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Μιλούν: Νίκος Χρ. Σταμπολίδης, Αντώνης Καφετζόπουλος, Τεύκρος Μιχαηλίδης, Σώτη Τριανταφύλλου, Αλέξης Σταμάτης, Δάφνη Λαμπρόγιαννη

Τάσος Γιαννίτσης: Ας κοιταχτούμε 
επιτέλους μια φορά στον καθρέφτη

Συνέντευξη στον Ευτύχη Παλλήκαρη, σελ. 12

Γιώργος Καμίνης - 1 χρόνος
Συνέντευξη στη Λένα Χουρμούζη 

και τον Παναγιώτη Μένεγο, σελ. 18

Θεσσαλονίκη 
Sin City

Του Στέφανου Τσιτσόπουλου, σελ. 14

Ραντεβού στο 
Χαλάνδρι
  Του Τάκη Σκριβάνου, σελ. 26

Νέες στήλες 
Η A.V. στα παρασκήνια 

Τάσος Γιαννίτσης: Ας κοιτα-
χτούμε επιτέλους μια φορά 
στον καθρέφτη
Συνέντευξη στον Ευτύχη Παλλήκα-

ρη, σελ. 12

Θεσσαλονίκη - Sin City
Του Στέφανου Τσιτσόπουλου, σελ. 
14

Γιώργος Καμίνης - 1 χρόνος
Συνέντευξη στη Λένα Χουρμούζη και 

τον Παναγιώτη Μένεγο, σελ. 18
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Θέματα

κής Μπιρμπίλη, Δημήτρη Μαστρογιαν-
νίτη, Σταυρούλας Παπασπύρου.

52. Σε είδα: Οι αγγελίες που έκαναν 
τους Αθηναίους να ξανακοιτάζονται 
στα μάτια.

53. Μίλα μου βρώμικα: Η Μυρτώ 
Κοντοβά κάνει τα σεξουαλικά σας προ-
βλήματα να ακούγονται σαν τραγούδι 
της Πρωτοψάλτη.

54. Stardust: Τα άστρα από τον άν-
θρωπο που θα ήθελες να έχεις για 
ψυχαναλυτή σου. Του Γιώργου Πανό-
πουλου.

06. Info-diet: 
H Σταυρούλα 
Παναγιωτάκη 
ανεβοκατεβάζει 
αξίες της Αθήνας με 
ρυθμό haiku. 

07. City Lover: Άγρια 
πόλη, όμορφα αγαπιέται. 
Ο Δημήτρης Φύσσας γνωρίζει 
καλά την Αθήνα.

08. Πανικοβάλ των 500: Του Γιάννη 
Νένε. Με τα χάπια τον έχουμε. 

10. Απαντήσεις του Forrest Gump: Ο 
Νίκος Ζαχαριάδης έχει επιστημονικές 
απαντήσεις σε ποπ απορίες. 
16. Τζιχάντ: Το πιο καθησυχαστικό 
δελτίο ειδήσεων της πόλης. Των Ά. Τσέ-
κερη, Γ. Κυρίτση.
34. Sports: «Ο διαιτητής είναι γυμνός». 
Ο Μιχάλης Λεάνης τα λέει όπως είναι.

38. Taste Police: Όχι άλλη ρόκα παρ-
μεζάνα! Η Νενέλα Γεωργελέ βλέπει τι 
τρώει η Αθήνα.
44. G&L: Περηφάνια και clubbing. Του 
Λύο Καλοβυρνά.

45. Θέατρο: Μία πόλη, χιλιάδες σκη-
νές. Του Δ. Μαστρογιαννίτη.
46. Ταινίες: Του Γιώργου Κρασσακό-
πουλου. Επιτέλους, ένας νηφάλιος 
κριτικός.

49. BookVoice: Το καλύτερο πράγμα 
μετά το σεξ (Ένα βιβλίο). Των Αγγελι-

Στήλες
12 Τάσος Γιαννίτσης: Ας κοι-
ταχτούμε επιτέλους στον καθρέ-
φτη Του Ευτύχη Παλλήκαρη 

14 Θεσσαλονίκη - Sin City
Του Στέφανου Τσιτσόπουλου 

16 Τα σοκάκια της Αριστοτέ-
λους Του Νίκου Γεωργιάδη 

17 Από το στρεβλό ξύλο της 
ευρωπαϊκής ενοποίησης τίποτα 
ίσιο δεν φτιάχτηκε 
Του Γιώργου Σιακαντάρη 

18 Γιώργος Καμίνης - 1 χρόνος

Συνέντευξη στη Λένα Χουρμούζη 
και τον Παναγιώτη Μένεγο 

22 Το καρδιογράφημα της
έκθεσης «Άγονη Γραμμή»

Ο Νικόλαος Χρ. Σταμπολίδης μιλάει 
στον Δημήτρη Μαστρογιαννίτη

24 Αντώνης 
Καφετζόπουλος: Η Αριστερά 
δεν προτείνει λύσεις, γλείφει 
αυτιά ψηφοφόρων
Της Κατερίνας Παναγοπούλου

26 ραντεβού στο Χαλάνδρι
Του Τάκη Σκριβάνου 

Περιεχόμενα 26/1 - 1/2/12

Το Εξώφυλλο μας 
Αυτή την εβδομάδα το σχεδι-
άζει ο Πέτρος Χριστούλιας. 
Γεννήθηκε στη Χαλκίδα το 
1979 και αποφοίτησε από τη 
Σχολή Καλών Τεχνών της 
Θεσσαλοννίκης. Τα τελευ-
ταία χρόνια ζει και εργάζεται 
στην Αθήνα ως ζωγράφος, 
εικονογράφος και δημιουρ-
γός κόμικ. Το 2009 κέρδισε 
το χρυσό ΕΒΓΕ εικονογράφη-
σης για το βιβλίο του «Ιστορί-
ες των μελανουπόλεων». Το 
2011 η σειρά κόμικ «Χαρακώ-
ματα» που σχεδίασε (σε σενά-
ριο του Τάσου Ζαφειριάδη) 
διακρίθηκε σε πανευρωπα-
ϊκό διαγωνισμό στη Γένοβα. 
Το έργο του εξωφύλλου δια-
τίθεται στην ψηφιακή πλατ-
φόρμα www.artaz.gr. www.
christoulias.com

DO IT! Κάθε εβδομάδα ένας καλλι-
τέχνης αναλαμβάνει να σχεδιάσει 
το εξώφυλλο της A.V. Στο τέλος 
της χρονιάς όλα τα εικαστικά εξώ-
φυλλα θα συγκεντρωθούν για να 
εκτεθούν στο Μουσείο Μπενάκη, 
όπου και θα είστε όλοι καλεσμένοι.

14  ΘΕΣΣΑλΟΝΙΚΗ - SIn CITy

26  ΧΑλΑΝδρΙ

ΠΑΜΕ…
LE MOnDE 

Έναρξη νέων τμημάτων απ’ τον 
εκπαιδευτικό όμιλο Le Monde, που ειδι-

κεύεται στον τουρισμό και είναι η μοναδική 
αναγνωρισμένη σχολή από τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Τουρισμού (UnWTO). Επαγγελματική 
μαγειρική ή ζαχαροπλαστική, διοίκηση ξενοδοχει-

ακών επιχειρήσεων και ειδικός τουριστικού πρακτο-
ρείου, οι ειδικότητες που διδάσκουν καταξιωμένοι 

καθηγητές στο ολοκαίνουριο κτίριο της σχολής. Θεσ-
σαλονίκης 45, Μοσχάτο, 210 5230.530, 210 4830.500,  

www.lemonde.edu.gr, info@lemonde.edu.gr

Νέες στήλες Η A.V. στα παρασκήνιασελ. 13, 50
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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Δ
ευτέρα απόγευμα, σουρουπώνει στην Ακαδη-

μίας, ακούω φασαρία. Μέσα στο σκοτάδι τα 
ΜΑΤ τρέχουν στο παρκάκι ανάμεσα στα δέ-
ντρα, γυαλιά σπάζουν, μια φωνή «φασίστες, 

κάτω τα χέρια από το άσυλο». Λίγος κόσμος κυκλοφορεί 
στο πεζοδρόμιο, προσπερνά αδιάφορος τα σκυλιά που 
κοιμούνται χωρίς να σηκώνουν καν το κεφάλι. «Τι συμ-
βαίνει;» ρωτάω μια φοιτήτρια που παρακολουθεί, γιατί 
σήμερα δεν έχω ακούσει να γίνεται ούτε απεργία ούτε 
διαδήλωση ούτε κατάληψη, είναι day off. «Ξεφτιλίκια», 
μου απαντά ψυχρά, «τα ΜΑΤ προσπαθούν να διώξουν 
τους πρεζέμπορους και οι άλλοι, οι, δεν ξέρω ούτε πώς να 
τους πω, προσπαθούν να τους εμποδίσουν». 
Αυτή είναι η συνηθισμένη κατάσταση στη χώρα. Οι δυο 
παράλληλες πραγματικότητες. Στη μια, την «πραγματι-
κή» πραγματικότητα, η αστυνομία επεμβαίνει στη δια-
κίνηση ναρκωτικών, στο λαθρεμπόριο, το παρεμπόριο. 
Έτσι συνήθως γίνεται στον κόσμο. Στην άλλη πραγμα-
τικότητα, την ελληνική, φασίστες, γουρούνια, δολοφό-
νοι, προσπαθούν να καταλάβουν τα τείχη του ασύλου 
τα οποία υπερασπίζονται οι λαϊκοί αγωνιστές. Αν έχεις 
διαλέξει την ελληνική πραγματικότητα μπορείς να ζή-
σεις ανενόχλητος στον παράλληλο κόσμο σου χωρίς να 
επικοινωνείς με το περιβάλλον. Παιχνίδια ρόλων. 

Στον πλανήτη Γη, αυτές είναι μερικές πολύ κρίσιμες εβδο-

μάδες. Προσπαθούν αυτές τις μέρες να διαγράψουν μεγά-
λο μέρος του χρέους μιας χώρας χωρίς να την κηρύξουν 
σε πτώχευση. Προσπαθούν συγχρόνως όμως να μην ο-
δηγήσουν σε χρεοκοπία όσους είχαν ελληνικά ομόλογα. 
Γιατί μπορεί οι αγράμματοι να λένε χαρούμενα «να πλη-
ρώσουν οι κερδοσκόποι», όσοι έχουν πάει σχολείο όμως 
ξέρουν ότι τράπεζες, ασφαλιστικά ταμεία, ασφαλιστικές 
εταιρείες, αμοιβαία κεφάλαια, είναι και οι μέτοχοι, οι κα-
ταθέτες, οι συνταξιούχοι. Προσπαθούν ακόμα να διαθέ-
σουν ένα τεράστιο ποσό, εκατοντάδες δισεκατομμύρια, 
τέτοιο που δεν έχει δοθεί ποτέ σε άλλη χώρα, ώστε να 
γίνουν όλα αυτά και συγχρόνως η χώρα να αναδιατάξει 
την οικονομία της ώστε να μπορεί να ζει χωρίς δανεικά. 
Κάθε σχέδιο, κάθε απόφαση, κάθε λάθος που θα γίνει στο 
σχεδιασμό αυτών των ημερών θα επηρεάσει τη ζωή μας τα 
επόμενα χρόνια. Αυτό τον καιρό θα έπρεπε όλοι να προ-
σπαθούμε να βρούμε τις καλύτερες λύσεις, να συμφωνή-
σουμε όσο γίνεται περισσότεροι σ’ αυτές για να ξεφύγου-
με γρήγορα από το φαύλο κύκλο της ύφεσης. 

Στον πλανήτη Ελλάδα, το σύστημα εξουσίας ετοιμάζει εξε-

ταστικές επιτροπές. Πριν ενάμιση χρόνο μια εργαζόμενη 
που αποχώρησε από τη Στατιστική Υπηρεσία κατηγό-
ρησε την υπηρεσία της, τον υπουργό Οικονομικών, τη 
Eurostat που υπό την επίβλεψή της έγινε η απογραφή, 
ότι φούσκωσαν το έλλειμμα από 13,8% στο 15,4% για να 
παραδώσουν τη χώρα στη «γερμανική κατοχή». Γιατί δεν 
τους έφτανε το 13, έπρεπε να πάει στο 15% το έλλειμμα για 
«να επιβληθούν σκληρά κι απάνθρωπα μέτρα». Ο εισαγ-
γελέας παραπέμπει στη Βουλή την υπόθεση, η ΝΔ βγάζει 
ανακοινώσεις και προαναγγέλλει εξεταστικές επιτρο-
πές, το ΠΑΣΟΚ «διωκόμενο» απειλεί με «μακελειό» αν 
στραφούν ποινικά εναντίον του αρχηγού του. Τα κανάλια 
παραγγέλνουν δημοσκοπήσεις, προετοιμάζονται για ε-
κλογές. Το σκηνικό της εξαπάτησης για μια ακόμη φορά 
ξεδιπλώνεται μπροστά στα μάτια μας. Πρωτοσέλιδα, κα-
τηγορίες, εισαγγελείς, εξεταστικές επιτροπές-κοροϊδία 
που ποτέ δεν καταλήγουν πουθενά, οργισμένες ανακοι-
νώσεις, κορόνες στα τηλεοπτικά παράθυρα, χειραγώγη-
ση της κοινής γνώμης, εκλογές. Αυτό που ξέρουν καλά. 

Έχει κανένα ίχνος σοβαρότητας η υπόθεση; Κανένα. Όσο 
ψάχνανε, ανακάλυπταν νέα ελλείμματα. Στο 15,4 έφτα-

σαν μήνες ολόκληρους αφού είχαμε καταφύγει σε ΔΝΤ, 
τρόικες και μνημόνια. Άρα δεν «χρησιμοποιήθηκε για να 
μας οδηγήσει ο Παπανδρέου στο Μνημόνιο». Μήπως το 
έκαναν για να κατηγορηθεί η καημένη η ΝΔ για τα greek 
statistics; Δηλαδή ήταν μια κυβέρνηση που έλεγε ότι το 
έλλειμμα βρίσκεται στο 3% και είναι θωρακισμένη από 
την κρίση, και το έλλειμμα πήγε στο 13%, δεν έφτανε 
αυτό για να την κατηγορήσουμε; Έπρεπε να το φουσκώ-
σουν άλλες δυο μονάδες; Όλη η κατασκευή είναι μια α-
στειότητα, γι’ αυτό και ο εισαγγελέας αντιμετώπισε την 
καταγγελία με τον ίδιο τρόπο. Δεν εξέτασε τον πρόεδρο 
της Στατιστικής Υπηρεσίας, δεν εξέτασε τον αρμόδιο 
υπουργό, δεν ρώτησε τη Eurostat που ενέκρινε τα στοι-
χεία, κάλεσε για μάρτυρες το πάνελ του Αυτιά.

Γιατί το θέμα πάλι ήταν η κατασκευή της πλαστής ελληνι-

κής πραγματικότητας. Αντί το πολιτικό σύστημα αυτό το 
διάστημα να παρουσιάζει τις δικές του προτάσεις εξόδου 
από την κρίση, κατασκευάζει πάλι εχθρούς, αμφισβητεί 
την πραγματικότητα. Κόμματα, Δικαιοσύνη και Μέσα 
Ενημέρωσης διαπαιδαγωγούν την κοινή γνώμη στη θεω-
ρία της συνωμοσίας: οι κακοί Νεφελίμ με κόλπα και πλα-
στά στοιχεία, σε μια πλανητικών διαστάσεων συνωμο-
σία, ξοδεύουν μερικές εκατοντάδες δισεκατομμύρια για 
να πλήξουν τον ηρωικό ελληνικό λαό. Αυτό ήταν από την 
αρχή το σχέδιο «τους», που έλεγε και χθες βράδυ ένας 
«φίλος του λαού» στην τηλεόραση, να μας ισοπεδώσουν 
για να μας αγοράσουν φτηνά. Εντωμεταξύ, κάθε βδομάδα 
μια ξένη εταιρεία αποχωρεί από την Ελλάδα τρέχοντας. 

Η πικρή αλήθεια είναι ότι τα ελλείμματα είναι ακόμα με-

γαλύτερα απ’ αυτά που λέμε. Καμουφλαρισμένα πάντα, 
χαμένα μέσα στην ελληνική πλαστή πραγματικότητα. 
Παράδειγμα: η Μέρκελ ξέρει την ΑΕΚ; Τους έχει μιλή-
σει κανείς για τον Άρη; Υπολογίζουν τις ποδοσφαιρικές 
ομάδες μέσα στα δημόσια ελλείμματα; Μάλλον όχι, αφού 
είναι ανώνυμες εταιρείες. Κι όμως, σ’ αυτή τη χώρα, το 
κοινωνικό συμβόλαιο λέει ότι οι υπουργοί διαγράφουν 
παγίως τα χρέη των ΠΑΕ με την υποστήριξη του λαού, 
ο οποίος διαδηλώνει με μαύρες σημαίες κλείνοντας την 
Εθνική οδό. 

Η ακόμα πιο πικρή αλήθεια είναι ότι ακόμα κι αυτή την 
τελευταία ώρα, το πολιτικό σύστημα είναι αμέτοχο. Δυο 
μήνες με κυβέρνηση τριών κομμάτων, δεν έχουμε ακού-
σει καμία πρόταση εξόδου από την κρίση. Αποκρούουν 
μόνο τις προτάσεις της Τρόικας, κάνουν καθυστέρηση, 
κοροϊδεύουν και ετοιμάζονται για εκλογές. Κανείς δεν 
προτείνει τίποτα, κανένα κόμμα δεν διαπραγματεύεται 
κάτι όπως μας έλεγαν, γιατί δεν έχουν τίποτα να δια-
πραγματευθούν. Βάζουν «κόκκινες γραμμές» στα τηλε-
οπτικά παράθυρα, παριστάνουν τους «φίλους του λαού», 
αντιστέκονται. Δεν υπάρχει ένας που να πει, να σας πω, 
εγώ προτείνω να κόψουμε κάτι εκεί. Όλοι δίνουν. 

Ετοιμάζονται για εκλογές. Κάνουν δημοσκοπήσεις και 
μετράνε 7-8 κόμματα που θα μπουν στη Βουλή. Οι δημο-
σκοπήσεις είναι μέρος της πλαστής ελληνικής πραγμα-
τικότητας. Υπάρχουν μόνο 2 πολιτικές παρατάξεις που 
διαπερνούν οριζόντια τα κόμματα. Η μια αποφασισμένη 
να προχωρήσει σε μεταρρυθμίσεις εντός της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης μήπως σωθεί η χώρα και ξαναγίνει κανονική, 
ικανή να ζήσει τους πολίτες της. Και η άλλη που απο-
κρούει κάθε αλλαγή, που προσπαθεί να διατηρήσει το 
κατεστημένο σύστημα εξουσίας, που οδηγεί στη δραχμή, 
τους ολιγάρχες, τους μαυραγορίτες. Όσο οι δυο αυτές πα-
ρατάξεις δεν ξεχωρίζουν, η σωτηρία μας επαφίεται μόνο 
στους ξένους. Αλλά ποτέ κανείς δεν σώνεται αν δεν θέλει 
να σωθεί. A

Eκδότης-Διευθυντής Φώτης Γεωργελές 

Γενική Διεύθυνση Διαφήμισης: Λουίζα Nαθαναήλ

Art Director Φώτης Πεχλιβανίδης

Τεχνικός διευθυντής Βάιος Σιντσιρμάς

Αρχισυντάκτες Γιάννης Νένες, 
Δημήτρης Μαστρογιαννίτης

Yπεύθυνος   Ύλης Τάκης Σκριβάνος

Συντακτική ομάδα: Ν. Αργυροπούλου, Π. Δούκας, Λ. 
Λαζόπουλος, K.Ρήγος, Δ. Φύσσας, Σ. Στασινός, Γ. Κυρί-
τσης, Ά. Τσέκερης, M. Mηλάτος, Π. Μένεγος, Α. Μποζώ-
νη, Γ. Τζιρτζιλάκης, Σ. Tσιτσόπουλος, Β. Ματζάρογλου, 
Δ. Καραθάνος, Δ. Αθανασιάδης, Γ. Πανόπουλος, M. Kο-
ντοβά, N. Γεωργελέ, Γ. Βαλλιανάτος, Σ. Tριανταφύλλου, 
Δ. Τριανταφύλλου, Λ. Καλοβυρνάς, Γ. Kωνσταντινίδης, 
N. Γεωργιάδης, Γ. Δημητρακόπουλος, Ευτ. Παλλήκα-
ρης, B. Γρυπάρης, Μ. Τσιντσίνης, Μ. Ζουμπουλάκη, Γ. 
Ιωάννου, Γ. Κρασσακόπουλος, M. Λιοναράκη, Ζ. Σφυρή, 
Σ. Κραουνάκης, M. Λεάνης, N. Zαχαριάδης, Π. Μανδρα-
βέλης, Σ. Ο. Κυπριωτάκη, Μ. Πιτένης, Γ. Παυριανός, Θ. 
Μήνας, Κ. Παναγοπούλου, Λ. Χουρμούζη, Στ. Χαραμή, 
Τζ. Διαμαντοπούλου, A. Αλ Σάλεχ, Ι. Μπλάτσου, Κ. Γιαν-
νακίδης, Σ. Καρρά, Β. Γραμματικογιάννη, Δ. Παπαδόπου-
λος, Ε. Παπαδάκης, Λ. Καρανικολού

Γραμματεία Σύνταξης: Γεωργία Σκαμάγκα
info@athensvoice.gr

Aτελιέ: Mορφούλα Bογιατζόγλου, 
Αντιγόνη Γραμμενή, Sotos Anagnos

Διόρθωση κειμένων: Δήμητρα Γκρους, 
Δήμητρα Αρβανιτάκη  

Εικονογραφήσεις: Θοδωρής Μπαργιώτας, 
Νεκτάριος Σταματόπουλος, Smart

art@athensvoice.gr
Φωτό: In Time, Ideal Images, Αλ. Βλάχος

(Action Images)
Κ. Αμοιρίδης, Στ. Ανδριώτης, Α. Κούρκουλος, 

C. Makkos, Στ. Καλησπέρης, Mάρω Kουρή, 
Damien Argi, Α. Φιλιππίδης, Θ. Σταμάτης, 

Π. Βουμβάκης, Τ. Βρεττός, Β. Georgousis, Στ. Ρόκκος
 

Διαχείριση Web: Βαγγέλης Κορωνάκης
vkoron@athensvoice.gr

A.V. Web Crew:  Βερένα Κέκελου, Ντίνα Βλαχοπούλου

Διευθυντής Εμπορ. Ανάπτυξης: Νίκος Τσουανάτος
Key Account Managers: Bερονίκη Xαριτάτου-

Γκονζάλες, Αναστασία Μπαφούνη

Direct Market Manager: Βασίλης Ζαρκαδούλας
Υπεύθυνος Τμήματος: Mιχάλης Kούβελας

Direct Market: Γιώργος Απέργης, Ιωάννα Μπούσγου, 
Νίκος Δαμδημόπουλος, Δημήτρης Καλαμάρης, 

Νώντας Νταμπάνης  
Συντονισμός Διαφήμισης: Δήμητρα Xιώτη 

ads@athensvoice.gr
Υποδοχή Διαφημιστικής Αγοράς & Direct Market: 
Μαρία Αυγερινού marketing@athensvoice.gr

Project Manager: Mάρω Ζήνα

Διεύθυνση Λογιστηρίου:  Έφη Μούρτζη 
Λογιστήριο: Σωτηρία Ψυχογυιού, Ασπασία Χοβαρδά, 

Έλενα Βενεκά

Διαχωρισμοί - Eκτύπωση: «Kαθημερινές Εκδόσεις AE»
Διανομή: City Promotions

Athens Voice S.A.
Xαρ. Tρικούπη 22, 106 79 Aθήνα

Σύνταξη: 210 3617.360, 3617.369, fax: 210 3632.317
Διαφημιστικό: 210 3617.530, fax: 210 3617.310

Aγγελίες: 210 3617. 369 / Λογιστήριο: 210 3617. 170

www.athensvoice.gr
Aν δεν βρίσκετε την A.V. στα σημεία διανομής, μπορείτε να 

επικοινωνήσετε στα τηλέφωνα: 210 3617.360, 210 3617.369

Κωδικός εντύπου: 7021
ISSN 1790-6164

Εβδομαδιαία εφημερίδα, διανέμεται δωρεάν. 
Aπαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική ή μερική, 

η διασκευή ή απόδοση του περιεχομένου της έκδοσης 
με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό ή άλλο, 

χωρίς προηγούμενη γραπτή έγκριση του εκδότη.

Σύμβουλος  Έκδοσης 
Σταυρούλα Παναγιωτάκη

Διευθύντρια Σύνταξης 
     Aγγελική Mπιρμπίλη
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Info-diet
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

- ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ
➜ (panikoval500@gmail.com) 

Αthens 
Voices
Η Αθήνα μιλάει κι εμείς ακούμε...

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 
Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις 
κυρώσεις που προβλέπονται από τις διατάξεις 
της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 1599/1986, δη-
λώνω ότι: Δεν έχω διαβάσει το Μνημόνιο, αλλά 
το εφαρμόζω από κεκτημένη ταχύτητα! 

GREEKECONOMISTSFORREFORM.ORG
To blog της dream team της ελληνικής οικονο-
μικής σκέψης. Κορυφαίοι συμπατριώτες μας 
ακαδημαϊκοί και οικονομολόγοι γράφουν και 
αναλύουν ψύχραιμα την οικονομική πολιτική 
και τις μεταρρυθμίσεις στην Ελλάδα. 

ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΚΡΟΠΟΛΗ
Μειώνεται η ταρίφα στα € 1.600 τη μέρα (από 
€ 5.000). Επιτέλους να βγάλουμε και μια φωτο-
γραφία της προκοπής.

ΙΔΡΥΜΑ «ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ»
Συμβάλλει με τη διάθεση ποσού των € 100 ε-
κατομμυρίων, μέσα στα  επόμενα τρία χρόνια, 
με στόχο τη βελτίωση των δυσμενέστατων 
συνεπειών της επιδεινούμενης κρίσης. Ακούει 
κανείς άλλος εκεί έξω;

ΔΙΑΛΟΓΟΣ
- Μα τι πήγε να κάνει ο ΓΑΠ στην Κόστα Ρίκα;
- Να ξεφύγει λίγο από το PSI.
- Κι ήταν ανάγκη να πάει εκεί;
- Μωρέ, στην κατάσταση που είναι θα πήγαινε 
και στην Καμπούλ.

ΑΤΑΚΤΗ ΧΡΕΟΚΟΠΙΑ
Καθόλου άτακτη. Εντελώς φρόνιμους 
μας βλέπω.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1963-2012
Απ’ τον Λαμπράκη στον… Λαμπάκη.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
Σαν την παράγκα του καραγκιόζη. Σπασμένα 
μάρμαρα, βρομερά γκραφίτι, κολλημένες τσί-
χλες παντού, αφίσες της ΚΝΕ, χυμένοι καφέδες, 
σκουπίδια σε κάθε τετραγωνικό πόντο, τρισά-
θλιο κυλικείο και μέσα σ’ αυτό το installation 
χαρούμενοι φοιτητές πάνε κι έρχονται με ένα 
φραπέ στο χέρι αναλύοντας το βραδινό τηλε-
φώνημα της Μάρθας. Κρίμας…
(Στη Ναυαρίνου)

SPAM ΠΟΡΤΑ-ΠΟΡΤΑ
Προσοχή! Σας χτυπούν την πόρτα Κυριακή 
πρωί, σας απευθύνονται με το όνομά σας και 
προσπαθούν να σας πείσουν να αλλάξετε 
πάροχο. Πάρτε σκύλο.

ΚΑΛΩΣ ΗΡΘΕΣ, ΤΡΕΛΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ
Ονομαστικές προσκλήσεις για την παρέλαση 
της 25ης Μαρτίου.

ΑΠΟΜΟΝΩΣΤΕ
Τις δικτατορίες της μειοψηφίας.

- Δηλαδή, 
για τι τύπου μαλλί 

μιλάμε;
- Τύπου μέρλιν.

- Μέρλιν ο μάγος;
- Όχι, Μέρλιν Μονρό.
(Ελληνοαυστραλέζα hair-stylist με 
πελάτισσα. Μαρούσι, κομμωτήριο 

Hair Affair, Τετάρτη μεση-
μέρι.)

ΔΕΗ, κεντρικά 
γραφεία, στην Αριστεί-

δου. Παρασκευή πρωί. Κύριος 
γύρω στα 70 περνάει μπροστά 

από μουτρωμένους που περιμέ-
νουν και λέει τραγουδιστά με φω-

νή οπερέτας:
«Σας αγχώνει η ουρά; 

Έκανα δέκα λεπτά!»

«…σε 
μία γωνιακή 

πολυτικατοικία».
(Η ίδια Γαλλίδα)

Ταρίφας: 
Είσαι ΜΑΛΑΚΑΣ, ρε!

Οδηγός Smart: Μαλάκας 
είναι ο πατέρας σου, η μητέρα 
σου κι όλοι σου οι συγγενείς.

(Χαριλάου Τρικούπη, Τρίτη με-
σημέρι. Sweet talk.)

«Τώρα 
θα ξαναγίνουμε 

κολοκύθες».
(Νεαρή στη φίλη της, βγαίνοντας από 

την πύλη των αφίξεων. Πτήση Νέα 
Υόρκη - Αθήνα, Ελ. Βενιζέλ.)

«Να και το 
πρώτο εμπορικό 

κέντρο της Αθήνας».
(Ηλικιωμένο ζευγάρι, κάνοντας βόλ-

τα στην Αγορά. Μεσημέρι Τρίτης, 
Αλκυονίδες.)

«Στο 
γκάμο φάγκαμε

 κουφέτες».
(Γαλλίδα διηγείται πώς πέρασε 

σε γάμο. Κολωνάκι, café, 
Τετάρτη πρωί.)

«Φίλε, 
ξέρεις πόσοι 

άστεγοι κοιμούνται 
στις σπηλιές στου 

Φιλοπάππου;»
(Παππούς ταρίφας, έξαλλος. Σταδί-

ου, μεσημέρι Δευτέρας.)

ΜΑΙΡΗ ΛΙΝΤΑ
Τα 10 αγαπημένα 
μου τραγούδια

«Όλα σε θυμίζουν»  (Χα-
ρούλα Αλεξίου - Μάνος Λοΐζος, 
Μανώλης Ρασούλης). Ένα τρα-
γούδι που μου θυμίζει πολλά 
και με συγκινεί πάντα. 
«Μαργαρίτα Μαγιοπού-
λα» (Μίκης Θεοδωράκης - Ιά-
κωβος Καμπανέλλης).  Μου 
το εμπιστεύτηκε ο Μίκης Θε-
οδωράκης, το τραγούδησα 
μόλις γύρισα από Αμερική 

και το λατρεύω. 
«Μόνο αν τρελαθώ» (Άννα Βίσση - Μάριος Τσάγγαρης, Μυρτώ 
Κοντοβά). Είναι το καινούργιο τραγούδι της Άννας, που θα τρε-
λαθώ μόνο αν δεν το ακούω. 
Μ’ αρέσει και με ενθουσιάζει το ρεμίξ που έκαναν οι Ιμάμ Μπαϊλ-
ντί στο «Δε θέλω πια» του Μανώλη Χιώτη. 
«Απαγωγή» σε διασκευή των Μίκρο. Είναι και το πρώτο βρα-
βείο που πήρα στο Φεστιβάλ Αθηνών με τον Μίκη Θεοδωράκη. 
Έχει πολύ ενδιαφέρον να ακούς ένα τόσο κλασικό τραγούδι με 
τόσο σύγχρονο ήχο. 
Ένα από τα κλασικά λαϊκά που αγγίζει την καρδιά μου είναι η 
«Συννεφιασμένη Κυριακή» του Τσιτσάνη. 
Το «Τρένο» που τραγουδάει η Άννα Βίσση είναι ένα ζεϊμπέκικο 
που θαυμάζω για τη δύναμη και το πάθος του, αλλά και τον τρό-
πο που το ερμηνεύει η Άννα. 
«Το χειροκρότημα». Ένα τραγούδι που θεωρώ ροκ και αντι-
προσωπεύει όλους τους καλλιτέχνες. Σπουδαία σύνθεση της 
Δήμητρας Γαλάνη, συγκλονιστικός στίχος της Λίνας Νικολακο-
πούλου, υπέροχη ερμηνεία της Άλκηστης Πρωτοψάλτη. 
«Άνθρωποι μονάχοι» του Γιάννη Σπανού, σε στίχους Γιάννη 
Καλαμίτση. Με την αξεπέραστη φωνή της Βίκυς Μοσχολιού, φυ-
σικά. 
«Το πάτωμα». Σταμάτης Κραουνάκης και Λίνα Νικολακοπούλου. 
Γι’ αυτό το τραγούδι δεν έχω λόγια.

* Η Μαίρη Λίντα εμφανίζεται μαζί με την Άννα Βίσση στο Rex (Πανεπι-
στημίου 48,  210 3814.591, 210 3823.269)

Φτιάξε μου τη μέρα

Κάπου πήγα κάτι είδα

Taxiκές συμφωνίες

Π ήρα ταξί και ο ταξιτζής άκουγε Τρίτο Πρόγραμμα. Πρώτη φορά 
μου έτυχε και τον ρώτησα. «Καταλαβαίνω την έκπληξή σας» 
μου απάντησε, «την έχω συνηθίσει, κι άλλοι πελάτες εκπλήσ-
σονται. Eδώ στην Ελλάδα η κλασική μουσική ακόμα προσπαθεί 

να βρει χώρο. Όταν πηγαίνω στο Μέγαρο Μουσικής νιώθω άνθρωπος, κρίμα 
μόνο που δεν προλαβαίνω να το κάνω συχνά. Αυτό που ξέρω είναι πως ακού-
γοντας στο ταξί κλασική μουσική –δεν ακούω κάθε κλασικό κομμάτι, για πα-
ράδειγμα δεν μου αρέσουν τα συμφωνικά έργα–, έχω γλιτώσει το αυτόφωρο 
και το ψυχιατρείο. Ακούμε και στο σπίτι –μάλιστα έχω έναν τετράχρονο γιο, 
που, όταν πριν λίγες μέρες είχε η τηλεόραση τη Μαρία Κάλλας, παρακολού-
θησε όλο το πρόγραμμα με ορθάνοιχτα μάτια και αφού τελείωσε πήγε και φί-
λησε την οθόνη της τηλεόρασης – καταλαβαίνετε πώς νιώσαμε». 
Φίλοι της κλασικής μουσικής, αν χρειαστείτε ταξί σάς κρατήσαμε όνομα και 
τηλέφωνο. Δημοσθένης Τσιπλάκογλου, 694 5004480  

  - ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΙΤΗΣ

Tιμοκατάλογος αναρτημένος σε μπαρ 
της Πτολεμαΐδας
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 Για σκακιστές 
 και ταβλαδόρους 
Στο στρατηγικό μεταίχμιο ανάμεσα 

Σύνταγμα και Μοναστηράκι, βρίσκεις  

αυτό το μαγαζί, που είναι η χαρά του 

σκακιστή, του ταβλαδόρου, του χαρ-

τοπαίχτη – του παίχτη επιτραπέζιων 

παιχνιδιών γενικά. «Από το 1974 είμα-
στε εδώ», μου λέει η νεαρή εξυπηρε-

τική κυρία Ελευθερία, «ο θείος και η 
θεια μου το ξεκίνησαν. Δεν είναι μόνο 
το μαγαζί, έχουμε ολόκληρο εργο-
στάσιο πίσω μας, που παράγει από το 
1970. Tροφοδοτoύμε όλη την Ελλάδα 
κι εξάγουμε κιόλας». Μένω ενεός. Δη-

λαδή υπάρχει ελληνική βιομηχανία 

που φτιάχνει σκακιέρες, σκακιστικά 

κομμάτια και πούλια ταβλιού; Υπάρχει 

(στη βιομηχανική ζώνη της Θήβας) και 

είναι η φίρμα «Μανόπουλος». Κι έτσι, 

μαζί με τα κομμάτια από ψευδάργυρο 

–αυτά τα μυθολογικά, τα εμπνευσμέ-

να από την ελληνική μυθολογία– θα 

δεις και τα αυστηρότερου ύφους, 

ξύλινα και πολύ καλόγουστα. Δεν λεί-

πουν, επίσης, παιχνίδια μυαλού, σκα-

κιστικά ρολόγια, ταξιδιωτικό σκάκι, 

μικρές ρουλέτες, τραπουλόχαρτα, 

μάρκες – κι από κοντά τ’ απαραίτητα 

κομπολόγια και λίγα τουριστικά. «Ε-

κάβη», Μητροπόλεως 36, 210 
3237.740 και www.manopoulos.com

 Η πιο κρυφή στοά 
 της πόλης 
Είναι αναμφίβολα η στοά στο τέλος 

της μικρής οδού Ρόμβης, που βγάζει 

προς Ερμού 36 (και αντίστροφα, φυ-

σικά). Και είναι κρυφή όχι μόνο γιατι 

έχει σχήμα Γ (κι άλλες έχουν), αλλά 

επειδή πρέπει να σκεφτείς ν’ ανοίξεις 

την πόρτα (!) που την κλείνει, η οποία 

ανοίγει ευκολότατα και από τις δυο 

μεριές. Η στοά λέγεται, φυσικά, «Στοά 

Ρόμβης». Τόσο η στοά, όσο και ο δρό-

μος, αλλά και το εκκλησάκι Παναγία 

Ρόμβης ή απλά Ρόμβη, είναι οικογε-

νειακά απομεινάρια της οικογένειας 

Ρόμπη ή Ρούμπη (με την απαραίτητη 

επέμβαση των καθαρευόντων, που 

δεν τους άρεσε το «μπ» και το κάνα-

νε «μβ»). Υ.Γ. Αντίθετα, η παρακείμε-

νη «Στοά Βοϊβόνδα» είναι από χρόνια 

κλεισμένη.

 Γιατί τη λένε 
 ακτή Ξαβερίου 
...με ρωτάνε οι «Δυο Ολυμπιακοί κι 

ένας Εθνικάκιας» από τον Πειραιά. 

Κι έτσι το έψαξα το θέμα εγώ, ο Πα-

ναθηναϊκός που δεν ξέρω και πάρα 

πολλά για το (πολύ αγαπημένο μου 

ωστόσο) επίνειο της Αθήνας. Βρήκα 

λοιπόν ότι στην περιοχή αυτή (λαϊ-

κά: «Ξαβέρι»), όπου τώρα βρίσκεται 

το κέντρο της ναυτιλιακής ζωής της 

πόλης, διατηρούσε εξοχική ταβέρνα 

ο Ξαβέριος Στέλλας, μάλλον το 19ο 

αιώνα. Πιθανολογώ ότι ο ταβερνιά-

ρης ήταν Έλληνας καθολικός, ίσως 

Κυκλαδίτης, καθώς εκεί παραπέμπει 

το φράγκικο ονοματεπώνυμο. Κύ-

ριες πηγές: http://www.koutouzis.

gr/synoikies-2.htm και http://www.

jesuits.gr/default.asp?static=64

 Εδώ τα φτηνά βιβλία 
Άνοιξε τις πύλες της η ετήσια Έκθε-

ση Βιβλίου των εκδοτών και βιβλι-

οπωλών. Γίνεται, όπως πάντα, σε 

πρόχειρη κατασκευή πάνω σ την 

πλατεία Κλαυθμώνος, λειτουργεί 

όλη μέρα και θα διαρκέσει μέχρι τις 

8 του Φλεβάρη. Τα βιβλία δεν είναι 

μεταχειρισμένα, ξεκινάνε από μισό 

ευρώ και φτάνουν, χρονολογικά, μέ-

χρι το 2006. Είδα ότι από την πρώτη 

μέρα γίνεται χαμός. Σπεύσατε σπεύ-

σατε, αυτός είναι ο τρόπος για να δια-

βάσουμε όσοι δεν έχουμε και πολλά 

λεφτά. Από προηγούμενες χρονιές, 

έχω παρατηρήσει ότι το στοκ ανανε-

ώνεται με νέους τίτλους καθημερινά.      

 Προς αναγνώστες 
Η κ. Πηνελόπη Μαυρ. μου έστειλε τα-

χυδρομικά εξαιρετικές φωτογραφίες 

για τη γειτονιά μας (την Κυπριάδη) και 

πολύ υλικό για αθηναϊκούς δρόμους με 

ονόματα φιλελλήνων. Ευχαριστώ ό-

λες και όλους για τα καλά λόγια και την 

ενθάρρυνση. Η κ. Τατιάνα Ιωαν., από 

το Ηράκλειο, ρωτάει γιατί δεν φωτί-

ζεται πια η Εθνική Βιβλιοθήκη. Δεν ξέ-

ρω, δημοσιεύω την ερώτηση μήπως 

απαντήσει κανείς. Η κ. Ζωή Τζιάκου, 

που θέλει να γίνει Γκυζιώτισσα (καλή 

επιλογή), με ρωτάει για την περιοχή. 

Έχω γράψει κάτι λίγο, θα ξαναγράψω 

σύντομα. Θ’ αξιοποιήσω, επίσης, την 

πληροφορία για την Καλλιθέα. A

➜ d.fyssas@gmail.com

CityLover
Του Δημητρη Φύσσα

Μπες κι εσύ!  www.athensvoice.grΑνανεωμένο και πλήρωςενημερωμένο
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elculture.gr

Άλλη μια ιστοσελίδα πολιτισμού 

που καλύπτει το δημιουργικό 

οίστρο της Αθήνας. Το section του 

θεάτρου είναι πολύ ενημερωμέ-

νο, τόσο πρακτικά με την πλήρη 

ατζέντα του όσο και δημιουργικά 

με τα εύστοχα ενδιαφέροντα 

θέματά του.

n-t.gr

Η ιστοσελίδα του Εθνικού Θεάτρου. 

Γιατί, όπως και αν το κάνουμε, μπορεί 

να υπάρχουν πάνω από 250 σκηνές 

στην Αθήνα, αλλά πάντα το Εθνικό θα 

δίνει τον τόνο. Από τα παράπλευρα 

sections ξεχωρίζει ο σύνδεσμος για το 

ψηφιοποιημένο αρχείο του 2005 με 

τις συλλογές του ΕΘ από το 1932 

μέχρι το 2005.

Tip: Κι επειδή όταν μιλάμε για θέατρο δεν μπορούμε να μη μιλή-
σουμε για το Λονδίνο, στο theatrevoice.com με πολλά ηχητικά 
αρχεία θεατρικών παραστάσεων από τη Μεγάλη Βρετανία. 

Τόσες και τόσες εβδομάδες στη γωνιά του Conn-x έχουμε 

μιλήσει για τα πάντα. Αλλά, δεν έχουμε μιλήσει για θέατρο. 

Ειδικά, σε μια πόλη όπως η Αθήνα που έχει τέτοιον πληθω-

ρισμό από σκηνές, ομάδες, παραστάσεις, σε μια πόλη που 

δυσκολεύεται να διαχειριστεί το θεατρικό οργασμό της. Το 

Conn-x ήρεμα κι έγκαιρα σε πλοηγεί στα θεατρικά sites που 

βάζουν σε τάξη τη θεατρική συμπεριφορά σου…

THEATRE LOVERS

tospirto.net

Με τη σφραγίδα του Λάκη Λαζόπουλου, 
ένα site που αγκαλιάζει διαδραστικά τις 
τέχνες και θα μπορούσαμε να πούμε ότι 
εξειδικεύεται στο θέατρο. Με νέα, αντα-
ποκρίσεις από πρεμιέρες, αποκλειστικές 
συνεντεύξεις συντελεστών και πλούσιο 

οπτικοακουστικό υλικό από τις πάντα ενδι-
αφέρουσες πρόβες.

dromenalagadinos.
blogspot.com

Ένα blog που δεν είναι τίποτα πε-
ρισσότερο - τίποτα λιγότερο από 

αυτό που γράφει στην πρώτη 
σελίδα του: «Τα πάντα για το θέ-
ατρο – συγγραφείς, έργα, παρα-
στάσεις, ηθοποιοί, σκηνοθέτες, 
σκηνογράφοι, φωτιστές, μουσι-

κοί, χορογράφοι, κριτικοί...»



Του ΓΙΑΝΝΗ ΝΕΝΕ

Πανικοβάλτων500

Statue 
frenching 
Φιλάω 
τα αγάλματα 
στο στόμα

● ● ● Έχω ένα φίλο που επισκέπτεται τα 

νεκροταφεία και φιλάει τα αγάλματα στο 

στόμα. Τεχνικά δεν είναι αλλά, ποιητική 

αδεία, τα ονομάζουμε γαλλικά φιλιά, για 

να δηλώνεται το πάθος.

● ● ● Παλιά, στα 80s, τρέχαμε στο κοιμη-

τήριο του Père Lachaise για να αγγίξουμε 

την προτομή του Morrison που, χρόνο με 

το χρόνο, θύμιζε όλο και περισσότερο 

βάση για περούκα της Φάρα Φόσετ, με 

λίγη βοήθεια από το πρόσθετο μέικ-απ 

που του έκαναν οι εικονολάτρες θαυμα-

στές: ρίμελ, χρωματιστά σπρέι, κόκκινα 

κραγιόν που ξέβαφαν αμέσως λίγο μετά, 

από τα φιλιά των επόμενων επισκεπτών 

του τάφου. 

● ● ● Ευτυχώς δεν υποκύψαμε στο πα-

ρισινό κύμα ερωτισμού που ήθελε το ξα-

πλωτό, μπρούτζινο άγαλμα στον τάφο 

του δημοσιογράφου Ζιλ Νταλού (1848-

1870), να έχει έντονες υπερφυσικές ε-

πιρροές στη γονιμότητα και στον πνευ-

ματικό οίστρο όποιας/ου τριφτεί επά-

νω του. Το άγαλμα έχει ξεκούμπωτο το 

πρώτο κουμπί του παντελονιού και μία 

εμφανώς διακριτική, επιθανάτια στύση, 

που έχει αρχίσει πλέον και λαμποκοπάει 

το μέταλλο σ’ εκείνο το σημείο.

● ● ● Όχι. Δεν τριφτήκαμε ποτέ επάνω 

στον Νταλού, ούτε και αγγίξαμε ποτέ, 

ερωτευμένοι ταξιδεύοντας πάνω-κάτω 

στην Ιταλία, το στήθος της μπρούτζινης 

Ιουλιέτας στη Βερόνα, στο άγαλμα που εί-

ναι στημένο στην αυλή του πατρικού σπι-

τιού της παντοτινής ερωτευμένης. Ένα 

απαλό χάδι εκεί, μπορεί να σου φέρει την 

αγάπη. Το στήθος γυαλίζει σαν υπόσχεση 

από τα εκατομμύρια αγγίγματα που έχει 

δεχτεί όλα αυτά τα χρόνια, από χούφτες 

αυτόχειρων παρθένων και ηδονιστών.

● ● ● Το χούφτωμα των αγαλμάτων 

λοιπόν, είναι άλλο. Λέγεται groping και 

είναι ένα καγκούρικο φωτογραφικό κλι-

σέ, που κρύβει ένστικτα βανδαλισμού 

και σάχλας-στην-πενταήμερη. Kι ας μη 

συζητήσουμε για τα φωτογραφικά κλισέ 

στα μουσεία με κέρινα ομοιώματα.

● ● ● Ο ΚάπαΒήτα μία μέρα μού είπε: «Φι-
λάω αγάλματα». «Για πες μου», του είπα. 

● ● ● «Το πρώτο άγαλμα που φίλησα ήταν 
η Λαμπέτη στον πεζόδρομο της Δελφών. 
Περνούσα δίπλα, μου φάνηκε τόσο μόνη κά-
τω από τις φυλλωσιές και τη φίλησα. Μετά 
θυμήθηκα και άλλα μπούστα που μαραζώ-
νουν γεμάτα κουτσουλιές, η Βουγιουκλάκη 

στην πλατεία Μαβίλη, ο Παπανικολάου στην 
πλατεία απέναντι από τον Σταθμό Λαρίσης, 
οι Φιλικοί στο Κολωνάκι (αυτοί χωρίς κου-
τσουλιές), η Μελίνα Μερκούρη στις αρχές 
της Συγγρού. Αυτή ήταν η πιο δύσκολη αλλά 
μεγάλο απωθημένο. Εκείνο το βράδυ έβρε-
χε, έπρεπε να κουβαλήσω ένα καφάσι και 
να το κάνω γρήγορα γιατί χάζευαν οι οδηγοί 
τουριστικών λεωφορείων. Η Μελίνα έχει το 
μεγαλύτερο κεφάλι για να είναι προφανώς 
ορατή από τον Πειραιά και τα δύο, τρία, τέσ-
σερα παιδιά της, και τεράστια χείλια».

● ● ● Ο ΚάπαΒήτα αγαπάει την πόλη με 

το δικό του τρόπο. Περιποιείται τις λεπτο-

μέρειές της. Φωτογραφίζει και μικρές, 

εμβληματικές αναπηρίες της Αθήνας, 

ένα σημαντικό σκουπίδι, τις ταμπέλες με 

τα σελοτέιπ σε δικαστήρια και τουαλέτες 

μπαρ. Σε λίγο θα αρχίσει να γλείφει και 

τοίχους (ψέματα· μόλις άρχισε).

● ● ● «Μία καλή ευκαιρία για αγάλματα 
αρχαίων» λέει, «ήταν η Biennale. Υπήρχε 
μία αίθουσα με γύψινα εκμαγεία πεταμένα 
τριγύρω και κανείς φύλακας στην αίθου-
σα. Μπορεί και να απαγορευόταν, δεν είμαι 
σίγουρος με τη μοντέρνα τέχνη, όπως και 
με την αρχαία. Βέβαια μετά μου είπαν ότι υ-
πάρχει Μουσείο Αφής στην Καλλιθέα γι’ αυ-

τόν ακριβώς το λόγο. Περισσότερο άβολα 
αισθάνθηκα στο Α’ Νεκροταφείο, κυρίως ε-
πειδή έπρεπε να πατήσω επάνω σε τάφους 
για να φτάσω τη Βέμπο και τον Κολοκοτρώ-
νη που είχαν και σημαίες props στις πλάτες. 
Την Κοιμωμένη δεν τη φίλησα».

● ● ● «Το μεγαλύτερη πρόβλημα είναι ότι 
ελάχιστα αγάλματα είναι στο ανθρώπινο 
ύψος. Υπάρχει ένας Ελύτης στη Δεξαμενή 
που περπατάει που θέλω να φιλήσω, ένας 
μικρός βανδαλισμένος άγγελος με κόκκι-
νες ρώγες και χείλια μπροστά στην παλιά 
Βουλή κάτω από τον Τρικούπη που ανοίγει 
το ένα του χέρι, ένας κοιμισμένος ή πεθα-
μένος Υψηλάντης στην εκκλησία μέσα στο 
Πεδίο του Άρεως με σπασμένη μύτη από 
την οποία βγαίνει ένα μικρό σίδερο, ένα ά-
γαλμα με την Ακρόπολη στο κεφάλι μπρο-
στά στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου και 
το πιο κουτσουλημένο κεφάλι της Αθήνας, 
εκείνο του απελευθερωτή λαών Χοσέ Ντε 
Σαν Μαρτίν στην πλατεία Αργεντινής Δη-
μοκρατίας. Τον λυπάμαι και τον σιχαίνο-
μαι, τόσο μόνος. Οι περισσότεροι μου λένε 
να πάω να φιλήσω τον Κολοκοτρώνη στη 
Σταδίου, συλλογικό απωθημένο, αν ήμουν 
στη Θεσσαλονίκη θα μου έλεγαν για τον 
Μεγαλέξανδρο». A          

➜ panikoval500@gmail.com

*Το πρότζεκ του ΚάπαΒήτα ανεβαίνει 
στο statuefrenching, tumblr.com
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ΑΓΑΠΟΥΛΑ,
 EΣΚΙΣΕΣ…

Success story

Στο Christmas Guide της Athens Voice δώσαμε και φέτος τα βραβεία της χρονιάς, έτσι όπως ανα-
δείχθηκαν από την εσωτερική ψηφοφορία της συντακτικής ομάδας. Στην κατηγορία «Διαφήμι-

ση/Σλόγκαν», η επικράτηση της καμπάνιας «Ψιτ/Αγαπούλα/Πούλα» της Wind ήταν συντριπτική. 
Στη συνέχεια θέσαμε τις υποψηφιότητες στην κρίση του κοινού. Και πάλι το αποτέλεσμα της ψη-

φοφορίας ανέδειξε πανηγυρικά πρώτο τον προέδρο «αγαπούλα», που ενσαρκώνει μοναδικά ο 
Τάκης Σπυριδάκης. Ας δούμε λίγο το χρονικό αυτής της μεγάλης επιτυχίας…

Ε
ίναι Σεπτέμβριος και η υπό-
θεση με τα «στημένα» δια-
βάζεται ζεστή ακόμα. Όχι 
μόνο στα σοβαρά από τους 
ποδοσφαιρόφιλους, αλλά 
από τον καθένα που πέρασε 
το καλοκαίρι του διαβάζο-
ντας τους σπαρταριστούς 
«κινηματογραφικούς» δια-

λόγους. Όλους μας, δηλαδή.

Οι The Newtons Laboratory πιάνουν για λογαριασμό 
της Wind τον παλμό της στιγμής, η επιλογή ενός τόσο 
καλού ηθοποιού όσο ο Τάκης Σπυριδάκης δίνει κύρος 
μεγαλύτερο του συνηθισμένου διαφημιστικού σποτ, 
η ερμηνεία του φτιάχνει έναν πραγματικά αληθινό 
χαρακτήρα, οι ατάκες γίνονται μεμιάς δικές του.

Το πρώτο σποτ, με τη «συνομιλία» προέδρου προπο-
νητή, σπάει ταμεία. Και μπαίνει από τη μια μέρα στην 
άλλη η διαφήμιση της Wind στα στόματα όλων. Στις 
παρέες, στα καφέ, στα social media, παντού. Βέβαια, 
η ποδοσφαιρική πραγματικότητα δεν σταματά ποτέ, 
τροφοδοτεί συνέχεια με χαρακτήρες και ζουμερές 
ιστορίες. 
Επόμενη στάση, λοιπόν, ο «Άραβας». Ο περίφημος 
«κελεμπίας» φτιάχνει σπαρταριστό σίκουελ, κι έρ-
χεται η τρίτη ταινία με το «δικηγόρο» και το κελί της 
φυλακής να επισφραγίσει το success story.

Για το 2011 ο προέδρος θα μπορούσε να «στήσει» 
την κοπή της βασιλόπιτας μέσα στο κελί, παρέα 
με τους υπόλοιπους πρωταγωνιστές, και να φω-
νάξει με τη χαρακτηριστική φωνή «αγαπούλες, 
σκίσαμε»…

SPOTS
 & MAKING OF 

μπορείτε να τα βρείτε στο 
επίσημο κανάλι της WIND 

στο youtube
 http://www.youtube.com/

windnetwork

Συνολικά τα views στο 
youtube ξεπέρασαν  το 

1.000.000

A
d

ve
rt

o
ri

a
l «

A
.V

.»

26  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2012 A.V. 9 



10 A.V. 26 ΙΑΝΟΥΑρΙΟΥ - 1 ΦΕΒρΟΥΑρΙΟΥ 2012

πρωθυπουργός κατηγο-
ρείται επειδή κάποιοι δη-
λώνουν ότι φούσκωσε το 
έλλειμμα και όχι επειδή 
επέλεγε υπουργούς που 
δεν διάβαζαν τι ψήφιζαν, 
γιατί δεν ήθελαν να χά-
σουν τηλεοπτικό χρόνο 
από τα κανάλια.

● Το άκρον άωτον του 

μπλαζεδισμού: Να κοιτά-
ζεις αφ’ υψηλού τον υπό-
λοιπο πλανήτη, γιατί όταν 
εκείνος ανακάλυπτε τη 
«Χρονιά του Δράκου», εσύ 
τον είχες ήδη κάνει πρω-

● Ναι, μόλις ο Μιχάλης 

Χρυσοχοΐδης καταλάβει 
τι ακριβώς παραδέχθηκε 
λέγοντας ότι «δεν είχε 
διαβάσει το μνημόνιο που 
ψήφιζε» θα μετανιώσει. 
● Το κακό είναι όμως ότι 
θα μετανιώσει επειδή το 
είπε.
● Όχι επειδή δεν το είχε 
διαβάσει.

● Εκπρόθεσμο: #De_
diavasa_to_mnimonio_
giati φοβόμουν ότι δεν θα 
μου άρεσε.
● Κι άλλο εκπρόθε-

σμο: #De_diavasa_to_
mnimonio_giati όταν 
γίνω πρωθυπουργός θα 
εμπιστεύομαι τον Πρόε-
δρο της Δημοκρατίας να 
διαβάζει τις συμφωνίες. 

● Ξέρεις ότι μια χώρα έχει 

πρόβλημα, όταν: Εκείνοι 
που κοροϊδεύουν έναν 
υπουργό επειδή δεν διά-
βασε το μνημόνιο που ε-
φάρμοσε, αλλά εμπιστεύ-
τηκε τον πρωθυπουργό 
να του το περιγράψει…
● …είναι οι ίδιοι που δεν 
έχουν διαβάσει το μνημό-
νιο εναντίον του οποίου 
διαμαρτύρονταν, αλλά 
εμπιστεύτηκαν κάποιον 
άλλον να τους το περι-
γράψει.
● Ο οποίος «κά-
ποιος» ήταν ένας 
δημοσιογράφος που 
επίσης δεν το είχε 
διαβάσει!
● Συμπέρασμα: Οι 
μόνοι που όντως 
διάβασαν το μνημό-
νιο και πληροφόρη-
σαν όλους τους υπόλοι-
πους για το περιεχόμενό 
του, είναι εκείνοι που πι-
στεύουν ότι οι Αμερικά-
νοι προκάλεσαν καρκίνο 
στον Τσάβες!
● Ή αλλιώς: Εκείνοι που 
πιστεύουν ότι μας ψεκά-
ζουν…
● …και ότι εκείνα τα πε-
ρίφημα βιοενεργειακά 
βραχιολάκια πράγματι 
είναι χρήσιμα σε κάτι. 
● Πράγμα που εξηγεί 

γιατί αυτή η παράγραφος 

ξεκίνησε με τη φράση: 
«Ξέρεις ότι μια χώρα έχει 
πρόβλημα όταν…» 

● Ξέρεις ότι μια χώρα έχει 

πρόβλημα όταν (Part 2): Ο 

Θα έπρεπε να υπάρχει μια λέξη για… 

«Τηγανοστάσιο»: Η χαρακτηριστική μυρωδιά τηγανίλας 
που διατηρούν σαν ανεξίτηλο άρωμα τα κλιμακοστάσια των παλιών 

πολυκατοικιών.

Τα Tweets του Forrest Gump Από τον 
Νίκο Ζαχαρίαδη

(Μέλος του συλλόγου υπέρ της ποινικοποίησης της χρήσης «Μαμαλάκειων» υποκοριστικών στις λέξεις «νούμερο», «τιμή» 
και «χρώμα» από τις πωλήτριες των καταστημάτων ρούχων)

ταγωνιστή στη «Λάμψη». 
● Και επιπλέον τον είχες 
ονομάσει «Γιάγκο».

● Ναι, δεν φαίνεται εκ 

πρώτης όψεως αλλά κά-
που στο βάθος, μετά από 
κάθε μαραθώνια διαπραγ-
μάτευση για το PSI, στο 
βλέμμα του Τσαρλς Ντα-
λάρα κρύβεται ένα βαθύ 
αίσθημα ανακούφισης… 
● …καθώς επαναλαμβά-

νει από μέσα του τη φρά-

ση: «Θενκ Γκοντ, ιτ ιζ νοτ 
Πετσάλνικος!».

● Ναι, είναι επίσημο: Το 
κράτος, που αντί να ει-
σπράξει τα πρόστιμα από 
τους οφειλέτες προτιμάει 
να δημοσιεύει τα ονόματά 
τους, έχει περάσει ανεπι-
στρεπτί στην κατηγορία 
«Κράτος-Blogger».
● Και μάλιστα blogger 
με έμφαση στους ψιλο-
εκβιασμούς. 

● Πράγματα που θα μπο-

ρούσε να πει ο Πάολο 

Κοέλιο, αν ασχολούνταν 

με την ελληνική πολιτική: 
Πολιτικό κάρμα είναι 
μεν να αγανακτούν με 
την ανεπάρκεια των 
πολιτικών εκείνοι που 
έστειλαν στη Βουλή 
την Ελένη Ανουσάκη, 
τον Κώστα Καρρά και τον 
Στράτο Αποστολάκη…
● …αλλά ταυτόχρονα να 
τιμωρούνται με μια ακόμα 
περικοπή των επικουρικών 
συντάξεων, γιατί αυτοί που 
εξέλεξαν δεν ξέρουν να 
κάνουν τίποτα άλλο.

● Τώρα που φάνηκε μέσω 
των τοκογλύφων φίλων 
του Κυριάκου Βελόπουλου, 
η κοσμοθεωρία του για την 
έννοια «δανεικά»…
● …δεν γίνεται πιο κατα-
νοητή η πρότασή του για 
έκδοση ομολόγου με εγ-
γύηση τα πετρέλαια που 
ακόμα δεν ξέρει κανείς 
καλά-καλά αν υπάρχουν;

● «Δάνειο-Γέφυρα»! (Αυ-
τή είναι η απάντηση στο 
τεστ «Την εβδομάδα που 
πέρασε, ποιον οικονομικό 
όρο υποδύονταν οι δημο-
σιογράφοι ότι ήξεραν από 
πάντα;»)

● Σε αντίθεση με το «Δά-
νειο-Σφράγισμα», που θα 
είναι ο εναλλακτικός ό-
ρος της ερχόμενης εβδο-
μάδας όταν το «Δάνειο-
Γέφυρα» απορριφθεί.  

● Ερώτηση: Τι είναι για 
τη «λαϊκή πτέρυγα» της 
Νέας Δημοκρατίας ο Βλα-
διμίρ Πούτιν; 
● Απάντηση: Ό,τι ακρι-
βώς ήταν για το «πατρι-
ωτικό ΠΑΣΟΚ» ο Μουα-

μάρ Καντάφι. 

● Δεδομένης της από-

χρωσης του δέρματος της 
Λανγκάρ, ο Ευάγγελος 
Βενιζέλος δεν καταβάλλει 
υπεράνθρωπες προσπά-
θειες να μη χρησιμοποιή-
σει στις μεταξύ τους συνο-
μιλίες τη λέξη «ψήνεσαι»;

● Εντάξει, ο Παναγιώτης 

Ψωμιάδης «δεν πουλάει 
τους φίλους του» που 
έχουν συλληφθεί για 
τοκογλυφία, διότι «δεν 
είναι κότα και δεν φοράει 
string» όπως λέει. 
● Τουλάχιστον, όμως, 
μπορεί όσο το λέει αυτό 
να μην παριστάνει ταυτό-
χρονα και τον αντιμνημο-
νιακό πατριώτη, δεδομέ-
νου ότι κάτι διαφυγόντα 
πρόστιμα και κάτι μαύρα 
χρήματα των φίλων του 

φταίνε εν μέρει για την 
ανάγκη να λαμβάνοντα 
κάθε τόσο πρόσθετα α-
ντιλαϊκά μέτρα ώστε να 
καλυφθεί η τρύπα; 
● Ένα από τα πιο περιττά 

πράγματα στον κόσμο: 
Τα κλειστά παντζούρια 
στα σπιτάκια των σκύλων.

● Φακίρης: Ο ασκητής 
που δοκιμάζει τα όριά του 
ξαπλώνοντας πάνω σε 
φακές. A  

Η ΕΠΙΚΗ ΦΩΤΟΓρΑΦΙΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Η χοροεσπερίδα του τοπικού 
συλλόγου σημείωσε εξαιρετική επιτυχία...

Οι δήμαρχοι του νομού Αργολίδας ποζάρουν κατά τη διάρκεια της Κοπής της Πίτας της Τοπικής 
Οργάνωσης γυναικών της Νέας Δημοκρατίας, στο Ξενοδοχείο Αμαλία. 

Αστεία λεπτομέρεια Νο 1: Η χειρόγραφη λέξη «Δήμαρχοι» πάνω σε μια κόλα χαρτί, στη μέση του 
τραπεζιού.

Αστεία λεπτομέρεια Νο 2: Το γεμάτο τασάκι με τα αποτσίγαρα των τοπικών αρχόντων.
Αστεία λεπτομέρεια Νο 3: H πέρδικα και τα άλλα τοπικά πελοποννησιακά θηράματα στα κάδρα πίσω 

από τους δημάρχους.
Αστεία λεπτομέρεια Νο 4: Τα ποτήρια με το διάφανο ποτό και τη φέτα από λεμόνι, μπροστά στους τρεις 

από τους τέσσερις συνδαιτημόνες. 

Ο Μιχάλης 
Χρυσοχοΐδης, ο 
άνθρωπος που έβλεπε τα μνημόνια να περνούν (αδιάβαστα) ομολογεί: 

Πιο απάνθρωπη 
θέση εργασίας της 

εβδομάδας Μεταφραστής της 
ομιλίας της Άννας 
Διαμαντοπούλου 

στην Παλαιά Βου-
λή, όταν προφέ-

ρει τη λέξη «Ευ-ελφάλεια».

Απορία: 

Πώς γίνεται οι εκδότες/καναλάρχες που 
τα Μέσα που τους ανήκουν κηρύσσουν 
τον ανένδοτο στη Μέρκελ, απειλούν με 
Γουδιά τους «δοσίλογους προδότες», 
φωνάζουν για «ξεπούλημα» και καταγ-
γέλλουν «την εξαθλίωση των Ελλήνων», 
να είναι ταυτόχρονα εκείνοι που επιβάλ-
λουν στους υπαλλήλους τους μεγαλύτε-
ρο εργασιακό μεσαίωνα ακόμα και από 
αυτόν που προτείνει η Τρόικα;
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Πιο απάνθρωπη 
θέση εργασίας της 

εβδομάδας Μεταφραστής της 
ομιλίας της Άννας 
Διαμαντοπούλου 

στην Παλαιά Βου-
λή, όταν προφέ-

ρει τη λέξη «Ευ-ελφάλεια».
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Πολιτική

πο δεν θα είμαστε για άλλη μια φορά 
χαμένοι. Το αν είναι αναγκαία μια πα-
ράταση δεν μπορώ να το πω εγώ, ούτε 
μπορεί να λεχθεί σήμερα, θα το δείξει 
η πραγματικότητα. Τώρα, το αν θα εξα-
ντλούμαστε μέχρι να γίνουν οι εκλογές 
στο να διαχειριζόμαστε την τραγικότη-
τα των στιγμών παρέα με το ερώτημα 
των εκλογών ή αν θα διαχειριζόμαστε 
την τραγικότητα των συνθηκών μας έ-
πειτα από εκλογές είναι παρακμιακό 
δίλημμα.  
Ήταν το μνημόνιο σανίδα σωτηρίας για τη 

χώρα ή κατάρα; Όταν ξεσπά κρίση, δια-
μορφώνεις έναν πολεμικό σχεδιασμό. 
Σχεδιάζεις τι θα κάνεις στα επόμενα 4-5 
χρόνια στα κεντρικά προβλήματα: δη-
μοσιονομικά, απασχόληση - ανεργία, 
επενδύσεις, ανταγωνιστικότητα, κοι-
νωνικά. Έτσι, κυβέρνηση και κοινωνία 
ξέρουν πού και πώς θα βαδίσουν. Η κρί-
ση ξεκίνησε το φθινόπωρο του 2007 και 
το μνημόνιο ήρθε την άνοιξη του 2010.  
Το μνημόνιο είναι ένα σχέδιο ενάντια 
στην κρίση, με αρκετά σωστά και αρ-
κετές αδυναμίες. Ας δούμε και πώς το 
εφαρμόσαμε! Όταν δεν είσαι αποφασι-
σμένος να συγκρουστείς πολιτικά με τα 
προβλήματα, πληρώνεις ένα τίμημα.

PSI και έγκριση δανειακής σύμβασης – ή 

νέο μνημόνιο, κατά ορισμένους. Συμβολι-

σμοί που κρύβουν μεγάλες εντάσεις και πι-

θανές κοινωνικές εκρήξεις. Μήπως τελικά 

υπάρχει άλλος δρόμος; Μήπως η επιστρο-

φή στη δραχμή θα είναι η αναπόφευκτη 

κατάληξη μιας αδιέξοδης πορείας; Πάντα 
υπάρχει άλλος δρόμος και αδιέξοδες 
πορείες, όταν ισχυρές δυνάμεις πετυ-
χαίνουν να χειραγωγήσουν για όφελός 
τους την αφέλεια ή την άγνοια. Ωστόσο, 
υπάρχουν σημαντικές κοινωνικές δυ-
νάμεις έτοιμες να δώσουν τη μάχη για 
ένα καλύτερο μέλλον της χώρας τους – 
της χώρας μας. Υπάρχουν και δυνάμεις 
που προσφέρουν ως όραμα εφιαλτικές 
προοπτικές. Δυνάμεις, που για δεκα-
ετίες εμπόδισαν κάθε ιδέα αλλαγής 
και εξακολουθούν να έχουν τις ίδιες 
χρεοκοπημένες αντιλή-
ψεις που έριξαν τη κοι-
νωνική συνοχή και την 
οικονομία μας στα γόνα-
τα. Σημαία τους είναι η 
επιστροφή στη δραχμή 
και τα υπόγεια της πο-
λιτικής. 

Είναι λύση η μείωση των 

μισθών και η κατάργηση του 13ου-

14ου μισθού στη φάση αυτή για τη 

χώρα; Δεν θα μπω σε ένα θέμα 
που είναι αντικείμενο κρίσιμων δι-
απραγματεύσεων. Θα σημειώσω μόνο 
ότι η συζήτηση διεξάγεται στα ίδια χνά-
ρια με τη συζήτηση για το ασφαλιστικό 
δέκα χρόνια πριν. Τι σημαίνει ανταγω-
νιστικότητα, οι σοβαρές μειώσεις μι-
σθών και η ανεργία που συντελέστη-
καν, αλλά και πολλά προβλήματα που 
υπάρχουν, είναι ψιλά ή άγνωστα γράμ-
ματα για όσους δογματίζουν από τη μια 

πλευρά ή την άλλη. 

Η ανεργία θεριεύει και η ρευστότητα είναι 

άφαντη. Πείτε μου αν μπορεί να ελπίζει έ-

τσι η χώρα σε ανάκαμψη... Προφανώς όχι. 
Ούτε όμως και με τυχάρπαστες συντα-
γές. Είναι ορατό, όμως, ότι μας λείπουν 
οι κινητήριες δυνάμεις  της ανάπτυξης 
και πρέπει να τις δημιουργήσουμε. Με-
σοπρόθεσμα, η επιτυχία των πολιτικών 
σταθεροποίησης θα συν-καθορίζεται 
από την ικανότητά μας να δημιουργού-
με  ανάπτυξη. Χρειαζόμαστε συνεπείς 
και στοχευμένες πολιτικές από κρά-
τος και επιχειρηματικό τομέα για την 
ενίσχυση της παραγωγικότητας, τη 
διεύρυνση της παραγωγικής μας βά-
σης με νέα προϊόντα και υπηρεσίες, την 
εισαγωγή οργανωτικών, θεσμικών και 
ποιοτικών αλλαγών ή την επίτευξη λει-
τουργικών βελτιώσεων στο εσωτερικό 
των επιχειρήσεων. Δεν μπορώ να πε-
ράσω σε λεπτομέρειες. Ωστόσο, θέλω 
να τονίσω ότι υπάρχει μια διαρθρωτι-
κή  μεταρρύθμιση η οποία θα καθορίσει 
την επιτυχία όλων των υπόλοιπων: τη 
δυνατότητά μας να αλλάξουμε τρόπο 
σκέψης, να υιοθετήσουμε μια ευέλικτη 
προσέγγιση απέναντι στις προκλήσεις 
και να ενεργούμε με πνεύμα πραγμα-
τιστικό.

Έχετε δηλώσει πρόσφατα στη Βουλή ότι 

«μέσα στην κοινωνία μας έχουν ιδεολογι-

κοποιηθεί καταστροφικές εμμονές». Επι-

μένετε στη θέση αυτή; Ναι. Έχει ιδεολο-
γικοποιηθεί –ώστε να νομιμοποιείται 
στα μάτια κοινωνικών τμημάτων– ένα 
ολόκληρο πλέγμα πολιτικών οι οποίες 
δήθεν ωφελούν ευρύτατα στρώματα, 
ενώ κατ’ επανάληψη οι επιλογές αυ-
τές έχουν στραφεί εναντίον του απλού 
κόσμου και της χώρας δημιουργώντας 

έναν όλο και σκληρότερο λογα-
ριασμό, τον οποίο ο κόσμος αυτός 
κάποια στιγμή πληρώνει σκληρά. 

Για δεκαετίες αποδε-
χτήκαμε να προχωράμε 
μια εύκολη και ανέμελη 
πορεία, μεταθέτοντας το 
λογαριασμό στο μέλλον, 
σε βάρος των νέων γενε-
ών αλλά και των εαυτών 
μας. Ένα λογαριασμό που 
δημιουργεί ισχυρές νέες 
ανισότητες. Στην ουσία, 

μέσα από τα συνεχή χρέη, με απί-
στευτη απληστία αποσπούσαμε από 

το μέλλον ό,τι μπορούσαμε προκειμέ-
νου να χαρούμε ένα καλύτερο σήμερα, 
έχοντας την ψευδαίσθηση ότι ήμασταν 
έξυπνοι, ικανοί, παραγωγικοί. Ήμα-
σταν σίγουρα όλα αυτά, απλώς όχι όσο 
νομίζαμε. 

Το 2001, ως υπουργός στην κυβέρνηση 

Σημίτη, προτείνατε αλλαγές στο ασφαλι-

στικό που πολεμήθηκαν και τελικά μαται-

Υπάρχουν σημα-ντικές κοινωνικές δυνάμεις έτοιμες να δώσουν τη μάχη για ένα καλύτερο μέλ-λον της χώρας 

Υ πάρχει μια διαρθρωτική μεταρ-
ρύθμιση η οποία θα καθορίσει 
την επιτυχία όλων των υπόλοι-

πων: η δυνατότητά μας να αλλάξουμε 
τρόπο σκέψης, επισημαίνει ο υπουργός 
Εσωτερικών Τ. Γιαννίτσης, προσθέτο-
ντας: «Για τη σημερινή κατάντια μας ας 
μην ψάχνουμε στην Ευρώπη. Ας κοιτά-
ξουμε μια φορά στον καθρέφτη»...

Τι είναι τελικά η κυβέρνηση Παπαδήμου; 

Προσωρινή; Ειδικού σκοπού; Πώς εκτιμά-

τε την πορεία της; Η κυβέρνηση Παπα-
δήμου ανέλαβε κάτω από δραματικές 
συνθήκες, γνωρίζοντας ότι το στοίχημα 
που της ανατέθηκε να κερδίσει ήταν ε-
θνικό και οι πιθανότητες επιτυχίας ά-
γνωστες. Δέχθηκε όμως, γιατί δεν θε-
ώρησε ότι είχε δικαίωμα να αρνηθεί. 
Ο κεντρικός στόχος που κυριαρχούσε 
ήταν ένας και μόνος: πώς θα αποφευ-
χθεί μια χρεοκοπία που θα κατέστρεφε 
εθνικά όνειρα, θα πλήγωνε την εθνική 
αυτοπεποίθηση και θα άνοιγε την πόρτα 
σε πολλές πολιτικά ανεύθυνες και αντι-
ευρωπαϊκές δυνάμεις και ιδέες. Όταν 
ολοκληρώσει τη θητεία της θα έχει λει-
τουργήσει ως γέφυρα, ως μια καλύτερη 
αφετηρία για την επόμενη κυβέρνηση. 
Η επιτυχία της θα κριθεί από αυτά. Για 
την ώρα δίνει μια μακρά και θεμελιακή 
για τη χώρα μάχη.  

Θα πάμε για εκλογές; Μήπως είναι ανα-

γκαία η παράταση της θητείας της και ένα 

πιο αποτελεσματικό σχήμα λειτουργίας; 
Αυτό που πολιτικά έχει σημασία, πριν 
ή μετά τις εκλογές, είναι με ποιο τρό-

Ο υπουργός Εσωτερικών 
ΤΑΣΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ 
μιλάει στην ATHENS VOICE 
και στον Ευτύχη Παλλήκαρη

Ας κοιταχτούμε 
επιτέλους 
μια φορά 
στον 
καθρέφτη
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ώθηκαν. Πού θα ήμασταν σήμερα αν αυτές 

οι προτάσεις είχαν υιοθετηθεί; Εκεί που 
θα είμαστε αύριο, αν κατανοήσουμε τι 
πρέπει να κάνουμε σήμερα προκειμέ-
νου να μην επαναληφθεί η ιστορία του 
ασφαλιστικού σε άλλα κρίσιμα θέματα 
που ζούμε. 

Τι θα γίνει με τη «μαύρη τρύπα» στα οικο-

νομικά των κομμάτων; Πού τα οδηγεί η 

υπερχρέωσή τους; Πώς μπορούν κόμμα-

τα καταχρεωμένα και με «τίτλους» κακο-

διαχείρισης να επαγγέλλονται την ορθή 

διαχείριση των οικονομικών της χώρας και 

τη σωτηρία της; Και, εντέλει, γιατί χρημα-

τοδοτούνται από το κράτος, και μάλιστα 

με περισσότερα χρήματα το 2011 απ’ ό,τι 

το 2010; Το θέμα είναι υπαρκτό, αλλά 
δεν θα αντιμετωπιστεί με λαϊκίστικο 
τρόπο ή με όρους πολιτικού εντυπω-
σιασμού. Τα κόμματα είναι θεσμοί της 
δημοκρατίας και χρηματοδοτούνται σε 
όλες τις χώρες. Αδυναμίες, υπερβολές, 
αστοχίες ή παθογένειες πρέπει να α-
ντιμετωπιστούν. Ζήτησα να ξεκινήσει 
μια διαδικασία στο πλαίσιο της Βουλής 
και περιμένω να δω αν θα οδηγήσει σε 
προτάσεις για αλλαγές. Αν ναι, είμαι έ-
τοιμος να κινηθώ νομοθετικά. Αν όχι, 
το θέμα θα παραμείνει για την επόμε-
νη κυβέρνηση. Σε αλλαγές δεν μπορώ 
να προχωρήσω χωρίς κοινοβουλευτι-
κές συναινέσεις. Ούτε θα το «παίξω» 
συγκρουσιακά για να κάνω τον αρεστό 
στην κοινή γνώμη. Φυσικά, θα έχω τις 
απόψεις μου.

Έχει η Ευρώπη μέλλον, αλλά και η Ελλάδα 

μέσα στην Ευρώπη; Το ευρωπαϊκό σύ-
στημα έχει δεκαετίες ζωής και επιτυ-
χιών. Στην πορεία του είχε τεράστια 
αποτελέσματα, αλλά και αποτυχίες ή 
προβλήματα, όπως η σημερινή κρίση. 
Αυτές πρέπει να αντιμετωπιστούν δη-
μιουργικά και συνθετικά. Η επιτυχία 
των προσπαθειών μας, όπως και των 
άλλων χωρών σε κρίση, εξαρτάται από 
εμάς, αλλά και από τις στρατηγικές της 
Ευρωζώνης. Μετά από τρία χρόνια, με 
δοκιμές και λάθη σε ένα ασταθές περι-
βάλλον, η ηγεσία της Ευρώπης οφείλει 
να αδράξει την ευκαιρία και να θέσει σε 
νέα πορεία την Ευρωζώνη. Αυτό θα εί-
ναι προς όφελος της Ευρώπης, των χω-
ρών σε κρίση και του ίδιου του παγκό-
σμιου συστήματος. Η Ελλάδα μπορεί 
να επιλέξει αν θα πορευτεί έξω ή μέσα 
στην Ευρώπη. Κάθε επιλογή έχει θεμε-
λιακές συνέπειες. Ας θυμόμαστε, όμως, 
ότι στην ιστορία μας προχωρήσαμε ό-
ταν συνδεθήκαμε με τον ευρωπαϊκό 
περίγυρό μας και όχι όταν απομονω-
θήκαμε. Και για τη σημερινή κατάντια 
μας, ας μην ψάχνουμε στην Ευρώπη. Ας 
κοιτάξουμε μια φορά στον καθρέφτη. Η 
αλήθεια είναι οδυνηρή, αλλά είναι και 
κάθαρση για να προχωρήσουμε διαφο-
ρετικά. A

Σ
τα μέσα της δεκαετίας του ’90 και πολύ πε-
ρισσότερο στις αρχές της δεκαετίας του 2000 
όποιος μιλούσε κατά της διεξαγωγής των Ο-
λυμπιακών Αγώνων στη χώρα μας θεωρείτο 
μίζερος, οπισθοδρομικός και στη χειρότερη 

περίπτωση εθνοπροδότης. Σε πολιτικό επίπεδο την υπό-
θεση της αντίθεσης στους Αγώνες σήκωσε με πειστικά επι-
χειρήματα, πολιτικά, κοινωνικά, οικονομικά και περιβαλ-
λοντικά, ο αείμνηστος Μιχάλης Παπαγιαννάκης. Μολονότι 
κανείς δεν μπορούσε να του χρεώσει αριστερισμό ή ό,τι 
άλλο έχει μπροστά το συνθετικό «αντί», δέχτηκε τότε σφο-
δρή κριτική από σχεδόν το σύνολο των πολιτικών κομμά-
των και των ΜΜΕ. Όταν τα φώτα έσβησαν και η χλιδή που 
συνόδευε τους Αγώνες επέστρεψε… στο Π. Ψυχικό, πολλοί 
συμφώνησαν ότι οι Αγώνες, για μια χώρα και μια οικονομία 
όπως της Ελλάδας, ήταν εντέλει καταστροφή. Δυστυχώς 
ήταν αργά…
Χωρίς διάθεση παρελθοντολογίας κάτι αντίστοιχο θυμίζει 
η ιστορία με το Μνημόνιο, παρότι χρειάστηκε πολύ μικρό-
τερο διάστημα για να αποδειχτεί  καταστροφικό. Στα μέσα 
του 2010 το Μνημόνιο είχε θεωρηθεί σχεδόν θέσφατο, δε-
δομένης της αδυναμίας δανεισμού της χώρας λόγω απο-
κλεισμού από τις διεθνείς χρηματαγορές. Η επιλογή του 
Μνημονίου ήταν κυρίαρχη στην κυβέρνηση, στην πλειο-
νότητα των ΜΜΕ και των διαμορφωτών της 

κοινής γνώμης και κατ’ 
επέκταση στην ίδια την 
κοινή γνώμη. Ωστόσο 
υπήρχαν και φωνές 
λογικής, όπως αυτές 
του Φ. Κουβέλη και 
της Δημοκρατικής Α-
ριστεράς, που ασκού-
σαν σκληρή κριτική 
σ τ ις  επ ι λογές του 
Μνημονίου, χωρίς 
να παραγνωρίζουν 
τις τεράστιες οικο-
νομικές δυσκολίες, 
χωρίς να αρνιούνται 

τις απολύτως αναγκαίες 
διαρθρωτικές αλλαγές, που δεν διαφωνούσαν με την α-

ντιμετώπιση της σπατάλης, με τον περιορισμό των ελλειμ-
μάτων, με τη δημοσιονομική εξυγίανση. Σήμερα έρχονται 
ανερυθρίαστα ακόμα και κορυφαίοι υπουργοί που ήταν 
διαπρύσιοι υποστηριχτές του Μνημονίου (βλ. π.χ. Χρυσο-
χοΐδης) και ομολογούν την αποτυχία του. Δυστυχώς, είναι 
αργά…
Ανεξάρτητα από τις ομοιότητες των δύο «ιστορικών λα-
θών», το ζητούμενο είναι να αναζητηθεί η νέα διαδρομή της 
χώρας. Το τρένο της Ελλάδας δεν μπορεί να πορευτεί πάνω 
σε ράγες που αναγράφουν: περικοπές μισθών και συντάξε-
ων, κατάργηση κατώτατου μισθού, διάλυση του κοινωνικού 
κράτους. Είναι προφανές ότι το πράγμα δεν βγαίνει, ότι οι 
επιλογές αυτές οδηγούν την οικονομία σε ακόμα μεγαλύ-
τερη ύφεση και την κοινωνία σε απόλυτο τέλμα ή, για να 
χρησιμοποιήσουμε τη χαρακτηριστική φράση του Κώστα 
Σημίτη, ότι πρόκειται για «πολιτικά μοιραίο λάθος».
Με το (όποιο) εναπομείναν διεθνές κύρος, η Ελλάδα πρέπει 
να διεκδικήσει αλλαγή πορείας με πυξίδα και χάρτη τις 
πραγματικές ανάγκες και τις δυνατότητες της χώρας και 
της οικονομίας. Να διαπραγματευτεί «αξιοποιώντας» ό-
λους τους οικονομικούς δείκτες και τα καταστροφικά απο-
τελέσματα που έχουν επιφέρει τα μέτρα της τρόικας. Γιατί, 
ευτυχώς ή δυστυχώς, οι αριθμοί δεν λένε πάντα ψέματα… 
*Δημοσιογράφος, εκπρόσωπος Τύπου της Δημοκρατικής Αριστεράς

Το Μνημό-
νιο και οι… 
Ολυμπια-
κοί Αγώνες

Toυ ΑνδρΕΑ Ε. 

ΠΑΠΑδόΠόυλόυ *
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Από το γυάλινο πύργο του, όπου 
στεγάζονται τα γραφεία των επι-
χειρήσεών του, στο Βαρδάρη, ο 

Μάρκος Καραμπέρης κοιτάει τη θέα. Χο-
ντρές που τρέχουν στα ινστιτούτα αδυ-
νατίσματος για να τους φύγουν τα ξίγκια, 
τζάνκια που τρικλίζουν «σπρώχνοντας» 
έξω από τα γραφεία του ΟΚΑΝΑ, γεροξε-
κούτηδες τσοντάκηδες που τραβάνε για 
το σινέ Λαϊκόν «σήμερα έργα δύο», Κινέζοι 
κούληδες που ξεφορτώνουν κούτες στην 
παρακείμενη 2310 China Town. Ο γυάλι-
νος πύργος-μέγαρο της επιχείρησης του 
Μάρκου Καραμπέρη βρίσκεται κυριολεκτι-
κά στο σημείο μηδέν της Θεσσαλονίκης. 
Μια ανάσα δίπλα ορθώνεται το δικαστικό 
μέγαρο, τσιγγάνικες οικογένειες από τον 
Δενδροπόταμο στήνουν ομηρικούς καυγά-
δες στα σκαλιά πριν εκδικαστεί η υπόθεσή 
τους, προσαγωγές, δικηγόροι με καμπαρτί-
νες τέρμα κουμπωμένες, μιας και φέτος το 
χειμώνα το κρύο δεν αντέχεται στη Θεσσα-
λονίκη, κάνουν πηγαδάκια και νευρικά τσι-
γάρα πριν το πινάκιο σημάνει την ώρα τους 
για να μπουν και να υπερασπίσουν.
Ο Μάρκος τα κοιτάει όλα αυτά στο διάλειμμα 
από τη «δουλειά», κάποιους από τους κα-
θημερινούς ήρωες της ζωής του Βαρδάρη 
μπορεί και να τους συμπονά. Λαϊκό παιδί εί-
ναι κατά βάθος, ντερβισάκι, μικρός, πριν γί-
νει διακεκριμένο μέλος της θεσσαλονικιώτι-
κης κοινωνίας τον γνώρισε αυτό τον κόσμο 
και από την καλή και από την ανάποδη, όταν 
πρωτοξεκίνησε να δουλεύει στο μαγαζί του 
μπαμπά του. Ιστορίες και περίγυρος τότε με 
«Νεράιδες» τραγουδιάρες, λουλουδούδες 
από την Καλαμαριά και μπουζουκτσήδες 
από την Περαία. Και θαμώνες εκεί, όλη η υ-
ψηλή κοινωνία της Θεσσαλονίκης, δεκαετία 
’70. Του άφησε και χρήμα και φήμη και μαγα-
ζί στημένο ο μπαμπάς του, αλλά τώρα «δου-
λειά», λέει στον εαυτό του, παλεύοντας να 
αυτοσυγκεντρωθεί στην μπίζνα τού τώρα κι 
όχι στις ιστορίες τού χθες. Ανοίγει τα κιτάπια 
του, ρίχνει κάνα δυο τηλέφωνα, υπενθυμί-
ζει σε κάποιους ξεχασιάρηδες το ακριβές 
ποσό και τη μη τήρηση καταβολής του συμ-
φωνηθέντος τιμήματος. Όπου χρειαστεί, 
ρίχνει και κάνα δυο γαμοσταυρίδια ή απειλεί 
για κακά ξεμπερδέματα. Και μετά, εργάσιμη 
μέρα τέλος. Μη μας φάει και η δουλειά, λέει 
ο Μάρκος, και ξαμολιέται στην πόλη για γού-
στα. Καφεδάκια ή για ψαράκι στην Κρήνη. 
Μέχρι πριν συλληφθεί και προφυλακιστεί, 
κάπως έτσι τη φαντάζομαι την καθημερινό-
τητα του Μάρκου Καραμπέρη, άρχοντα του 
γυάλινου πύργου στο Βαρδάρη. Κακή ζωή 
και ντράβαλα συνέβαιναν στους άλλους, όχι 
σε αυτόν. Ένιωθε αήττητος και αεροστεγής, 
σίγουρος και βολεμένος. Δεν είχε άδικο. 
Όσοι πήγαν στο γάμο του και είδαν τη λιμου-

ζίνα να φτάνει στο Hyatt και από μέσα να 
βγαίνει ο Μάρκος γαμπρός, έχουν να λένε 
για όλους τους «δυνατούς» της πόλης που 
πήγαν να του ευχηθούν «βίον ανθόσπαρ-
τον». Για τον τότε δήμαρχο Βασίλη Παπαγε-
ωργόπουλο, που έβγαλε και λόγο εξυμνώ-
ντας τα 30 χρόνια φιλίας που τον συνδέουν 
με τον Μάρκο, τον κλαρινιτζή Γιώργο Μάγγα, 
που το λάλησε το όργανο και, όταν το γλέντι 
άναψε, τα πνευμόνια του έφτυναν τις νότες 
και τις έκαναν να ακούγονται από αεροδρό-
μιο μέχρι Πανόραμα. Λίγο πιο μετά, στο βί-
ντεο που απέμεινε από το γάμο, άκουσαν 
τον Καλογιάννη να του αφιερώνει «εμείς γι’ 
αλλού κινήσαμε κι αλλού η ζωή μας πάει».

Όλος ο Σέξπιρ σε μία ώρα
Πίσω πάλι στο γυάλινο κτίριο στο Βαρδάρη. 
Λίγες μέρες πριν γίνει η έφοδος, το ’χε το 
κακό προαίσθημα ο Μάρκος, είχε πάρει κάτι 
και το αυτί του, πως δηλαδή γίνεται έρευνα 
εις βάρος του, παρακολουθούσαν τους λο-
γαριασμούς του, «να προσέχεις» του είπε 
ένα κόζι από το ΣΔΟΕ που είχε πιασμένο. Ο 
«παρελασάκιας», πάλι, ο δημοσιογράφος 
της ΕΤ3, καλή πλάτη επίσης, του εγγυήθηκε 
πως η επιστολή που άφησε λίγο πριν πηδή-
ξει από το μπαλκόνι ο Λεωνίδας του «7 Θά-
λασσες» δεν τον ανέφερε, δεν τον έδειχνε, 
πίπες. Να μην ανησυχεί. 
Ύστερα μπούκαραν οι μπάτσοι, τον τσουβά-
λιασαν και το προαίσθημα του Μάρκου 
βγήκε αληθινό. Μαζί του τσου-
βαλιάστηκαν και άλλοι 52, στο 
Μέγαρο της Γενικής Ασφά-
λειας τους στοίβαξαν στο 
αμφιθέατρο μέχρι να γίνει 
η διαλογή και να αρχίσουν 
οι προσαγωγές ενώπιον του 
εισαγγελέα. Και κάπως έτσι, μία 
βδομάδα μετά, όλη η Ελλάδα μαθαίνει 
για τη μαφία με τα άσπρα κολάρα. Για δικη-
γόρους και παιδιά της νύχτας, μπράβους και 
μεγαλοτραπεζικούς, τρελογκόμενες τηλε-
φωνήτριες-εκβιάστριες, επίορκους αστυνο-
μικούς, γιατρούς-ονόματα στην πιάτσα και 
πρώην παιχταράδες που είπαν να παίξουν κι 
άλλου είδους μπάλα, εκτός από το τόπι. Και 
έστειλαν κόσμο στον τάφο, έβγαζαν βρόμι-
κο χρήμα με τη σέσουλα και πίστευαν πως 
το κακό συμβαίνει σε άλλους, όταν δεν δί-
νουν τη δόση ή δεν ξεχρεώνουν με τον τόκο 
στο νούμερο που είπαν. Για Σαλονικιό Σάιλοκ 
τον κατηγορούν τον Μάρκο, όπως διδάσκο-
νταν τον Σέξπιρ οι φοιτητές της αγγλικής 
φιλολογίας στο κτίριο του ΑΠΘ, που απέξω 
γράφει «Μούσαις Χάρισι Θύε».

The facts, Watson, the facts
…Όπως θα έλεγε και ο Σέρλοκ Χολμς για τη 
«μαφία» της Θεσσαλονίκης και τα «καλά» 

παιδιά της, που ήδη κάποια μπήκαν στην 
μπουζού. Παρεμπιπτόντως, τις νέες περι-
πέτειες του Σέρλοκ Χολμς μπορείτε να τις 
απολαύσετε μικροί και μεγάλοι σε μία από 
τις αίθουσες του πολυσινεμά του 
εμπορικού κέντρου «Πλατεία», 
μεγάλο κομμάτι του οποίου 
ανήκει στον Μάρκο. Ό,τι είναι 
για τη Νέα Υόρκη η 5η Λεωφό-
ρος, είναι για τη Θεσσαλονίκη η 
Τσιμισκή. 
Το «Πλατεία» είναι τρελό φιλέτο του 
real estate, κοφτήριο σκέτο: καφέ-μπαρ, σι-
νιέ ρουχάδικα, φάτσα κάρτα ο «Καρούζος» 
και το «Gap», αμερικάνικο προξενείο, κυλιό-
μενες σκάλες, όλη η πόλη, όταν κατεβαίνει 
στο κέντρο, από δω περνάει, κοι-
τάει, σταματάει, προχωράει ή 
κάθεται για ένα εσπρεσάκι 
στα γρήγορα. Στη νόμιμη 
δουλειά του Μάρκου, 
μιας και είπαμε, με real 
estate ασχολείται κατά 
βάση, είναι και η ενοι-
κίαση κάποιων χώρων 
για στέγαση υπηρεσι-
ών του ελληνικού δη-
μοσίου. Τσεκάροντας στο 
πρόγραμμα Διαύγεια, η Δ΄ 
ΔΟΥ και το Διαπεριφερει-
ακό Ελεγκ τικό Κέντρο 
Θεσσαλονί- κης του 
Υπουργείου 
Οικονομικών 
τού τα σ τά-
ζ ο υ ν  χ ο ν τ ρ ά . 
Ν ό μ ι μ α .  Μ ε 
συμβόλαιο. 
Ό π ω ς  σ τ ι ς 
ταινίες του 

Σκορ-
τσέζε. 
Το  βρ ό μ ι κο 
χρήμα εμβα-

πτί-
ζεται 

νόμιμη 
επένδυση. 

Και το μπαγιόκο, το 
φραγκέτο, τα παπέλια, ό-

πως λένε στο βορρά, αυγατίζει καθαρό και 
ξάστερο. Τίμια πράγματα. Πεντακαθαρίδης. 

Θεσσαλονίκη, εμπιστευτικό
Ενάμιση χρόνο πριν, στις δημοτικές εκλογές, 
και μην κοιτάς τώρα που είπε «ουδέν σχό-
λιο», ο Κυριάκος Βελόπουλος προλόγισε την 
κάθοδο του Μάρκου με το συνδυασμό του 
ως κάτι μεγαλειώδες, αφού ο Μάρκος είναι 
άνθρωπος της δουλειάς, αυτοδημιούργη-
τος, έτοιμος να προσφέρει στην αυτοδιοί-
κηση. Ο Μάρκος, υποψήφιος με το ΛΑΟΣ για 
αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας. Ο επιχειρη-
σιακός διευθυντής ειδικών υποθέσεων του 
ΣΔΟΕ Χρήστος Παπαχατζής, το «δόντι», ο 
συνεργάτης, ο συγκατηγορούμενος, τα πή-
γε εξίσου καλά: συνδικαλιστής του ΠΑΣΟΚ, 
που πρόσφερε «διακριτική στήριξη» στον 
Ευάγγελο Βενιζέλο, όπως έγραψαν και οι 
εφημερίδες. Μπορεί και να μην τα διάβασαν 

οι ίδιοι όλα αυτά, 
και να τους τα είπαν 

οι δικηγόροι τους, έτσι άρον άρον 
όπως προσπαθούσαν να ετοιμάσουν υπε-

ρασπιστική γραμμή. 
Εκεί, στο Μέγαρο Γενικής Ασφάλειας Θεσ-
σαλονίκης, που η τόση κοσμοσυρροή θύμι-
ζε τις μεγάλες μέρες της «Νεράιδας». Παλιά, 
τέτοιον καιρό δεν προλάβαινε να κόβει πίτες 
και να φιλοξενεί χορούς φορέων και σωμα-
τείων, πολιτευτών και συλλόγων, μια βραδιά 
λένε πως ανέβηκε στην πίστα του Μάρκου 
μέχρι και ο Ψωμιάδης, που σάρωσε λουλού-
δι και χειροκρότημα, όταν ερμήνευσε το «κι 
αν χιονίζει, και αν βρέχει, το αγριολούλουδο 
αντέχει» του Στελάρα. Δεν ήταν νομάρχης 
τότε ο Παναγής, δεν είχε υποχρεώσεις πέρα 
από το να πιάνει το μικρόφωνο και να χτίζει 
λαϊκό προφίλ στους χορούς της ΝΔ. Έτσι χτί-
ζονται οι καριέρες σε αυτή την πόλη. 

Χωρίς αποζημίωση
Μικρό χωριό η Θεσσαλονίκη, τα νέα ταξί-
δεψαν dt, πολλοί έκαναν όπως και στις άλ-
λες επαρχίες όταν πιάνουν παιδεραστές και 
δηλώνει «σοκαρισμένη η μικρή κοινωνία, 
αφού κανένας από τους περίοικους δεν πί-
στευε ότι ο φιλήσυχος και υπεράνω πάσης 

Πολιτική

Sin city
Του ΣτΕφΑνόυ τΣιτΣόΠόυλόυ

«Ολαρία, ολαλά, με σουραύλια και βιολιά, θα βρεθούμε όλοι μαζί 
στο πανηγύρι, θα ’ναι όλη η παλιά μας συντροφιά και θα πιούμε 
από το ίδιο το ποτήρι και την πιο πικρή γουλιά». Ο Σαββόπουλος 
μπλέκει με τον Ελρόι, και η Θεσσαλονίκη αυτές τις μέρες δίνει 
πρώτης τάξης ευκαιρία για να γραφτεί ένα χρονικό διαφθοράς 
παρόμοιο με το «Κουαρτέτο του Λ.Α.». Γιατί, όπως θα έλεγε και ο 
Νιόνιος: εδώ είναι Βαλκάνια, δεν είναι παίξε-γέλασε.
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υποψίας αυτός άνθρωπος τέλεσε 
τέτοιο απαίσιο και ειδεχθές έγκλη-

μα». Έτσι κι εδώ, με τις ειδήσεις να 
παίζουν πρώτο το θέμα της συμμο-

ρίας Καραμπέρη, πολλοί έδειξαν να 
εκπλήσσονται. Περισσότεροι όμως ήταν 

αυτοί που είπαν «καιρός ήταν». Πολλοί ήξε-
ραν, πολλοί υποψιάζονταν, πολλοί αναπα-
ρήγαγαν διαδόσεις ή αστικούς θρύλους που 
άκουγαν. Αλλά δεν υπήρχαν αποδείξεις, μέ-
χρι που… Γιατί μετά τον ΠΑΟΚ και τον Άρη, 
την κατάντια του Παπαγεωργόπουλου και 
του Ψωμιάδη, που από προύχοντες κατέλη-
ξαν σχεδόν παραγιοί, αγαπημένο θέμα συ-
ζήτησης είναι οι ιστορίες για τοκογλύφους, 
πιστόλια, εκβιασμούς και μαφία που λυμαί-
νεται την οικονομική ζωή της φραπεδούπο-
λης, της μπουζούκ Σαράι, της πρωτεύουσας 
της χαράς και του κεφιού. 
Ανεξαρτήτως αν τα σαλονικάι goodfellas 
διάβασαν την τριλογία του Ελρόι για το βρό-
μικο Λος Άντζελες, ο Μάρκος και τα άλλα 
παλικάρια άγγιξαν με τον τρόπο τους μια 
ζωή χολιγουντιανών διαστάσεων. Μπρά-
βοι, πιστόλια, εκβιασμοί, τοκογλυφίες, αλλά 
και διαπλοκή με την πολιτική, το τραπεζικό 
κύκλωμα και τα μίντια, τη θρησκεία και την 
πατρίδα, όπως καταδεικνύει και η εμπλοκή 
του «παρελασάκια», σύμβουλου του γενι-
κού διευθυντή της ΕΤ3 και κάποτε έως και 
διευθυντή ειδήσεων του καναλιού. Όπως 
και στη μυθιστορία του Ελρόι, έτσι κι εδώ, το 
έγκλημα τέμνει όλες τις κοινωνικές τάξεις, 
στρατολογεί ανθρώπους του αφρού, επιτυ-
χημένους επαγγελματίες στον τομέα τους, 
ονόματα με κύρος δηλαδή, κοτσάροντας 
δίπλα τους και τον απαραίτητο μπουχό από 
πιστολάδες, σφίχτες και εκβιαστές φτω-
χόπαιδα, που μεγάλωσαν βλέποντας στο 

βίντεο το «Scarface» με 
τον Πατσίνο να γίνεται 
σε μια νύχτα βασιλιάς 
της πόλης. Γιατί επο-
μένως να μην παίξουν 
την τύχη τους και αυ-

τ ά,  α φ ού  η 
Θεσσαλο-
νίκη μόνο 

τέτοιες 
ευκαιρί-
ε ς  δ ί ν ε ι 
χρόνια 

τ ώ ρ α  γ ι α 
καριέρα, 
α ν,  φ υ σ ι -

κά, μείνεις στην α-
πέξω και δεν σε βολέψει 

κανένας δήμαρχος ή κανένας νο-
μάρχης σε κάποιο πόστο. 

Άλλο, όμως, Κούβα, άλλο Κορδελιό. 
Άλλο Φλόριντα κι άλλο Νικόπολη ή 

Νέα Ευκαρπία. Και άντε τα φτωχόπαιδα 
της Σαλονίκης, τόσο μυαλό έχουν και παί-

ζουν τον Πατσίνο στον «Σημαδεμένο». 
Οι άλλοι όμως; Οι σπουδαγμένοι; Αν και 
για τον «παρελασάκια» χρόνια τώρα συ-

νάδελφοί του έλεγαν πως, αν έκανε καριέ-
ρα στην ΕΤ3 με τις κυβερνήσεις τις γαλάζιες 
και τις πράσινες να αλλάζουν, αλλά αυτός να 
μένει, όπως θα γελούσε και ο Ρασούλης, δεν 
το χρωστούσε στις σπουδές, γιατί δεν είχε, 
αλλά σε εκκλησιαστικούς κύκλους, καθότι 
ο φιλαράκος τύχαινε μέγας χριστιανός, και 
«Γιώργο το παπαδοπαίδι» τον αποκαλούσαν. 
Παρότι ο Θεός αυτή τη φορά δεν ήταν με 
το μέρος του. Ο Θεός, όπως θα συμπλήρω-
νε και ο ντόπιος συγγραφέας αστυνομικών 
Πέτρος Μαρτινίδης, δείχνει περισσότερο 
πλέον να φυλάει τους άθεους.

Ρόδες τρίζουνε, σίδερα γυαλίζουνε
…«Στις μπότες πέταλα, Αμέρικα μέταλλα, νέ-
ον γράμματα, λέιζερ οράματα, σούπερ γκό-
μενες στο βούρκο κυλιόμενες, όλα γυρίζουν 
σαν τρελά, ρόδες που πάν’ στο πουθενά». 
Παλιό σουξέ από τα Ξύλινα Σπαθιά, για να 
έχει και περισσότερο σάουντρακ η ιστορία. 
Ο «παρελασάκιας», οι «αγορίνες», ο «αδελ-
φούλης», τα «σε λέω»-«με λέει», το α λα Βαρ-
δάρης δηλαδή λεξιλόγιο που αντικαθιστά τα 
«dude», «bro» και λοιπές αμερικανιές τύπου 
«yo, what’s up my nigga», προσφέρουν πρώ-
της τάξης υλικό, παρέα με τις 3.500 απομα-
γνητοφωνημένες τηλεφωνικές συνομιλίες 
και την τεράστια επιχείρηση όπου συμμετεί-
χαν 250 αστυνομικοί και 11 εισαγγελείς, για 
ένα από τα πιο επιτυχημένα μυθιστορήματα 
των καιρών. Πώς μεταφράζουμε το «κου-
μπάρος» στα αγγλικά; «Best man», φυσικά. 
Γιατί σε κουμπαριές, όπως και στις ταινίες 
του Σκορτσέζε, δείχνει να επένδυε ο Μάρ-
κος. Κουμπάρος ήταν με τον Πάπιστα της υ-
πόθεσης Βατοπεδίου, κάτοχο της περίφημης 
real estate εταιρείας Ανθεμιάς που πήρε για 
εκμετάλλευση 64 από τα 74 οικόπεδα που 
ανταλλάχθηκαν μεταξύ μονής και ελληνι-
κού κράτους. Όπως και με τους κουμπάρους 
του Ψωμιάδη στην υπόθεση ΜΕΒΓΑΛ, πολύ 
το αγαπάει το κουμπαριλίκι η Θεσσαλονίκη. 
Πάνω του επενδύει, ποιες νέες καινοτομίες 
και μαλακίες. Ανάπτυξη και προκοπή δεν θα 
δεις, άμα δεν κάνεις δυο-τρία κουμπαράκια 
από τους χώρους που πρέπει. Τυφλός είσαι; 
Απέναντι από την Καμάρα, μέχρι και μαγέρι-
κο υπάρχει με αυτό το όνομα. «Τα Κουμπαρά-
κια», γι’ αυτό σε γράφω.
Εταιρείες real estate, μπίζνες με το δημόσιο, 

υψηλόβαθμα τραπεζικά φιλαράκια – όσοι 
έχετε δει Σκορτσέζε φαντάζεστε και τα α-
παραίτητα για την πλοκή της ταινίας τρα-
πεζώματα. Να υποθέσω όμως με γύρο και 
σουβλάκι, αφού εδώ δεν είναι Νάπολη, να 
τρώνε πίτσες και πάστα πομοντόρο οι κολ-
λητοί, αλλά Θεσσαλονίκη του... «απ’ όλα». 
Είναι μερακλής ο Θερμαϊκός και η θέα του, 
και είναι γλυκιά η ζωή μετά τα ούζα, ειδικά 
όταν, είπαμε, νιώθεις άτρωτος, τα έχεις όλα 
ρυθμισμένα όπως πρέπει: γνωριμίες, επα-
φές, πλάτες, κύκλωμα, ταμειακές που δου-
λεύουν ρολόι. 
Τέσσερις μέρες πριν συλληφθεί, λένε πως 
ο Μάρκος πήγε Ζυρίχη. Για να ελέγξει τους 
λογαριασμούς με τα μύρια; Για το προαίσθη-
μα που λέγαμε, ώστε να εξασφαλίσει την 
οικογένεια; Ή για να αγοράσει κάνα χρυσό 
ρολόι; Την αγαπούσε τη γλυκιά ζωή και τις 
μπράντες ο Μάρκος. Στο σπίτι του στον οι-
κισμό Λήδα-Μαρία, στη Θέρμη, ήταν παρ-
καρισμένη και μια Lamborghini. Τι να την 
κάνεις σε αυτούς τους σκατόδρομους της 
Θεσσαλονίκης τη Lamborghini; θα αναρω-
τηθείς. Έτσι είναι όμως με τα λαϊκά παιδιά, 
όταν ξεφύγουν ή αγγίξουν ζωή μυθιστορη-
ματικών διαστάσεων. Παραμυθιάζονται και 
παραμυθιάζουν. Και άμα λάχει, το πουλάνε 
το μπαλαμούτι όπως πρέπει, ειδικά ξέρο-
ντας πως οι γραμμές παρακολουθούνται. 
Ότι δηλαδή ο Λεωνίδας ήταν «αδελφός 
τους» και ότι δεν θα πάνε στην κηδεία, 
γιατί δεν αντέχουν να τον δού-
νε στην κάσα. Και πως όσες 
φορές του δάνεισαν, δεκάρα 
παραπάνω δεν του ζήτησαν να 
τους αποδώσει τοκογλυφικά. 
Μπεσαλίδικα πράγματα. Φιλά-
ει και σταυρό. 

Γριά πουτάνα που ξυρίζει τα 
πόδια της
…«Είναι παράξενη αυτή η πό-
λη». Έτσι δεν το τραγούδησε ο Αγγελά-
κας; Γιατί εδώ, όλες οι ιστορίες που ζή-
σαμε τα προηγούμενα χρόνια μπλέκο-
νται και τίποτα δεν τελειώνει, όλα επιστρέ-
φουν και αναψηλαφούνται από την αρχή, 
μέχρι να ξανακαταλήξουν σε κάποιο αρχείο. 
The facts, Watson, the facts. Ή, καλύτερα, το 
ρεπορτάζ που δημοσιεύτηκε στα «Νέα» της 
Παρασκευής 20 Ιανουαρίου, τη μέρα δηλαδή 
που σε παράθυρο στην εκπομπή του Γιώρ-
γου Παπαδάκη στον ΑΝΤ1 ο έκπτωτος περι-
φερειάρχης Παναγιώτης Ψωμιάδης, πρώτος 
διδάξας και μέγας συναισθηματικός επενδυ-
τής του θεσμού της κουμπαριάς, ούρλιαζε 
πως καλά θα κάνουν τα αθηναϊκά μίντια να 
ασχολούνται με τις βρομιές της Αθήνας, που 
είναι μεγαλύτερες από της Θεσσαλονίκης. Η 
Φωτεινή Στεφανοπούλου γράφει: «Μετά τις 
προχθεσινές συλλήψεις, οι αρχές ερευνούν 
πλέον από την αρχή τυχόν σύνδεση και της 
αυτοκτονίας του 45χρονου εμπόρου υφα-
σμάτων Ευρυβιάδη Φιλιππίδη, πρώην σύζυ-
γο της συζύγου του εν αργία περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας Παναγιώτη Ψωμιά-
δη. Ο Φιλιππίδης βρέθηκε απαγχονισμένος 
στο εξοχικό του στο Λιτόχωρο Πιερίας και, 
σύμφωνα με τις πληροφορίες, είχε υπογρά-
ψει ως εγγυητής σε δάνειο το οποίο φέρεται 
να είχε πάρει από τον Καραμπέρη ο Πανα-
γιώτης Σαξώνης, ο βασικός πρωταγωνιστής 
στο σκάνδαλο της υπεξαίρεσης στον Δήμο 
Θεσσαλονίκης και επίσης ιδιοκτήτης νυχτε-
ρινών κέντρων». 
Εν είδει refresh μνήμης, θυμήσου πως το 
σκάνδαλο Σαξώνη είχε 51,4 εκατομμύρια λεία 

από τα ταμεία του Δήμου Θεσσαλονίκης και 
στοίχισε ακριβά στον πρώην δήμαρχο Βασί-
λη Παπαγεωργόπουλο, ο οποίος αντιμετω-
πίζει πλέον και κίνδυνο προφυλάκισης μετά 
από πρόταση του αντιεισαγγελέα εφετών. 
Εδώ είναι που ο Τζέιμς Ελρόι πιθανόν θα ε-
ξεδήλωνε ενδιαφέρον και θα πρότεινε του 
ατζέντη του το επόμενο μυθιστόρημά του 
να αφορά τη Θεσσαλονίκη, μην τυχόν και του 
την πάρει τη δουλειά αυτός ο ατάλαντος της 
ATHENS VOICE που τον κοπιάρει. Ειδικά το 
φετινό βαρύ χειμώνα της οικονομικής κρί-
σης, της ανεργίας και των κλειστών μαγα-
ζιών, η πόλη προσφέρει σκοτεινό και αντα-
ριασμένο σκηνικό, οι νύχτες είναι βαριές και 
παγωμένες, οι δρόμοι επικίνδυνοι. Όπως και 
τα μπαλκόνια, μιας και από ένα τέτοιο βούτη-
ξε στο κενό ο επιχειρηματίας του κέντρου «7 
Θάλασσες» Λεωνίδας Μαργιόλης, θύμα κα-
ταά πώς μαρτυρά η όλη ιστορία της συμμορί-
ας Καραμπέρη, αλλά και «θύτης», αφού από 
το ιδιόχειρο σημείωμά του ξεκίνησαν όλα. 

Φόβος και παράνοια στο Λας... Βαρδάρης
Σε αυτή την υπόθεση των τεσσάρων συμμο-
ριών, που έβγαζαν χρήμα με τη σέσουλα κι 
έκαναν όλη τη Θεσσαλονίκη κουλουβάχατο, 
μπλέκονται όλοι με όλους και, αν την ψηλα-
φίσει κάποιος μεθοδικά και σωστά, μπορεί 
να βρει αλήθειες κρυμμένες πίσω από τα μι-

ντιακά κλισέ της διασκεδαστούπολης, 
των πατριωτών, των παικταράδων, των 

ξανθών καλλονών και των «ε-
πιχειρηματιών του μήνα». Και 
είναι σίγουρο, εξαιτίας αυτής 
της ιστορίας, πως από δω και 
στο εξής, κάθε φορά που στα 
περιοδικά ή τις τηλεοράσεις 
θα παίζουν φαιδρά πλάνα με 
χορούς, τσιφτετέλια, λουκούλ-
λεια γούστα και καρντάσικες 
λεζάντες κλισέ «στο βορρά 
περνάμε τέλεια», «κορίτσια-

θεές, αθληταράδες-παιδαράδες και 
επιχειρηματίες της χρονιάς», θα κρα-

τάς μικρό καλάθι. Αυτή η ιστορία με τον 
Μάρκο και τα goodfellas του βγάζει φόρα 
παρτίδα το άγριο πρόσωπο του κόσμου της 
θεσσαλονικιώτικης νυχτερινής επιχειρημα-
τικότητας. Μεγάλο κομμάτι της είναι σαν πό-
λεμος χωρίς νόμους, ένα μαύρο χρήμα που 
διακινείται αδίσταχτα με θύματα και θύτες, 
κατεστραμμένες ανθρώπινες ζωές. 
Αυτά δεν μπορούσαν έως τώρα να τα συλ-
λάβουν ούτε τα φλας των φωτογράφων 
ούτε οι κάμερες των συνεργείων. Η πόλη 
του Βέρτη και του Κανάκη, του Βιερίνια και 
της Χαλκιδικής, των γούστων και του χαβα-
λέ, του Ζαγοράκη και του τσουρεκιού Τερ-
κενλής, είναι ένα πρώτο, αθώο και στα όρια 
του χαζοχαρούμενου επίπεδο αφήγησης. 
Αυτά είναι ιστορίες για Αθηναίους, που κάθε 
φορά που ανηφορίζουν νομίζουν ότι έρχο-
νται στον Παράδεισο, ή για επαρχιωτόπου-
λα που καταφθάνουν για το πανεπιστήμιο 
και το μόνο που τους νοιάζει, εκτός από το 
πτυχίο, είναι να ζήσουν πέντε χρόνια τρε-
λής ντόλτσε βίτα. 
Στο μεταξύ, οργιάζουν οι αστικοί θρύλοι: για 
το ποιος έφαγε το Hummer του μακαρίτη του 
Λεωνίδα, για το ότι τα λεφτά ίσως δεν είναι 
στην Ελβετία, αλλά «χτισμένα», «φυτεμένα», 
κάπου στα ανατολικά, ίντριγκα, παρασκή-
νιο, φήμες, δολοπλοκίες. Μάλλον έχει πολλή 
δουλειά ακόμα ο σούπερ κοριός και, αν τε-
λειώνοντας αυτές οι γραμμές κάποιος πει… 
to be continued, πολλά δείχνουν ότι ίσως και 
να μην πέσει έξω. Μακεδονία ξακουστή… A

Ο Πάγκαλος 
θα μπορού-
σε και να το 

σλογκανάρει 
ως... μαζί τα 
γλεντήσαμε!
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Σ ε ένα πρόσφατο ερασιτεχνικό 

βιντεάκι ο Μάρκος Καραμπέρης 

φαίνεται να διασκεδάζει με την πα-

ρέα του ραίνοντας με άνθη τον Ρέμο. Πρό-

κειται για στιγμές ανεμελιάς. Το βιντεάκι 

γυρίστηκε το καλοκαίρι που μας πέρασε. 

Χρόνια πριν, ο Μάρκος Καραμπέρης κλη-

ρονομούσε από τον πατέρα του τη θέση 

του «νονού» στη νύχτα της Θεσσαλονί-

κης. Με «σύγχρονες» ιδέες, ο Καραμπέ-

ρης προτίμησε βαθμηδόν να ασχολη-

θεί με το Real Estate. Για το λόγο αυτό 

σ τήνει το network της τοκογλυφίας. 

Τιμώμενο μέλος της τοπικής «Γαλάζιας Πο-

λυκατοικίας» ο Καραμπέρης, συνδέεται 

άμεσα με τον ηγούμενο Εφραίμ και νταλα-

βερίζεται με το δικηγόρο της Μονής, τον 

περιώνυμο Κοκοβίνο. Στην παρέα θα ανα-

καλύψει κανείς και τον επιχειρηματία Πά-

πιστα, συνεργάτη του ηγουμένου Εφραίμ 

και επιχειρηματική βιτρίνα της Μονής Βα-

τοπεδίου διά της εταιρείας «Ανθεμιάς ΑΕ». 

Ο Πάπιστας, ο οποίος αιφνιδίως βρίσκεται 

πίσω από κάθε επιχειρηματική δραστηρι-

ότητα του Εφραίμ και του Αρσενίου στην 

Ελλάδα ή στην Κύπρο, είναι κουμπάρος 

με τον Καραμπέρη. Μάλιστα ο τελευταίος 

βάπτισε και ένα από τα τρία παιδιά του Πά-

πιστα και του έδωσε το όνομα…. Εφραίμ. 

Ο πρώην δήμαρχος Θεσσαλονίκης Βασίλης 

Παπαγεωργόπουλος, την προφυλάκιση του 

οποίου ζήτησε ο εισαγγελέας για την εμπλο-

κή του σε κακουργήματα της υπεξαίρεσης 

και της απιστίας, είναι επίσης κουμπάρος 

του αρχιτοκογλύφου της Θεσσαλονίκης. 

Ο Μάρκος Καραμπέρης διατηρεί άριστες 

σχέσεις με τον Γιώργο Καρατζαφέρη και 

το ΛΑΟΣ. Στις τελευταίες αυτοδιοικητικές 

εκλογές συμπεριλαμβάνεται στο ψηφο-

δέλτιο του Κυριάκου Βελόπουλου, ο οποίος 

διεκδικεί το αξίωμα του περιφερειάρχη Κε-

ντρικής Μακεδονίας. Ο Βελόπουλος σε κατ’ 

ιδίαν συνομιλίες ισχυρίζεται πως είναι ο ί-

διος ο Γ. Καρατζαφέρης που τοποθέτησε τον 

αρχηγό της εγκληματικής οργάνωσης της 

Θεσσαλονίκης στο κομματικό ψηφοδέλτιο. 

Εδώ γελάμε. Ο Κυριάκος Βελόπουλος δια-

τηρεί φιλική σχέση και με ένα άλλο μέλος 

της εγκληματικής οργάνωσης και αρχηγό 

ενός εκ των πλοκαμιών της. Για του λόγου 

το αληθές δημοσιεύεται και μία φωτογρα-

φία. Πρόκειται για τον Δημήτρη Λαμπάκη. 

Ποιος είναι ο κοινός παρανομαστής με-

ταξύ των Καρατζαφέρη, Βελόπουλου και 

Καραμπέρη; Μα ο ηγούμενος Εφραίμ. 

Είναι ο βουλευτής του ΛΑΟΣ που μετα-

βαίνει στο Άγιο Όρος και επισκέπτεται 

τον ηγούμενο που κρατείται στο κελί 

του. Είναι ο Καρατζαφέρης που μεταβαί-

νει στον Κορυδαλλό και επισκέπτεται 

τον ηγούμενο για να τον παρηγορήσει. 

Στη «Γαλάζια Πολυκατοικία» της Θεσσαλο-

Τα σοκάκια της… Αριστοτέλους
Του ΝίΚΟυ ΓΕωΡΓίΑΔη

Πολιτική

νίκης ο Καραμπέρης ως θεοσεβούμενος 

και πατριώτης καταλαμβάνει περίοπτη 

θέση. Διατηρεί φιλικές σχέσεις και με τον 

Παναγιώτη Ψωμιάδη, πολιτικό φίλο του 

Καρατζαφέρη και έκπτωτο περιφερειάρ-

χη. Κατά τη δικογραφία ο Ψωμιάδης συζη-

τά σε πολύ οικείο στιλ με τους «νονούς».  

Ο Ψωμιάδης το 1992 στήνει εταιρεία, την 

«Αύρα Τεχνοχώρος ΑΕ» με τον Νίκο Κασι-

μάτη, ο οποίος βρίσκεται στη φυλακή. Ο 

Κασιμάτης είναι ο μεγαλύτερος οφειλέτης 

του Δημοσίου, με ένα χρέος που ξεπερνά 

τα 900 εκατ. ευρώ. Ο Κασιμάτης δεν είναι 

μέλος της εγκληματικής οργάνωσης. Εί-

ναι απλά ένας μεγαλοαπατεώνας αλλά και 

συνεργάτης του πρώην νομάρχη και πρώ-

ην περιφερειάρχη και μεγαλοστελέχους 

της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη. Τελικά, και μετά 

από διάφορους κύκλους, η κοινή αυτή ε-

ταιρεία καταλήγει στο στήσιμο ενός μπου-

ζουκσίδικου στη Θεσσαλονίκη όπου 

τραγουδά ο Ψωμιάδης. Τα λογιστικά 

αρχεία της εταιρείας καίγονται ολο-

σχερώς σε μία… πυρκαγιά.  

Στη Βόρεια Ελλάδα δραστη-

ριοποιείται γ νωσ τή αλυ-

σίδα super market. Πολύ 

π ρ ό σ φ α τ α  ο  υ π ο υργ ό ς 

Οικονομικών Βαγγέλης Βε-

νιζέλος έγινε παραλήπτης 

επιστολής στελέχους της 

εταιρείας το οποίο καταγ-

γέλλει παράνομη εξαγωγή 

κεφαλαίων στην Ελβετία από τον 

Βορειοελλαδίτη επιχειρηματία. 

Πρόκειται για 78 εκατ. ευρώ. Ο κα-

ταγγέλλων δίνει στοιχεία, διευθύνσεις και 

«καρφώνει» γνωστή εταιρεία γαλακτοκο-

μικών μέσω της οποίας διακινήθηκε πα-

ρανόμως το «μαύρο χρήμα» με προορισμό 

την Ελβετία. Κατά τον καταγγέλλοντα ο 

Παναγιώτης Ψωμιάδης είναι επιστήθιος 

φίλος του επιχειρηματία, ο οποίος τυγχά-

νει και βασικός χρηματοδότης της «Γαλά-

ζιας Πολυκατοικίας» της Θεσσαλονίκης. 

Πολύ πρόσφατα γερμανική εταιρεία απο-

φασίζει να επενδύσει στην Ελλάδα. Συγκε-

κριμένα σχεδιάζει να εγκαταστήσει φω-

τοβολταϊκά σε έκταση 2.000 στρεμμάτων 

στον Θεσσαλικό Κάμπο. Τα κτήματα ανή-

κουν σε μία ηλικιωμένη κληρονόμο από 

την περιοχή της Καλαμπάκας. Οι Γερμανοί 

συμφωνούν στην τιμή αγοράς ανά στρέμμα 

(πρώτη τιμή ήταν 800.000 ευρώ για το σύ-

νολο) αλλά ζητούν να λάβουν τη διαβεβαί-

ωση πως θα εκδοθεί η τελική άδεια για την 

κατασκευή και εκμετάλλευση του έργου. 

Όλοι οι δρόμοι οδηγούν ωστόσο στη Θεσ-

σαλονίκη και συγκεκριμένα σε συγγενικό 

πρόσωπο ισχυρού πολιτικού στελέχους του 

ΠΑΣΟΚ αυτή την φορά. Ο συγγενής του στε-

λέχους-υπουργού ζητά ούτε λίγο ούτε πολύ 

30% επί του μετοχικού κεφαλαίου της εται-

ρείας προκειμένου να φροντίσει να εκδοθεί 

η άδεια. Οι Γερμανοί φεύγουν από την Ελ-

λάδα. η επένδυση δεν θα υλοποιηθεί ποτέ. 

Στο επίκεντρο της εγκληματικής οργάνω-

σης της Θεσσαλονίκης σκοντάφτει κανείς 

στον Χρήστο Παπαχατζή. Από το 1995 πρό-

εδρος των εφοριακών Θεσσαλονίκης. Α-

ναρριχάται στην κομματική ιεραρχία. Μετά 

το 2005 αναλαμβάνει διευθυντής ΔΟυ στη 

Θεσσαλονίκη. Το καλοκαίρι του 2011, ένα 

μήνα μετά την τοποθέτηση Βενιζέλου στο 

υπουργείο Οικονομικών, αναλαμβάνει την 

Επιχειρησιακή Διεύθυνση ειδικών υποθέ-

σεων του ΣΔΟΕ. Τον ίανουάριο του 2012, μό-

λις έξι μήνες μετά, συλλαμβάνεται ως βασι-

κό στέλεχος της εγκληματικής οργάνωσης 

των τοκογλύφων. Ο σημερινός υπουργός 

Οικονομικών φέρεται να λέει στους συνερ-

γάτες του: «Δεν μπορεί πια κανείς να έχει 

εμπιστοσύνη σε κανέναν». Από τότε που 

ανέλαβε υπουργός ξέσπασε πληθώρα 

θεσμικών σκανδάλων. υπόθεση Καπε-

λέρη, Παπαχατζή, ο εξαναγκασμός σε 

παραίτηση της επικεφαλής 

του Γραφείου Προϋπολογι-

σμού της Βουλής, το σκάν-

δαλο με τις παραιτήσεις στην 

ΕΛΣΤΑΤ, και τέλος το τσίρκο 

με οσμή σκανδάλων και κυ-

ρίως δοσοληψιών θεσμικών 

και αντιθεσμικών, με την υπό-

θεση των δύο οικονομικών ει-

σαγγελέων Πεπόνη και Μουζακίτη. Τέλος, 

η μεγαλύτερη υπόθεση όλων αφορούσε 

τις αποκαλύψεις του Ειδικού Γραμματέα 

του υπουργείου Οικονομικών Διομήδη Σπι-

νέλη κατά των εφοριακών (συνέδριο ΕΛίΑ-

ΜΕΠ για τη φοροδιαφυγή) ή κατά του Γενι-

κού Γραμματέα Καπελέρη, ο οποίος οδηγή-

θηκε μοιραία σε παραίτηση αφού εμπλέ-

κεται ως ύποπτος σε υπόθεση θαψίματος 

προστίμων σε λαθροκινητές καυσίμων. 

Από την υπόθεση του ακροδεξιού Καρα-

μπέρη και την εγκληματική οργάνωση το-

κογλυφίας έως την υπόθεση Παπαχατζή, 

αρχισυνδικαλιστή του ΠΑΣΟΚ, περνώντας 

από το Βατοπέδι, τον Καρατζαφέρη, τον  

Καπελέρη, τον Πανίκα Ψωμιάδη, τον Βασίλη 

Παπαγεωργόπουλο, τους Βελόπουλους και 

τους μεγαλομπακάληδες-επιχειρηματίες, 

έως το συγγενή υπουργού που «διευκολύ-

νει» επενδυτές, μία λεπτή κλωστή συνδέει 

πρόσωπα, πράγματα και δραστηριότητες. 

Πρόκειται για το θεσμικό υπόκοσμο που 

ανέλαβε το κυρίαρχο νταλαβέρι στην κοι-

νωνία αυτή της χώρας από το 1987 έως σή-

μερα. Με λίγη τύχη, τους επόμενους μήνες 

ενδεχομένως να υπάρξουν στοιχεία και για 

άλλα πρόσωπα, κόμματα και διασυνδέσεις. 

Καλή σοδειά να ’χουμε.  A

➜ n.georgiadis1@yahoo.com

Κοινός παρανο-μαστής μεταξύ Καρατζαφέρη, Βελόπουλου και Καραμπέρη ο Εφραίμ;

  
Τζιχάντ
Tων ΑΓΓΕΛΟυ ΤΣΕΚΕΡη
ΓίωΡΓΟυ ΚυΡίΤΣη

Μεταξύ 
Αρίστων 
ειλικρίνεια
Μακελειό προέβλεψε ο Αν-
δρέας Λοβέρδος ότι θα συμ-
βεί στη χώρα, σε περίπτωση 
που κάποιος διανοηθεί να 
πλήξει το αδιαμφισβήτητο 
ηθικό και πολιτικό κύρος του 
Γιώργου Α. Παπανδρέου. 
Επεξηγώντας τον όρο «μακε-
λειό» ο κ. Λοβέρδος προέβλε-
ψε ότι χιλιάδες επιχειρήσεις 
θα κλείσουν, η ανεργία θα 
εκτιναχθεί στα ύψη, οι συ-
ντάξεις θα μειωθούν στα όρια 
της πείνας, τα νοικοκυριά δεν 
θα μπορούν να καλύψουν τις 
βασικές τους ανάγκες, οι νέοι 
θα μεταναστεύουν μαζικά, τα 
σχολεία θα κάνουν μάθημα με 
φωτοτυπίες και ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης θα γίνει υπουργός.

Στην ίδια κατεύθυνση ακρι-
βώς, η Άννα Διαμαντοπούλου 
δήλωσε σε ομιλία της ότι 
κάθε σκέψη για εκλογές την 
προσεχή εικοσαετία πρέπει 
να εγκαταλειφθεί, διότι αυτό 
που προέχει είναι να διασφα-
λίσουμε τα συμφέροντα των 
δανειστών μας. Η υπουργός 
Παιδείας ζήτησε να γίνει μια 
κυβέρνηση «Αρίστων», στην 
οποία ξεκαθάρισε ότι η ίδια 
είναι έτοιμη να συμμετάσχει, 
γεγονός που προκάλεσε 
αίσθημα ανακούφισης στην 
κοινή γνώμη. 

Την ίδια ώρα ιδιαίτερη ώθηση 
στις φιλοδοξίες του Μιχάλη 
Χρυσοχοΐδη για την ηγεσία 
του ΠΑΣΟΚ και την πρωθυ-
πουργία αποτελεί η αποκάλυ-
ψή του ότι ψήφισε το Μνημό-
νιο χωρίς να το έχει διαβάσει 
και ότι ο ίδιος ασχολείτο με 
την εγκληματικότητα αντί 
να διαβάζει σαν σπασίκλας. 
Η θητεία του Μιχάλη στο Υ-
πουργείο Δημοσίας Τάξεως 
είναι γνωστή ως η περίοδος 
των καθαρών χεριών και 
οδήγησε δύο χρόνια αργό-
τερα στην εξάρθρωση των 
εγκληματικών κυκλωμάτων 
που έχουν γεμίσει την αγορά 
με βουλγάρικα σεσουάρ τα 
οποία πωλούν ως ελληνικά 
αλλά και την αύξηση της ε-
γκληματικότητας γενικότερα 
με την αξιοποίηση κονδυλίων 
του ΕΣΠΑ. ●
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Από το στρεβλό ξύλο 
της ευρωπαϊκής 
ενοποίησης τίποτα 
ίσιο δεν φτιάχτηκε
Του ΓίωΡΓΟυ ΣίΑΚΑΝΤΑΡη

Ό λο και περισσότερο γίνεται κατανοητό πως η 
ευρωπαϊκή οικονομική κρίση έχει βαθύτερα 
αίτια από τις στερεοτυπικές κρίσεις για τον 

«τεμπέλη» Νότο. Αίτια που άπτονται του χαρακτήρα 
που έλαβε η νομισματική και οικονομική ενοποίηση 
της Ευρώπης. Από αυτό «το στρεβλό ξύλο της ευρω-
παϊκής ενοποίησης τίποτα ίσιο δεν φτιάχτηκε», για να 
προσαρμόσω τη γνωστή ρήση του Ιμμάνουελ Καντ. 
Οι στερεοτυπικές και απολίτικες αντιλήψεις για τον 
«τεμπέλη» Νότο, για τους μη Ευρωπαίους μεσογεια-
κούς λαούς στους οποίους πρωτεύουσα θέση κατέχουν 
οι «ανατολίτες» Έλληνες, πρέπει να δώσουν τη θέση 
τους σε αναλύσεις που θα αποφεύγουν τα ουδόλως 
αθώα, από οικονομική άποψη, στερεότυπα. Βεβαίως η 
προσπάθεια να δει κανείς τα πράγματα στη συνθετότη-
τά τους και όχι στην απλοϊκή μορφή του «αμαρτωλού», 
ο οποίος πρέπει να τιμωρηθεί για να εξαγνισθεί, εμπε-
ριέχει κινδύνους. Αυτοί αφορούν την άρνηση από-
δοσης ευθυνών στον κρατικίστικο και πελατειακό 
τρόπο συγκρότησης των μεσογειακών ευρωπαϊ-
κών κρατών. Από την άλλη η μονομερής απόδοση 
ευθυνών σ’ αυτά τα κράτη-παρίες 
απειλεί τα θεμέλια της ευρωπαϊ-
κής ενοποίησης, περισσότερο από 
τα ελλείμματα και τα χρέη τους. 
Είναι λάθος να εκλαμβάνουμε 
την ευρωπαϊκή ενοποίηση είτε 
μόνο ως νομισματική ενοποίηση, είτε μόνο ως 
διακρατική αλληλεγγύη. Το μείζον καθήκον της 
ευρωπαϊκής ενοποίησης, όπως αρχικά την ορα-
ματίστηκαν αυτοί που την προώθησαν, ήταν η στήριξη 
του ενιαίου νομίσματος με πολιτικές σύγκλισης των 
επιμέρους κρατικών οικονομιών. Γιατί όταν ενοποιείς 
νομισματικά χώρες με υψηλές εξαγωγικές και παρα-
γωγικές δυνατότητες με χώρες με χαμηλή παραγωγι-
κή βάση και ανταγωνιστικότητα είναι φυσικό επόμε-
νο να μετατρέψεις τις δεύτερες σε απλούς εισαγωγείς 
των προϊόντων των πρώτων. 
Η μεγάλη υποκρισία των ευρωπαϊκών πολιτικών και 
οικονομικών ελίτ ήταν πως έκαναν ότι δεν καταλαβαί-
νουν τι σημαίνει αυτό. Έτσι οι «τιμωροί» Μέρκελ, Σαρ-
κοζί, Μπαρόζο, όσο υπήρχε φθηνό χρήμα στις αγορές, 
ψέλλιζαν κάτι ασαφείς προειδοποιήσεις προς την Ελ-
λάδα, όταν αυτή από χρέος 170 δις το 2004 σταδιακά 
σκαρφάλωνε στα 250 δις το 2008. Από αυτή την ανισο-
κατανομή ρόλων σ’ αυτή τη φάση δεν έχασε κανένας, 
ούτε ο πλούσιος Βορράς ούτε και ο καταναλωτικός Νό-
τος. Είναι επίσης αλήθεια πως τα ευρωπαϊκά κονδύλια 
δεν χρησιμοποιήθηκαν για την εκβιομηχάνιση του 
Νότου, αλλά για τη μετατροπή του σε πάροχο υπηρεσι-
ών. Αυτό έγινε όμως με τη συναίνεση του Βορρά. 
Ήταν επομένως αναπόφευκτο να οδηγηθούμε εδώ, 
αφού η νομισματική ενοποίηση δεν συνοδεύτηκε με 
φορολογική, μισθολογική, δημοσιονομική ενοποίηση 
και φυσικά αφού τελικά η κάθε ηγετική ελίτ αντιμε-
τώπιζε τους ευρωπαϊκούς θεσμούς μέσα από το πρίσμα 
των εθνικο-κρατικών της συμφερόντων. Δεν είχαμε, 
δηλαδή, πολιτική ενοποίηση. Αν είχαμε, αυτό θα σή-

μαινε πως οι ευρωπαϊκές κυβερνώσες ελίτ έπρεπε να 
είναι αποτέλεσμα κοινών εκλογικών διαδικασιών. Η 
κρατική λαϊκή κυριαρχία, όπως αυτή εκφράζεται σε 
εθνικό επίπεδο, έπρεπε να γίνει και ευρωπαϊκή λαϊκή 
κυριαρχία, μέσα από κοινές ευρωπαϊκές εκλογικές 
διαδικασίες. 
Αυτά όσον αφορά τα πολιτικά κενά της ευρωπαϊκής ο-
λοκλήρωσης, ας δούμε όμως και τα πνευματικά κενά. 
Αντίθετα απ’ όσα υποστηρίζουν πολλοί, η παγκοσμιο-
ποίηση των αγορών έτσι όπως συνέβη δεν σήμαινε κα-
τάργηση των εθνών-κρατών, αλλά καθολίκευση των 
ειδικών συμφερόντων του κάθε ξεχωριστού έθνους-
κράτους. Δεν είχαμε κατάργηση των εθνών-κρατών, 
αλλά παγκοσμιοποίηση των ξεχωριστών συμφερό-
ντων τους. Έτσι δεν είναι τυχαίο που οι Μερκοζί συμ-
μετέχουν στις ευρωπαϊκές συνόδους πρωτίστως ως 
εκπρόσωποι των κρατών τους και σχεδόν καθόλου ως 
εκφραστές της ευρωπαϊκής ιδέας. 
Αυτή η ιδέα αποτελούσε εκείνο τον ιδεότυπο (μια 
δηλαδή γενικευμένη αφαιρετική αρχή η οποία λει-
τουργεί ως πρότυπο, αλλά δεν αποτυπώνει πάντα την 
πραγματικότητα) για το τι σημαίνει Ευρώπη και το τι 
είναι ευρωπαϊκή ιστορία. Έχω και αλλού υποστηρίξει 
πως η Ευρώπη δεν είναι το άθροισμα των ιστοριών της 
κάθε χώρας-μέλους. Αν κρίνουμε την ιστορία κάθε 
χώρας ξεχωριστά, τότε κάθε μια μπορεί να νοείται ως 
ευρωπαϊκή και ταυτόχρονα ως μη ευρωπαϊκή. Αυτό 
ισχύει για τη «διχασμένη» μεταξύ Ανατολής και Δύ-

σης Ελλάδα, αλλά και για τη «διχασμένη» Γερ-
μανία μεταξύ του ευρωπαϊκού κοινωνικού φι-
λελεύθερου πνεύματος και του γερμανικού ρο-

μαντικού κοινοτικού πνεύματος, 
των «διχασμένων» Πολωνίας και 
Ισπανίας μεταξύ του αυστηρού 
καθολικισμού και των αναγεννη-
σιακών ιδεών. Θα μπορούσα εδώ 
να μιλήσω τουλάχιστον για 27 δι-

χασμούς, αλλά η θεωρία των πολιτισμικών διχα-
σμών είναι μια θεωρία που δεν προσφέρει τίποτα 

στην ανάλυση. Αυτό που έχει ανάγκη ένας σύγχρο-
νος λόγος που θα νομιμοποιήσει την ευρωπαϊκή ιδέα 
είναι να γίνει κατανοητό πως, πρώτον, οι διαχωρισμοί 
και οι καθυστερήσεις έχουν ιστορικά αίτια και, δεύ-
τερον, πως η ιστορία της Ευρώπης δεν είναι η ιστορία 
του κάθε κράτους ξεχωριστά αλλά η ιστορία της διαδι-
κασίας της ευρωπαϊκής ενοποίησης, έτσι όπως αυτή 
αναδεικνύεται από το πνεύμα του Διαφωτισμού. 
Η ιστορία της Ευρώπης είναι η ιστορία της προσέγ-
γισης - απώθησης από αυτό το πνεύμα. Με αυτό το 
σκεπτικό η Γερμανία του Γκαίτε και του Καντ είναι 
μια βαθύτατη ευρωπαϊκή χώρα, αλλά η Γερμανία του 
Άουσβιτς δεν είναι. Η Ελλάδα της Αντίστασης, του 
Βενιζέλου, του Παπαναστασίου, αλλά και του Παπα-
νικολάου, του Σεφέρη, του Καστοριάδη και πολλών  
άλλων είναι μια κατεξοχήν ευρωπαϊκή χώρα, αλλά η 
Ελλάδα του εμφυλίου, των ταυτοτήτων, των μακεδο-
νικών συλλαλητηρίων και όσων βρίζουν τον τάφο του 
Μπακογιάννη δεν είναι καθόλου ευρωπαϊκή χώρα.
Αν δούμε την ευρωπαϊκή ενοποίηση μέσα από αυτή τη 
ματιά, αυτό σημαίνει πως είναι επιτακτική ανάγκη  να 
περάσουμε σ’ ένα ομοσπονδιακό μοντέλο Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Το σημερινό της μοντέλο έχει χρεοκοπήσει, 
μαζί με τους πολιτικούς και τις ελίτ που το εξέφραζαν. 
Αυτός ο ευρωπαϊκός κόσμος σίγουρα μπορεί να αλλά-
ξει, αν εγκαταλείψει τις «οριενταλιστικές» του θέσεις 
για χάρη του ενιαίου προτάγματος του Διαφωτισμού. 
Τότε, σ’ αυτή την Ευρώπη θα έχει θέση και ο Χανς, αλ-
λά και ο Κεμάλ. A

Ουδόλως αθώα, 
από οικονομική άποψη, 
δεν είναι τα στερεότυπα

Η κόκκινη
γραμμή

✑ Σκοπιμότητες Το ακούσαμε και αυτό. 
Ορισμένα στελέχη του ΠΑΣΟΚ ερμήνευ-
σαν την αποστολή του φακέλου για τα 
στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπη-
ρεσίας (ΕΛΣΤΑΤ) στη Βουλή από τον οι-
κονομικό εισαγγελέα  Γρ. Πεπόνη όχι ως 
πράξη «ηρωικής» εξόδου από το πόστο 
του, αλλά ως μέρος της εσωκομματικής 
διαπάλης στο ΠΑΣΟΚ για τη νέα ηγεσία... 

✑ Το (ξανα)σκέφτεται Και δεύτερη πρό-
σκληση έχει παραλάβει ο πρώην πρω-
θυπουργός Κώστας Σημίτης για διάλεξη 
στη Γερμανία εντός του μηνός. Προβλη-
ματίζεται πάντως αν θα την αποδεχτεί, 
ζυγίζοντας ακόμα τις αντιδράσεις από 
την τελευταία ομιλία του στο Βερολίνο, 
με βολές κατά του Γ. Παπανδρέου αλλά 
και των «Μερκοζί» για το μνημόνιο. 

✑ Αέρας στα πανιά του Γιατί να μη φιλο-
δοξεί να κάνει κόμμα και ο μέχρι σήμερα 
βουλευτής της ΝΔ Παν. Καμμένος; Οι δη-
μοσκοπήσεις στη Β΄ Αθήνας –που ακόμη 
τον μετρούν ως βουλευτή της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης– δείχνουν ότι έχει 
απογειωθεί σε δημοτικότητα μεταξύ των 
οπαδών της ΝΔ...

✑ Ιερογλυφικά-1 Πριν από λίγες μέρες 
έγινε σύσκεψη των εξής αριστερών κομ-
μάτων: ΣΥΡΙΖΑ, ΜΕΑ, ΔΕΑ, ΔΗΚΚΙ, ΚΟΕ, Α-
ΝΤΑΡΣΥΑ, ΝΑΡ, ΑΡΑΝ, ΑΡΑΣ, Κομμουνιστι-
κή Ανανέωση, ΑΠΟ, Ελεύθερη Αττική, ενώ 
παραβρέθηκε και το ΑΚΕΠ. Πάμε καλά;

✑ Ιερογλυφικά-2 Κι άλλα αρχικά – αυτή 
τη φορά για τις ετήσιες κινητοποιήσεις 
των αγροτών με τα τρακτέρ. Αυτήν την 
εβδομάδα θα έχουμε κινητοποιήσεις από 
τις ΠΑΣΥ, ΠΑΜΕ, ΠΑΣΕΒΕ, ΜΑΣ και ΟΓΕ. 
Λες και δεν πέρασε μια μέρα από το «λε-
φτά υπάρχουν». 
    
✑ Παραγωγή πολιτικής... Ούτε μία, ού-
τε δύο, αλλά 11 δηλώσεις στελεχών της 
ΝΔ μοίρασε το Γραφείο Τύπου του κόμμα-
τος την περασμένη Παρασκευή. Τι κι αν 
οι περισσότερες πήγαν στο βρόντο και 
δεν είδαν καν το φως της δημοσιότητας; 
Μερικοί το θεωρούν και αυτό «παραγωγή 
πολιτικής».

✑ Η επικίνδυνη Μόσχα Στη Μόσχα ταξι-
δεύει για επίσημη επίσκεψη ο Α. Σαμαράς. 
Κάποιοι, με αφορμή το ταξίδι αυτό, ετοι-
μάζουν αφιερώματα και δημοσιεύματα 
για τα ανοίγματα του... Κώστα Καραμανή, 
ως πρώην πρωθυπουργού, προς τη Ρω-
σία του Πούτιν. Δεν λείπουν, βλέπετε, και 
αυτοί που θεωρούν ότι ο Κ. Καραμανλής 
«έπεσε» από τους Αμερικανούς γιατί έκα-
νε ανοίγματα προς το Βορρά...

✑ Ανοιχτή πληγή  Έρχονται και άλλες 
αποκαλύψεις για τη χρηματοδότηση και 
τα χρέη των κομμάτων. 

✑ Η λίστα (Die Liste) Πρώτο θέμα στην 
ιστοσελίδα του γερμανικού Der Spiegel 
έγινε την περασμένη Δευτέρα η δημοσι-
οποίηση της λίστας των φοροφυγάδων. 
Τη χαρακτήρισαν πάντως ως κίνηση ε-
ντυπωσιασμού στην Αθήνα, ενόψει της 
συνεδρίασης των υπουργών Οικονομι-
κών της Ευρωπαϊκής Ένωσης την ίδια μέ-
ρα. Μα να μη μας πιστεύουν σε τίποτα! ●

✽ΝΕΑ✽

ΣΤΗΛΗ



Καλημέρα, κύριε Καμίνη, χαθήκαμε…  Σας 
καταλαβαίνω κι εν μέρει έτσι είναι. Ο δη-
μότης κυκλοφορεί στην πόλη κι εγώ είμαι 
μέσα στο γραφείο προσπαθώντας να νοι-
κοκυρέψω μια κατάσταση. Ο Δήμος είναι 
σαν καινούργιο σπίτι. Όταν μπεις μέσα, θα 
κάνεις πρώτα κάποιες επισκευές και μετά 
θα αρχίσεις τις βεγγέρες. Ψηφίσαμε, όμως, 
έναν προϋπολογισμό με σημαντική εξοι-
κονόμηση. Αν είχε κάνει κάτι αντίστοιχο το 
κράτος δεν θα ήμασταν τώρα σ’ αυτή την 
κατάσταση. Παραλάβαμε χρέη 47 εκ. ευρώ 
και τα κάναμε 26, πληρώσαμε πιστωτές που 
λόγω χρεών δεν μας δίνανε λαμπτήρες για 
να φωτίσουμε, για να καταλάβετε. 
Τι ποσοστό από κάθε ευρώ που ξοδεύ-
ει ο Δήμος επιστρέφει στο δημότη; Είναι 
σχετικό αυτό που με ρωτάτε, γιατί ακόμα 
και τα έξοδα συντήρησης προς όφελος του 
δημότη γίνονται. Εσείς βεβαίως μιλάτε για 
έργα. Από ευρωπαϊκά προγράμματα ελπί-
ζω βάσιμα ότι θα εξασφαλίσουμε μερικές 
δεκάδες εκατομμυρίων ευρώ. Θέλουμε να 
προχωρήσουμε σε αναπλάσεις πλατειών, 
να φτιάξουμε δίκτυο ποδηλατόδρομων, π.χ. 
ενώνοντας τον Κεραμεικό με την Πειραιώς 
και την Ακαδημία Πλάτωνος, να κάνουμε 
πεζοδρομήσεις. Υπάρχει σχέδιο να γίνει η 
Σόλωνος δρόμος ήπιας κυκλοφορίας με μια 
λωρίδα και η μελέτη του ΥΠΕΚΑ για την Πα-
νεπιστημίου. Δυστυχώς, αυτή τη στιγμή το 
77% των δαπανών πάει σε πάγια λειτουρ-
γικά – μισθούς, ενοίκια, φώτα κτλ., 10 % σε 
προμηθευτές και 13% είναι επιδόματα που 
έρχονται από το κράτος και αμέσως τα δί-
νουμε σε υποχρεώσεις. Το ζήτημα είναι να 
βρούμε εξωτερικούς πόρους. Ούτε τα τέλη 
μπορούμε να αυξήσουμε ούτε να πούμε στο 
κράτος φέρε κι άλλα, ακόμα κι από αυτά που 
μας χρωστάει.
Γνωρίζατε όμως όταν εκλεχτήκατε ότι θα 
διοικήσετε σε ένα καθεστώς λιτότητας. 
Πώς την επικαλείστε τώρα; Δεν αιφνιδι-
άστηκα, είχα δει τον προϋπολογισμό του 
Δήμου. Αλλά δεν βρήκα και κάποιου είδους 
προετοιμασία. Τα πράγματα για να λειτουρ-
γήσουν θέλουν μια στοιχειώδη συνέχεια. 
Δεν βρήκα ούτε ένα χαρτί. Θεωρήθηκαν όλα 
προσωπικό αρχείο του κυρίου Κακλαμάνη 
και δεν μου παραδόθηκε τίποτα. 

«ΕΧΟΥΜΕ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ
 ΧΩΡΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑ»

Εξυγίανση στην οικονομία, αλλά στους 
δρόμους τι γίνεται; Η πόλη είναι πιο καθαρή 
–ίσως όχι όσο θα θέλαμε– παρά τις απεργί-
ες. Εξορθολογίσαμε τις υπηρεσίες. Προά-
γουμε την ανακύκλωση περιορίζοντας τoν 
όγκο των σκουπιδιών. Επίσης ο Δήμος δεν 
έχει ταμπού γενικότερα σε ό,τι αφορά συ-
νεργασία με ιδιώτες. Δεν καταλαβαίνω γιατί 

Ο δήμαρχος Αθηναίων 
Γιώργος Καμίνης πιστεύ-
ει ότι στον πρώτο του 
χρόνο η Αθήνα έγινε κα-
λύτερη. Εμείς είχαμε κά-
ποιες αντιρρήσεις. 
Το συζητήσαμε…
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συνεργαζόμαστε με ιδιώτες εργολάβους για 
να φτιάξουμε πεζοδρόμια και δεν μπορούμε 
να συνεργαστούμε με ιδιώτες στο θέμα της 
καθαριότητας, αφού μας παρέχει την ευχέ-

ρεια ο νόμος. 
Στις υπηρεσίες που πέτυχαν μικρές 

νίκες θα συμπεριλαμβάνατε και τη 
Δημοτική Αστυνομία; Όχι. Έχει α-
ποδώσει στο θέμα της παράνομης 
στάθμευσης, σε σημείο να έχουμε 
και παράπονα για την αυστηρότητά 
της, αλλά στο ζήτημα του παραε-
μπορίου μένουν πολλά να γίνουν. 
Ο νομοθέτης που ανέθεσε κάποτε 
σε μας τη δίωξη του παραεμπορί-

ου δεν το είχε  υπ’ όψιν του ως μορ-
φή οργανωμένου εγκλήματος. Το 

πρόβλημα εστιάζεται κυρίως στους 
εξής θυλάκους: Πατησίων, μπρο-
στά από την ΑΣΟΟΕ και στη Νομική 
Σχολή. Όποτε η Δημοτική Αστυνο-
μία επιχειρεί σε αυτά τα δύο μέρη, 
έχουν σημειωθεί περιστατικά βίας. 
Υπάρχει συνεργασία μεταξύ των 
ανθρώπων που εκμεταλλεύονται 
το παραεμπόριο και στοιχείων που 
βρίσκονται εγκατεστημένα μέσα 
στα πανεπιστήμια. Ποιοι είναι και τι 
είναι δεν το ξέρω. Αλλά θεωρώ ότι 
δεν είναι μόνο φοιτητές. Αυτό εί-
ναι θέμα που θέλει τη βοήθεια της 
ΕΛ.ΑΣ. Εμείς μπορούμε να βελτιώ-
σουμε την απόδοση της δημοτικής 
αστυνομίας ενδυναμώνοντας τα ε-
πτά τοπικά τμήματα. Θα βγάλουμε 

κόσμο ακόμη και από τα γραφεία, 
αν χρειαστεί.

Με περισσότερους ένστολους θα αι-
σθανόμαστε πιο ασφαλείς; Έχουμε α-
στυνόμευση χωρίς ασφάλεια, συμφω-
νώ. Ο νόμος προβλέπει την αρωγή της 

ΕΛ.ΑΣ προς τη Δημοτική Αστυνομία, 
τα μεικτά κλιμάκια. Όταν σε λιθοβο-

λούν ή σου επιτίθενται με μαδέρια, 
χρειάζεσαι πιο δυναμική αστυνο-
μία. Χρειάζεσαι τα ΜΑΤ. Και δεν 
είμαι καθόλου ευχαριστημένος 
από τη συνεργασία με το Υπουρ-
γείο Προστασίας του Πολίτη. 
Έχω ζητήσει αρωγή και δεν την 
έχω.
Εσείς θα περνούσατε βράδυ 
πεζός από την Τριλογία της Πα-
νεπιστημίου; Εγώ θα περνούσα. 
Αλλά δεν έχω την απαίτηση να 
περνούν όλοι. Ότι υπάρχει ένα 
φαινόμενο εκεί, ιδίως με τους 
τοξικοεξαρτημένους, είναι γε-
γονός. Σε συγκεκριμένα σημεία 
της πόλης, η μικροεγκληματι-
κότητα τρομάζει. 
Είναι επαρκώς φωτισμένη 
η πόλη σε αυτές τις «δύσκο-
λες» ζώνες; Ο δημοτικός φω-
τισμός έχει βελτιωθεί. Η πόλη 

εξακολουθεί να είναι σκοτεινή, 
δεν αποκλείω και λόγω παρά-

λειψής μας σε κάποια σημεία. 
Έπειτα, δεν μπορούμε να πάμε ό-

που θέλουμε και να εγκαθιστούμε 
φωτισμό, χρειαζόμαστε άδεια από 

την Αρχαιολογική Υπηρεσία, για πα-
ράδειγμα. 

Προεκλογικά είχατε υποσχεθεί κί-
νητρα επανακατοίκισης του «γηρα-

σμένου κέντρου». Ποια είναι αυτά, 

πέρα από την απαλλαγή των νέων επιχει-
ρήσεων από δημοτικά τέλη για ένα χρόνο; 
Εμείς μπορεί π.χ. να φτιάχνουμε τα ενοικιαζό-
μενα δωμάτια στο ξενοδοχείο La Mirage στην 
Ομόνοια, αλλά αν δεν συνδυαστούν με τη 
δραστική ενίσχυση της ασφάλειας, δεν έχουν 
νόημα. Ποιος θα στείλει το παιδί του που έρχε-
ται πρώτη φορά φοιτητής στην Αθήνας σε μια 
επικίνδυνη περιοχή; Πρέπει να αναζωογονη-
θεί η πλατεία Ομονοίας. Θέλουμε να βάλουμε 
κάποια τραπεζοκαθίσματα, να λειτουργήσουν 
ένας ή περισσότεροι χώροι υγειονομικού εν-
διαφέροντος. Μόνο και μόνο η φάτνη που βά-
λαμε εκεί τα Χριστούγεννα, δεν μπορείτε να 
φανταστείτε πόσο εκτιμήθηκε…
Δηλαδή θέλετε να αντιστρέψετε την κατά-
σταση της Ομόνοιας βάζοντας κι άλλα τρα-
πεζοκαθίσματα, τη στιγμή που σε άλλα ση-
μεία υποτίθεται ότι τα κυνηγάτε; Η πλατεία 
Ομονοίας είτε είναι άδεια είτε «κατοικείται» 
από άπραγους ανθρώπους. Δεν είναι προτι-
μότερο να τη φωτίσουμε, σε συνδυασμό με τα 
υπόλοιπα μέτρα που προανέφερα;
Στην κλειστή παιδική χαρά του Αγίου 
Παντελεήμονα γιατί δεν βγάζετε το 
λουκέτο;  Η ιστορία του Αγίου Παντε-
λεήμονα είναι η πιο δύσκολη. Είναι η 
γειτονιά όπου συμπυκνώνεται όλη η 
παθογένεια της πόλης με τον πιο δρα-
ματικό τρόπο. Υπάρχουν 
οργανωμένες ομάδες α-
κροδεξιών κι ακροαριστε-
ρών που συγκρούονται. 
Θέλει δουλειά βάσης, ε-
παφή με τους κατοίκους, 
συνεργασία όλων των φο-
ρέων. Ο Δήμος μπορεί να 
ξεκλειδώσει την παιδική 
χαρά, αλλά το ζητούμενο 
είναι τι γίνεται μετά. 

ΝΕΟΑΣΤΕΓΟΙ 
ΚΑΙ

  ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ

Τι θα κάνετε με τους νεοάστε-
γους που είναι πια σκληρή 
πραγματικότητα; Θα πάρουμε έκτακτη 
ενίσχυση από τον κρατικό προϋπολογισμό 
για να φτιάξουμε Κέντρο Υποδοχής κι Αλλη-
λεγγύης. Έχουμε βρει το χώρο στο κέντρο 
της πόλης και τον ετοιμάζουμε ως κόμβο των 
κινημάτων αλληλεγγύης που έχουν εκδηλω-
θεί στην πόλη. Σκοπός μας είναι να μην ιδρυ-
ματοποιήσουμε ανθρώπους. Να φτιάξουμε 
«κέντρα ημέρας», στα οποία θα μπορούν να 
εκπληρωθούν βασικές ανάγκες (π.χ. καθαριό-
τητα) αλλά και να παρασχεθεί υποστήριξη. 
Περίπου πόσες διαδηλώσεις γίνονται στην 
Αθήνα το χρόνο; Η αστυνομία λέει περίπου 
τρεις την ημέρα στο κέντρο της πόλης. Νομίζω 
ότι το 2012 θα υπερβούμε αυτόν το μέσο όρο.
Τι σκοπεύετε να κάνετε γι’ αυτό; Έχουμε έ-
τοιμο νομοσχέδιο, το οποίο θα θέσω υπ’ όψιν 
των προέδρων των κομμάτων για να πάρουν 
θέση στην προεκλογική τους εκστρατεία. Εί-
ναι συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα, 
το οποίο όμως θα πρέπει να συνυπάρχει με 
τα υπόλοιπα δικαιώματα, όπως εκείνα της ε-
λεύθερης κυκλοφορίας, της ιδιοκτησίας, του 
επιχειρείν.
Μιλάμε για ανακοίνωση ή αδειοδότηση των 
κινητοποιήσεων; Μιλάμε για γνωστοποίηση, 
το προληπτικό σύστημα απαγορεύεται συ-
νταγματικά. Το Σύνταγμα υπό προϋποθέσεις 
επιτρέπει στην αστυνομία να απαγορεύσει 

μια διαδήλωση, υποδεικνύοντας ίσως έναν 
άλλο χώρο. 
Ακόμα κι αν ψηφιστεί αυτό το νομοσχέδιο, 
έχουμε την πολιτική και κοινωνική ωριμό-
τητα να το εφαρμόσουμε; Το 90% των δια-
δηλώσεων είναι των 50 και 100 ατόμων και 
κακώς η αστυνομία τις χειρίζεται κλείνοντας 
το κέντρο, αντί να τις περιορίσει στο πεζοδρό-
μιο. Προτιμά κι εδώ την εύκολη λύση. Γι’ αυτές 
μιλάμε, δεν αναφέρομαι σε εκείνες των χιλιά-
δων διαδηλωτών που φυσικά θα κλείσουν την 
πόλη, όπως γίνεται παντού. Δεν είναι μόνο θέ-
μα νόμων, αλλά νοοτροπιών.

ΠΡΟΣΕΧΩΣ:
 ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ

Εκείνο το Κάμντεν που θα φτιάχνατε; Ένα 
Κάμντεν δεν φτιάχνεται από τη μια μέρα στην 
άλλη, είναι γέννημα μιας παράδοσης.
Ναι, αλλά προεκλογικά υποσχεθήκατε μια 
πολυεθνική υπαίθρια αγορά ως μέσο α-
ντιμετώπισης του παραεμπορίου… Έχουμε 

βρει ένα χώρο 2-3 στρεμμάτων, όχι μα-
κριά από το κέντρο. Σύντομα θα 
κινήσουμε τις διαδικασίες για τη 
διεξαγωγή αρχιτεκτονικών διαγω-
νισμών και μελέτης. Προεκλογικά, 

ομολογώ ότι κάναμε ένα λάθος. 
Συνδέσαμε την εξάλειψη 

του παράνομου εμπορίου 
με τη δημιουργία ενός τέ-
τοιου χώρου. Η πείρα μας 
έδειξε ότι το ένα δεν λει-
τουργεί ως υποκατάστα-
το του άλλου. Όσα μικρά 
Κάμντεν και να κάνουμε, 
δεν θα μπορέσουμε να με-
ταφέρουμε τους παράνο-
μους μικροπωλητές εκεί, 
εκτός κι αν τους δώσουμε 
κάποιου είδους αστυνομική 
ασυλία. Αλλά και πάλι δεν 

νομίζω ότι θα θέλουν να μετακινηθούν 
από το κέντρο.

Πάντως, από την κουβέντα μας προ-
κύπτει ότι ο ρόλος του δημάρχου της 

Αθήνας είναι να έχει ενδιαφέρουσες ι-
δέες, αγνές προθέσεις και περιορισμένα 
περιθώρια δράσης… Είναι ακριβώς έτσι. 
Μια πόλη για την οποία όλοι μιλάνε κι έχουν 
άποψη και ιδέες, τοποθετώντας το Δήμο στη 
μέση.
Ναι, αλλά αυτή είναι μια διαπίστωση που 
περιμένει κανείς από ένα δημοσιογράφο, 
όχι από τον ίδιο το δήμαρχο. Mοιάζει με 
άλλοθι που καθιστά το δήμαρχο μερικώς 
διακοσμητικό. Τι πάει να πει άλλοθι; Λένε «ο 
Δήμος φταίει εδώ ή εκεί», όταν δεν ελέγχουμε 
το κομμάτι της ασφάλειας, των δικτύων, των 
συγκοινωνιών, των κοινωνικών υπηρεσιών;
Το λένε γιατί δεν τους φτάνει ότι ο Καμίνης 
μείωσε την εξάρτηση από τον εξωτερικό 
δανεισμό, θέλουν φανερές αλλαγές στις 
συνθήκες ζωής τους… Καταλαβαίνω τι θέλε-
τε να πείτε. Αλλά πιστεύω ακράδαντα ότι η Α-
θήνα είναι καλύτερη από πέρσι. Όχι δραστικά, 
αλλά καλύτερη. Και το αποτέλεσμα θα βελτι-
ώνεται διαρκώς, γιατί θα πιέζουμε την κεντρι-
κή εξουσία να λειτουργήσει ή θα συνεργαζό-
μαστε μαζί της καλύτερα. Κυρίως, όμως, θα 
κινητοποιήσουμε περαιτέρω την κοινωνία. 

Διαβάστε ολόκληρη τη συνέντευξη ...
www.athens voice.gr

Υπάρχει συνεργα-
σία ανθρώπων που 
εκμεταλλεύονται 

το παραεμπόριο 
και στοιχείων που 
βρίσκονται μέσα 

στα πανεπιστήμια



« Εγώ, πλέον, όταν κατεβαίνω στο κέντρο, 
ντύνομαι προληπτικά. Παίρνω τη φθαρ-
μένη τσάντα, ρούχα ουδέτερα για να μη 
δίνω στόχο, αθλητικά παπούτσια για παν 
ενδεχόμενο. Προχτές που ξεχάστηκα και 
κατέβηκα με το καρτιέ, κάποια στιγμή το 

’βγαλα και το ’ριξα στην τσέπη μου», η Φιόνα.
«Και να σκεφτείς ότι δεν πάνε ούτε τριάντα χρόνια που στις γειτονιές 

της Αθήνας βγάζαμε τα κρεβάτια στην αυλή και κοιμόμασταν όλοι έξω», η 
Αλίκη. 
«Ναι, και το καρτιέ έμπαινε για φύλαξη κάτω απ’ το στρώμα», εγώ.

Γελάμε.
Είμαστε τέσσερις στη βραδινή διαδρομή για Αθήνα από Ναύπλιο, 

όπου κατεβήκαμε να αποχαιρετήσουμε τη θάλασσα. Και να 
διαπιστώσουμε ότι, όντως, το φως του χειμώνα έχει μια 

διαύγεια…
Το καρτιέ της Φιόνα είναι λίγο ένα μαγικό αντικείμε-
νο, κάτι σαν επίκληση αφθονίας. Διαπραγματευόταν 

την αγορά του επί ενάμιση ολόκληρο χρόνο και δεν το 
απέκτησε παρά αφού μας έπεισε όλους ότι ήταν μια απτή 

υπενθύμιση στον εαυτό της πως αξίζει ό,τι καλύτερο. Τώρα λα-
μποκοπάει από καιρού εις καιρόν στον καρπό της κάτω από τα πορτοκαλί 
φώτα της Εθνικής.
Απείρως πολυτιμότερος από το αδαμαντοστόλιστο ρολόι είναι ο τέταρτος 
συνεπιβάτης, ο οκτάμηνος γιος της Βίκτωρ. Γνωστός κι ως Βούδας, λόγω 
του στοχαστικού του βλέμματος και διότι είναι σχεδόν αδύνατον να του 
χαλάσεις τη ζαχαρένια του.  
Μα να που, έξω από την Ελευσίνα, καθώς διασχίζουμε την αόρατη μεμ-
βράνη που περικυκλώνει την Εσχατούπολη, ο μικρός Βούδας ανταριά-
ζεται. Ίσως νιώθει ότι μπαίνουμε σε μια ζώνη ανησυχίας και φόβου, σε 
μια πόλη με εκμηδενισμένες αντιστάσεις απέναντι στα μηνύματα ζόφου 
που εκπέμπουν χίλιες πηγές. Πάντως, θέλει το στήθος της μαμάς του.
Στάση στην άκρη της Εθνικής για θηλασμό. Ευκαιρία και για τσιγάρο. 
Χα!
Μέσα από τις σκιές του δρόμου ξεπροβάλλει μια ομάδα από μελαψές φι-
γούρες. Μαλί; Νιγηρία; Κονγκό; Μετράμε πέντε. Οι δύο κουβαλάνε μπό-

γους. Κατευθύνονται προς το μέρος μας, το αμάξι με τις πόρτες ανοιχτές, 
εμείς καθισμένοι κατάχαμα στο κράσπεδο, σιωπηλοί. Ακούγονται μόνο τα 

χαλίκια κάτω από το βήμα τους και οι μικροί ήχοι έκστασης του Βίκτωρα.    
Ξυρισμένα κρανία, μακριά μέλη, πέντε ζευγάρια μάτια επάνω μας, στο πρώτο 

απ’ αυτά διακρίνω την αντανάκλαση από το φλας του αυτοκινήτου που ανα-
βοσβήνει. Οι δυο γυναίκες μαζεύουν τη χαλαρή τους διάθεση σαν μανδύα 
που τώρα κρατάνε σφιχτά επάνω στο κορμί τους.

«Καλησπέρα!» λέω δυνατά, χαρωπά.
«Γεια σο! Γεια σο!» απαντούν εν χορώ, με χαμόγελα μέχρι τα αυτιά, καθώς 
αντικρίζουν το βρέφος στο στήθος που η μάνα του προσπαθεί κάπως να 

καλύψει. Η ένταση της στιγμής διαλύεται, οι άνθρωποι προσπερνούν 
και χάνονται σε κάποιο χωράφι.

Η Φιόνα μού παραδίδει τον Βούδα για να κάνει κι εκείνη ένα 
γρήγορο τσιγάρο. Παρατηρώ πως ο καρπός της είναι γυμνός, 

το ρολόι δεξιοτεχνικά εξαφανισμένο. 
Καθώς μπαίνουμε στο αμάξι, ο βόμβος της Εσχατού-

πολης επανέρχεται, άηχος αλλά σαφής: «Τίποτα δεν 
υπάρχει περίπτωση να πάει καλύτερα. Να φοβάστε. 

Να φοβάστε πολύ!» Χουφτώνω το στρουμπουλό 
μπούτι του Βίκτωρα, ο οποίος επίσης βομβίζει 

απαλά σαν γεννήτρια στο ρελαντί. 
«Όλα φίνα;» του ψιθυρίζω, ψάχνο-
ντας στην πραγματικότητα για κάτι 

να με καθησυχάσει. Εις απάντηση, 
εκείνος χασμουριέται σύγκορμα. A

Αυτόπτης Μάρτυρας

Προληπτικό ντύσιμο
 Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΜΑΤΣΟΥΚΑ

ΕΙΚΟΝΟγρΑφηΣη: γΙΩργΟΣ γΟΥΣηΣ (shyborg.blogspot.com)
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Ελληνιστικά αγγεία αποκαλύ-
πτουν επιδόσεις  πολιτών, 

παρόμοιες με τις σημερινές 
έκτακτες εισφορές

Ο επιμελητής της έκθεσης 
«Άγονη Γραμμή» και 
διευθυντής του Μουσείου 
Κυκλαδικής Τέχνης, 
καθηγητής Νικόλαος Χρ. 
Σταμπολίδης μάς 
ξεναγεί στο αρχαιολογικό 
του ταξίδι που ξεκίνησε 
από το Καστελόριζο.

Του Δημητρη 
μαστρογιαννιτη

To καρδιογράφημα μιας έκθεσης

Χρυσό στεφάνι με 
φύλλα κισσού από το 
Καστελόριζο.
Τέλη 4ου - αρχές 3ου 
αιώνα π.Χ., Αθήνα, 
Εθνικό Αρχαιολογικό 
Μουσείο (αρ. ευρ. 
Χρ. 1058)
© φωτογρ. αρχειο εθνικού 
αρχαιολογικού μούσειού

Χάλκινο νόμισμα 
(φόλλις) 
Κωνσταντίνου Α΄ 
Αυγούστου, από τον 
Νημποριό Σύμης. 
307-337 μ.Χ., Ρόδος, 
Αποθήκες ΚΒ΄ ΕΠΚΑ, 
(αρ. ευρ. Μουσείου 
Σύμης 182) 

© φωτογρ. αρχειο κΒ΄ εΠκα

Μαρμάρινος κορμός νέου από 
ταφικό ανάγλυφο, 400-350 π.Χ. 

Καστελόριζο (αρ. ευρ. 135)

© φωτογρ. αρχειο κΒ΄ εΠκα

Πρώρα πολεμικού πλοίου από λάρτιο λίθο.
2ος-1ος  αιώνας π.Χ., Νίσυρος (αρ. ευρ. 303)

© φωτογρ. αρχειο κΒ΄ εΠκα
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Ο τρόπος που μιλάει ο κ. 
Σταμπολίδης για την 
έκθεση με τα εκθέματα 

από 5 νησιά της Άγονης Γραμμής 
(Καστελόριζο, Σύμη, Χάλκη, 
Τήλος, Νίσυρος) θυμίζει τον 
τρόπο που μιλούν οι ερωτευ-
μένοι. «Η έκθεση τρέχει τους 
αιώνες από τους προϊστορικούς 
μέχρι τους μεταβυζαντινούς 
χρόνους και αποκαλύπτει, ε-

κτός των άλλων, και τη συναι-
σθηματική συνέχεια των ανθρώπων 

της περιοχής. Δεν είναι τόσο μεγάλο το 
διάστημα όσο ακούγεται. Ο χρόνος είναι σχε-
τικός. Φαίνονται πολλά τα 2.500 χρόνια που μας 
χωρίζουν από τον Σωκράτη. Αν τα μετρήσου-
με όμως με αριθμό παππούδων, η απόσταση μι-
κραίνει πολύ. Μέσα σ’ αυτά τα χρόνια ίδιος δεν 
παραμένει ο πόνος κάθε γονιού για το χαμό παι-
διού του; Είναι αυτός που συνδέει την επιτύμβια 
νεαρή γυναίκα με τη φράση “ Έφυγες παρθένος 
και παντρεύτηκες τον Άδη”, που διαβάζεις σε μια 
μεταγενέστερη εκατοντάδων χρόνων επιγρα-
φή. Στην Τήλο και στη Σύμη βρήκαμε σπάνιες 
ελληνιστικές επιτύμβιες στήλες με εναγκαλι-
σμούς – μια γυναίκα αγκαλιάζει τη γυναίκα 
που φεύγει για πάντα. Αυτός ο εναγκαλισμός 
είναι το πρωτότυπο του ασπασμού της Θεο-
τόκου προς την Ελισάβετ. Ξέρετε, μπορεί να 
μοιάζουμε ως υλικά προϊόντα – περιέχουμε 
τόσο νερό όσο για να πλύνεις ένα πουκάμισο, 

τόσο άνθρακα όσο για να ανάψεις μια μικρή 
φωτιά, τόσο σίδηρο όσο μια νταβανόπροκα. Ό-

μως ο τόπος και ο πολιτισμός δημιουργούν μια 
όσμωση και μια ενέργεια που μας κάνει διαφο-
ρετικούς». 
Του ζητάω να κλείσει τα μάτια για να κυκλοφο-
ρήσουν ελεύθερα στην αίθουσα τα πρόσωπα που 
αναπαριστώνται στα εκθέματα, οι καλλιτέχνες 
και οι τεχνίτες που κρύβονται πίσω από αυτά. «Η 
άωρος κόρη –ακούτε πώς θροΐζει το ένδυμά της, 
πορφυρό ήταν, έχει μείνει λίγο από το χρώμα– 
συναντάει τους πολίτες της Σύμης του 1ου και 
του 2ου αι., των οποίων τα ονόματα βρίσκονται 
σε ελληνιστικά αγγεία που αποκαλύπτουν επι-
δόσεις πολιτών προς στο κράτος –παρόμοιες με 
τις σημερινές έκτακτες εισφορές– προκειμένου 
αυτό να ανταποκριθεί στις ανάγκες του. Συναντά 
ένα αγόρι-κυνηγό, τον Κήδαρχο και τον Βου-
λοκράτη, μάλλον έμοιαζαν με τον Άγιο Ιωάννη 
με την πλούσια κόμη, μιας παρακείμενης τοιχο-
γραφίας. Τις γυναίκες που χρησιμοποιούσαν τα 
αρωματικά αγγεία –εύθραυστη πολυτέλεια τα 
ονομάζουμε οι αρχαιολόγοι– και τον αγιογρά-
φο που ζωγράφισε τον Αρχάγγελο Μιχαήλ και 
αντί για μεγάλες φτερούγες του έβαλε φτερού-
γες μωρού και από λάθος έγραψε το όνομά του 
Μιαχήλ…»
Βλέποντας τον πλούτο και την ποι-
κιλία των εκθεμάτων τόπων που 
σήμερα ανήκουν στη λεγόμενη 
άγονη γραμμή και κάποτε ήταν 
στο κέντρο των γραμμών ναυ-
σιπλοΐας, δίπλα σε πλούσια κέ-
ντρα πολιτισμού όπως η Ρόδος, 
συγκινείσαι. «Προσπαθούμε να 
δώσουμε ένα πολλαπλό μήνυμα. 

Όχι μόνο ν’ αναδείξουμε την ιστορικότητα και 
τον πλούτο τους, τις εξάρσεις και τις βαθύνσεις 
που μπορεί να έχουν αυτά μέσα στο χρόνο, αλλά 
να δείξουμε πως η ζωή στα νησιά είναι κόμποι σ’ 
ένα κορδόνι – σαν καρδιογράφημα πολιτισμού 
μ’ αρέσει να βλέπω την έκθεση, γι’ αυτό και η 
συγκίνηση. Ο Πιέρ Τζοβάνι Γκούτσο, αισθαντι-
κός αρχαιολόγος, ιστορικός και διανοητής είχε 
πει πως “όταν μια έκθεση δεν στηρίζεται στην ε-
πιστημονική τεκμηρίωση, δεν είναι τίποτα άλλο 
παρά μια κουλτουροκοσμική ελαφριά εκδήλωση 
που δεν συγκινεί τον κόσμο”. Η έκθεσή μας εί-
ναι απολύτως τεκμηριωμένη και ο κατάλογός 
της ένα είδος μουσείου για να φιλοξενηθεί σε 
κάθε σπίτι».
Ο τελευταίος σταθμός, η Cava dei Tirreri για τον 
Σεφέρη, το Καστελόριζο –Μεγίστη η αρχαία ο-
νομασία της–, είναι ο πρώτος σταθμός αυτού του 
ταξιδιού που θα ρίξει εν καιρώ άγκυρα και σε άλ-
λα νησιά. «Θέλαμε να ξεκινήσουμε από το νοτια-
νατολικότερο άκρο της Ελλάδας το ταξίδι. Τυχαία 
συμπέσαμε με το ενδιαφέρον που δείχνουν όλοι 
για την περιοχή, λόγω των ερευνών για φυσικό 
αέριο. Ξέρετε, εμείς οι αρχαιολόγοι γνωρίζαμε 

για τις έρευνες από το 1998. Σ’ ένα συνέδριο 
ο κοσμήτορας του Χάρβαντ μας είχε πει 

πως στην περιοχή βρέθηκαν 2 ναυ-
άγια. Αναρωτηθήκαμε πώς ήταν 
δυνατόν να το ξέρει, αφού λόγω 
βάθους ήταν απαραίτητη η χρή-
ση βαθυσκάφους. Μας εξήγησε 
πως τα ναυάγια τα ανακάλυψαν 
παρεμπιπτόντως οι ερευνητές για 

φυσικό αέριο στην περιοχή». A

Ιnfο
9/12 - 23/4. 

Μουσείο Κυκλαδικής 
Τέχνης, Νεοφύτου Δούκα 4, 210 7228.321-3. Ξεναγήσεις: Σάβ. & Κυρ. 12.30 & 13.30. Για πληροφορίες www.agoni-grammi.gr. Η ATHENS VOICE είναι χορηγός επικοινωνίας και  η Vodafone χρυσός

 χορηγός.

Ο κ. Σταμπολίδης στον «Λυκιακό τάφο», 
στο Καστελόριζο. Βρίσκεται ανατολικά 

του  λιμανιού, στην απότομη πλαγιά 
κάτω από το Κάστρο, σε ύψος 30 μ. από 

τη θάλασσα, και είναι ένα από τα 
σημαντικότερα μνημεία στο νησί και 

το καλύτερα διατηρημένο.



Στις 2 Φεβρουαρίου κάνει πρεμιέρα ο «Άδικος κόσμος», 

που έχει ήδη αποσπάσει δύο βραβεία στο φεστιβάλ του 

Σαν Σεμπαστιάν, σκηνοθεσίας και της δικής σας ερμη-

νείας. Το περιμένατε ή το θεωρούσατε πολύ αισιόδοξο 

μετά τις διακρίσεις της «Ακαδημίας Πλάτωνος»; Όχι! 
Στα φεστιβάλ πας μόνο για τη συμμετοχή, τώρα αν έρθει 
κάποιο βραβείο… τέλεια! Είναι διαφορετικό το συναί-
σθημα. Στην «Ακαδημία» ήταν το πρώτο βραβείο που 
πήρα σε διεθνές φεστιβάλ, το δεύτερο ήταν κάτι που κα-
νείς δεν περίμενε. Η κινηματογραφική πιάτσα, δηλαδή, 
δεν περίμενε δεύτερο βραβείο στη δεύτερη συμμετοχή. 

Πώς εξηγείτε αυτή τη στροφή του ελληνικού κινημα-

τογράφου, όπου πλέον έχουμε διαρκώς διακρίσεις; Τι 

άλλαξε θεωρείτε; Νομίζω ότι όλο αυτό οφείλεται σε 
ανθρώπους που έχουν ταλέντο, αλλά και στην εποχή 
που ζούμε – και δεν εννοώ την οικονομική κρίση αλλά 
την κρίση που προϋπήρχε, η οποία σου δίνει τροφή για 
να σκεφτείς και να κάνεις διαφορετικά πράγματα. 

Είστε ικανοποιημένος από την Ακαδημία Κινηματογρά-

φου; Σε μερικά πράγματα, ναι. Καταρχήν στο ότι είμαστε 
εντελώς ανεξάρτητοι και έχουμε ένα ανεξάρτητο όργανο 
το οποίο δεν είναι κρατικοδίαιτο κατά την παραδοσιακή 
πρακτική που είχε επικρατήσει εδώ και 30 χρόνια. Υπάρ-
χουν οριζόντιοι διαχωρισμοί, ο καθένας εκπροσωπεί τον 
εαυτό του και τίποτά άλλο. Αυτό είναι θετικό. Βέβαια, μία 
Ακαδημία έχει να κάνει κι άλλα πράγματα εκτός από το 
να δίνει βραβεία κάθε χρόνο, αλλά με τα πολύ λίγα λεφτά 
που υπάρχουν γενικώς το προσπαθούμε και αυτό. Δεν 
λέω ότι θα έπρεπε να είναι μεγαλύτερη η χρηματοδότηση 
της Ακαδημίας, αλλά η χρηματοδότηση του κινηματο-
γράφου, δηλαδή να γίνονται ταινίες. Εμείς στον «Άδι-
κο κόσμο» θα αρχίσουμε να παίρνουμε χρήματα όταν η 
ταινία αρχίσει να βγάζει χρήματα. Έγινε ρεφενέ. Αλλά 
δεν είναι η μόνη ταινία που έγινε έτσι. Αυτό το πράγμα 
δεν μπορεί να συνεχίσει έτσι. Τώρα υπάρχει ένας ευνοϊ-
κός νόμος σύμφωνα με τον οποίο οποιοσδήποτε πολίτης 
μπορεί το 40% του φόρου που πληρώνει κάθε χρόνο, 
αντί να το πληρώσει στην εφορία, να το επενδύσει σε μία 
κινηματογραφική ταινία. Αλλά δεν το ξέρει ο κόσμος, 
δεν το ξέρουν οι επιχειρηματίες, δεν το ξέρει κανένας. 
Απλά το μπάχαλο κράτος στο οποίο ζούμε πετάει κάτω 
από το χαλί τέτοια προβλήματα και κάνει μπαλώματα. 

Όταν βραβευτήκατε στο φεστιβάλ του Σαν Σεμπαστιάν 

είπατε ότι ήταν «σαν να μην το έχει πάρει χαμπάρι ο 

κόσμος, τα ελληνικά κανάλια δεν ασχολήθηκαν καθό-

λου». Σας πήραν να μιλήσετε τελικά για αυτή τη βρά-

βευση; Τα ελληνικά κανάλια, όχι. Στο εξωτερικό, ναι. 
Παραδοσιακά, όμως, εδώ δεν ασχολούνται. Φταίει 
ο αυτισμός που υπάρχει στα κανάλια, με τις ειδήσεις 
του τρέχοντος 24ώρου να είναι απολύτως ελληνοκε-
ντρικές. Μπορεί να γίνει τρελή φασαρία γιατί κάποιος 
πρώην βουλευτής συνελήφθη ή δεν συνελήφθη, τρεις 
μέρες ασχολούνταν με το δράμα του Κουλούρη.

Εσείς πώς την κρίνετε την ιστορία Κουλούρη; Διάβασα 
τι έγινε και μετά δεν ξανασχολήθηκα. Προφανώς ο 
άνθρωπος είχε μία νοοτροπία ανθρώπου εξουσίας επί 
χρόνια την οποία δεν έχει κατορθώσει να αποβάλει. Ας 
πάει να το κοιτάξει με κάποιον ειδικό. Αλλά 3 μέρες στα 
κανάλια αυτό το θέμα, ενώ ο κόσμος καίγεται;

Ήσασταν υποψήφιος στις ευρωεκλογές του 2009 με 

τους Οικολόγους Πράσινους, θα ξαναβάζατε υποψή-

φιος, αν όχι με τους Οικολόγους με κάποιο άλλο κόμμα; 
Όχι! Αλλά κι εκείνη η υποψηφιότητα δεν ήταν πρώτης 
γραμμής. Ήταν τελευταία θέση στο Επικρατείας. Μόνο 
αν έπαιρναν 51% θα εκλεγόμουν, και πάλι αμφιβάλλω! 

Ίσως πάλι σε μία τέτοια θέση; Όχι, γιατί είναι απογοη-
τευτική η κατάσταση των κομμάτων και δεν θα ήθελα 
να δώσω τη βοήθειά μου για να δείχνουν καλύτερα. 
Μάλλον χρειάζονται τη βοήθειά μου για να δείχνουν 
αυτό που είναι. Δηλαδή, ότι έχουν το μαύρο τους το χά-
λι. Οι Οικολόγοι είναι ένα καλό παράδειγμα. Απορρο-
φήθηκαν από το πολιτικό σύστημα τόσο γρήγορα, που 
είναι φανερό που δεν έχει νόημα τελικά να προσπαθή-
σεις μέσα από το πολιτικό σύστημα να κάνεις κάτι. 

Γιατί πιστεύετε ότι δεν καρπώνονται τη δυσαρέσκεια 

του κόσμου; Δεν συμπεριφέρονται διαφορετικά από το 
υπόλοιπο πολιτικό σύστημα. Άρχισαν να σκέφτονται 
πάρα πολύ έντονα τις επόμενες εκλογές, τις δημοσκο-
πήσεις, πόσο παίρνουμε, τι εκλέγουμε. Είναι το ταχύτερα 
αφομοιωμένο πολιτικό σχήμα στο πολιτικό σύστημα που 
γνώρισε η σύγχρονη ελληνική ιστορία. Μόλις εξέλεξαν 
ευρωβουλευτή άρχισαν να συμπεριφέρονται συστημικά. 

Φέτος σας βλέπουμε και τηλεοπτικά. Στο «Εύρηκα», 

στην ΕΡΤ. Είσαστε ευχαριστημένος 

από τη συνεργασία σας; Η κρατική 
τηλεόραση είναι σαν ένας βαρύς ε-
λέφαντας που προσπαθεί να κινηθεί 
σε ένα στενό δωμάτιο, είναι άγαρμπη 
και δυσκίνητη. Η δική μας συνεργα-
σία είναι πολύ καλή, αλλά δεν έχου-
με και μεγάλες επαφές. Πήγαμε αυτή 
την πρόταση, το κάναμε, το μοντάραμε 
και το παίζουν όταν δεν απεργούν οι 
υπάλληλοι της ΕΡΤ. 

Η άποψή σας για τις συνεχόμενες απεργίες στην ΕΡΤ 

ποια είναι; Η γνώμη μου είναι ότι η απεργία είναι πολύ ι-
σχυρό και ευαίσθητο όπλο και θα πρέπει να χρησιμοποι-
είται με τρόπο που να μην απαξιώνει ούτε την απεργία 
ούτε τα αιτήματα. Το ελληνικό Δημόσιο έχει μια τέτοια 
παράδοση, εννοώ οι άνθρωποι που εργάζονται στο Δη-
μόσιο. Για ψύλλου πήδημα τραβάμε μια απεργία! Πραγ-
ματικά δεν έχω καταλάβει για ποιο λόγο απεργεί η ΕΡΤ. 

Εσείς είσατε υπέρ του κλεισίματος της ΕΤ1; Είμαι υπέρ 
της γενικής αναμόρφωσης της κρατικής τηλεόρασης. 
Το να κλείσουμε ένα κανάλι για να δείξουμε ότι κά-
ναμε κάτι μου φαίνεται ότι είναι πυροτεχνήματα στο 
γάμο του καραγκιόζη. Η λύση είναι να δει κανείς τι 
ρόλο θέλει να έχει η κρατική τηλεόραση. Δόξα τω Θεώ, 
«λεφτά υπάρχουν» εκεί. Είναι ο μόνος τομέας, επειδή 
η επιχείρηση είναι ημι-αυτόνομη, που μπορεί και αυ-
τοσυντηρείται, άρα μπορεί να κάνει θαύματα. 

Άρα είσαστε εναντίον του κλεισίματος; Όχι! Να κλείσει 
ολόκληρη και να ξανανοίξει, δεν είμαι καθόλου ενα-
ντίον! Απλά είναι σαν να βρισκόμαστε στη μέση μιας 
πλημμύρας και ο πολιτικός προϊστάμενος του πλημμυ-
ρισμένου καραβιού λέει «αδειάζετε μία καμπίνα;».

Συνολικά για το θέμα των δημοσίων υπαλλήλων τι πι-

στεύετε ότι πρέπει να γίνει; Απολύσεις; Εφεδρεία; Να μη 

γίνει τίποτα; Η δική μου άποψη είναι ότι αυτό που λέμε 
ελληνικό Δημόσιο είναι τεράστιο, ένας μπελάς στο κε-
φάλι μας. Έγινε μεγάλο όχι γιατί κάλυπτε ανάγκες αλλά 
επειδή οι πολιτικοί ήθελαν να το χειρίζονται ως μέσο 
εξαγοράς συνειδήσεων των πολιτών. Πρέπει να σταμα-
τήσουμε να σκεφτόμαστε πράγματα του τύπου εφεδρείες 
και ανοησίες και να δούμε πόσο Δημόσιο χρειαζόμαστε 
και τι θα κάνουν οι υπόλοιποι για να είναι παραγωγικοί.

Και όσοι περισσεύουν να απολυθούν; Ναι… Γιατί πλη-
ρώνω το μισθό τους πάρα πολλά χρόνια και έχω κουρα-
στεί να μη δέχομαι ως αντάλλαγμα ούτε τα στοιχειώδη.

Τη στάση της Αριστεράς πώς την κρίνετε; Για παράδειγ-
μα, σε αυτό που με ρωτήσατε κανένας αριστερός πολι-
τικός δεν θα το έλεγε, είναι ταμπού. Το σκέφτονται, το 
συζητάνε μεταξύ τους, ξέρουν τα χάλια του Δημοσίου, 
ξέρουν ότι αυτό το πράγμα είναι υπερτροφικό. Δεν έχουν 
καμία λύση να προτείνουν, μόνο γλείφουν τα αυτιά των 
ψηφοφόρων και λένε πράγματα με τα οποία μπορούν να 
είναι αρεστοί για ένα δίμηνο, τρίμηνο, τουλάχιστον ως τις 
επόμενες εκλογές. Αλλά φυσικά δεν είναι χρήσιμα και 
βιώσιμα. Μικροί κομματικοί σχηματισμοί από ανθρώ-
πους που είναι επαγγελματίες πολιτικοί. Τίποτα άλλο. 

Βλέπουμε όμως ότι ανεβαίνουν δημοσκοπικά. Όταν λες 
πράγματα που θέλει να ακούσει ο κόσμος είναι φυσικό 
να αποκομίζεις προσωρινά οφέλη. Κι έτσι διατηρείται 
και το κατάστημα και ο κομματικός μηχανισμός. Στην 
πραγματικότητα πρόκειται για κρατικούς υπαλλήλους 
του χειρότερου είδους. 

Για τον Αντώνη Σαμαρά η άποψή σας ποια είναι; Η χει-
ρότερη… Είναι ένας άνθρωπος ο οποίος, αν και πρόε-
δρος σε κόμμα εξουσίας που φιλοδοξεί να κυβερνήσει, 
πολιτεύεται με τον τρόπο του Μαυρογιαλούρου. Δηλα-

δή, τι συγκινεί τους Έλληνες; Ας τους 
το πω να πάρουμε μερικά ψηφαλάκια. 
Δεν υπάρχει καμία σοβαρή αντιμετώ-
πιση της κοινωνικής και οικονομικής 
κρίσης. Αυτό που αντιπροσωπεύει ο 
Σαμαράς είναι ας ξαναγυρίσουμε στις 
παλιές αξίες του ’40 και του ’50 κι όλα 
θα πάνε καλά. Τρίχες κατσαρές.

Για τον Αλέξη Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ; 
Ο Αλέξης Τσίπρας πήρε τη σκυτάλη 

από τον Αλαβάνο και εφαρμόζει το ίδιο πρόγραμμα, να 
καταφέρει να αντικαταστήσει το ΚΚΕ στη συνείδηση 
του κόσμου που προτιμάει να του κοπεί το χέρι παρά 
να ψηφίσει οτιδήποτε άλλο εκτός από Αριστερά. Οι 
απόψεις, η γραμμή του ΣΥΡΙΖΑ, η συμπεριφορά του, 
όλο και περισσότερο θυμίζουν ένα ΚΚΕ ακόμα. Λέμε 
πράγματα που ξέρουμε ότι δεν μπορούν να εφαρμο-
στούν, που δεν έχουμε και δεν θέλουμε την ευθύνη να 
τα εφαρμόσουμε, δεν συμμετέχουμε θεωρητικά στη 
λήψη αποφάσεων (γιατί πρακτικά συμμετέχει όλο το 
πολιτικό σύστημα στη λήψη αποφάσεων και στο χάλι) 
και προσπαθούμε να φτιάξουμε ένα στέρεο κομματικό 
μηχανισμό που να μην έχει την αγωνία να πάρει 3% 
για να μπει στη Βουλή. Αυτό είναι όλο.

Δεν μένετε στο κέντρο, αλλά σίγουρα κινείστε στο κέ-

ντρο της Αθήνας. Πώς κρίνετε τη θητεία του Γιώργου Κα-

μίνη; Είχατε εκφραστεί θετικά. Δεν είχα πει κάτι θετικό 
για τον Καμίνη ως δήμαρχο, μου φαινόταν συμπαθής η 
περίπτωση ενός ανθρώπου που ήθελε να πολιτευτεί χω-
ρίς να ανήκει στο πολιτικό σύστημα. Δεν τον ξέρω, αυτό 
που βλέπω στην κατάσταση στον Δήμο της Αθήνας είναι 
πολύ κατώτερο των προσδοκιών. Νομίζω ότι ο Καμίνης 
είναι ιδιαίτερα συντηρητικός και η Αθήνα χρειάζεται 
ένα δήμαρχο που να συγκρουστεί με πράγματα, να κι-
νητοποιήσει τους πολίτες – ειδικά στις πόλεις οι άνθρω-
ποι είναι έτοιμοι να κινητοποιηθούν αρκεί κάποιος να 
τους εμπνεύσει. Ο κ. Καμίνης δεν εμπνέει. A  

Με δύο διεθνείς διακρίσεις ξεκινάει την πορεία της στις κινηματογραφικές αίθουσες 
η νέα ταινία του Φίλιππου Τσίτου «Άδικος κόσμος». Ο Αντώνης Καφετζόπουλος μιλάει 
χωρίς φόβο και με πολύ πάθος για τα πάντα. Για τον Αντώνη Σαμαρά που «πολιτεύεται 
με τρόπο Μαυρογιαλούρου», για την Αριστερά που «προσπαθεί να διατηρήσει το κατά-
στημα», για τις απεργίες στην ΕΡΤ που «απαξιώνουν τα όποια αιτήματα», ενώ δεν διστά-
ζει να κάνει λόγο και για απολύσεις στο Δημόσιο… «γιατί πληρώνω το μισθό τους πάρα 
πολλά χρόνια και κουράστηκα να μη δέχομαι ως αντάλλαγμα ούτε τα στοιχειώδη».

 Αυτό που 
αντιπροσωπεύει 

ο Σαμαράς είναι ας 
ξαναγυρίσουμε στις 
παλιές αξίες του ’40
 και του ’50 κι όλα θα 
πάνε καλά. Τρίχες 

κατσαρές.

24 A.V. 26 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2012



26 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2012 A.V. 25 

Η Αριστερά 
δεν προτείνει λύσεις, 
γλείφει αυτιά 
ψηφοφόρων
Ο Αντώνης Καφετζόπουλος 
μιλάει στην ATHENS VOICE 

Της Κατερίνας ΠαναγοΠούλού
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Ραντεβού στο Χαλάνδρι
Ο έκτος μεγαλύτερος σε πληθυσμό δήμος της Αθήνας έχει απ’ όλα: ζωή μέρα και νύχτα, εμπορικό 

κέντρο, μποτιλιάρισμα, πράσινο, δράση. Η A.V. σού δίνει μια ιδέα τού τι θα συναντήσεις. 
Kείμενο - Φωτό: ΤΑΚΗΣ ΣΚΡΙΒΑΝΟΣ

Πόλη

Α
γίας Παρασκευής, κίνηση, 
ξανθιά φινετσάτη κάπνιζε 
περιμένοντας το λεωφορείο. 
«Ξέρετε πώς πάω για πλατεία 
Δούρου;» «Όλο ευθεία». «Αν 
θέλετε μπορώ να σας αφήσω 
παρακάτω». Βλέμμα αποδο-
κιμασίας και απαξίωσης και 
τότε… «κάτσε, να έρθω εγώ». 

Ντεμοντέ ταγέρ, σκούρο γυαλί, γύρω 
στα 70. Και ευγενέστατη. «Σ’ ευχαριστώ, 
παιδί μου. Περίμενα 20 λεπτά όρθια». 

Η κυρία Ελένη δηλώνει βέρα Χαλαν-
δραία. Και κατεβαίνει στο κέντρο για τα 
ψώνια της. «Α, εδώ στο Χαλάνδρι έχου-
με πολύ καλή αγορά. Ό,τι θέλεις μπορείς 
να βρεις. Δεν έπρεπε, όμως, να πάρεις α-
μάξι. Θα δυσκολευτείς να παρκάρεις». 
Η στάθμευση είναι ένα πρόβλημα, όμως 
το Χαλάνδρι παραμένει μια προνομιακή 
περιοχή. Είναι κοντά στο κέντρο, είναι 
ζωντανό πρωί και βράδυ, έχει κι εκείνη 
την περίφημη Ρεματιά, έναν από τους τε-
λευταίους χώρους πρασίνου που έχουν 
απομείνει στην Αθήνα, εκεί όπου βρί-
σκεται και το Ευριπίδειο Θέατρο και κά-
θε καλοκαίρι φιλοξενείται το Φεστιβάλ 
Ρεματιάς (πριν από κάμποσες δεκαετίες 
οι γιατροί συνιστούσαν στους αρρώστους 
να πάρουν τον αέρα τους εδώ). Έτσι, κα-

ταφέρνει να «κρατάει» τους δημότες του, 
να προσελκύει επισκέπτες από άλλες 
περιοχές και τα τελευταία χρόνια να α-
ποτελεί πόλο έλξης ως τόπος κατοικίας 
για περισσότερο ή λιγότερο ευκατάστα-
τους, νέους κατά κύριο λόγο, ανθρώπους. 
«Έχουν αλλάξει πολύ τα πράγματα στη 
γειτονιά σε σχέση με παλιά, κυρία Ελέ-
νη;» «Η μέρα με τη νύχτα. Το Χαλάνδρι 
ήταν πάντα ωραίο. Και τότε και τώρα. Γι’ 
αυτό και ήρθαν πολλοί άνθρωποι να μεί-
νουν εδώ. Κι εγώ δεν είμαι σαν μερικούς 
που κάνουν διαχωρισμό σε παλιούς και 
σε νέους, η ζωή συνεχίζεται, τα πράγμα-
τα εξελίσσονται. Να, εδώ με αφήνεις. Να 
’σαι καλά». 

Βόλτα στην πλατεία 
Πλατεία Δούρου και πλατεία Αγίου Νι-
κολάου. Το κέντρο του Χαλανδρίου. Πα-
λαιά αλλά και νέα, μοντέρνα εμπορικά 
καταστήματα, τα εμβληματικά και πα-
ρόντα εδώ και μια 50ετία βιβλιοπωλεία 
«Ευριπίδης» και «Μικρός Κοραής», 
ζαχαροπλαστεία, ένα σωρό cafés στους 
πεζόδρομους, συνεχής κίνηση. Αλλά και 
με τα προβλήματα, πάντως, να κάνουν 
αισθητή την παρουσία τους, στο πνεύμα 
της εποχής: οι παιδικοί σταθμοί φιλοξε-
νούν λιγότερα παιδιά, ενώ τον Αύγουστο 
του 2011 είχε ήδη κλείσει το 18% των κα-

ταστημάτων. «Το πρόβλημα είναι εντο-
νότερο όσο απομακρύνεται κανείς από 
το κέντρο» σημειώνει ο αντιδήμαρχος 
Τοπικής Ανάπτυξης Κώστας Αγγελής. 
«Η έλλειψη πάρκινγκ δυσκολεύει τα 
πράγματα στο εμπορικό κέντρο. Απο-
τρέπει πολλούς από το να κατέβουν με 
το αυτοκίνητό τους, γιατί ξέρουν ότι δεν 
θα βρουν να το αφήσουν πουθενά» λέ-
ει η Βικτώρια Καλονάρου, εκδότρια της 
τοπικής free press εφημερίδας meno@
halandri. Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος 
σκοπεύει από τον Μάρτιο να εφαρμόσει 
το σύστημα της ελεγχόμενης στάθμευ-
σης στο ευρύτερο κέντρο. Προβλέπεται 
η στάθμευση να είναι δωρεάν για τους 
μόνιμους κατοίκους και 1 ευρώ την ώρα 
για τους επισκέπτες, ενώ υπό συζήτηση 
παραμένει εάν θα υπάρξει ειδική μέρι-
μνα και για τους μόνιμα εργαζόμενους. 
«Παράλληλα, λειτουργούμε ήδη το Γρα-
φείο Ευρέσεως Εργασίας για τους άνερ-
γους συνδημότες μας (Γυφτοπούλου 2, 210 
6801.634). Το 2011 πήραμε 135 βιογραφι-
κά και βοηθήσαμε να βρουν δουλειά 33 
άνθρωποι. Μέσα στον Μάρτιο θα ανοίξει 
και το Κοινωνικό Παντοπωλείο, που θα 
διαθέτει δωρεάν είδη πρώτης ανάγκης 
σε οικογένειες που θα μας υποδείξουν οι 
κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου» συ-
μπληρώνει ο κ. Αγγελής. 
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Στο Χαλάνδρι… 
● Θα προμηθευτείς λάδι Τροιζήνας, μαρούλια Μαραθώνα, πορτοκάλια Ναυ-πλίου, ντοματάκια Ρεθύμνου και πολλά άλλα βιολογικά προϊόντα, στη Βιολογική Λαϊκή Αγορά. Τυμφρηστού & Ιωαννίνων, κάθε Τετάρτη 14.30 - 17.30. 

●  Θα παρακολουθήσεις συζητήσεις για ζητήματα φύλου και σεξουαλικό-τητας, κάθε Παρασκευή, στο Έκφυλο Καφενείο της Κατάληψης Κτήμα-τος Πραπόπουλου. Προφήτη Ηλία 49, protovouliaxalandriou.blogspot.com. 

● Θα διαβάσεις βιβλία, με τη Λέσχη Α-νάγνωσης Βιβλιοθήκης Αετοπουλεί-ου (aetopouleio.blogspot.com). Επόμε-νη συνάντηση, με τη «Μυστική γραφή» του Sebastian Barry, εκδ. Καστανιώτη, 1 Φεβρ., 18.30, στο βιβλιοπωλείο «Μικρός Κοραής», Α. Παπανδρέου 6. 

● Θα συμμετάσχεις στα συχνά bazaars του Συλλόγου Φίλων των Ζώων Χαλαν-δρίου (210 6814.276). 

● Θα πιέσεις για την προστασία της Ρε-ματιάς, μαζί με τον Σύλλογο Προστασίας του Περιβάλλοντος Ρεματιάς Πεντέλης - Χαλανδρίου (rematiasos.blogspot.com). 

● Θα παρακολουθήσεις δωρεάν μαθή-ματα υγιεινής διατροφής και μαγειρικής, κοπτικής ραπτικής, πλεκτικής, ξένων γλωσσών και φωτογραφίας από το Σώ-μα Εθελοντών Δήμου Χαλανδρίου (Α. Παπανδρέου 28, 210 6811.228). Αν θες, μπο-ρείς να γίνεις κι εσύ εθελοντής.  

Νέα πιάτσα 
Στάση στο Le Petit Fleur (Αγ. Νικολάου 2) για μια ζεστή σοκολάτα, που μαζί με τα βιο-λογικά τσάγια αποτελούν την «ειδικότητα» του καταστήμα-τος. Ο ιδιοκτήτης του Νίκος Φωτάκης λέει ότι, παρά τα προβλήματα, το Χαλάνδρι παραμένει πάντα μια καλή περιοχή που, λόγω της εσω-τερικής μετανάστευσης, έχει αποκτήσει έναν καλλιτεχνικό χαρακτήρα και πως «τον τε-λευταίο καιρό έχουν ανοίξει αρκετά νέα μπαράκια, στο στιλ αυτών του κέντρου της Αθήνας, που μαζί με τα πα-λαιότερα έχουν δημιουργήσει μια νέα πιάτσα». Το Le Petit Fleur, με τα εναλλασσόμενα τζαζ σχήματα κάθε Τετάρτη βράδυ, τα παραδοσιακά ρο-κάδικα Blue και Le Roi, τα Speakeasy,Κόκκινη Σβούρα, Μαϊμού, Shine και Σπόρος είναι κάποια από αυτά. 



Πρωινή 
βόλτα στα 
μαγαζιά 

«Δουκάτο του Χαλανδρίου». Έτσι αποκαλεί (χαϊ-
δευτικά) την περιοχή ο Μιχάλης Λυμπεράτος, 
ιδιοκτήτης του Handromania (Α. Παπανδρέου 
39, 210 6891.566, www.handromania.gr) λόγω του 
ότι η εμπορική αγορά του διαθέτει τα πάντα, δεν 
χρειάζεται κανείς να κατέβει μέχρι το κέντρο 
της Αθήνας για να κάνει τα ψώνια του. Ειδικά το 
Handromania είναι το μοναδικό στο είδος του 
κατάστημα στα ΒΠ και όχι μόνο. Εδώ, με 2, 5, το 
πολύ 10 ευρώ θα βρεις μέταλλο, γυαλί, ξύλο, α-
σήμι, ύφασμα, ημιπολύτιμους λίθους, δέρμα-
τα και κορδέλες και ο Μιχάλης και η Ιωάννα θα 
σε βοηθήσουν να φτιάξεις το κόσμημά σου, για 
σένα ή για δώρο, με τα δικά σου χέρια. Επίσης, 
θα αναλάβουν το service των παλιών σου κο-
σμημάτων, όσο εσύ θα απολαμβάνεις τον κα-
φέ σου – όταν ανοίξει ο καιρός και στην αυλή. 
Με μια βόλτα στα πέριξ διαπιστώνει κανείς ότι 
οι περισσότεροι Χαλανδραίοι είναι ντυμένοι με 
γούστο. Πάμε μια βόλτα στις βιτρίνες. Dash & 
Dot (Αγ. Γεωργίου 1, 210 6852.220). Σα να λέμε τα 
πάντα για το ανδρικό πουκάμισο. Μεσάτα, καρό, 
μονόχρωμα, double-face, δίχρωμα, συντηρη-
τικά, επίσημα, μοντέρνα, με μεγέθη από ΧS έως 
και ΧΧΧΧL. Όλα σε πολύ προσιτές τιμές και όλα 
ελληνικά, ιδανικά κι αν ψάχνεις για ένα δώρο 
για το φίλο ή και τον πατέρα σου. Muratti (Αγ. 
Γεωργίου 3, 210 6812.659). Άλλο ένα κατάστημα 
εξειδικευμένο στο ανδρικό ρούχο (3 δεκαετίες 
εμπειρίας είναι αυτές), με επιλογές από Ελλάδα, 
Ιταλία, Αγγλία και Γερμανία, πάντα σύμφωνες με 
τις τάσεις της μόδας, σύγχρονες και κομψές. Οι 
συλλογές του Muratti, οι οποίες προσφέρονται 
σε ιδιαίτερα προσιτές τιμές, ανανεώνονται δύο 
φορές την εβδομάδα, που σημαίνει πως όλο και 
κάτι καινούργιο θα βρεις να σου αρέσει. Alainn 
Fashion (Πλάτωνος 20, 210 6859.974). Ελληνική ε-
ταιρεία (έχει τη σημασία του στους καιρούς μας), 
με νεανικά γυναικεία ρούχα για όλες τις ώρες της 
ημέρας και χειμερινές εκπτώσεις έως και 50%. 
Δοκίμασε τα μακό, τα πλεκτά, τα σακάκια, τα τζιν, 
τα παπούτσια και τα αξεσουάρ και ζήτησε από 
την πάντα πρόθυμη Μίνα να σε εξυπηρετήσει. 
Ιδιότροπο (Αγίας Παρασκευής 10, 210 6826.662). 
Κατάστημα ρούχων που απευθύνεται στις «ιδι-
ότροπες» αλλά μοναδικές γυναίκες, οι οποίες 
στο διώροφο χώρο του θα βρουν πολλά σχέδια 
για casual αλλά και για βραδινό ντύσιμο, σε εκ-
πτώσεις έως και 70%. Με ιστορία από το 1984, 
η Ελένη Μενουδάκη μεταξύ άλλων θα σας προ-
τείνει κάτι από Custo Barcelona, Melissa Shoes, 
NAIBA, Slaves, Pepper Valley κ.ά., ενώ θα βρείτε 
επίσης πολλά αξεσουάρ, παπούτσια και τσάντες. 
Regalinas (Πλάτωνος 19, 210 6849.322). Νέο κα-
τάστημα (1 χρόνος ζωής) με φανατικές θαυμά-
στριες, λόγω των χαμηλών τιμών και της άριστης 
ποιότητας (τώρα εκπτώσεις 30% - 50%). Οι συλ-
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Ο Φάνης Μουρατίδης 
για το Χαλάνδρι

Από πότε μένεις στο Χαλάνδρι; Από 
το 2008, όταν παντρεύτηκα. 
Τι σου αρέσει περισσότερο στην πε-
ριοχή; Το κέντρο, η πλατεία του Αγί-
ου Νικολάου και το πεζοδρομημένο 
κομμάτι της αγοράς, όπου μπορείς να 
κάνεις βόλτα με την οικογένειά σου. 
Το στέκι σου; Η «Ταβέρνα του Μανώ-
λη» (Σάμου 1, 210 6824.342). Παραδο-
σιακή και απλή. Την επισκεπτόμαστε 
οικογενειακώς. 
Τι θα πρέπει να επισκεφθεί κάποιος 
που έρχεται για πρώτη φορά στην 
πόλη; Οπωσδήποτε τη Ρεματιά και το 
θέατρό της, και να περπατήσει στο 
κέντρο. 
Τι δεν σου αρέσει στο Χαλάνδρι; Το 
απίστευτο κυκλοφοριακό και το πρό-
βλημα στάθμευσης. 
Ο Δήμος θα εφαρμόσει το μέτρο της 
ελεγχόμενης στάθμευσης… Ελπίζω 
να μη γίνει ό,τι και σε άλλες περιοχές 
με τα παρκόμετρα, που ήταν καθαρά 
εισπρακτικού χαρακτήρα και δεν έ-
δωσαν καμία λύση.  

* Ο Φάνης Μουρατίδης είναι ηθοποιός και ζει 
στο Χαλάνδρι με τη σύζυγό του, επίσης ηθοποιό, 
Άννα Μαρία Παπαχαραλάμπους και τα δύο τους 
παιδιά. Φέτος, εμφανίζεται στην παράσταση 
«Ο φίλος μου ο Ντοστογιέφσκι» της Δήμητρας 
Παπαδοπούλου, στο θέατρο «Χώρα» (Αμοργού 
20, Κυψέλη, 210 8673.945). 

Εδώ θα δεις τους… * Μάριο Αθανασίου * Νότη Μαυρουδή * Φάνη Μουρατίδη * Βίκυ Παπαδοπούλου * Άννα - Μαρία Παπα-χαραλάμπους * Μιλτιάδη Πασχαλίδη 
* Νίκο Πορτοκάλογλου * Γιάννη Σμαραγδή * Μαρία Σολωμού * Γιάννη Τσι-μιτσέλη 
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λογές Regalinas, που σχεδιάζονται και ράβονται 
στην Ελλάδα, έχουν το δικό τους χαρακτηριστι-
κό ύφος, που θα σου προσδώσει θηλυκότητα. 
Θα βρεις πλεκτά, βαμβακερά, μάλλινα, πετσετέ, 
γιλέκα, φόρμες, φορέματα κ.ά. και πιθανότατα 
και κάποια επώνυμη να ψωνίζει δίπλα σου. Για 
τις μαμάδες και τους μπαμπάδες, η νούμερο ένα 
πρόταση ακούει στο όνομα Ανέμη (Αγίας Παρα-
σκευής 29, 210 6857.390), με μοναδικές ποιοτικές 
και ασφαλείς προτάσεις σε παιχνίδια αλλά και 
σε έπιπλα για μικρά και μεγάλα παιδιά. Τα ξύλι-
να παιχνίδια κατασκευάζονται στη Γερμανία κι 
έχουν πιστοποιητικό PEFC, ενώ το προσωπικό 
του καταστήματος θα σας βοηθήσει να δημιουρ-
γήσετε ονειρεμένα παιδικά δωμάτια, τα οποία 
προσαρμόζονται στην ηλικία του παιδιού σας και 
θα αντέξουν μέχρι την ενηλικίωσή του. Η αγορά 
του Χαλανδρίου βέβαια δεν εξαντλείται στα είδη 
ρουχισμού, καθώς διαθέτει πλήθος προτάσε-
ων για όλες τις ανάγκες. Μία από αυτές είναι το 
Μπαομπάπ (Αγ. Παρασκευής 30, 210 6854.325, 
www.baobap.gr), κατάστημα με τρόφιμα και α-
ντικείμενα, που βασίζει τη φιλοσοφία του στο 
δίκαιο και αλληλέγγυο εμπόριο. Με τις αγορές 
σας από το Μπαομπάπ, που δανείστηκε το όνομά 
του από το δέντρο της ζωής, που συναντάται 
σε Αφρική και Αυστραλία, συμβάλλετε σε μια 
εμπορική διαδικασία βασισμένη στο διάλογο, 
τη διαφάνεια και τον σεβασμό. Τέλος, λίγα μέ-
τρα πιο κάτω, στην Αγ. Παρασκευής 87 βρίσκεται 
το Technocopy (210 6833.131, www.technocopy.
gr), ένα κατάστημα που θα σας λύσει τα χέρια 
είτε χρειάζεστε ένα έντυπο, μια αφίσα, κάποια 
ενδοεταιρικά έγγραφα, ακόμα και σοβαρές είτε 
υπεύθυνες προτάσεις για τη διακόσμηση του κα-
ταστήματος ή της εταιρείας σας. Με ψηφιακές ε-
κτυπώσεις για ολοκληρωμένες λύσεις, μελέτες, 
AutoCAD, έγχρωμες εκτυπώσεις, βιβλιοδεσίες, 
ξηρογραφικά σχέδια κ.λπ.

Για καφέ - ποτό 

El Ray Alobar, Θουκυδίδου 7, 210 6814.459 
Σε έναν πεζόδρομο που ζωντανεύει όλο και 
περισσότερο, θα το βρεις ανοιχτά από το πρωί 
έως και αργά το βράδυ για all day διασκέδαση. 
Με βιβλιοθήκη για να διαβάσεις κάποιο βιβλίο 
ή περιοδικό πίνοντας τον καφέ σου, κοκτέιλ 
φτιαγμένα από τα χέρια έμπειρων barmen και 
μουσικές funk, soul, latin, cuba και indie από djs 
που εναλλάσσονται στα decks. Σε ωραίο περι-
βάλλον, θα σου δώσει ιδέες να διακοσμήσεις και 
το δικό σου χώρο. 

Κόκκινη Σβούρα, Αγ. Γεωργίου 17, 211 0125.454
Νέο στέκι στην περιοχή που έγινε αμέσως αγα-
πητό, λόγω της καλής διάθεσης των ιδιοκτητών 
του Δέσποινας, Κωστή και Διονύση, οι οποίοι 
φροντίζουν με συχνές αλλαγές να κρατούν αμεί-
ωτο το ενδιαφέρον. Τα tapas και τα γλυκά είναι 
όλα χειροποίητα, βραδινά events γίνονται κά-
θε Πέμπτη, Παρασκευή και Κυριακή, με μουσικά 
σχήματα που παίζουν από rock και έντεχνο έως 
blues και jazz. 

B o d y s c a p e  (Λ ε ω φ.  Π ε ν τ έ λ η ς  107,  210 
6828.470,www.bodyscape.gr). Πλήρως εξοπλι-
σμένο γυμναστήριο σε 4 επίπεδα, και εγκα-
ταστάσεις πάνω από 2.500 τ.μ., με χώρους 
υψηλής ποιότητας και αισθητικής και τον 
πιο σύγχρονο εξοπλισμό. Με όργανα γυμνα-
στικής τελευταίας τεχνολογίας Technogym, 
studio Pilates, θερμαινόμενη πισίνα, power 
plate, παρακολούθηση από πτυχιούχους γυ-
μναστές και τη δυνατότητα να σχεδιάσετε 
μαζί με διατροφολόγο το προσωπικό σας δι-
ατροφικό πρόγραμμα. 
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Alainn Ανέμη

 Μπαομπάπ

  Muratti

 Dash &Dot
  Ιδιότροπο

   Regalinas

 Technocopy

  Handromania

Μαϊμού, Θουκιδίδου 7Α & Σωκράτους
Νέα άφιξη στη γειτονιά, από τον Δεκέμβριο, α-
νοιχτό από το πρωί για καφέ, σοκολάτα ή τσάι 
(και για τάβλι αν είσαι μερακλής), με ζεστή ατμό-
σφαιρα και όμορφη διακόσμηση. Τα απλά ποτά 
ξεκινούν από 6 ευρώ και τα κοκτέιλ από 7 ευρώ, 
για να συνοδεύσεις χωρίς «ενοχές» τις νύχτες 
σου. Μαύρες μουσικές (funk, soul) που επιλέ-
γουν διαφορετικοί djs κάθε βράδυ. 

Speakeasy, Πάροδος Αγ. Παρασκευής 31, 210 
6890.645 Κομψό μπαρ με vintage ατμόσφαιρα, 
εμπνευσμένο από την εποχή της ποτοαπαγόρευ-
σης, που σημαίνει: θα ακούσεις μουσικές από τις 
δεκαετίες του ’20 και του ’30 και θα δοκιμάσεις 
από τις σπάνιες ετικέτες ποτών και τα πολύ καλά 
κοκτέιλ που διαθέτει η καλά ενημερωμένη κάβα 
του. Ένα μπαρ ρετρό αισθητικής, που αγνοεί τα 
trends και επιμένει στο νουάρ ύφος του, άποψη 
που του δίνει μια διαφορετική αύρα και το δια-
φοροποιεί από ό,τι ήξερες μέχρι τώρα. 

Octoberfest, Αγ. Ιωάννου 82, Αγία Παρασκευή, 
210 6082.999 Πες το και «ναό της μπίρας». Θα 
βρεις μπίρες απ’ όλο τον κόσμο, ξανθές, μαύρες, 
κόκκινες, ξηρές, μοναστηριακές, δυνατές, χωρίς 
αλκοόλ, θα τις πιεις ακόμα και με το μέτρο. Και 
θα τις συνδυάσεις με κρύα ορεκτικά, βαυαρικές 
σπεσιαλιτέ pretzel, χοιρινό κότσι, λουκάνικα. 
Happy hour 19.00 - 20.00 και παραγγελίες πα-
κέτο. 
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Για φαγητό 

Simply Burgers, Λ. Κηφισίας 228 (Αβάνα), 210 
6800.633/ 18380 Νέο κατάστημα της αλυσίδας 
που μας έκανε να αγαπήσουμε περισσότερο τα 
burgers. Εδώ, μας συστήνουν ένα χώρο που χα-
ρακτηρίζεται από minimal design, στον οποίο το 
ξύλο και το δέρμα κυριαρχούν. Πάντα με φρέσκα 
και υψηλής ποιότητας υλικά, με τα burgers να 
πλάθονται καθημερινά από 100% φρέσκο μο-
σχαρίσιο κιμά, το κοτόπουλο να είναι φρέσκο 
φιλέτο και όλα να ψήνονται τη στιγμή της πα-
ραγγελίας. Και κατ’ οίκον διανομή. 

Crepa - Crepa Ηρακλείου 3-5, 210 6858.138 
Γλυκιά ή αλμυρή, light, vegetarian ή ethnic, όπως 
και την προτιμάς, η κρέπα που θα φας στο ομώ-
νυμο κατάστημα θα σου μείνει και θα την ξανα-
ζητήσεις. Σε περισσότερες από 85 διαφορετικές 
γεύσεις, με την εμπειρία 20 χρόνων. Και delivery 
για απόλαυση στο σπίτι 12.00 - 2.00. 

L’ Osteria Da Claudio, Κ. Βάρναλη 26, 210 6834.228  
Γεύσεις που επιμελείται αυτοπροσώπως για την 
τρατορία του ο Claudio – αλλά μη μείνεις μόνο 
σε ό,τι θα δεις στον κατάλογο, ρώτησε και για 
τα πιάτα ημέρας-έκπληξη. Θα πιεις ιταλικό χύμα 
κρασί αλλά και εμφιαλωμένο και θα ολοκληρώ-
σεις το αυθεντικά ιταλικό σου γεύμα με ένα από 
τα θεϊκά γλυκά που θα σου προτείνουν. 

Νικόπολις, Ηρακλείτου 54 & Ιερού Λόχου 1, 210 
6131.992 Το παραδοσιακό τρίπτυχο ψάρι, ούζο, 
μεζές, σε ένα νέο, ανανεωμένο χώρο – με κά-
ποιες πολύ γευστικές προτάσεις για κρέας. Και 
διανομή κατ’ οίκον, στο www.ouzerinikopolis.gr 
μπορείτε να ενημερωθείτε για τον πλήρη κατά-
λογο με πολύ καλές τιμές. Δευτέρες κλειστά. 

Santa Fe, Αγ. Γεωργίου 30Β, 210 6859.690 
Το έθνικ στέκι του Χαλανδρίου. Σε μια όμορφη 
πολυκατοικία, εδώ και 15 χρόνια σερβίρει ιδιαίτε-
ρες hot γεύσεις από tacos, burritos, enchiladas, 
quesadillas, χορταστικά burgers και υπέροχες 
μπριζόλες γάλακτος και σταβλίσιες. Το γεύμα σου 
θα συνοδεύεται από (τι άλλο;) λάτιν μουσικές και 
μαργαρίτες με λεμόνι και φράουλα.  

Ha’ Dog, Α.Παπανδρέου 22, 210 6853.040 
Εξειδικευμένο στα hot dogs (όπως Αμερική), θα 
σας προτείνει 11 είδη λουκάνικου και 6 είδη σάλ-
τσας. Επίσης, μπορείτε να δοκιμάσετε και τη νέα 
πρόταση που ακούει στο όνομα Chicken Dog με 
λουκάνικο από κοτόπουλο. 11.00-4.00, Kυριακή 
από τις 18.00. Και σε Ν. Ερυθραία - Ζωγράφου. A

Πόλη

 Ha’ Dog

  Μαϊμού

 Speakeasy

 Crepa-Crepa

 Κόκκινη Σβούρα

 Οctoberfest

  Simply Burgers
 Ĺ  Osteria Da Claudio

 El Rey Alobar
  Νικόπολις

  Santa Fe
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Απευθείας 
Εδιμβούργο 
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Το άλλο Εδιμβούργο 
Γκρεϊφράιαρς Μπόμπι Άγαλμα και παμπ 

επί της οδού George IV Bridge. Η ιστορία 

ξεκινάει τον κρύο χειμώνα του 1853. Ο κη-

πουρός Τζον Γκρέι έφθασε στο Εδιμβούρ-

γο με τη σύζυγό του και γιο του. Έψαξε για 

δουλειά, αλλά δεν βρήκε τίποτε λόγω και 

της ηλικίας του - ένας 40χρονος ήταν πο-

λύ ηλικιωμένος στη Σκοτία του 1850. Έγινε 

νυχτοφύλακας στην αστυνομία του Εδιμ-

βούργου. Του έδωσαν επίσης ένα σκύλο 

φύλακα - πρώτα ένα κόλεϊ και μετά ένα 

κουτάβι σκάι τεριέ που το έλεγαν Μπόμπι. 

Κάθε μέρα περπατούσαν μαζί στους πλα-

κόστρωτους δρόμους. Ο Γκρέι προσβλήθη-

κε από φυματίωση και πέθανε. Ετάφη στο 

κοιμητήριο της εκκλησίας του Γκρεϊφρά-

ιαρς. Η χήρα του εγκατέλειψε την πόλη. 

Όχι ο Μπόμπι. Έζησε δίπλα στον τάφο του 

αφεντικού του για 14 χρόνια. Όταν ο σκύ-

λος πέθανε, η συγκινημένη από την ιστορία 

βαρόνη Αντζέλια Μπαρντέτ - Κουτς ζήτησε 

από το Συμβούλιο του Εδιμβούργου την ά-

δεια να φτιάξει μια κρήνη με το άγαλμα του 

σκύλου. 

Oxford Bar Το στέκι του συγγραφέα των 

αστυνομικών μυθιστορημάτων Ίαν Ράνκιν 

και του ήρωά του, επιθεωρητή Ρέμπους. 

Και οι δύο συχνάζουν στο ίδιο μπαρ, όπως 

μας είπε ο Ράνκιν: «Το Oxford Bar είναι μι-

κρό και φτηνό, σαν μια αναπαράσταση του 

“κρυμμένου Εδιμβούργου”, αυτού του Εδιμ-

βούργου που οι επισκέπτες δεν μπορούν 

να δουν πάντα. Είναι φιλόξενο και αφτιασί-

δωτο, μόνο μπίρα, ουίσκι και συζήτηση. Με 

χαλαρώνει, όπως και τον Ρέμπους».

Γοργόνα του Leith στο λιμάνι του Εδιμ-

βούργου. Πάνω στο κανάλι είναι η παμπ 

Mermaid: φιλική, ολόφρεσκα θαλασσινά 

και δικιά της μπίρα. 

The Scotch Malt Whiskey Society Πα-

ράδεισος για τους λάτρεις του malt σε ένα 

πανέμορφο κτίριο γεωργιανής εποχής. Οι 

master blenders του οίκου επιλέγουν τις 

καλύτερες παρτίδες από μικρά αποστα-

κτήρια malt ουίσκι και τα δίνουν μόνο στα 

μέλη τους. Υπάρχει, ωστόσο, κάρτα μέλους 

μιας μέρας που δίνει τη δυνατότητα και 

στον τουρίστα να μυηθεί στην κοινότητα 

του malt (Queen Street 28).  

Α νάβαση στο λόφο της Ακροπόλε-
ως. Ο βαθμός δυσκολίας δεν είναι 
μεγάλος, αλλά ο κόντρα άνεμος 

δεν βοηθάει. Πρέπει να είμαι εκεί ακριβώς 
στη μία. Κοιτώ το ρολόι. Είναι 12.59. Περι-
μένω λίγο και ακριβώς πάνω στο λεπτό α-
κούγεται ο κανονιοβολισμός που περίμενα. 
Καθιερώθηκε το 1861, ώστε οι κάτοικοι της 
πόλης να μπορούν να ρυθμίζουν τα ρολό-
γιά τους. Ο Γουίλιαμ, ξεναγός, εξηγεί: «Πα-
ντού στον κόσμο οι κανονιές θα έπεφταν το 
μεσημέρι, στις 12.00 με δώδεκα κανονιές. 
Αυτό στη Σκοτία λέγεται σπατάλη. Όχι 
τσιγγουνιά. Καλώς ήρθατε στο Κάστρο του 
Εδιμβούργου, τη δική μας Ακρόπολη». 

Το Εδιμβούργο αποκαλείται Αθήνα του 
Βορρά από την περίοδο του σκοτσέζικου 
Διαφωτισμού μέχρι σήμερα. «Μας αρέσει 
αυτός ο παραλληλισμός. Άσε που μας δί-
νει μια ψευδαίσθηση λιακάδας όταν βρέ-
χει. Σχεδόν πάντα, δηλαδή» μου λέει η 
Λιζ. Εργάζεται στη Marketing Edinburgh, 
μια νεοσύστατη εταιρεία προώθησης της 
πρωτεύουσας της Σκοτίας στον κόσμο. Έχει 
αναλάβει να μας ξεναγήσει τρεις ημέρες 
στο Εδιμβούργο, σ’ ένα ταξίδι που έγινε με 
πρόσκληση της easyJet και μ’ αφορμή την 
εγκαινίαση της απευθείας πτήσης από και 
προς την Αθήνα του Νότου. 

Ο Βορράς είναι αλλιώς
Τρεις μέρες γεμάτες ξεναγήσεις σε αξιο-
θέατα, μνημεία, μουσεία, εστιατόρια, γευ-
σιγνωσία ουίσκι και μπόλικη δόση για τη 
σχέση της βασιλικής οικογένειας με το Ε-
διμβούργο. Μ’ εξαίρεση την ημιτελή απο-

μίμηση του Παρθενώνα στην κορυφή του 
λόφου Claton, το Εδιμβούργο δεν θυμίζει 
σε τίποτα την Αθήνα. 

Είναι μια πρωτεύουσα 500.000 κατοίκων 
που κινείται σε χαλαρούς ρυθμούς, ενώ 
σφύζει από ζωή πρωί-βράδυ. Έχει άνετα, 
μεγάλα πεζοδρόμια. Σε προσκαλούν να 
περπατάς με τις ώρες, αδιαφορώντας για το 
ενοχλητικό ψιλόβροχο και τη μουντάδα. Οι 
δρόμοι είναι πεντακάθαροι. Το κέντρο της 
πόλης αποπνέει οργάνωση και τάξη, πα-
ρόλο που έχει μετατραπεί σε ένα τεράστιο 
εργοτάξιο για την κατασκευή των γραμμών 
του τραμ. Δεν υπάρχουν ερημωμένα κτίρια. 
Αντιθέτως, τόσο η Παλιά όσο και η Νέα Πό-
λη έχουν κηρυχθεί Μνημεία Παγκόσμιας 
Κληρονομιάς της UNESCO. 

Δεν υπάρχει παραεμπόριο ούτε καταστήμα-
τα με λουκέτο. Υπάρχουν δεκάδες καταστή-
ματα στον τουριστικό δρόμο Royal Mile με 
ό,τι καλύτερο έχει να επιδείξει η φολκλο-
ρική Τέχνη της Σκοτίας, τα οποία διαχειρί-
ζονται κυρίως Ινδοί, Πακιστανοί και άλλοι 
μετανάστες. Βλέπεις ανθρώπους που χαίρο-
νται την πόλη τους. «Την αγαπάμε αυτή την 
πόλη και θέλουμε να την εξελίσσουμε συνε-
χώς. Θέλουμε να αναδείξουμε ότι πέρα από 
την παράδοση είμαστε μια πόλη σύγχρονη. 
Έχουμε υπέροχες γκαλερί, προσπαθούμε να 
γίνουμε ένας γαστριμαργικός προορισμός. 
Έχουμε φεστιβάλ, όπως το Fringe Festival. 
Θέλουμε τους τρία εκατομμύρια τουρίστες 
που υποδεχόμαστε κάθε χρόνο να τους αυ-

ξήσουμε» μου λέει η Λιζ. 

Τα στάνταρτ 
Κάστρο του Εδιμβούργου Μια συλλογή 
κτιρίων στο εσωτερικό των τειχών με θέα 
πιάτο την πόλη έως τον κόλπο του Φορθ. 
Εκεί εκτίθενται τα πετράδια του Στέμματος 
της Σκοτίας και οι αναστεναγμοί της Μαρί-
ας Στιούαρτ.
Holyrood Palace Το παλάτι της βασίλισσας 
Μαρίας με αναφορές στις Βερσαλλίες και 
άπειρες ιστορίες συνωμοσίας και πάθους. 
Κατοικία, επίσης, της βασίλισσας Ελισάβετ 
Β΄ όταν επισκέπτεται το Εδιμβούργο με το 
σύζυγο. Must buy: γλειφιτζούρια God Save 
the Queen από το κατάστημα του μουσείου.
Θαλαμηγός Britannia Από τα πιο διάσημα 
πλοία του κόσμου. Διέσχιζε τις θάλασσες με 
τη βασιλική οικογένεια για 44 χρόνια και 
τελικά παροπλίστηκε το 1997. Θα δεις εκεί 
ότι μόνο ο Κάρολος και η Νταϊάνα είχαν δι-
πλό κρεβάτι στο υπνοδωμάτιό τους. 
Εθνικό Μουσείο της Σκοτίας Η είσοδος εί-
ναι δωρεάν. Χρειάστηκαν τρία χρόνια και 
50 εκατομμύρια λίρες για να ανανεωθεί. Το 
μουσείο έχει 16 νέους χώρους. Ξεχωρίζει η 
μεγάλη γκαλερί, μια τετραώροφη βιτρίνα 
18 μέτρων με πάνω από 800 εκθέματα. Θα 
δεις το μονοθέσιο του θρυλικού Σκοτσέζου 
οδηγού Jackie Stewart. 

Πότε να πας
Μαραθώνιος Εδιμβούργου 26-27 Μαΐου 
Fringe Festival 3-27 Αυγούστου

Η easyJet πραγματοποιεί πτήσεις προς το Ε-
διμβούργο 3 φορές την εβδομάδα (Τρίτη, 
Πέμπτη, Κυριακή) σε ετήσια βάση. Η easyJet 
πέταξε για πρώτη φορά από το Ελ. Βενιζέλος 
στο αεροδρόμιο του Εδιμβούργου στις 20/9. 
Η συγκεκριμένη σύνδεση είναι η μοναδική α-
πευθείας μεταξύ Αθήνας και Εδιμβούργου. 

Τρεις μέρες γεμάτες 
ξεναγήσεις σε αξιοθέατα, 

μνημεία, μουσεία, 
εστιατόρια, γευσιγνωσία 

ουίσκι

Info
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Του Μιχάλη λεάνη 

Sports
● Όταν με το καλό διαβάζετε αυτές τις γραμ-
μές η διαιτητολογία, ή όπως αλλιώς σας βο-
λεύει πείτε την, θα έχει φτάσει στα «κόκκινα»! 
Δεν λέω στο απροχώρητο, γιατί αυτός ο χαρ-
τοπόλεμος δεν πρόκειται να τελειώσει ποτέ.
● Ανεξάρτητα από το ποιος θα κατακτήσει το 
πρωτάθλημα, σας το υπογράφω, ο μεγάλος 
χαμένος αυτής της ιστορίας θα είναι ο πρόε-
δρος της ΕΠΟ Σοφοκλής Πιλάβιος, ή «Πόντιος 
Πιλάβιος», όπως τον αποκαλούν χαϊδευτικά οι 
άσπονδοι φίλοι του. 
● Οι επιθέσεις που θα δέχεται από εδώ και στο 
εξής μετά τα φαλτσοσφυρίγματα της Κυρια-
κής στα Πηγάδια και στο ΟΑΚΑ, θα είναι και 
από ξηράς και από αέρος. 

● Μια είδηση εμφανίστηκε στα ρεπορτάζ 
των εφημερίδων Παρασκευή 20 Ιανουαρί-
ου, πριν δηλαδή ξεκινήσει η 18η αγωνιστική. 
Μια είδηση για πολλούς προειδοποιητική 
βολή για τον Πόντιο Πιλάβιο. 
● Ο τέταρτος αντιπρόεδρος της ΠΑΕ Ολυμπι-
ακός Γιάννης Μώραλης ανέλαβε καθήκοντα 
γενικού διευθυντή και θα διευθύνει απ’ εδώ 
και εμπρός τον σύλλογο 
μαζί με τον Γιάννη Βρέ-
ντζο, που παραμένει δι-
ευθύνων σύμβουλος. 
● Η αναβάθμιση του 
Γιάννη Μώραλη προκά-
λεσε την πρόσληψη του 
συναδέ λφου Κώσ τα 
Καραπαππά, μεταγρα-
φή από τον «Γάβρο», ο 
οποίος ανα λαμβάνει 
καθήκοντα διευθυντή 
επικοινωνίας της ΠΑΕ, 
ρόλο που είχε μέχρι τώ-
ρα ο Γιάννης Μώραλης! 
● Όσα έχει ακούσει μέχρι τώρα ο πρόεδρος 
της ΕΠΟ από τον αειθαλή Σάββα Θεοδωρίδη 
θα μοιάζουν με ευχές μπροστά στο οπλο-
στάσιο που ετοιμάζει να ρίξει στη μάχη ο Κα-
ραπαππάς! Το πάρτι μόλις άρχισε…       

● Στο μεταγραφικό τομέα δεν κουνιέται 
φύλλο και οι προθεσμίες πιέζουν. Στο γρα-
φείο μου το φαξ κοντεύει να σκουριάσει. Η 
μόνη ενδιαφέρουσα είδηση που κατέφτα-
σε Κυριακή ξημερώματα, σύμφωνα με το 
Skysports, είναι ότι η Μπλάκμπερν βρίσκεται 
σε προχωρημένες διαπραγματεύσεις με τον 
Ολυμπιακό για την απόκτηση του Μάουρο 
Φορμίκα! 
● Το δημοσίευμα που αναρτήθηκε το βράδυ 
της Κυριακής αναφέρει ότι ο 23χρονος Αργε-
ντινός είναι πολύ πιθανό να έρθει τις επόμε-
νες μέρες στην Ελλάδα για να υπογράψει.
● Από την πλευρά του Ολυμπιακού, επιβεβαι-
ώνεται ότι ο Φορμίκα είναι αυτή τη στιγμή ο 
νούμερο ένα στόχος για τη θέση του μέσου, 
ωστόσο τα ρεπορτάζ στην Αγγλία το προχω-
ράνε ακόμα περισσότερο.
● Όπως αναφέρει το Skysports, οι «ερυθρό-
λευκοι» και η Μπλάκμπερν είναι σε ιδιαίτερα 
προχωρημένες διαπραγματεύσεις και πολύ 
κοντά στη συμφωνία. Αυτός είναι και ο λόγος 
που αναφέρεται στο ρεπορτάζ ότι ο παίκτης 
είναι πολύ πιθανό στις αρχές της επόμενης 
εβδομάδας να έρθει στην Ελλάδα για να πε-
ράσει ιατρικά τεστ και μετά να υπογράψει το 
νέο του συμβόλαιο με τους ερυθρόλευκους. 
● Στο συγκεκριμένο ρεπορτάζ γίνεται ανα-

φορά και στον αδερφό του Μάουρο Φορ-
μίκα, Λαουτάρο, ο οποίος αγωνίζεται στον 
Αστέρα Τρίπολης και δεν αποκλείεται να έχει 
παίξει ρόλο στην απόφαση του παίκτη. Σί-
γουρα ρόλο έχει παίξει η θετική ανταπόκρι-
ση του Βαλβέρδε. Γνωρίζει τον ποδοσφαιρι-
στή, τον εκτιμά και στο πρόσωπό του ελπίζει 
ότι θα βρει λύσεις στα προβλήματα που α-
ντιμετωπίζει η ομάδα τον τελευταίο καιρό. 
● Ο παίκτης είναι «δεκάρι», με το νούμερο 
αυτό στην πλάτη διέπρεψε στη Newells Old 
Boys στην Αργεντινή. Αλλά αγωνίζεται πε-
ριφερειακά και ιδιαίτερα δεξιά, μια θέση για 
την οποία ο Βαλβέρδε καίγεται. 

● Μετά από αρκετό καιρό απουσίας, όσο 
σχετικό αν είναι αυτό για επιστημονίσκους 
σαν τον Αϊνστάιν, ο Βλάσης Τσάκας έσπασε 
τη σιωπή και επέστρεψε! Αξύριστος, με το 
γνωστό look Μαύρος Πιτ και το μπλουζάκι 
που γράφει Soul Travel!!!  
● Με επιστολή απάντηση-εκδίκηση, γροθιά 
στο στομάχι, στον Σάββα Θεοδωρίδη, προ-
ειδοποίησε ότι τα «τα μπραβιλίκια και οι ψευ-

τομαγκιές τελείωσαν…» 
και αποκάλυψε για πε-
ντηκοστή εξακοσιοστή 
έβδομη φορά ότι σε λί-
γες μέρες και χίλιες και 
μια νύχτες η μεταβίβα-
ση θα ολοκληρωθεί και 
οι απανταχού Άραβες 
επενδυτές θα είναι στο 
τιμόνι των «πράσινων». 

● Παραθέτω αυτούσια 
την επιστολή γιατί τη θε-

ωρώ ποδοσφαιρικό ντοκου-
μέντο: «Καταντάει σκοτσέζικο 

ανέκδοτο (σ.σ. όχι σκοτσέζικο ντουζ, αστοιχείω-
τοι, αλλά ανέκδοτο) η εβδομαδιαία γκρίνια του 
Ολυμπιακού, ψάχνοντας για άλλοθι και δικαιο-
λογίες για την ανυπαρξία του μέσα στο γήπεδο. 
Όλα αυτά μπορούν να γίνουν κατανοητά όταν 
η εύνοια έχει γίνει συνήθεια τόσα χρόνια και 
ξαφνικά οι βουτιές δεν ανταμείβονται με την 
άσπρη βούλα... Το να βγαίνουν όμως με τόση 
γραφικότητα οι συνεργάτες του κ. Μαρινάκη 
και προκειμένου να ηρεμήσουν το μαινόμενο 
Πρόεδρό τους (όπως περιγράφεται στα sites 
να είναι ο κ. Μαρινάκης από τη διαιτησία του κ. 
Κωνσταντινέα) να αναφέρονται στον Παναθη-
ναϊκό και στους υποψηφίους επενδυτές, αυτό 
ξεπερνά τα όρια... Κύριοι, εφεξής όταν θα ανα-
φέρεστε στην ομάδα μας και στη νέα ιδιοκτησία 
θα πρέπει να πλένετε τα στόματά σας. Η γρα-
φικότητα του κάθε συνταξιούχου που νομίζει 
ότι ακόμα είναι στην εποχή Κόκκαλη και παρά-
γκας, όσο και να θέλεις να τη δεις με επιείκεια, 
καταντά τραγελαφική... Τα τελευταία εμπόδια 
που πήγαν να μπουν στη Βουλή των Ελλήνων 
ξεπεράστηκαν και η ελληνική πολιτεία, με κα-
θυστέρηση ομολογουμένως, μας δίνει τη δυ-
νατότητα να έχουμε σε λίγες ημέρες τους νέ-
ους επενδυτές στο τιμόνι της πράσινης ΠΑΕ. 
Τότε υποσχόμαστε και το τελικό ξεκαθάρισμα. 
Τέρμα στα μπραβιλίκια και τις ψευτομαγκιές. 
Το παιχνίδι θα παίζεται μέσα στις άσπρες γραμ-
μές. Πουθενά αλλού.» Και τώρα διαβάστε πώς 
υπογράφει: «Βλάσης Τσάκας, εκ μέρους των υ-
ποψηφίων επενδυτών της ΠΑΕ Παναθηναϊκός». 
Vlacibo! Αυτό είναι το φάρμακο μου! Vlacibo! A   

➜ info@athensvoice.gr

Καταρρέει 
το ΙΚΑ, αλλά 

έρχεται 
ο Φορμίκα
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Ένα-δύο βιντεάκια να δείτε στο Youtube με 

αποσπάσματα από τις παραστάσεις τους και 

θα καταλάβετε γιατί σε όλο τον κόσμο το κοι-

νό τούς παρακολουθεί με βλέμμα μεθυσμένο 

από ευτυχία. Πρωταγωνιστής ο κίτρινος κλό-

ουν Slava, που απογοητευμένος από τη συ-

μπεριφορά των ανθρώπων εγκαταλείπει την 

πόλη και τους ανθρώπους και μετακομίζει 

στην Ανταρκτική. Σε αυτό το σημείο αρχίζει η 

μαγεία. Στη σκηνή εμφανίζεται ένα τσούρμο 

πιγκουίνων (τους ερμηνεύουν εξαιρετικοί μί-

μοι και κλόουν), πλοία αρχίζουν 

να διασχίζουν τις θάλασσες, 

στην αίθουσα απλώνεται 

μια παχιά ομίχλη, ομπρέ-

λες στροβιλίζονται στον 

αέρα, ένα Βόρειο Σέλας 

εμφανίζεται σε απόστα-

ση αναπνοής, με αποκο-

ρύφωμα την προσομοί-

ωση μιας πολικής χιονοθύ-

ελλας μέχρι… να το στρώσει 

κανονικά. Κι όλα αυτά υπό τους ήχους του 

Beethoven και των Carmina Burana, με τη 

συνέργεια μαγικών φωτισμών και εφέ και την 

απόλυτη συμμετοχή του κοινού στο παιχνίδι. 

Μια γενναία δόση αθωότητας και αγνής χα-

ράς, σαν τον χιόνι, για όλη την οικογένεια. 

- ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

Ποιος είναι ο Slava Polunin
Ο εμπνευστής του «Snowshow» γεννήθηκε 

σε μια μικρή επαρχιακή πόλη στη Ρωσία και 

το 1979 δημιούργησε το θέατρο «Litsedei» 

βάζοντας τους κλόουν από το τσίρκο στο 

θέατρο. Παρουσίασε τις πρώτες δημιουρ-

γίες του στην Αγγλία το 1988. Πέντε χρόνια 

αργότερα συγκέντρωσε τις καλύτερες στιγ-

μές του ρεπερτορίου του στο «Snowshow»,

το οποίο αποτέλεσε must see θέαμα στη Νέα 

Υόρκη για 25 χρόνια.

Η χιονοθύελλα που θα ζεστάνει 
την καρδιά μας

Slava’s 
snowshow

Info1-12/2, Θέατρο 
Παλλάς, εισιτήρια 
€ 30-70. Προπώληση: 
Βουκουρεστίου 5, 210 

3213.100 και στα κατα-
στήματα Public, Παπα-

σωτηρίου, Ιανός, 210 

8108.181, www.elthea.
gr, www.tickethour.com
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επιλογές Της Δήμήτρας τριανταφύλλού

Η ΠΑΡΕΛΑΣΗ
Με μια πειραματική κι εσωστρεφή σκηνοθεσία έ-
ντυσε ο Ένκε φεζολλάρι το έργο της Λούλας Ανα-
γνωστάκη, συσχετίζοντας το έργο με το σήμερα, 
την «Ελλάδα ώρα μηδέν». Αποκάλυψη η Βασιλική 
τρουφάκου στο ρόλο της Ζωής. Στο ρόλο του α-
δελφού της ο μάνος Καρατζογιάννης. Έως 21/2, 
Θέατρο του Νέου Κόσμου, Αντισθένους 7 & Θαρύ-
που, 210 9212.900

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΟΡΟΒΟΥ / ΛΟΥ-
ΚΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΟΣ 
Είναι φίλοι, μέλη του «Φωτογραφικού Κύκλου» 
και «μοιράζονται» την έκθεση «Αντιθετικές Συγ-
γένειες», σε επιμέλεια Πλάτωνα ριβέλλη. Οι εικό-
νες της Χριστίνας είναι ασπρόμαυρες με θέμα το 
φιλικό της περιβάλλον και του Λουκά έγχρωμες 
με θέμα σκηνές από το δρόμο. 31/1 - 24/2, Ελληνο-
αμερικανική Ένωση, Μασσαλίας 22

ROCK THE BALLET
Ποια είναι η πρωτοτυπία τους; Ανακατεύουν το 
κλασικό μπαλέτο με τις γεμάτες ένταση κινήσεις 
του σύγχρονου χορού, τις ακροβασίες της ενόρ-
γανης, τις ρυθμικές φιγούρες του χιπ-χοπ και τις 
κινήσεις ενός jazz ιντερλούδιου. 27, 28 & 29/1 στο 
Badminton. 31/1 & 1 /2, Μέγαρο Μουσικής Θεσσα-
λονίκης. Από € 15, 210 8840.600, ticketnet.gr 

ROOMS 2012
Στην πιο δημοφιλή ετήσια έκθεση, το πλήθος ανε-
βοκατεβαίνει στους ορόφους του ξενοδοχείου St 
George Lycabettus στη Δεξαμενή στο Κολωνάκι, 
χαζεύοντας τα έργα νέων καλλιτεχνών. Φέτος 
συμμετέχουν 30 καλλιτέχνες (Ματίνα Κουσίδη, 
Ομάδα Αμάγαλμα, Χρήστος Κωτσούλας κ.ά.) 26/1 
- 12/2 και ταυτόχρονα στην Αίθουσα Τέχνης Καππά-
τος (28/1 - 25/2), που διοργανώνει και την έκθεση. 

www.
athensvoice.gr

Τι παίζει στην Αθήνα 

αυτή την εβδομάδα; «210 Guide», 

ένας πλήρης οδηγός με γκαλερί, 

θέατρα, σινεμά, εστιατόρια, 

bars και clubs. ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΠΑΠΑΔΗΜΟΣ  
Μια υπέροχη έκθεση φωτογραφίας, 
ένα μαγικό ταξίδι στη ζωή των ανθρώ-
πων και την Ιστορία. Γεννήθηκε στο 
Κάιρο το 1918 στην ανθούσα ελληνική 
παροικία, ξεκίνησε στα εφηβικά του 
χρόνια να πειραματίζεται με τη φωτο-
γραφία και ασχολήθηκε συστηματι-
κά στα χρόνια της υπηρεσίας του ως 
στρατιωτικός φωτογράφος στις Ελλη-
νικές Δυνάμεις Μέσης Ανατολής και 
στο Γραφείο Τύπου της εξόριστης ελ-
ληνικής κυβέρνησης. Αποτύπωσε την 
τραγωδία των Δεκεμβριανών, ταξίδε-
ψε στην Αίγυπτο, στη Μεσόγειο και τη 
Μέση Ανατολή κι ασχολήθηκε με τον 
κινηματογράφο ως φωτογράφος ή βο-
ηθός παραγωγής. Από το 1956 μέχρι το 
1980 φωτογράφισε εξαντλητικά την 
Ελλάδα. Η έκθεση με τίτλο «Ταξιδιώ-
της Φωτογράφος» στο Μορφωτικό Ί-
δρυμα Εθνικής Τραπέζης περιλαμβά-
νει περισσότερες από 200 φωτογραφί-
ες με στιγμιότυπα από την Αίγυπτο και 
την Ελλάδα. Ως 24/3, Αγ. Κωνσταντίνου 
20 & Μενάνδρου, 210 5223.101

Μαραθώνας, δεκαετία 1960. Εκδρομή.

Ματίνα Κουσίδη

Χριστίνα Σορόβου
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➜ epiloges@athensvoice.gr

Για να καταχωριστείτε στους οδηγούς της A.V., στείλτε δελτία Τύπου 2 εβδομάδες 
πριν από την προγραμματισμένη ημερομηνία. Ταχυδρομικώς στη διεύθυνση Χαρ. Τρικούπη 22, 
10679 Αθήνα ή στο fax 210 3617.310 ή στο agenda@athensvoice.gr Voicechoice Tου MIXAλH ΠITENH

1  THE WALKABOUTS

Όνομα με κινηματογραφικές 
αναφορές, μουσική σε κινημα-

τογραφικό κλίμα. Ανοιχτοί αυτοκι-
νητόδρομοι, ανοιχτή έρημος, ταξί-
δια με ανοιχτά μάτια στο τελευταίο 
άλμπουμ «Travels In The Dustland». 
Όπως λέει και ο Chris Eckman, «ο πιο 
σημαντικός χαρακτήρας των τραγου-
διών είναι το ίδιο το τοπίο». Κύτταρο 
Live, Ηπείρου 48, 28/1

2  ΙΧΝΗ ΤΗΣ ΦΘΟΡΑΣ
Τα μισογκρεμισμένα ερείπια, 
τα άδεια παράθυρα, τα σάπια 

καράβια, οι σκουριασμένες μηχανές 
του Σωτήρη Σόρογκα, η γοητεία του 
θνήσκοντος. Το λευκό της πέτρας 
και του αρχαίου μαρμάρου, το μαύ-
ρο του κενού και ανάμεσα ελάχιστο 
κόκκινο και η ώχρα της αποσύνθε-
σης. Μουσείο Μπενάκη, Πειραιώς 138, 
μέχρι 19/2

3  Η ΡΟΚ ΣΟΠΡΑΝΟ
Έχει τραγουδήσει metal και 
κλασική μουσική, χριστου-

γεννιάτικα τραγούδια και τον εθνικό 
ύμνο της Φινλανδίας. Η ιδιόρρυθμα 
ιδιαίτερη φωνή της Tarja Turunen ε-

πιστρέφει στην Αθήνα (με τρίτο σό-
λο άλμπουμ) ενώ οι συζητήσεις 

για το πριν και το μετά των Nightwish 
συνεχίζονται. Fuzz Club, Πειραιώς 209 
& Πατρ. Ιωακείμ 1, 29/1

4  ΕΞΩΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
UNDERGROUND 
Η Ulrike Ottinger κινημα-

τογραφεί και φωτογραφίζει στο Βε-
ρολίνο, στη Σαγκάη, στη Μογγολία. 
Το βλέμμα της κινείται ανάμεσα στην 
παράδοξη θεατρικότητα και την αφή-
γηση ενός ντοκιμαντέρ. Αλλόκοτα 
τοπία και αρχιτεκτονικά αποσπά-
σματα, μοιραίες γυναίκες και νάνοι, 
ταξίδι σε μια απρόβλεπτη χώρα των 
θαυμάτων. Ινστιτούτο Γκαίτε, Ομήρου 
14-16, μέχρι 28/2

5  ΘΑΛΑΣΣΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ
Ένας φωτογραφικός διαγωνι-
σμός με θέμα την ευαισθητο-

ποίηση για τη Μεσόγειο, τις παραλίες, 
τη ρύπανση, το εμπόριο, τη βιοποικι-
λότητα. Μια έκθεση για την υγρή γει-
τονιά μας με 25 φωτογραφικές επιλο-
γές, οργανωμένη από το MEDASSET 
(Μεσογειακός Σύνδεσμος για τη Σω-
τηρία των Θαλάσσιων Χελωνών). 
Αεροδρόμιο, επίπεδο Αναχωρήσεων, 
Είσοδος 3, μέχρι 30/4

➜ pitenis@ath.forthnet.gr

ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ ΓΚΑΤΣΟ
Με τραγούδια σε στίχους του, αφηγήσεις για τη ζωή 
του και βίντεο η μάνια Παπαδημητρίου έστησε σε 
σύμπραξη με άλλους ηθοποιούς (α. μανδαλιός, τ. 
αντωνίου κ.ά.) και μουσικούς μια παράσταση φόρο 
τιμής στον αγαπημένο μας στιχουργό-ποιητή. Τίτ-
λος της «Ο γνωστός μας άγνωστος κος Γκάτσος». 27 
& 28/1, 3 & 4/2, 20.00, Τριανόν, Κοδριγκτώνος 21

The Big Tattoo Party Vol. 2
Έκθεση με τη δουλειά των πιο ξεχωριστών Tattoo 
Artists από όλη την Ελλάδα, show από τις sexy 
λονδρέζες «τhe Fuel Girls», rock live με τους The 
Soundtruck , dj set των Dj The Boy και Dask & Mike 
Merano. Καλλιτέχνες θα ζωγραφίζουν σανίδες 
(snowboard-skateboard), ενώ θα υπάρχουν και συλ-
λεκτικά μπλουζάκια και αυτοκόλλητα προς πώλη-
ση. 28/1 στις 22.00 με ελεύθερη είσοδο στο Gagarin 
205, λιοσίων 205. Χορηγός επικοινωνίας η A.V.

Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
του Μεγάρου

>>> 26/1 Το σύνολο Εrgon Ensemble 
με ένα αφιέρωμα σε πρωτοπόρους 
συνθέτες του μινιμαλισμού, όπως 
οι John Adams, Philip Glass, Terry 
Riley (20.30)

>>> 27/ 1  H Kρατική Ορχήστρα 
Αθηνών με σολίστ στο πιάνο τον 
Herbert Schuch σε έργα Μozart και 
Ligeti (20.30)

>>> 27-29/1 Συνεχίζεται με μεγάλη 
ανταπόκριση από τον κόσμο η όπε-
ρα «Φάουστ» του Σαρλ Γκουνό σε 
σκηνοθεσία Ρενάτο Τζανέλλα, με 
διευθυντή ορχήστρας της Λυρικής 
Σκηνής τον Μύρωνα Μιχαηλίδη
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Tastevoice Επιμέλεια:
 ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

TASTEPOLICE
Της ΝΕΝΕΛΑΣ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

Safka 
Σκανδιναβικό γκουρμέ 

Το Safka (στα φινλανδικά το φαγητό) άνοιξε στις 30 Δεκεμ-
βρίου. Έχει ήδη ακουστεί μια και σερβίρει σκανδιναβική 
κουζίνα, γεγονός πρωτόγνωρο στην Αθήνα. Σεφ είναι ο 

Samu Koskinen, που έχει δουλέψει σε βραβευμένα με Michelin 
εστιατόρια του Ελσίνκι, στο Χονγκ Κονγκ, στο διάσημο σκαν-
διναβικό Aquavit της Nέας Υόρκης, ενώ πέρυσι ήταν δεύτερος 
στο Top Chef της Φινλανδίας. Είναι και αδελφός της Μάρικα 
Κόσκινεν, της ιδιοκτήτριας του Safka. Τη γννώρισα προχτές, μια 
Φινλανδή που ζει 25 χρόνια στην Ελλάδα, εδώ έχει μεγαλώσει τα 
παιδιά της. Μιλάει καλά ελληνικά μ’ εκείνα τα λάθη των ξένων 
που κάνουν χαριτωμένη την κουβέντα, το κυριότερο γνωρίζει 
καλά την ελληνική πραγματικότητα – πέρασε ένα χρόνο με τα 
γνωστά γραφειοκρατικά προβλήματα μέχρι να καταφέρει να α-
νοίξει το Safka, αισθάνομαι την ανάγκη να την ευχαριστήσω που 
το άντεξε. Το concept είναι υψηλή γαστρονομία σε προσιτές 
τιμές. Ο χώρος είναι ό,τι ωραιότερο και σοφιστικέ έχω δει στην 
Αθήνα τον τελευταίο (πολύ) καιρό. Αξίζει να αναφερθεί το όνομα 
της αρχιτεκτόνισσας Παναγιώτας Καμπέρου – όχι μόνο για την 
εξαιρετική της δουλειά αλλά και γιατί, όπως μου λέει η Μάρικα, 
η Παναγιώτα (και… σύζυγος του Polly Maggoo, του πολύ καλού 
resto που βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής) είναι αυτή που την 
τόνωνε κάθε φορά που τα προβλήματα την αποκαρδιώνανε. Πα-
ρατηρώ μεγάλα ταμπλό με υπέροχες φωτογραφίες της Μάρικα 
(σπούδασε φωτογραφία στην Ελλάδα) πάνω σε σκούρο πράσινο 
τοίχο, με ζεσταίνει ο τοίχος από πεπιεσμένο ξύλο στην άλλη 
πλευρά, στο βάθος κυριαρχούν τα φωτιστικά – σύμβολα του 
σκανδιναβικού design. 
Η κουζίνα της Σκανδιναβίας έχει κυνήγι, κρεατικά, όπως 
ελάφι και τάρανδο, ασυνήθιστα σ’ εμάς τους Έλληνες, έχει ά-
γρια μανιτάρια και φρούτα του δάσους, μαρινάδες και τουρσιά, 
ψάρια από τις Βόρειες θάλασσες. Είναι ιδιαίτερη και πάντως όσα 
δοκίμασα προχτές, μους σολομού Νορβηγίας με πουρέ παντζάρι 
και σάλτσα beurre rouge, γαρίδες Β. Ατλαντικού με μαγιονέζα 
άνιθου, αυγοσαλάτα και μπρικ, ελάφι με λαχανικά ψημένα με 
μέλι και βινεγκρέτ από καπνιστά κρεμμυδάκια και μούρα, ήταν 
πολύ νόστιμα  και υψηλών γκουρμέ απαιτήσεων. Ο κατάλογος 
είναι μικρός, τα πιάτα αλλάζουν συχνά ανάλογα με τις εποχές, τα 
κρασιά, ελληνικά και ξένα, είναι καλά διαλεγμένα από τη Μάρι-
κα που παρακολούθησε σεμινάρια οινογνωσίας πριν προβεί στο 
εγχείρημα – όλα σερβίρονται και σε ποτήρι. Υπάρχει μπαρ για 
όσους θέλουν να καπνίσουν ή προτιμούν ποτό σκέτο ή με συνο-
δεία μικρών πιάτων. Στα σκαριά είναι και σκανδιναβικά cocktails 
όπως το Lingonberry, ενώ έρχεται και το Aquavit, ποτό σουηδικό 
δυνατό που πίνεται σε σναπς και μπορεί να συνοδευτεί με γαρί-
δες και ωραία σκανδιναβικά μεζεδάκια. Οι μουσικές είναι ήπιες, 
jazz, blues και Nina Simon, ο κόσμος είναι ασορτί με το σοφιστικέ 
περιβάλλον, η ατμόσφαιρα κάτι παραπάνω από ευχάριστη, το 
σέρβις εξαιρετικό. Αξίζει να πάτε, είμαι σίγουρη ότι για πολλούς 
φέτος θα γίνει στέκι. Mόνο βράδυ, κλειστά Κυριακή-Δευτέρα.    
   
Safka, Μεγ. Αλεξάνδρου 80-82, Κεραμεικός, 210 5243.340

ΚΑΛΑ ΚΡΑΣΙΑ
Ο Sommelier @ Genius in Gastronomy 
Γιώργος Λούκας μάς προτείνει ωραία 
ελληνικά κρασιά με τιμή κάτω από € 10 

(στο ράφι)

>>> ΝΤΑΜΑ ΚΟΥΠΑ, λευκό, Νίκος Λα-
ζαρίδης, Ασύρτικο με Sauvignon blanc. 

Κατάλληλο για ψάρια, € 5,50.

>>> ΡΗΓΑΣ ΚΟΥΠΑ, κόκκινο, Νίκος Λα-
ζαρίδης, Cabernet Sauvignon με 

Merlot. Ωραίο με τα κρεατικά ή για 
μπάρμπεκιου, € 5,50. 

>>> KANENAS, κόκκινο του Τσάνταλη 
από Μαυρούδι και Syrah. Με φρουτώ-

δη γεύση, εξαιρετικό με αλλαντικά,  
€ 8,50.

>>> ΝΟΤΙΟΣ, λευκό, Κτήμα Γαία, Μο-
σχοφίλερο και Ροδίτης. Ωραία αρώμα-
τα, πίνεται θαυμάσια και σκέτο, € 7,36.

>>> ΑΝΕΜΟΣ, κόκκινο, Κτήμα Παλυ-
βού, Αγιωργίτικο. Μαλακό, φρουτώ-
δες, συνοδεύει λευκά κρέατα, € 5,50. 

>>> ENOTRIA, λευκό, Δουλουφάκης. 
Ποικιλίες: Βηλάνα, Sauvignon Blanc. 

Πλούσιο, ώριμο, ταιριάζει με πουλερι-
κά και πρώτα πιάτα € 5,20.

>>> ΝΑΟΥΣΑΙΑ, Κτήμα Φουντή. Ξινό-
μαυρο, δυνατό και ταυτόχρονα κομ-
ψό. Πολύ καλό με αρνάκι, κατσικάκι,  

€ 9,30.

>>> ΜΑΛΑΓΟΥΖΙΑ, Κτήμα Άλφα. Αρω-
ματική και στρογγυλή, ό,τι πρέπει για  

απεριτίφ, € 8,80. 

>>> ΑΘΗΡΙ - ΑΣΥΡΤΙΚΟ, Σιγάλας. Δρο-
σερό, ευχάριστο, ιδανικό για ψαρομε-

ζέδες € 8,30.

>>> ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ, λευκό, Οίνοι Δομο-
κού, Ευάμπελος Γη. Ποικιλία: Μαλα-

γουζιά, Ασύρτικο, Chardonnay, 
Sauvignon Blanc. Τραγανό, γεμάτο, συ-

νοδεύει ορεκτικά € 9.

*Τα κρασιά βρήκαμε στις κάβες Οινότυπο  
(Χαρ. Τρικούπη 98, 210 3616.274) και Χάλα-

ρης (210 4935.000, www.cavahalari.gr),  
αλλά υπάρχουν και σε πολλές άλλες  

καθώς και στα σούπερ μάρκετ.

Don’t miss! 

Η Καλλίστη Γεύσις 

κάνει αφιέρωμα στα προ-

ϊόντα της ελληνικής γης 

με μενού 6 πιάτων, € 28/ 

άτομο, 27-29/1 και 3-5/2. 

Ασκληπιού 137, 210 

6453.179

 
Το γνωστό μπαρ της Πανόρ-

μου το ξέρετε για τη must λίστα ποτών και 
cocktails, τώρα όμως ξεδιπλώνει μία ακόμα… «άγια» πλευρά 

του, την οινική. Και προσθέτει ελληνικά κρασιά γνωστών παραγωγών, ό-
πως του Κυρ-Γιάννη, των Αμπελώνων Ζαχαριά, του κτήματος Αβαντίς, του Σκούρα, 
του Παυλίδη, που συνοδεύονται με tapas όπως 
τσορίθο, γαρίδες, κοτόπουλο με πορτοκάλι, 
που επίσης μόλις πρόσθεσαν στο μενού. Ο 
συνδυασμός των κρασιών με μικρές gourmet 
προτάσεις είναι ένα κάλεσμα για νέες πικά-
ντικες και μέσα στο σύγχρονο κλίμα «οινογα-
στρονομικές εμπειρίες».
Κάθε Δευτέρα, προσφέρεται κρασί σε ποτή-
ρι μαζί με το συνοδευτικό του tapas μόνο με 
€ 4. Έτσι μπορεί κανείς να δοκιμάσει πολλά 
κρασιά σε μικρό κόστος. Ακόμα περισσότε-
ρα μπορεί να δοκιμάσει και στις ειδικές βρα-
διές οινογνωσίας που έχουν προγραμματι-
στεί για τις 6/2 με Κυρ-Γιάννη, στις 20/2 με 
Λαλλίκος και στις 5/3 με Οινομεσσηνιακή. 
Πανόρμου 115A, Αμπελόκηποι, 210 6981.032

Παμε… Le Monde  Έναρξη νέων τμημάτων απ’ τον εκπαι-δευτικό όμιλο Le Monde που ειδικεύε-ται στον τουρισμό και είναι η μοναδική αναγνωρισμένη σχολή από τον Παγκό-σμιο Οργανισμό Τουρισμού (UNWTO). Επαγγελματική μαγειρική ή ζαχαρο-πλαστική, διοίκηση ξενοδοχειακών επιχειρήσεων και ειδικός τουριστικού πρακτορείου, οι ειδικότητες που διδά-σκουν καταξιωμένοι καθηγητές στο ο-λοκαίνουριο κτίριο της σχολής. Θεσσα-λονίκης 45, Μοσχάτο, 210 5230.530, 210 4830.500, www.lemonde.edu.gr, info@lemonde.edu.gr

Χαμένοι στην Αθήνα της κατα-
ψυγμένης σφολιάτας και του βαρετού 

μοναχικού εσπρέσο, έφτιαξαν το Mpimpero cafe για να 
ειρωνευτούν χαρούμενα τη ρουτίνα της πόλης. Ο Κώστας Κρίνος, ψυχή 

του μαγαζιού, κινείται μεταξύ… ψυχανάλυσης, κωμωδίας και αφρόγαλου, μαγειρεύ-
ει και στρώνει πίτες με την απλότητα και τη γεύση ενός μικρού παιδιού. Ανάμεσα στα 
σάντουιτς και τα ναΐφ γλυκά συναντάς τσάι του βουνού με μαστίχα, «διαβασμένες» 
φανουρόπιτες, σούπες με ρεβίθια, ομελέτες με λουκάνικα και φρέσκα κόλλυβα για 
ένα τέλειο δυναμωτικό πρωινό. Λάτρης της λαϊκής γαστρονομίας ακούει τις συμβου-
λές του θαμώνα και fan του χώρου, του γνωστού chef Γιώργου Βενιέρη, που συχνά 
αφήνει τις απαιτητικές κουζίνες, προσγειώνεται στη θαλπωρή φιλόξενων αστικών 
cafés και δίνει συνταγές όπως τα κόλυβα της φωτό. Δευτ.-Παρ. 6.30-19.00, Σάβ. 
8.30-16.00, και delivery. 
Σταδίου 10 (στοά Λαιμού απέναντι από Παλιά Βουλή), 210 3322.264-5

Το Santa Botella 

πάει πολύ με κρασί

Ένα αλλιώτικο

μπιμπερό
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*         νέο
C        μέχρι   15
 ¤        μέχρι 25
  ¤¤     μέχρι 40
   ¤¤¤  45+
Ξ        Ξενυχτάει (μετά τη 1.00 π.μ.)

Σ/Κ Ανοιχτό Σάββατο/ 
            (ή) Κυριακή μεσημέρι
Μ      Ανοιχτό μεσημέρι
            Τιμές χωρίς κρασί
A.V. Μην ξεχάσεις να πάρεις     
            την ATheNS VOiCe 
            φεύγοντας 

Κέντρο

AbreUvoir
Ξενοκράτους 51, Kολωνάκι, 
210 7229.106 Παλιό, αγαπη-
μένο, με γαλλική κουζίνα, 
κομψότητα και στιλ, έμαθε 
στους Αθηναίους τα σαλι-
γκάρια μπουργκινιόν και το 
φιλέτο σος καφέ ντε Παρί. 
€€€ M

AΓΟρΑ
Λ. Aλεξάνδρας & Bουρνά-
ζου 31, Aμπελόκηποι, 210 
6426.238/ Xατζ. Mέξη 8 & Bε-
ντήρη 9 (περιοχή Hilton), 210 
7252.252 Θυμίζει μπιστρό, 
με γήινα χρώματα και παλιές 
αφίσες. Γενναιόδωρες μερί-
δες ελληνικών και διεθνών 
πιάτων. €KΜ A.v.

AΘΗρΙ 
Πλαταιών 15, Κεραμεικός, 
210 3462.983 Για δείπνο 
με στιλ σε ένα από τα πιο 
καλά εστιατόρια τηςπόλης. 
Ο Αλέξης Καρδάσης, ιδιο-
κτήτης- σεφ δεν τα φοράει 
τυχαία τα γαλόνια (βρα-
βεία). Θα απολαύσεις ελ-
ληνική κουζίνα σε εντελώς 
φρέσκια και δημιουργική 
βερσιόν. Πέμπτη - Κυριακή 
ανοιχτά  20.00-1.30 € Κ 

AΛATΣi 
Bρασίδα 13, όπισθεν Xίλτον, 
210 7210.501, 697 7210501 
Εδώ μαγειρεύει ο Σκαρμού-
τσος, ο πιο αγαπημένος 
και… τατουαζάτος κριτής 
– σεφ της T.V. Στο μοντέρνο 

εστιατόριο του δημοσιο-
γράφου Σταύρου Θεοδω-
ράκη καταφθάνουν καθη-
μερινά από το νησί στάκες, 
τυριά, άγρια χόρτα, μέχρι 
και η περίφημη μπουγάτσα 
του Ιορδάνη. Δοκίμασε το 
γαμοπίλαφο. Κυρ. κλειστά. 
€ € Μ A.v.

AΛeΞANΔPA 
Aργεντινής Δημοκρατίας 8A 
& Ζωναρά 21, Λ. Aλεξάνδρας, 
210 6420.874/ Αργεντινής Δη-
μοκρατίας 14, 210 6450.345 
Ελληνική κουζίνα στην κα-
λύτερη εκδοχή της, ιδανικός 
χώρος και για επαγγελματικά 
γεύματα. Δίπλα, η μπιραρία 
με πληθωρικές μερίδες και 
πολλές μπίρες. €Μ

ΑΜπΑΚΑΣ    
Ικαριέων & Ορφέως 34, 
Γκάζι, 6975 103055 Κρητικό 
μαγειρείο με XL μερίδες 
και γεύση αυθεντική, που 
συναντάς μόνο σε σπίτια 
Κρητικών. Τις πρώτες ύλες 
προμηθεύεται η Χανιώτισσα 
νεαρή ιδιοκτήτρια μόνο από 
το νησί της και μάλιστα από 
μικρούς παραγωγούς και 
συνεταιρισμούς. €

AρχΟΝτΙΚΟ 
Έβρου 40, Aμπελόκηποι, 
210 7777.742 Παραδοσιακή 
ελληνική κουζίνα με πολλές 
επιλογές για να διαλέξεις, 
άφθονο κρασί και ρακόμελο 
για συνοδεία. Παρ.&Σάβ. οι 
«Τρεις λαλούν…» live με «έ-
ντεχνα» λαϊκό πρόγραμμα. 
Και delivery 12.00-24.00 € M 

AvoCADo  
Νίκης 30, Σύνταγμα, 
2103237878 Με έμπνευση 
από το κίνημα «slow food 
movement», χρησιμοποιεί 
μόνο φρέσκα, εποχιακά, 
παραδοσιακά υλικά. Με ντό-
πιους αλλά και εξωτικούς 
χυμούς φρούτων και λαχα-
νικών, φρέσκες σαλάτες, 
σούπες και χορτοφαγικά 
πιάτα εμπνευσμένα από Με-
σόγειο, Ινδία και Ανατολή. 

bArAoNDA
Tσόχα 43, Aμπελόκηποι, 
210 6444.308 Πολυτελές 
club resto για όλους όσους 
λατρεύουν το show off. 
Βάλε κάτι sexy ή τα σινιέ 
σου σνίκερς και πήγαινε 
για κοσμικές καταστάσεις. 
Βραβευμένη ελληνική 
κουζίνα, εξαιρετικό σερβις. 
Αργότερα πέρνα για ποτό 
στο μπαρ-πασαρέλα.€€€

bΑρΟΥΛΚΟ 
Πειραιώς 80, Κεραμεικός, 
210 5228.400 Αστέρι 
Michelin από το σεφ Λευτέ-
ρη Λαζάρου. Από τα καλύτε-
ρα της Αθήνας, με έμφαση 
στο δημιουργικό ψάρι 
– μουσακάς με θαλασσινά. 
Κυρ. κλειστά. €€€   

Βeer ACADeMy HoMe
Εθν. Αντιστάσεως 4, Καισα-
ριανή, 210 7011.108 Beer 
Academy No 3, η συνέχεια! 
Με ωραία ταράτσα και rock 
μουσικές, μεταξύ άλλων 
–πολλών άλλων– και τη δική 
του φρέσκια μπίρα Βeever 
σε 2 εκδοχές, μία πικρή pils 
και μία ελαφριά red ale. Και 
delivery. Ανοιχτά από το 
μεσημέρι. 

bLACK DUCK 
Xρήστου Λαδά 9A, Aθήνα, 
210 3234.760 Κομψός πο-
λυχώρος (all day & night 
long) με café, εστιατόριο, 
bar, gallery και live μουσικές 
βραδιές.  € 

byZANTiNo 
(Ξενοδ. Xίλτον) Bασ. Σοφίας 
46, 210 7281.400 Ίσως ο πιο 
διάσημος και all time classic 
μπουφές της πόλης. Εξαιρε-
τικό πρωινό, ακόμη πιο 
πλούσιο το μεσημεριανό, 
και πιάτα a la carte .  €€

ΓΙΑΝτΕΣ 
Βαλτετσίου 44, Εξάρχεια, 
210 3301.369 Πολύχρωμο 
και νεανικό. Ελληνική-
μεσογειακή κουζίνα και 
κόσμος με όρεξη. €Μ

CANTiNA (LA) 
Αλωπεκής 28-30, Κολωνάκι, 
210 7299.133 Τρατορία 
μικρή, απλή, με φρέσκα 
ζυμαρικά και πίτσα αλά 
ιταλικά. €

CHiNA ToWN
Λ. Βουλιαγμένης 10, 210 
9315.223, 801 11 60200 
Κινέζικες γεύσεις σε λιτό, 
προσεγμένο χώρο. Κάθε 
Κυρ. μεσημέρι ανοιχτός 
μπουφές με  14 και τις καθη-
μερινές 12.00 - 18.00 15% 
έκπτωση. Και delivery.€Μ

CrePA - CrePA     
ΝΕΟ: Ανδ. Παπανδρέου 16A, 
Γλυφάδα, 210 8941.700, 
210 8945.005/ 25 Μαρτίου 
& Ειρήνης 2, Ν. Σμύρνη, 210 
9317.705/ Τραλλέων 71, 
Λαμπρινή, 210 2222.071/ 
Ηρακλείου 3-5, Χαλάνδρι, 
210 6858.138/ Σκουφά 46, 
Κολωνάκι, 211 4044.803/ 
Πλ. Ηρώων 5 & Παλλάδος 
24-26, Ψυρρή, 210 3218.484/ 
Ρήγα Φεραίου 11, Κως, 22420 
25156/ Αργυρουπόλεως & 
Αλεξιουπόλεως 34, Αργυρού-
πολη, 210 9930.700/ Athens 
Metro Mall, Λ. Βουλιαγμένης 
276, 210 9731.190 O ναός της 
κρέπας. Πρωτότυπες και γευ-
στικές, αλμυρές και γλυκές, 
σε πολλούς συνδυασμούς για 
να διαλέξεις αυτό που τραβά-
ει η όρεξη σου πιο πολύ. 

ΔΗΜoΚρΙτΟΣ 
Δημοκρίτου 23 & Tσακάλωφ, 
Kολωνάκι, 210 3613.588, 210 
3619.293 Ιστορία χρόνων, 
στα τραπέζια του έχουν 
γευματίσει πολλά γνωστά 
ονόματα της ελληνικής 
διανόησης, αλλά και όλη η 
Αθήνα. Πανόραμα ελληνι-
κής κουζίνας. €

ΔioNyΣoΣ
Pοβέρτου Γκάλι 43, Mακρυ-
γιάννη, 210 9233.182 Εμβλη-
ματικό της Αθήνας, ανανεω-
μένο, με πιάτα μεσογειακής 
κουζίνας που υπογράφει ο 
Mιχάλης Nτουνέτας.€ 
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ΕΛΛΑΣ    
Πλ. Πλαστήρα 8, Παγκράτι, 
210 7562.565 Το παλιό 
–και σήμα κατατεθέν της 
περιοχής– καφενείο του 
Παγκρατίου έχει μεταμορ-
φωθεί σ’ ένα χαλαρό ζεστό 
χώρο με design πινελιές. 
Σερβίρει πιάτα ελληνικής 
σπιτικής κουζίνας αλλά και 
θαλασσινά που τα βρίσκουν 
φρέσκα κάθε μέρα στην 
αγορά – άπαιχτο γαριδάκι 
συμιακό. Από το πρωί μέχρι 
αργά το βράδυ. €

eN AiΘPiA 
Bρυούλων 4, 210 2582.751, 
Πλ. N. Φιλαδέλφειας Xώρος 
ζωγραφισμένος στο χέρι, 
από το πρωί για καφέ και 
από το μεσημέρι με ωραία 
δημιουργική κουζίνα. «Δυ-
νατή» μπάρα (μπίρες από 
όλο τον κόσμο) και έθνικ 
μουσική μέχρι αργά το βρά-
δυ.  € Ξ A.v. Σ/K

* FAbriZio’S     
Σπευσσίπου 8, Κολωνάκι, 
210 7247.180 Ο πολύ καλός 
Ιταλός σεφ Φαμπρίτσιο 
Μπουλιάνι στο δικό του 
χώρο με αυθεντικές 
ιταλικές συνταγές και 
τέλεια γλυκά. Μικρή λίστα 
κρασιών και δυνατότητα να 
φέρει κάποιος το δικό του 
μπουκάλι. Πέμπτη με Σάβ-
βατο ανοιχτά και μεσημέρι, 
Κυριακή κλειστά. € 

FiSH…ΑΛΙΔΑ    
Ναϊάδων & Αντήνορος, πε-
ριοχή Χίλτον, 210 7234.551 
Γουστόζικο, φωτεινό, 
θαλασσινό ντεκόρ και πιάτα 
που μυρίζουν αρμύρα. 
Φρέσκα ψάρια, μεζέδες, 
μακαρονάδες θαλασσινών, 
καλά κρασιά και θεσσαλικά 
τσίπουρα. €€ Μ   

GALAXy ΒΑr 
Ξεν. Hilton, Bασ. Σοφίας 46, 
210 7281.000 Βραβευμένο 
σαν ένα από τα καλύτερα 
sky bars του κόσμου και 
εντελώς cosmopolitan. 
Για fingerfood σε ποτήρι 
μαρτίνι, κοκτέιλ, και φα-
ντασμαγορική άποψη της 
πόλης. Galaxy BBQ για τους 
πιο πεινασμένους.   €Ξ Κ 

GALLo Nero (iL)
Λ. Αλεξάνδρας 10, ξενοδοχ. 
Park, Πεδίον Άρεως, 210 
8894.500 Φρέσκια ματιά 
στην ιταλική κουζίνα από 
τον σεφ Gianluca Barlucci 
( γνωστός από τη Μύκονο) 
φτιάχνει την πιο καλοψη-
μένη tagliata al tartufo και 
την πιο ζουμερή μπριζόλα 
florentina. Πίτσα τραγανή 
και σε γεύσεις που δεν έχεις 
φανταστεί – γλυκιά  με σο-
κολάτα και μασκαρπόνε!

GooDy’S       
Delivery service: 801 1000011, 
από κινητό 210 2805.120, 211 
1025.700 Τα burgers που σε 
μεγάλωσαν, οι σαλάτες που 
κρατούν τη γραμμή σου, οι 
παραδοσιακές γεύσεις στη 
σύγχρονη version τους, η 
ελληνική αλυσίδα που ξέρεις 
και εμπιστεύεσαι.C 

GrAND bALCoN 
Ξεν. St. George Lycabettus, 
Kλεομένους 2, Δεξαμενή, 210 

7290.712 70s πολυτέλειες, 
«πειραγμένες» ελληνικές 
γεύσεις από το σεφ Βασίλη 
Μήλιο. Θέα η πόλη, καλή 
μουσική.   €€ 

ΗΑrD roCK CAFΕ 
Φιλελλήνων 18, Σύνταγμα, 
210 3252.758 /Ζησιμοπού-
λου 5Α και Λαζαράκη 26, 
Γλυφάδα Σε τριώροφο νε-
οκλασικό, με συλλογή από 
αμερικάνικα memorabilia. 
Mεγάλη ποικιλία κοκτέιλ 
–δοκίμασε την τεράστια 
margarita– και πολλά πιάτα. 
Πραγματικό μουσείο του 
rock’n’roll, επιλεγμένες 
μουσικές, πωλητήριο για να 
αγοράσεις το Athens hard 
Rock Café t-shirt ή ό,τι άλλο 
σου γυάλισε. €M 

JACKSoN HALL 
Mηλιώνη 4, Kολωνάκι, 
210 3616.098 Όλη η Αθήνα 
κάνει ένα πέρασμα από το 
catwalk της πόλης, τον πε-
ζόδρομο της Μηλιώνη, και 
δίνει ραντεβού «στον Ινδι-
άνο». Είναι all day και πάντα 
γίνεται χαμός. Το Σάββατο, 
μόλις κλείσει και η τελευ-
ταία μπουτίκ του Κολωνα-
κίου, οι σικ Αθηναίοι είναι 
ξεθεωμένοι και πεινάνε. Ένα 
αμερικάνικο burger με bbq 
σος, ένα steak για δύο κι ένα 
ποτό (σε λογική τιμή) τους 
συνεφέρει. €€Ξ Μ. A.v.

ΚΑΛΛΙΣτΗ ΓΕΥΣΙΣ    
Ασκληπιού 137, Αθήνα, 
210 6453.179/ 698 3134731 
Γλυκός χώρος με άρωμα 
γυναίκας και φωτογραφίες 
από λουλούδια στους 
τοίχους. Δύο νεαρές σεφ 
συνεχίζουν τη μακρόχρονη 
ιστορία με πιάτα ελληνικά 
και δημιουργικά. Κυρ. μόνο 
μεσημέρι  & Δευτ. κλειστά. €

KoTiLi  
Αδριανού 41- 45, Μοναστη-
ράκι, 210 3232.868  Καφέ 
- μεζεδοπωλείο με μεγάλη 
ποικιλία σε ελληνικά πιάτα, 
φρέσκες σαλάτες, χειρο-
ποίητα γλυκά, παγωτά, 
καφέδες και ποτά. Κάθε 
Παρασκευή και Σάββατο 
βράδυ και Κυριακή μεσημέ-
ρι live μουσική.  

KFC              
Γλυφάδα, Village Ρέντη, The 
Mall, Ομόνοια, Παγκράτι, 
Πειραιάς, www.kfc.gr  Ο ναός 
του κοτόπουλου κι εσύ θα 
προσκυνήσεις. Κοτόπουλα 
Αγγελάκης και μπαχαρικά KFC 
σε απίθανους συνδυασμούς. 
Φτερούγες, μπουτάκια και φι-
λέτα. Delivery όλα εκτός από 
The Mall και Ομόνοιας. C

ΛΕyΚΕΣ 
Λ. Γαλατσίου 100, 210 
2924.458 Παραδοσιακή και 
μαζί πειραγμένη κουζίνα με 
ελληνικές γεύσεις. Οι ερω-
τευμένοι ζητήστε τραπέζι 
στο κατώι για αγαπησιάρικη 
ατμόσφαιρα.€

* MAMA roUX
Αιόλου 48-50, μετρό «Μονα-
στηράκι», 213 0048.382
Για φαλάφελ, γαλλικές 
βελουτέ σούπες, τραγανά 
ζεστά BLT sandwich (μπέ-
ικον, μαρούλι, τομάτα), 
νεοϋρκέζικο cheesecake και 

πρωτότυπα cocktails. Στο 
χώρο σου με ένα τηλεφώ-
νημα από τις 8 το πρωί μέχρι 
τα μεσάνυχτα και κάθε Κυ-
ριακή brunch 12.00- 18.00 
με € 12-15/ άτομο. Δευτέρα 
βράδυ κλειστά.    

MATiLDe PiZZA bAr    
Κωνσταντινουπόλεως 44, 
Γκάζι, 210 3411.878 
hot spot στο Γκάζι, με 
τραπεζάκια έξω και θέα 
στα τρένα που περνούν, 
με ιταλική αυθεντική πίτσα 
ψημένη σε ξυλόφουρνο και 
cocktails. Kυρ. μεσημέρι, 
Δευτέρα κλειστά. €

MeAT bAr
Ομήρου και Σκουφά, 210 
3611.116/ Λ. Κηφισίας 
238-240, Κηφισιά (Εμπορικό 
Κέντρο Μελά), 210 8080.880    
Για παϊδάκια και μπριζολάκια 
σε βελούδινους καναπέδες. 
Ανοιχτό κάθε μέρα μεσημέρι - 
βράδυ. Κυριακή μόνο βράδυ.

*  ΝΑΜΜΑ bArbeQUe    
Δεινοκράτους 1, Κολωνάκι, 
210 7254.008 Στο χώρο του 
πρώην Coo, με καινούργιο, 
πιο απλό και μοντέρνο ντε-
κόρ στα πράσινα και μπλε. 
Ψαροφαγία με πολλούς 
δημιουργικούς μεζέδες. 
Τιμές πολύ καλές. Σάββατο 
και Κυριακή ανοιχτά και 
μεσημέρι. € 

* ΝeW TASTe      
Φιλελλήνων 16, Σύνταγμα, 
210 3273.000 Το εστιατόριο 
του design ξενοδοχείου 
«Νew» –made by Campana– 
με ωραία πρωινά και μεσο-
γειακή κουζίνα. €€ Μ 

PiZZA HUT 
Κοραή 4 & Σταδίου, Κολο-
κοτρώνη 32,  Κεφαλάρι, Αγ. 
Παρασκευής & Στρ. Τόμπρα, 
Αγ. Παρασκευή, Κύπρου 
104, Μπουρνάζι, Πίνδου 
1, Ν. Φιλαδέλφεια, Λ. Αλε-
ξάνδρας 108, Νεάπολη,  Λ. 
Νίκης 79 (Λευκός Πύργος), 
Θεσσαλονίκη, 18118 Με 32 
καταστήματα σε όλη την 
Αθήνα για τους pizza lovers. 
Από τα καλύτερα delivery 
της πόλης. Ζήτα μαζί και την 
A.V.  € A.v.

PoLLy MAGGoo
Λεωνίδου 80 & Σαλαμίνος, 
Μεταξουργείο, 210 5241.120 
Μια σταλιά, γαλλικό και 
αξιολάτρευτο με έμπνευση 
από το Παρίσι του ‘70. 
Εξαιρετικές τιμές στη λίστα 
κρασιών. €

ProSoPA        
Κωνσταντινουπόλεως 4 & 
Μεγ. Βασιλείου 52, Ρουφ, 
210 3413.433 Γνωστό και 
αγαπημένο στέκι για το 
(καλλιτεχνικό) κοινό, για τη 
νόστιμη κουζίνα, τις lounge 
μουσικές και φυσικά την 
«cult»  θέα στα τρένα. 
€€Ξ

*roCK & roLL    
Πλ. Φιλικής Εταιρείας 14, 
Κολωνάκι, 694 8046659 Στο 
χώρο του πρώην Central 
έτοιμο να ξαναζήσει τις 
παλιές του δόξες. Ανοιχτό 
από το πρωί για καφέ, lunch 
break, το βράδυ σερβίρει 
και φαγητό.

ΣΑΛΟΣ ΛΑΓΟΣ (Ο)    
Τρώων 63, Άνω Πετράλωνα, 
210 3471.101Όπου σαλός, ο 
τρελός-φευγάτος στα κρη-
τικά. Ρακές και ρακόμελα, 
μεζέδες και μαγειρευτά μέ-
σα σε φοιτητική ατμόσφαι-
ρα και με τιμές… εξίσου 
φοιτητικές. €   

 SCALA viNoTeCA               
Σίνα 50 (είσοδος από Ανα-
γνωστοπούλου), Κολωνάκι, 
210 3610.041 Wine bar με 
σούπερ αρχιτεκτονική και 
ντιζάϊν από τους Α. Κούρ-
κουλα- Μ. Κοκκίνου, και 
επιλεγμένα πιάτα. Ανοιχτά 
Δευτ.-Πέμ. μόνο βράδυ, 
Παρ. & Σάβ. μεσημέρι και 
βράδυ, Κυριακή μόνο μεση-
μέρι. € € 

SCHWeiNCHeN DiCK    
Ιάκχου 9-11, Γκάζι, 
693 7983556 Street food 
για να αρχίσεις ή να κλείσεις 
τη νυχτερινή διασκέδαση 
στο κέντρο. Σε βιομηχα-
νικό βερολινέζικο design 
με μουσικές blues, jazz 
και rock για απολαυστικά 
λουκάνικα Νυρεμβέργης, 
Βιέννης, Κρακοβίας, πα-
τατοσαλάτες Βαυαρίας 
και Βερολίνου, αυθεντικά 
βαυαρέζικα αλλαντικά και 
πολλές μπίρες.

ΣΚΟΥΦΙΑΣ 
Bασιλείου Mεγ. 50, Pουφ, 
210 3412.252 
Ιντελεκτουέλ και μαζί «νο-
σταλζίκ» ατμόσφαιρα. Ελ-
ληνική και κρητική κουζίνα 
με μεγάλο σουξέ το χοιρινό 
κότσι, που θα παραγγείλεις 
από το χαριτωμένοκατάλο-
γο - σχολικό τετράδιο. 
€ Κ Ξ

ΣπΟΝΔΗ 
Πύρρωνος 5, πλ. Bαρνάβα, 
Παγκράτι, 210 7564.021 
Bραβευμένο με αστέρι 
Michelin. Προσελκύει με-
γαλύτερης ηλικίας κόσμο, 
αληθινούς connaisseurs. 
Λίστα με 1.000 (!) ετικέτες 
κρασιού. € € €    

ST’ ASTrA eAST  
Athens Park Hotel, 
Λ. Αλεξάνδρας 10, 
210 8894.500  Θέα τη φωτι-
σμένη πόλη και ασιατικές 
σπεσιαλιτέ. Ωραίο σούσι. 
Ανοιχτά Τετ. - Σαββ. 
€€

TeN       
Πλουτάρχου 10, Κολωνάκι, 
210 7210.161 Αν ψάχνεις 

«χαρά» στο Κολωνάκι, είσαι 
στη σωστή διεύθυνση. Ο 
Νεκτάριος και το Χριστινάκι 
θα αναλάβουν τα υπόλοιπα. 
Στηρίξου πάνω τους λίγο 
πριν καταρρεύσεις από 
φαγητό, ποτό, χορό. Έχουμε 
κάνει σχέση destiny μαζί 
τους. €€  

TGi FriDAy’S 
Κολοκοτρώνη 35, Κηφισιά, 
210 623 3.947-8/ Υμηττού 
110, Παγκράτι (Εμπ. Κέντρο 
Athens Millennium), 210 
7560.544-5/ Νεοφύτου 
Βάμβα 2, Κολωνάκι, 210 722 
7.721/ Λ. Κηφισίας & Αλε-
ξάνδρας, 210 6475.417-8/ 
Λαζαράκη 43, Γλυφάδα, 210 
8982.608-9/ PierOne Μαρ. 
Φλοίσβου, Π. Φάληρο, 210 
9853.281/ Athens Metro 
Mall, Λ. Βουλιαγμένης 276, 
Αγ. Δημήτριος, 210 9717.223 
Aπό burgers και μεξικάνικη 
tortilla μέχρι εισαγόμενες 
μπίρες και κοκτέιλ τεκίλας. 
Το πιο συμπαθητικό και 
γελαστό σέρβις της Αθήνας 
και ντεκόρ με αμερικανιές 
που θες ώρες να το χαζεύ-
εις. €Ξ Μ A.v.

THALASSeS        
Ομήρου 11 & Βησσαρίωνος 
1, Κολωνάκι, 210 3624.825 
Το πρώην «Επτά Θάλασσες» 
με κουζίνα που δίνει 
έμφαση στο ψάρι (υπάρ-
χουν και κρεατικά) με την 
επιμέλεια του πολύ καλού 
σεφ Δημήτρη Δημητριάδη. 
Και μεσημέρι με μενού € 
30. €€ Μ

TirboUSoN
Kωνσταντινουπόλεως 104, 
Kεραμεικός, 210 3410.107 
Φωτεινό, νεανικό και 
πάντα χαμογελαστό, με 
πρωτότυπη διακόσμηση. 
Open kitchen για ελληνικές 
γεύσεις, μεγάλη ποικιλία 
κρασιών και βεράντα για με-
γάλες παρέες και καπνιστές. 
Σούπερ τηγανητές πατάτες. 
Δευτ.-Πέμ. 17.00-1.00 Παρ. 
-Κυρ. 14.00-1.00. 
€ Σ/K Ξ A.v.

WiNe PoiNT 
Αθ. Διάκου & 
Πορινού 2 (μετρό 
«Ακρόπολη»), 210 
9227.050 Wine bar 
και κάβα αποκλειστι-
κά με ελληνικά προ-
ϊόντα. Πολλές ετικέτες 
κρασιού, μπίρας και μεγάλη 
ποικιλία σε τυριά και αλλα-
ντικά σε έναν ωραίο, ζεστό 
χώρο. Με μουσικές βραδιές 
και πολλά events.

ΩρΑΙΑ ΕΛΛΑΣ         
Κρησίλα 34, πλ. Βαρνάβα, 
Παγκράτι, 210 7525.777  
www.oraia-ellas.gr Παρα-
δοσιακή αθηναϊκή μονοκα-
τοικία με ελληνική κουζίνα. 
Πολλά μεζεδάκια, καλό 
κρασί και ρακή. Πέμ.-Σάβ. 
βράδυ και Κυριακή μεσημέ-
ρι ρεμπέτικα και λαϊκα χωρίς 
μικρόφωνο. Δευτ. κλειστά.

 
Βόρεια

ΑLbioN  
Ομήρου 6, Ν. Ψυχικό, 210 
6740.710 Bar-resto με ιδι-
οκτήτες που τους ξέρεις 
(Νεκτάριος Νικολόπουλος 
και Σταύρος Γιαβής) από 
το «Τen» του Κολωνακίου, 
αλλά και από τη «Φτελιά» 
της Μυκόνου. Κουζίνα με-
σογειακή –με έμφαση στην 
Ιταλία– και συνωστισμός 
celebrities. €€ Μ  

ArTiGiANo (L’) 
Ζωγράφου, 210 7486.888/ 
Αγ. Δημήτριος, 210 
9370.444/ Ακρόπολη, 210 
9233.303/ Αιγάλεω, 210 
5616.400/ Αμπελόκηποι, 210 
6445.111/ Αγ. Παρασκευή, 
210 6086.000/ Αχαρναί, 
210 2477.770/ Βύρωνας, 
210 7655.519/ Γέρακας, 
2106615.499/ Γλυφάδα, 
210 9607.000/ Ζωγράφου, 
210 7486.800/ Ηλιούπολη, 
210 9765.111/ Καλλιθέα, 
210 9560.300/ Κυψέλη, 210 
8833.555/ Ν. Ηράκλειο, 210 
2831.700/ Ν. Σμύρνη, 210 
9311.480/ Ν. Χαλκηδόνα, 
210 2510.593/ Ν. Ψυχικό, 
210 6775.400/ Νίκαια, 210 
4979.600/ Πειραιάς, 210 
4525.777/ Πειραιάς - Μα-
νιάτικα - Ταμπούρια, 210 
4209.000/ Πετρούπολη, 
210 2618.222/ Πεύκη, 210 
8064.199/ Ταύρος, 210 
3454.111/ Χαϊδάρι, 210 
5715.300/ Χαλάνδρι, 210 
6899.444/ Χαλκίδα, 22210 
60945/ Θεσ/κη - Καλαμα-
ριά, 2310 433700 Νόστιμη 
κουζίνα με ιταλική απόκλιση 
(τα μακαρόνια τα βράζουν 
τη στιγμή της παραγγελίας), 
κρεατικά, μενού διαίτης και 
παιδικά. Και delivery. €   

beer ACADeMy     
Αγ. Ιωάννου 100, Αγ. Πα-
ρασκευή, 210 6007.913 Η 
«ακαδημία» της μπίρας. Για 
δυνατούς πότες με αδυνα-
μία στις μπίρες όλων των 
αποχρώσεων και βαθμίδων 
και με μεγάλη ποικιλία σε 
γερμανικές σπεσιαλιτέ. €  

 DA viNCi
Αγ. Ιωάννου 23, Αγ. Παρα-
σκευή, 210 6000.102 Πολυ-
επίπεδος χώρος, ανοιχτός 
από το πρωί για καφέ ως το 
βράδυ για φαγητό και ποτό. 
Και  πολυτελής αίθουσα 
για ιδιαίτερο μενού και 
αίθουσα εκδηλώσεων και 
champagne hall για ποτό και 
finger food. Parking. Έως 
1.00. € €

eLeveN 
Aγ. Kωνσταντίνου, Mαρούσι, 
210 6147.192 All day φαγη-
τό (μεσογειακή κουζίνα), 
café, χαλαρωτικά cocktails 
νωρίς το απόγευμα, κέφι 
με μουσική που σε κρατάει 
σε ρυθμό. 

* ΜπΥρΑτΙΚΟ         
Λ. Δημοκρατίας 29, 
Μελίσσια, 210 6132.525  Η 
ξύλινη, ζεστή διακόσμηση, 
οι ποικιλίες κρεατικών και 
τυριών και η πολύ καλή 
λίστα μπίρας δημιουργούν 
την κατάλληλη ατμόσφαιρα 
για μια καλή ζυθοποσία. 

PASioNAL
Καποδιστρίου 64, 
Φιλοθέη, 210 6800.200 
Ατμόσφαιρα και κουζίνα 
που σε ταξιδεύουν σε 
αργεντίνικες pampes. Μπαρ 

για ποτό, 
live πιάνο. Κυριακή 

κλειστά.€

SiMPLy bUrGerS
ΝΕΟ: Λ. Κηφισίας 228, Αβά-
να, Χαλάνδρι, 210 6800.633 
(dine in)/ Λ. Πρωτόπαπα 43, 
Ηλιούπολη, 210 9948.888/ 
Π. Φάληρο, Λ. Αμφιθέας 183, 
210 9842.700 /Μαρούσι, Χα-
τζηαντωνά 3, 210 8025.111/ 
Ν. Ερυθραία, 210 6252.690/ 
Βριλήσσια, 210 8033.833/ 
Ν. Σμύρνη, 210 9332.500/ 
Παγκράτι, 210 7290.007/ Άγ. 
Στέφανος, 210 6219.099/ Αγ. 
Παρασκευή, 210 6000.688/ 
Γλυφάδα, 210 9606.900/ Ν. 
Ηράκλειο, 210 2833.838/ 
Αμπελόκηποι, 210 6994.949/ 
Σωτήρος Διός 48, Πασαλι-
μάνι, 210 4171.355/Γαλάτσι, 
210 2910.444/ Περιστέρι 
(Μπουρνάζι), 210 5761.501 
Zουμερά μπιφτέκια, φρέ-
σκες σαλάτες, κρέατα και 
πουλερικά σε ειδική χάρτι-
νη συσκευασία που –πώς 
γίνεται δεν ξέρουμε– τα 
διατηρεί ζεστά και τραγανά. 
Και dine in και delivery 
στο σπίτι με δώρο 
brownies  

Νότια

GriLL bAr           
Ζησιμοπούλου 2, Γλυφάδα, 
210 9680.100/ 210 9680.505 
Και grill και bar. Τ-bone, λου-
κάνικα, κότσι και κάθε Παρ., 
Σάβ. & Κυρ. μεσημέρι συνο-
δευτικά μουσικά beat για να 
ανεβαίνει η διάθεση. 
Δευτ. κλειστά € M  

ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΣ 
Hρακλέους & Λυσικράτους 
32, Tζιτζιφιές, 210 9404.518 
Μοντέρνα ταβέρνα με τα 
όλα της: και παραδοσιακά 
και δημιουργικά με δύναμη 
στο μεγάλο ψάρι για τη 
σχάρα. Πολλοί μεζέδες, 
αχινοσαλάτα, αχτύπητη τα-
ραμοσαλάτα. Πολύ απλό και 
όμορφο ντεκόρ, αυλή για 
τις λιακάδες του χειμώνα. 
Δημοσιογράφοι, πολιτικοί 
και επιχειρηματίες με χα-
λαρή διάθεση, το φανατικό 
κοινό της 20 χρόνια τώρα. 
Κυρ. βράδυ και Δευτ. κλει-
στά.  € € Σ/Κ M

iΘΑΚΗ 
Aπόλλωνος 28, 
Λαιμός Bουλιαγμένης, 
210 8963.747 Kυριλέ, 
υπερπολυτελές. Ξένοι και 
ζευγάρια σε ρομαντική 
έξοδο. Ψαροφαγία από 
τον βραβευμένο, με ένα 
αστέρι Michelin, Christophe 
Clessienne.   €  €  €Μ Ξ

iΣTioπΛoΪKoΣ 
Aκτή Mικρολίμανου, 
Πειραιάς, 210 4134.084, 
210 4134.184, 694 4915220 
Σημείο αναφοράς για
 όλο το Mικρολίμανο, με θέα 
τον Σαρωνικό. Σύγχρονη, 
μεσογειακή κουζίνα με 
έμφαση στο ψάρι. Δυνατό-
τητα για events και εκδη-
λώσεις. Tο café του, από 
πάνω, θυμίζει κατάστρωμα 
καραβιού.

MeAT HoUSe     
Ελ. Βενιζέλου 57, Ν. Σμύρνη, 
210 9328.368 Μοντέρνα ελλη-
νική ταβέρνα με έμφαση στο 
καλοψημένο κρέας στα κάρ-
βουνα. Αυλή με πέργκολα και 
δέντρα για πιο πριβέ κατα-
στάσεις. Δευτ.-Παρ. 18.00-
1.00, Σ/Κ 13.00 -1.00, €   

πiΣiNA 
Aκτή Θεμιστοκλέους 25, 
Φρεαττύδα, Πειραιάς, 210 
4511.324, www.pisinacafe.
gr Tο café του δίνει την 
εντύπωση ότι βρίσκεται 
στο Monte Carlo! Kομψό και 
μοντέρνο, με φωτισμένη 
πισίνα  και θέα στα σκάφη 
της Μαρίνας Ζέας. Διεθνείς 
γεύσεις, πιάτα με ψάρι 
και κρέας και εναλλαγή 
mainstream και πιο κλασι-
κών επιλογών στη μουσική. 
Από το πρωί ως το βράδυ, 
και για party, εταιρικά 
γεύματα και άλλες εκδηλώ-
σεις.€€Μ 

riALTo
Ηρώων Πολυτεχνείου 4, Ηλι-
ούπολη, 210 9958.764
Απολαυστικοί καφέδες και 
cocktails από εξειδικευμέ-
νους baristas και γαστρο-
νομικές απολαύσεις με 
έμφαση στα ζυμαρικά. 

 ΣπΙΝΑΛΟΓΚΑ 
Δραγατσανίου 36, Πειραιάς, 
210 4110.020  
 Με trendy όνομα και σερβί-
ρει πανόραμα από κρητικές 
γεύσεις. € 

ΣτΟΛΟΣ Ο πΟΛΕΜΙΚΟΣ (o)   
Εθνικής Αντιστάσεως 29-31, 
Δραπετσώνα, 210 4632.597 
Μικρό, γλυκό ταβερνάκι 
με ζεστή «παλιακιά» ατμό-
σφαιρα και εξαιρετικούς 
μεζέδες –ψάρι και κρέας–, 
σε μερίδες που χορταίνουν 
τον Στόλο τον Πολεμικό 
και με τιμές πολύ χαμηλές. 
Ανοιχτά μεσημέρι - βράδυ. 
Κυριακή μόνο μεσημέρι. 
Δευτέρα κλειστά. 
€ Μ 

viΝCeNZo 
Γιαννιτσοπούλου 1, Γλυ-
φάδα, 210 8941.310 Πάθος 
για ναπολιτάνικη κουζίνα, 
γι’αυτό πάντα γεμάτο από 
πελατεία που φτάνει εδώ 
από όλη την Αθήνα. Πίτσα 
με τραγανή λεπτή ζύμη και 
πάστα σε άπειρες, νόστιμες 
παραλλαγές. Ζεστό και cosy 
περιβάλλον – κάτσε στο 
«αίθριο», μια πράσινη όαση 
μέσα στο χειμώνα. Τις Πέ-
μπτες πολύ καλή live jazz. 
€Ξ Κ Μ A.v.

Ταβέρνες

AρχΟΝτΙΚΟΝ (TΟ) 
Kωνσταντινουπόλεως 94, 
Mπουρνάζι, 210 5743.525 
Πέτρα και ξύλο, μεγάλη 
γκάμα από σπιτικό, ελληνικό 
φαγητό, μουσικές του γλε-
ντιού. Kαι μεσημέρι.  

ΕΛΑΙΑ 
Ερεχθέως 16 & Ερωτόκρι-
του, Πλάκα, 210 3249.512 
Θέα στον Λυκαβηττό και 
το λόφο του Φιλοπάππου. 
Καλομαγειρεμένο φαγητό, 
πολλοί μεζέδες και ζωντανή 
μουσική με τις Χριστίνα 
Αλεξάνδρου και Νίκη Καρα-
θάνου κάθε Παρασκευή και 
Σάββατο. 

ΚΑππΑρΗ
Δωριέων 36, Άνω Πετρά-
λωνα, 210 3450.288 Σπιτάκι 
μικρό στα Πετράλωνα, με 
νόστιμο φαγάκι – έξτρα πό-
ντος στο κοκκινιστό. Όλες 
οι ηλικίες κόσμου και ωραία 
βαβούρα. 

MyPoboΛoΣ
Γιατράκου 12, Mεταξουρ-
γείο, 210 5228.806 Kαθημε-
ρινά ανοιχτό από το πρωί 
για καφέ και κουζίνα, που 
σερβίρει από τις 16.00. Σ/K 
η κουζίνα ανοίγει από τις 
14.00. Ποτά έως αργά το 
βράδυ. 

πΑΛΗΑ ΑΘΗΝΑ
Εμπεδοκλέους 75 & Φιλολά-
ου, Παγκράτι, 210 7518.869, 
www.palia-athina.gr Γραφι-
κή μονοκατοικία του ’30 με 
«πονηρά» μεζεδάκια, ρακή, 
κρασάκι και ατμόσφαιρα 
παλιάς αθηναϊκής γειτο-
νιάς. 12-15 ευρώ. Κυριακή 
κλειστά. 

PoZAΛiA 
Bαλτετσίου 58, 
Eξάρχεια,210 3302.933 
Γνωστό φοιτητοστέκι, 
φημίζεται για την ελληνική 
του κουζίνα και για τον 
καταπράσινο στεγασμένο 
του κήπο. Aτού ότι μένει 
ανοιχτά ως αργά... και τις 
καθημερινές. M Ξ

TeΛHΣ
Ευριπίδου 86, πλ. Κουμουν-
δούρου, 210 3242.775 
Εδώ δεν θα φας πόρτα, 
πλούσιοι και φτωχοί, 
τρέντηδες και μεροκαμα-
τιάρηδες, θα κάτσουν δίπλα 
δίπλα για άπαιχτα χοιρινά 
μπριζολάκια - πατάτα - 
σαλάτα. Ανοιχτό από το 
μεσημέρι, ο χαμός γίνεται το 
βράδυ, όταν μαζεύεται όλη 
η Αθήνα μετά τα μπαρ.
Γρήγορο, νόστιμο, 
χορταστικό, πάμφθηνο, 
after. ●

✢  CheCk, pls! ✢
SCHWEINCHEN 
DICK 
Έφερε στην Αθήνα το 
«γερμανικό φαγητό δρό-
μου», με υπέροχα λου-
κάνικα Νυρεμβέργης, 
Κρακοβίας, Θουριγκίας, 
Βιέννης, Debrecziner, αυ-
θεντικές πατατοσαλάτες 
και ωραίες μπίρες. Τώρα 
σου προσφέρει και νόστιμες, ζεστές σουπίτσες, 
γκούλας και γαλλικές κρεμμυδόσουπες, ό,τι πρέπει 
για το κρύο. 
Ιάκχου 9-11, Γκάζι, 693 7983556 

RIALTO 
Φημισμένο για 
τους καλά φτιαγ-
μένους καφέδες 
του, τα καθαρά 
ποτά του και τα 
σωστά cocktails, 
με μουσικές που 
ταιράζουν σε κά-
θε ώρα και περίσταση. Κι αν πεινάσεις έχει δροσε-
ρές, χορταστικές σαλάτες και πολλά νόστιμα ζυμα-
ρικά. Όχι τυχαία το hot spot της περιοχής. 
Ηρώων Πολυτεχνείου 4, Ηλιούπολη, 210 9958.764

Διόρθωση 

Το μενού του Rooster δεν 

επιμελείται πλέον ο Βασίλης 

Πέππας, όπως εκ παραδρο-

μής γράψαμε στο τ. 375.
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Musicvoice               * Αδιάφορος

        ** Μέτριος

     *** Καλός

  **** Πολύ καλός

***** Εξαιρετικός

συναυλίες / συνεντεύξεις / εκδηλώσεις/ δίσκοι

Ξεκινά εμφανίσεις στο καινούργιο live club της 
Ιεράς Οδού ΝΑΪΤ με τη σκηνή στο κέντρο και 
το κοινό κοντά, σε concept Κωνσταντίνου Ρή-
γου, καλλιτεχνική επιμέλεια Γιάννη Λιονάκη 
και μουσική παρέα από την Τάμτα, ένα DJ group 
και τέσσερις νέες φωνές: την Ειρήνη Παπαδο-
πούλου, τον Νικόλα Ραπτάκη (τραγουδιστής 
των Pale Faces), τον Κωνσταντίνο Φραντζή και 
την Άννυ Ξαντινίδου. Λίγο πριν την πρεμιέρα ο 
Μαζωνάκης αναρωτιέται: Πάμε καλά; 

Συναυλία ή στούντιο; Φυσικά συναυλία, με μια 
μικρή εξαίρεση για το studio του Kαλημέρη στη 
Σαντορίνη.
Ποιο είναι το αγαπημένο σου κέντρο εμφανί-
σεων; Αυτό που διαρκώς ανανεώνεται, σέβεται 
τον κόσμο και εμένα. 
Πώς σε περιγράφουν οι πιο στενοί σου φίλοι 
με τρεις λέξεις; Επίμονος, καμία φορά άδι-
κα επικριτικός, αγαπησιάρης. 
To τελευταίο πράγμα που σε συγκλό-
νισε; Ο άστεγος που κοιμόταν στο 
δρόμο αγκαλιά με το σκύλο του. 
Ποιος είναι ο μεγαλύτερός σου φό-
βος; Ο έρωτας και ο θάνατος. 
Πού λες όχι και πού ναι, σήμερα; 
Όχι στη δυστυχία και τη φτώχεια, ναι 
στη χαρά και στην ποιότητα. 
Ποιο ήταν το περισσότερο και ποιο το 
λιγότερο αγαπημένο στιλ εμφάνισής σου 
μέχρι τώρα στη σκηνή; Χειρότερο δύσκολα να 
βρω γιατί πάντα πρόσεχα, καλύτερο στοιχημα-
τίζω για το φετινό. 
Ποιος ή ποια έχει για σένα την καλύτερη φωνή 
στην ελληνική μουσική ιστορία; Η Χάρις Αλεξί-
ου και η Ελένη Βιτάλη. 
Ποιος είναι ο πιο αγαπημένος στίχος από δικά 
σου τραγούδια; «Μ ενοχλεί ο εαυτός μου, με 
παιδεύει», αν και έχω πολλά τραγούδια με τα 
οποία ταυτίζομαι. 
Aπό την εμπειρία σου, ποιο είναι το κοινό στις 
εμφανίσεις σου ηλικιακά; 18-55.
Τι μουσική ακούς τώρα και πώς; Πάντα από 
στερεοφωνικό, κυρίως ξένα και αγαπημένα ελ-

ληνικά. 
Τι συνηθίζεις να κάνεις μετά το τέλος των εμ-
φανίσεών σου;  Πρώτα ένα μπάνιο, μετά το 
αιώνιο ερώτημα να πάω σπίτι ή να με πάρει το 
ξημέρωμα στους δρόμους. 
Ποια είναι η αγαπημένη σου βόλτα στην Αθή-
να; Η διαδρομή από το Χατζηκυριάκειο μέχρι 
την Παραλιακή.
Bλέπεις τηλεόραση και αν ναι τι; Μόνο συνδρο-
μητική, ταινίες και θέματα άσχετα, που για μένα 
όμως έχουν ενδιαφέρον. 
Μαγειρεύεις; Συχνά θα έλεγα. Ψητά και στο τσα-
κίρ κέφι αυτοσχεδιάζω. 
Έχεις κάποιες συγκεκριμένες συνήθειες; Mε 
την τάξη ή την καθαριότητα, για παράδειγμα;  
Ψυχαναγκαστικός και με τα δύο.
Πριν από την εμφάνισή σου στη σκηνή, ακο-

λουθείς ποτέ κάποιες στάνταρτ κινή-
σεις σαν γούρι; Μασάζ, ζέσταμα 

φωνής. Γούρι μου είναι οι άν-
θρωποί μου στο καμαρίνι.

Εμπιστεύεσαι τους ανθρώ-
πους; Είμαι ένας κανονικός 
άνθρωπος σ τις σ χέσεις 
μου, με ό,τι σημαίνει αυτό. 
Τι θα έκανες αν δεν ήσουν 

τραγουδιστής; Ηθοποιός. 
Πώς βλέπεις την κρίση; Αυξάνει τις 

κοινωνικές αδικίες και μας αδικεί συνολι-
κά ως λαό και χώρα. 

Τι θα άλλαζες αν μπορούσες με τρεις κινήσεις 
στην ελληνική πραγματικότητα; Τη μουντάδα, 
την ασχήμια, το ψέμα. 
Τι θα παίζει στο ΝΑΪΤ; Ο Μαζωνάκης με τους συ-
νεργάτες και τους φίλους του. 
3 λέξεις για την Τάμτα… Φωτεινή, ταλαντούχα, 
αεικίνητη.                          
3 λέξεις για τον Κωνσταντίνο ρήγο… Φίλος, 
πνευματώδης, σαρκαστικός. 
3 πράγματα που δεν ξέρει ο κόσμος για σένα… 
Ξέρει τα πάντα από όσα πρέπει να τον αφορούν, 
ίσως και περισσότερα.
Kάτι που θέλεις να ρωτήσεις τον εαυτό σου; 
Πάμε καλά; ●

Q&A

Γιώργος μαζωνάκης
Νύχτα ξανά

Info 

ΝΑΪΤ, Ιερά Οδός & 

Σπύρου Πάτση, Βοτανικός, 

210 3424.299 & 697 8000087. 

Τιμή φιάλης € 170 (Παρ. ειδι-

κές τιμές). Κάθε Παρασκευή & 

Σάββατο.

REALITY 
BΥΤES

 Το «ΟUGH!» ΣΥΣΤΗΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΒΙΟS

citybeat
Του ΠΑΝΑΓΙωΤΗ ΜΕΝΕΓΟΥ

΄Εκατσα μέσα
…άκουσα πολλές φορές αυτή την ατάκα το πε-
ρασμένο Σαββατοκύριακο σε εκείνα τα μεσημε-
ριανά τηλεφωνήματα που θες να δεις τι έχασες 
προτιμώντας το DVD και το καλοριφέρ *** Ε-
ντάξει, δεν είναι και η πιο δυνατή περίοδος μετα-
κλήσεων, αλλά λίγο οι συναυλίες που έρχονται 
τον Φλεβάρη (Fall, The Men) και κάπως οι Από-
κριες θα το στήσουν το πάρτι *** Στο 6 d.o.g.s, 
που btw υποδέχονται και πάλι τον Alexi Delano 
στις 18/2 (όσοι ήταν στο enTechno, καταλαβαί-
νουν), έχουν καλεσμένο την Παρ. τον Boddika 
(Swamp 81) για μια βραδιά με «άπειρο μπάσο», 
όπως λένε εύστοχα στο ΔΤ. Μαζί του Runner, ΔΔ, 
Black Athena (€ 10) *** Την ίδια μέρα στο bar, ο 
KBolas συνεχίζει τη διατριβή στα γκαραζάκια, 
ενώ το σαββατιάτικο μενού έχει disco με Chevy 
και Jimmy Jib στο μπαρ, live από τους Μπριστο-

λέρος Blueneck (€ 5) και techno από τον Mike 
Dehnert μέχρι αργά (€ 10) *** Στο ΤΩΡΑ!Κ44 
περιμένουν τα «παιδιά του Wax Tailor» A State 
Of Mind στις 2/2 και μέχρι τότε έχουν πάρτι με 
τους White Room την Παρ. και live George Nikas 
and The Noisy Figures το Σάβ. Να τους τραβήξε-
τε φωτογραφία, μπορεί να γίνει εξώφυλλο στο 
single τους (όλα free) *** Η Ino Mei έχει δυνατό 
live session στο Mo’ Better αυτή την εβδομάδα 
με Yellow Devil Sauce και Cube (free) *** Παρ. 
στο Second Skin με το δικό μας George Apergis 
σε «Techno Crusade», στην οποία συμμετέχουν 
Dmoz, Rebus, Pan Dalas (free) *** «SNΛ» το μη-
νιαίον. Από τους Λατέρνατιβ το Σαββατόβραδο 
στην Tribeca (free)*** Και την Παρ. στο Story 
Café του όμορφου αουτσάιντερ πεζόδρομου 
της Θησέως παίζει «Never Stay At Home» πάρτι 
(free) *** Τέλος, μην ξεχνάς τελευταίο weekend 
του μήνα, άρα «Vinyl Monthly» παζάρι δίσκων 
στην υπέροχη αίθουσα της λέσχης Athens A 
Go Go (Βουλής 36, Σύνταγμα, Σάβ.-Κυρ. 12.00-
22.00). Πολύ βέσπα, μόντα, φαβορίτα, αλλά και 
σπάνια 45άρια… ●

➜ p_menegos@yahoo.com

Δύο από τα μέλη της δημιουργικής 
ομάδας του OUGH! ετοιμάζονται 

να πετάξουν τις μάσκες 

μη χάσεις 

Την Ειρήνη Δούκα, 

πρώην τραγουδίστρια των 

C Real, μαζί με τις κιθάρες του 

Greggy K στα τραγούδια της 

πρόσφατης συνεργασίας τους. 

Με ελεύθερη είσοδο, στο 

Concept Café, Κολοκοτρώ-

νη 9, Κηφισιά (στο εμπο-

ρικό). 27/1, 21.00. 

Tι θέλει να πει το «Ough!»; To Οugh είναι η φωνή 
μιας δημιουργικής ομάδας ανθρώπων που έχουν ε-
πιλέξει να ζουν και να αγαπάνε τη ζωή στην Αθήνα.
Πώς βλέπει την πόλη; Είμαστε ζωντανοί, κομμάτι 
του ιστού της πόλης από επιλογή. Μας αρέσει να 
κυκλοφορούμε παντού, με περιέργεια για όσα γί-
νονται γύρω μας.
Ποια sites επισκέπτεται πιο συχνά; Όσα ασχολού-
νται με την αληθινή ζωή.  
Πού τρώει το «Ough!»; Τρώει όπου υπάρχει καλό 
φαγητό. Και τρώει πολύ…
Τι νέο φέρνει; Είναι το πρώτο δίγλωσσο on-line πε-
ριοδικό ποικίλης ύλης με βάση την Αθήνα. Είναι θε-
ματικό, με θέμα που αλλάζει κάθε μήνα και με όσα 
θεωρούμε ότι αξίζει να ασχοληθούμε.
Reality bites? Μάλλον εμείς δαγκώνουμε την πραγ-
ματικότητα, προσπαθώντας πάντα να έχουμε μια 
γεύση απ’ αυτή.
Ποιο νέο γκρουπ προτείνει από τα live του τριήμε-

ρου event; Στο τριήμερο εμφανίζονται όσοι συμμε-
τέχουν στα θέματα του «Ough!» και όλοι είναι επιλο-
γές μας. Κάποιους από αυτούς τους παρουσιάσαμε 
για πρώτη φορά και θα έχει μεγάλο ενδιαφέρον και 
για μας να τους δούμε να παίζουν live.  
Tι άλλο να περιμένουμε από το Ough! στο δια-

δίκτυο και τι στην πραγματική ζωή; Ετοιμάζεται 
το on-line ραδιόφωνο του «Ough!» και μια σειρά 

εκδηλώσεων γύρω από τη μουσική, το φαγητό και 
αυτά που μας αρέσουν.
Ποιο post είχε τα περισσότερα hits; Από τα θέματα, 
το «Φτιάξε το δικό σου δίσκο βινυλίου».  
Πώς βλέπει την ελληνική πραγματικότητα; Την 
τωρινή ανατροπή της καθημερινότητας μόνο σαν 
μια δημιουργική ευκαιρία θα μπορούσαμε να δού-
με, σίγουρα δεν μας εκφράζει το σύνηθες κλίμα 
μηδενισμού.
Τι λέει για την κατάσταση στα ελληνικά media;  

Δεν έχουμε ιδέα για την κατάσταση και το μέλλον 
των ελληνικά media.
To χαρτί πέθανε; Το χαρτί ζει και βασιλεύει, βιβλία 
και περιοδικά βγαίνουν αβέρτα.  
Υπάρχει Θεός; Δεν ξέρουμε, είναι καλή ιδέα να το 
ψάξουμε σε αφιέρωμα σε επόμενο τεύχος μας.
Θα τη βγάλουμε καθαρή τελικά; Δύσκολα.
Κάτι άλλο; Δεχόμαστε προτάσεις για συνεργασίες 
στο www.ough.gr ●

Ιnfo Εγκαίνια εκθέσεων «φαïνάνσιαλ γκλαμ», Jar Moff 
και «mmm…», Γιώργος Κάλλας στις 26/1.  Live στις 
27/1 oι Lost Bodies, Bazooka, Victim of Society, Le Page, 
Trashy Cord, Cold Feet και στις 28/1 οι King Elephant, 
Spaced Cowboy, Δ Δ, Polygrains, Monday Night Fever, 
ParrotHeadz, Dozen Draft, Gdaddie, Giganta, Nalyssa 
Green.Βios, Πειραιώς 84, 210 3425.335

Ένα νέο site από μια δημιουργική ομάδα ανθρώπων 
στην Πειραιώς 84, που αγαπά τη ζωή στην Αθήνα. 
Μουσική, γεύση, ειδήσεις, τέχνη, how to και αστικά 
στιγμιότυπα σε δίγλωσση διαδικτυακή έκδοση. Λί-
γες μέρες πριν το 3ήμερο event παρουσίασης του 
OUGH! στο Βios, o Mr. Bios, Bασίλης Χαραλαμπί-
δης, και ο M. Hulot δίνουν το στίγμα του. 

Του ΓΙωΡΓΟΥ δΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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ΑFTER DARK 
διδότου 31, Εξάρχεια, 
210 3606.460
26/1: Fool In The Box. 
27/1: Ducky Boyz. 28/1: 
Άλλοθι. 29/1: Μοnostyle 
- What The Funk. 31/1: 
Pigeon Hole. 1/2: 
Autumn Machinery.

ΑΛΑΒΑΣΤρΟΝ
δαμάρεως 78, Παγκράτι, 
210 7560.102
26/1: Τσάκας-
Κωνσταντίνου-
Ντούβας. 27/1: Aστέριος 
Παπασταματάκης. 28/1: 
Παναγιώτης Μπού-
σαλης. 29/1: Σύριος-
Μουλακάκη-Παππάς. 
1/2: Takim.

AρΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ
Ελασιδών 6, Γκάζι
Πέμ. Μ51. Παρ. & Σάβ. Βα-
σίλης Παπακωνσταντί-
νου & Κίτρινα Ποδήλατα 
για λίγες εμφανίσεις. Kυρ. 
Γιώργος Γκικοδήμας 
- Μαρλέν Αγγελίδου - 
Γιώργος Καπνίσης. 

AYΛΑΙΑ
Αγ. Όρους 15, Βοτανικός, 
210 3474.074
26/1: Γιάννης Καπε-
τανάκης. 27/1: Θάνος 
Ανεστόπουλος. 28/1: 
Β.D.Foxmoor. 29/1: 
Samantha Emanuel. 
30/1: Μαρία Kώτη. 31/1: 
Zero-Zero. 1/2: Mαρία 
Τζομπανάκη - Λουδοβί-
κος των Ανωγείων.

BADMINTON
Άλσος Στρατού, Ολυμπι-
ακά Ακίνητα, Γουδή, 211 
1086.024
27-29/1: «Rock the 
Ballet». 30/1: Aφιέρωμα 
στον Κώστα Μουντάκη.
Variete: 27/1: «Τραγούδια 
Γραμμοφώνου». 28/1: 
Σίλας Σεραφείμ.  

BAROUGE
Aνδρόνικου 4, Γκάζι,
697 23092365
27/1: 1550.

ΒΙΟS
Πειραιώς 84, 210 3425.335
26-28/1: Ough! Boom! 
Party.

ΒΟΤΑΝΙΚΟΣ
Κασσάνδρας 19, 
210 3473.835
Παρ. & Σάβ. Μαρινέλλα - 
Νατάσα Θεοδωρίδου. 

BρΑΖΙΛΙΑΝΑ
Αρκάδων 4, πλατεία Μερ-
κούρη, Άνω Πετράλωνα, 
211 7108.428
30/1: Kώστας Παυλίδης.

ΓΥΑΛΙΝΟ ΜΟΥΣΙΚΟ 
ΘΕΑΤρΟ

Λ. Συγγρού 143, 
210 9315.600

27-28-29/1: Θανά-
σης Παπακων-

σταντίνου. 
Δευτ. Nίκος 

Ξυδά-

κης -Τρίφωνο - Γ. Νταγά-
κη - Duo Fina. GIALINO 
UP STAGE 14/1: Kωστής 
Λαμπρόπουλος. 

CONCEPT CAFE 
Κολοκοτρώνη 9, Κηφισιά,
210 8084.444
27/1: Ειρήνη Δούκα και 
Greggy K. 

ΔΙΠΛΑ ΣΤΟ ΠΟΤΑΜΙ
Λ. Κατσώνη 189, Ά. Ανάργυ-
ροι, 210 2610.444 -438
Παρ. & Σάβ. Στάθης Δρο-
γώσης.

DUNKEL 
Πανόρμου 117, κτίριο 46
29/1: Tango With Lions.

ENZΖO DE CUBA
Αγ. Παρασκευής 70-72, 
Περιστέρι, 210 5782.610
Δευτ. Brasilian Night. Tρ. 
Salsa Romantica. Tετ. 
Salsa Picante. Πέμ. Βarrio 
Latino. Παρ. Pedro 
Santana - Rossana 
Mailan. Σάβ.&Kυρ. Pedro 
Santana - Salsa Sinners.

HALF NOTE
Τριβωνιανού 17, Μετς, 
210 9213.310
26-30/1: Μilo Z. 1-5/1: 
Lurrie Bell & Matthew 
Skoller.

F CONCEPT 
(ΠρώΗΝ DOME) 
Κ. Παλαιολόγου 1, Πολιτεία, 
210 8001.111
Κάθε Τρ. 1550. 

FAUST
Καλαμιώτου 11 & Αθηναΐ-
δος 12, πλατεία Αγίας Ειρή-
νης, 210 3234.095
Κάθε Δευτ. Κέλλυ Καλτσή 
& The Special K’z. 29/1: 
Παρουσίαση του νέου 
άλμπουμ του Τηλέμαχου 
Μούσα. Κάθε Τρ. Barbas. 
Kάθε Τετ. Belleville με 
βραδιά καμπαρέ.

FLORAL
Θεμιστοκλέους 80, Εξάρ-
χεια, 210 3800.070
27/1: Penny & the 
Swingin’ Cats.  
 
FUZZ
Πειραιώς 209 & Π. Ιωακείμ 
1, Ταύρος, 210 3450.817 
29/1: Tarja.

GAZARTE
Βουτάδων 32-34, Γκάζι, 
210 3452.277 
Παρ. Φοίβος Δεληβοριάς 
- Μάρθα Φριντζήλα. Σάβ. 
& Κυρ. Eλευθερία Αρβα-
νιτάκη - «Πάμε ξανά στα 
Θαύματα».  

GAZOO
Πειραιώς 102-104, 
210 3422.888
Παρ. & Σάβ. Ελεωνόρα 
Ζουγανέλη - «Τα λέμε!».

GHOST HOUSE 
Λεπενιώτου 26, Ψυρρή, 
210 3236.431
Stage 1. Παρ. Νεκτάριος 

Σφυράκης. Σάβ. Μιχάλης 
ρακιντζής.
Stage 2. Παρ. Karaoke. 
Σάβ. Κωνσταντίνος Θα-
λασσοχώρης. 

ΙΑΝΟS
Σταδίου 24, 210 3217.810
27/1: Οblivion 
Ensemble. 28/1: Nότης 
Μαυρουδής. 

ΙΝ VIVO
Χ. Τρικούπη 79 & Μεθώνης, 
Εξάρχεια, 210 3822.103
27/1: Sound Pills. 28/1: 
George and the Dukes.

ΚΕΝΤρΟ ΑΘΗΝώΝ
Πειραιώς 142 & Π. Ράλλη, 
210 3454.108 -888
Παρ. & Σάβ. Δημήτρης 
Μητροπάνος, Γιάννης  
Κότσιρας & Δημήτρης 
Μπάσης.
 
KNOT GALLERY
Μιχαλακοπούλου 206 & 
Πύρρου, Αμπελόκηποι
28/1: Kid Flicks, Kτίρια 
τη νύχτα. 

KOO KOO MUSIC BAR
Iάκχου 17, Γκάζι, 
210 3450.930 
27/1: Kύριος Κ. Σάβ. Tonis 
Sfinos. 29/1: Αρτέμης.

ΚΥΤΤΑρΟ
Ηπείρου 48 & Αχαρνών, 
210 8224.134, 697 7641373
27/1: Δημήτρης Που-
λικάκος - Ζωρζ Πιλαλί. 
28/1: Walkabouts - 
Βurgundy Grapes. 29/1: 
Emerald - Strikelight 
- War Dance.

ΜΙΚρΟΣ ΚΕρΑΜΕΙΚΟΣ
Κεραμεικού 58 & Μαραθώ-
νος 13, 210 5222.222
Σάβ.-Δευτ. Λευτέρης 
Μυτιληναίος & Άντζελα 
Γκρέκα.

NOIZ CLUB
Κων/πόλεως 78 & Ιερά Ο-
δός, Γκάζι, 210 3467.850
29/1: Μαντώ. 

NUEVA TROVA 
Αθηνάς & Βλαχάβα 9, 
Μοναστηράκι 
29/1: Joanna Drigo. 31/1: 
Bασιλική Καρακώστα.

PASSPORT
Καραΐσκου 119, πλ. Κοραή, 
Πειραιάς, 210 4296.401
28/1: Mίκρο. 
 
ρΑΚΟΜΕΛΟ
διστόμου 9Α, Ηλιούπολη, 
210 9702.025
Κάθε Κυρ. ο Νίκος Γκιό-
λιας παίζει στην κιθάρα 
από Dylan και Django 
Reinhardt ως Buena Vista 
Social Club (22.00/FREE).

ROI MAT 
Σολωμού 17-19, Εξάρχεια
27/1: Swing Shoes & 
Sugahspank.

ρΥΘΜΟΣ STAGE
Μαρίνου Αντύπα 38, Ηλιού-
πολη, 210 9750.060 
Παρ. & Σάβ. Χρήστος 
Νικολόπουλος - Σοφία 
Παπάζογλου - Γιώργος 
Αιγιώτης - Όθωνας Με-
ταξάς.

SIX D.O.G.S
Αβραμιώτου 6-8, Μοναστη-
ράκι, 210 3210.510
26/1: Direct Connection. 
27/1: Keyser Soze-Egg 
Hell. 27/1: Boddika 
Runner - ΔΔ - Βlack 
Athena. 28/1: Blueneck-
Effigy.

SOCIALISTA
Tριπτοπολέμου 33, Γκάζι, 
210 3474.733
Κυρ. «Socialatin». Τετ. Σο-
φία Βογιατζάκη, Πέτρος 
Μπουσουλόπουλος, 
Γιώργος Αλουπογιάν-
νης, Λεωνίδας Σώζος, 
Άρτεμις Ματαφιά. 26/1: 
Enola str8.

SMALL CAFÉ
Αριστοτέλους 10, Πειραιάς, 
210 4297.236
26/1: Σοφία Αρβανίτη 
- Μιχάλης Κακέπης. 
27&28/1: Κωνσταντίνα. 

ΣΤΑΥρΟΣ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ

Φραντζή & Θαρύπου 35-37, 
Νέος Κόσμος, 210 9226.975
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ
Παρ.& Σάβ ως 28/1: 
Παντελής Θαλασσινός - 
Μελίνα Κανά. Kάθε Δευτ. 
Σωκράτης Μάλαμας. 
25/1: Mιχάλης Τζουγα-
νάκης. 26/1: Rous.  CLUB 
Πέμ. Ιmam Baildi - Word 
Of Mouth. Παρ.-Σάβ. 
Ηοuse Band.  Δευτ. A 
des pot. Τρ. Mαριέττα 
Φαφούτη. Τετ. Ματούλα 
Ζαμάνη. PLUS. 21/1: Μα-
νώλης Λιδάκης - Νάντια 
Μπουλέ. 

ΤΑS STAGE
Boυτάδων 6, Γκάζι
Κυρ. & Δευτ. Μέμος 
Μπεγνής, Τζένη Μπό-
τση,  Δημήτρης Βλάχος, 
Χριστίνα Πομόνη και 
Στεργία Μιχαήλου.

ΤώρΑ Κ44 
Κων/πόλεως 44, Γκάζι
Τρ. ΜC Yinka & the 
Urbanix. Tετ. Wedding 
Singers. 26/1: Groove 
Therapy. 27/1: White 
Room. 28/1: George 
Nikas. 29/1: Chasing 
Suns.

ΧΑΜΑΜ
29/1: Ντένια Κουρούση 
& «Ανέμου Ώτα». 

ΠΙΣΤΕΣ - CLUBS
 
ACRO
Ιερά Οδός 11, Γκάζι, 
210 3417.300
Παρ. & Σάβ. Eλένη Βιτά-
λη, Γεράσιμος Ανδρεά-
τος, Μελίνα Ασλανίδου, 
Γιώτα Νέγκα, Τάκης 
Σούκας.

ΑΘΗΝώΝ ΑρΕΝΑ
Πειραιώς 166, Γκάζι
Παρ. & Σάβ. Σάκης ρου-
βάς - Οnirama - Eλένη 
Φουρέιρα.

ΑΣΤΕρΙΑ
Γ. Λαμπράκη 2, Γλυφάδα, 
210 8944.558
Παρ. & Σάβ. Στέλιος 
ρόκος - Δήμος Αναστα-
σιάδης.

ΔΙΟΓΕΝΗΣ STUDIO
Λ Συγγρού 259, 
210 9425.754
Παρ. & Σάβ. Τόλης Βο-
σκόπουλος - Αντώνης 
ρέμος.

COSMOSTAGE
Πειραιώς 178, Ταύρος, 
210 3413.550
Παρ. & Σάβ. Γιάννης 
Πλούταρχος - Νίνο - Α-
μαρυλλίς.

IEρΑ ΟΔΟΣ
Ιερά Οδός 18-20, Γκάζι, 
210 3428.272
Παρ. & Σάβ. Νότης Σφα-
κιανάκης - Αγγελική 
Ηλιάδη.

REX
Πανεπιστημίου 48, 
210 3814.591
Παρ. & Σάβ. Άννα Βίσση 
- Μαίρη Λίντα - Wedding 
Singers. 

VOX
Iερά Οδός 16, 210 3411.000
Πέμ. & Σάβ. Καλίδης - Αρ-
γυρός - Καλλή.
 
AΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ

ΠΑΛΛΑΣ
Βουκουρεστίου 5, 
210 3213.100
Κάθε Παρ.-Κυρ. Xάρις 
Αλεξίου - Δήμητρα Γαλά-
νη «Σε μπλε βελούδο». 
 
ΣΤΕΓΗ ΓρΑΜΜΑΤώΝ & 
ΤΕΧΝώΝ  
Συγγρού 107-109, 
210 9005.800
Σάβ. (18.00) Κυρ. (11.00)  
«Το αθόρυβο πάτημα 
της Αρκούδας». Είσοδος 
€ 18, 10 (μειωμ.) 

TρΙΑΝΟΝ 
Κοδριγκτώνος 21, 
210 8215.469
27&28/1: «Ο γνωστός μας 
άγνωστος κύριος Γκάτσος» 
με τη Μάνια Παπαδημη-
τρίου.●

σκηνές-live Του ΓΙωΡΓΟΥ δΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

μουσικές

Ο ΑΡΤΕμΗΣ ΤΩΝ 
TERRoR X CREW 
ΣΤΟ KooKoo

Π αρουσίαση του άλπουμ «Λυκόσχημος Αμνός» 
[Rockarolla] από τον Αρτέμη μαζί με επιλογές και 
καυστικούς στίχους από την πορεία του. Συμμε-

τοχή από τους Eυθύμη και Cenobite, dj set από Junior SP, 
Cryogenics, Monachus, δύναμη με τη γεύση του μένους.

ΚΟΟΚΟΟ, Ιάκχου 17, Γκάζι. Έναρξη 21.00. Είσοδος € 10. Στις 29/1.

➜ museweek@athensvoice.gr
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● Φρίκη να είσαι γκέι στην επαρχία, ε; Τελικά ίσως 
όχι τόσο. Η Ελλάδα αλλάζει – την αλλάζουμε σιγά 
σιγά, αλλάζοντας, εμείς, τη ζωή μας. Το περασμέ-
νο Σάββατο έγινε μια πρωτοποριακή εκδήλωση με 
θέμα «Η σεξουαλική διαφορετικότητα των νέων 
στην οικογένεια και το σχολείο». Πού; Στην Ξάνθη! 
Ναι, στο Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης. 
Η εκδήλωση εντάσσεται στην εκστρατεία «Ζούμε 
Όπως κι Εσύ», μια πρωτοβουλία της Γενικής Γραμ-
ματείας Νέας Γενιάς (επιτέλους και της γκέι γενιάς), 
με την υποστήριξη της ΜΚΟ Θετική Φωνή και της 
City Uncovered. Εννοείται ότι μια εκδήλωση δεν 
φέρνει την άνοιξη, αλλά με τέτοιες πρωτοβουλίες 
γινόμαστε πιο ορατοί.
● Το να διαφέρεις σεξουαλικά στο σχολείο έχει πο-
λύ πόνο, όπως ξέρουμε όσοι περάσαμε από σχο-
λικές αίθουσες. Οι γκέι έφηβοι διατρέχουν τρεις 
φορές μεγαλύτερο κίνδυνο να αυτοκτονήσουν σε 
σύγκριση με τους στρέιτ εφήβους. Δυστυχώς, οι 
περισσότεροι δάσκαλοι είτε αδιαφορούν είτε δεν 
ξέρουν τι να κάνουν. Κάποιοι δάσκαλοι και δασκά-
λες δεν κάθονται με σταυρωμένα χέρια μπροστά 
στη βία στα σχολεία. Στην Αθήνα εδώ και 2 χρόνια 
δραστηριοποιείται η ομάδα Εκπαιδευτικοί Κα-
τά της Ομοφοβίας, με στόχο οι εκπαιδευτικοί να 
αλληλοστηριχτούν και να οπλιστούν με εφόδια 
για την αντιμετώπιση της σχολικής ομοφοβίας 
(omofovia@hotmail.com). 
● A Femme Like You Party. Την Παρασκευή 3/2 μια 
πραγματικά πρωτότυπη gender queer παράσταση 
από τον Océan LeRoy, για πρώτη φορά στην Ελλά-
δα. Ο Ocean LeRoy θα μας αποδείξει ότι το φύλο 
δεν είναι σταθερό αλλά μεταβλητό και αλλάζει 
τόσο εύκολα όσο αλλάζουμε τα ρούχα μας. Ο κο-
ρυφαίος gender performer είναι προβοκάτορας 
των κοινωνικών και φυλετικών ρόλων και έχει 
πρωταγωνιστήσει στις ταινίες «Lost In Generation 
και Risk», «Stretch Or Die», ενώ η νέα ταινία του 
«Mommy is coming», μια queer ερωτική κωμωδία, 
κάνει πρεμιέρα στη φετινή Berlinale. Στα decks οι 
Dj. Gina, Dj. Maria & Dj Shy. 3/2, 23.00. Είσοδος 
ελεύθερη. Πού; Philipp Champagne Bar.
● Prison Break στην Alexander Sauna το Σάβ-
βατο 3/2, όπως κάθε πρώτο Σάββατο του μήνα. 
Συνήθως ο κόσμος προσπαθεί να βγει από τη φυ-
λακή, αλλά στη συγκεκριμένη καυτή φυλακή της 
Alexander θα θέλετε να μπείτε πολλές φορές. Α-
νοιχτά από τις 17.00, σόου στις 22.00.
● Pet Shop Boys tribute party κάνει στις 9/2 το 
ανεπίσημο fanclub των Pet Shop Boys Greece με α-
φορμή τα έβδομα γενέθλιά του. Από τις 21.00 στο 
Spray Club Athens (Μεταξουργείο). ●

Ζούμε 
όπως κι εσύ

Το My Bar γίνεται… 
σαν παλιό σινεμά 
Άλλη μια θεματική Κυριακή από το My Bar, αυτή τη 
φορά με τη Ματθίλδη Μαγγίρα και τον Μάκη δελα-
πόρτα να ερμηνεύουν, να σχολιάζουν και να ζωντα-
νεύουν, μέσα από αγαπημένα τραγούδια του ελλη-
νικού σινεμά, σκηνές και εικόνες μιας εποχής αξεπέ-
ραστης σε μελωδίες και τραγούδια.  29/1, 23.30, με 
ελεύθερη είσοδο. 

Κακουργιοδικείου 6, Ψυρρή, 694 7439004

μη 
χάσεις

Cafés/bars     

ROOSTER
Πλ. Αγίας Ειρήνης 4, 
Μοναστηράκι, 210 3224.410 
Νέα και πολλά υποσχόμενη 
άφιξη για όλες τις ώρες της 
ημέρας, που θα σε σερβίρει 
σαλάτες, νόστιμα πιάτα και 
φρέσκα γλυκά. 

Βar/Club     

BEAR CODE
Κωνσταντινουπόλεως 8, 
Γκάζι Bear, leather, dance 
club, που συνεργάζεται με 
τις μεγαλύτερες bear οργα-
νώσεις της Ευρώπης. 

BIG 
Φαλαισίας 12 & Iερά Oδός 
67, Γκάζι Για τους άντρες-
αρκούδους και όσους τους 
λατρεύουν. 

FOU CLUB
Iερά Oδός & Kελεού 8, Γκάζι 
Δυνατή και περήφανη 
ελληνική διασκέδαση με 
ανάμεικτες μουσικές που 
ξεσηκώνουν. 

MYBAR
Κακουργιοδικείο 6, 
Ψυρρή
Ένας  χώρος που πλέον είναι 
πλήρως ανακαινισμένος, 
ντυμένος στα λευκά, με 
πολλά απρόσμενα πάρτι, 
φθηνά και καθαρά ποτά. 
Η απόλυτα φιλική ατμό-
σφαιρα που θα συναντήσεις 
οφείλεται τόσο στην καλή 
διάθεση των επισκεπτών - 
θαμώνων του, όσο και των 
ιδιοκτητών του, του 
Τόνυ, του Βαγγέλη και 
του Δημήτρη, ο οποίος είναι 
και το νέο μέλος της παρέας.  

NOIZ 
Kων/πόλεως 78, Ιερά Οδός, 
Γκάζι, www.noizclub.gr Tο 
σούπερ στέκι γυναικών, 
ανοιχτό κάθε μέρα. Mε 

ξένη και ελληνική μουσική, 
καταπληκτικός χώρος για 
γυναίκες που αγαπούν 
γυναίκες. 

S-CAPE ARMY ACADEMY
M. Aλεξάνδρου 139, Γκάζι 
Super-sized γκέι κλαμπ, που 
φέρνει την απόδραση στην 
γκέι διασκέδαση. 

SODADE 
Tριπτολέμου 10, Γκάζι Στερνο-
μαχίες στο ασφυκτικά γεμάτο 
και κεφάτο γκέι κλαμπ, που 
σφραγίζει μια βραδιά έξω. 

Σάουνες     

ALEXANDER SAUNA
Μ. Αλεξάνδρου 134 & Ιερά ο-
δός (Μετρό Κεραμεικός), 210 
6980.282, 693 6959134,
www.alexandersauna.gr  Δη-
μοφιλής σάουνα στην πόλη. 
Ο ιδανικός προορισμός για 
κάθε επισκέπτη που θέλει 
να συνδυάσει cruising spa 
fun βρίσκεται στην καρδιά 
της διασκέδασης, το Γκάζι. 

FLEX FETISH SAUNA 
Πολυκλείτου 6, 210 3210.539 
Δηµοφιλής σάουνα, πρό-
σφατα ανακαινισµένη, µε µει-
ωµένες τιµές και νέο µότο το 
FLEX FETISH, σας περιµένει µε 
army & leather διακόσµηση, 
νέους χώρους, dark rooms, 
νέο µεγαλύτερο steam 
room και cruising area, roof 
garden, glory holes. Στη Flex 
Fetish θα δεις κάθε µέρα να 
συχνάζουν Bear τύποι, αλλά 
η Τετάρτη είναι η δική τους 
µέρα. www.myspace.com/
flexsaunagym.

Sex Clubs

FC.UK 
Κελεού 3, Γκάζι,  www.fc-uk.
gr Αυθεντικό dark room με 
προβολές hardcore gay ται-
νιών και πριβέ καμπίνες με 
οθόνες και καθρέφτες. ●

 G&L οδηγος
Του ΛΥΟ 

ΚΑΛΟΒΥΡΝΑ
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T o «Σκότωσε ό,τι αγαπάς» ξε-
κίνησε ως μυθιστόρημα με ήρωα 
τον πενηντάρη Άρη Μανιάτη, κι-
νηματογραφιστή. Ο ήρωας αυτός 

«απαίτησε» να βγει από τις σελίδες, να ζωντα-
νέψει επί σκηνής. Τον συναντήσαμε μαζί με 
έναν άλλο Άρη, τον Άρη τον Τρουπάκη, το 
σκηνοθέτη του έργου, μαζί με τον οποίο 
κάναμε τη διασκευή. Ο Άρης μετα-
μορφώθηκε. Έγινε ο 33χρονος Άρης 
Μανιάτης, με εντελώς άλλες ιδιό-
τητες, άλλο βιογραφικό. Μαζί του 
παρέσυρε και την παιδική του φίλη 
Κατερίνα. Ή μπορεί να τον παρέσυ-
ρε κι εκείνη. Οι δυο τους έχουν σοβα-
ρές εκκρεμότητες από το παρελθόν, από 14 
χρόνια πριν, όταν έκαναν παρέα με τον Μιχάλη. 
Ο Μιχάλης δεν υπάρχει στο έργο, δεν εμφανί-
ζεται επί σκηνής, αλλά είναι πανταχού παρών. 
Έχει σφραγίσει τις ζωές και των δυο τους. Ταυ-
τόχρονα υπάρχει μια επείγουσα ανάγκη που 

πρέπει να λυθεί, όπως λύνονται τα πράγματα 
στο θέατρο. Εδώ, μπροστά στα μάτια μας.
Τι σημαίνει να ξανασυναντιέσαι με κάποιον 
που έχεις να δεις επί 14 χρόνια; Κάποιον που 
τον έχεις αφήσει σχεδόν παιδί, σε μια άγρια 
συγκυρία που σφράγισε ολόκληρη τη χώρα 

το 1980; Έχεις μπροστά σου έναν ενήλικα 
αλλά εσύ βλέπεις το παιδί. Και με το 

«παιδί» αυτό πρέπει άλλους λογα-
ριασμούς να τους κλείσεις κι άλ-
λους να τους ανοίξεις. Λογαρια-
σμούς που καίνε. Όταν «πέσει η 
αυλαία» τίποτα δεν θα θυμίζει το 

μυθιστόρημα. Στο θέατρο οι ήρωες 
ζουν για ένα βράδυ κι ύστερα «πεθαίνουν» 

ως το επόμενο. Όταν πέσει η αυλαία Άρης και 
Κατερίνα θα ακολουθήσουν ο καθένας την πο-
ρεία του. Ποια θα είναι αυτή; Πάντως δεν θα 
ξαναγυρίσουν στο μυθιστόρημα. Γιατί για μιά-
μιση ώρα υπήρξαν μπροστά μας με σάρκα και 
οστά, ζωντανοί και όμορφοι. Ενσαρκωμένοι. A

Avant Premiere 
20 διπλά εισιτήρια για την 
«Hedda Gambler… το παιχνίδι» 
Στο διασκευασμένο έργο του Ερρίκου Ίψεν, η νιόπα-
ντρη Έντα πλήττει όλο και περισσότερο, περνώντας 
τις ώρες της στο σαλόνι του καινούργιου σπιτιού 
της. Όταν ύστερα από μερικά χρόνια επιστρέψει ο 
πρώτος και ίσως ο μοναδικός έρωτας της ζωής της, 
θα μπει σε ένα παιχνίδι έρωτα, εξουσίας, ιδανικών, 
ζωής και θανάτου. Η κωμικοτραγική performance 
ανεβαίνει από την ομάδα DRAMAholics, σε σκηνο-
θεσία Άκη Σιδέρη, με τους Στ. Παναγιωτίδη, Ν. Δημη-
τρακόπουλο κ.ά. Θέατρο του Ήλιου (Φρυνίχου 10, 
Πλάκα, 210 3231.591), Σάβ. 21.15, Κυρ. 20.00. Ως 8/4. 

Η A.V. εξασφάλισε 20 διπλά εισιτήρια για την 
avant premiere της παράστασης, την Παρα-
σκευή 3/2 στις 21.15, στο Θέατρο του Ήλιου. 
Για να κερδίσεις, στείλε σε SMS: AVP (κενό) 

1 και ονοματεπώνυμο στο 54121 μέχρι 31/1 
στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποιηθούν με sms 

και τα ονόματά τους θα βρίσκονται σε λίστα στο ταμείο 
του θεάτρου. Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ

15 διπλά εισιτήρια για την «Προδοσία» 

Τη σχέση τριών ανθρώπων σε διάστημα 7 ετών, 
από το τέλος της σχέσης τους προς την αρχή, πε-
ριγράφει σ’ αυτό το σπουδαίο του έργο ο  Χάρολντ 
Πίντερ. Μια παράσταση που αναρωτιέται τι δεν 
λέμε, τι δεν μπορούμε να πούμε και, τελικά, τι επι-
λέγουμε να πούμε ο ένας στον άλλον. Σε σκηνοθε-
σία Ν. Διαμαντή, με τους Ι. Μακρή, Γ. Δεστούνη, 
Α. ρεμούνδο. Σημείο (Χαρ. Τρικούπη 10, όπισθεν Πα-
ντείου, 210 9229.579), Παρ. & Σάβ. 21.30, Κυρ. 20.30 

Η A.V. εξασφάλισε για εσάς 15 διπλά εισιτή-
ρια για την «Προδοσία». 5 διπλά για την Παρ. 
3/2 (2), 5 διπλά για το Σάβ. 4/2 (3) και 5 διπλά 
για την Κυρ. 5/2 (4). Στείλτε SMS: AVP (κενό) 2 

ή 3 ή 4 και ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 
31/1 στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποιηθούν με 

sms και τα ονόματά τους θα βρίσκονται σε λίστα στο τα-
μείο του θεάτρου. Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ

5 διπλά εισιτήρια 
για τον «Πρίγκι-
πα που ονειρεύ-
τηκα να φιλήσω» 

Δύο κοπέλες που ζουν 
στο δρόμο θα ξυπνή-
σουν έναν κοιμισμέ-
νο πρίγκιπα από τον 
αιώνιο λήθαργο στον 
οποίο είναι καταραμέ-

νος και, ξαφνικά, θα βρεθούν μπροστά σε μία με-
γάλη και πλούσια ζωή… Σε σκηνοθεσία Χάρη Χιώ-
τη. Παίζουν: Α. Χιώτη, Τ. Ελευθερίου, Χ. Χιώτης. 
Θέατρο Πυξίδα (Σαρρή & Ρήγα Παλαμήδου 3, Ψυρρή, 
210 3225.526), Δευτ. & Τρ. 21.30 

Η A.V. εξασφάλισε για εσάς 5 διπλά εισιτήρια 
για την παράσταση, τη Δευτέρα 6/2 (5) και 
άλλα 5 διπλά εισιτήρια για την Τρίτη 7/2 (6). 
Στείλτε SMS: AVP (κενό) 5 ή 6 και ονοματε-

πώνυμο στο 54121, μέχρι 31/1 στις 10 π.μ. Οι 
νικητές θα ειδοποιηθούν με sms και τα ονόματά 

τους θα βρίσκονται σε λίστα στο ταμείο του θεάτρου. 
Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ

τέχνηθέατρο Του Δημητρη μαστρογιαννιτη

Σκότωσε ό,τι αγαπάς
O Aλέξης σταμάτης μιλάει για το έργο του που ανεβαίνει 
στο Θέατρο της οδού Κεφαλληνίας

H Iωάννα 
Μπλάτσου 

μάς λέει πως 
από τις 
παραστάσεις 
που έχει δει 
μέχρι στιγμής, 
εντυπωσιά-
στηκε με…

❱❱ …την ευφάνταστη, 

μαστόρικη σκηνοθεσία 

της Κατερίνας Ευαγγε-

λάτου στον «Γυάλινο 

κόσμο»

❱❱ …το σύγχρονο –σα 

χειρουργικό νυστέρι– 

κείμενο του γιάννη τσί-

ρου «Αόρατη Όλγα» στο 

Εθνικό Θέατρο

❱❱ …τη συνολική παρα-

στατική αρτιότητα του 

«Αμερικάνικου βούβα-

λου» στο Πορεία

❱❱ …τη συγκλονιστική ερ-

μηνεία –παρά τη σκηνο-

θετική αμηχανία– της ντί-

νας Κώνστα ως «Σωτηρία 

Μπέλλου» στο Κάππα

❱❱ …την ερμηνευτική και 

σκηνοθετική φρεσκάδα 

και το χειροποίητον του 

«Ταβλιού» στο τριανόν

❱❱ …τη δουλεμένη 

χημεία των Πιττακή-

Κεχαγιόγλου στη «Νίκη» 

στο Εθνικό, των Καρα-

ζήση-Χατζόπουλου στο 

«Όταν έκλαψε ο Νίτσε» 

στο Θησείο και των Χα-

τζηπαναγιώτη-Βαλάση 

στο «Η θεία κι εγώ» στο 

Βασιλάκου

Η Ι.Μ. είναι κριτικός 

θεάτρου. Γράφει στο «Κ» της 

Καθημερινής, στο Ποντίκι-

Art, στο www.protagon.gr.

Φ
ω

τ
ο

: μ
α

ρ
ια

 μ
α

ρα
Κ

η

Info 
σκην.: Άρης 

τρουπάκης. Παίζουν: 

αντώνης Καρυστινός, 

Δανάη Παπουτσή. Β’ 

σκηνή. από 1/2. 

Μονόλογος 7 ρόλων
η Δάφνη Λαμπρόγιαννη μιλάει για το ρόλο της 
στο «Η ξανθιά, η μελαχρινή και η εκδικητική 
κοκκινομάλλα»
Ναι, είμαι μόνη μου επί σκηνής, αλλά πόσο μονό-
λογος μπορεί να χαρακτηρισθεί ένα έργο όπου εν-
σαρκώνω 7 ρόλους; Περισσότερο με παιδικό παι-
χνίδι μοιάζει – σαν παιδί που πλάθει χαρακτήρες 
και διαλόγους. Στο έργο του Robert Hewett, μια 
γυναίκα, η Ρόντα Ράσελ, επιτίθεται σε μια γυναίκα 
μέσα σε ένα εμπορικό κέντρο – είναι ένα επεισόδιο 
που δεν μπορεί να αμφισβητηθεί. Όταν όμως 7 
άνθρωποι προσπαθούν να αναλύσουν το γεγονός 
ξεκινώντας από το τι προηγήθηκε και φτάνοντας 
στο μετά, το αντικειμενικό χάνει κατά κράτος από 
το υποκειμενικό, με τον καθένα ν’ αποποιείται των 
ευθυνών του και να ζει το ψέμα ως αλήθεια. Ενδια-
φέρον και προκλητικό κείμενο, ισορροπεί το γέλιο 
με τη συγκίνηση, ενώ η παράσταση, σε σκηνοθε-
σία Αντώνη Γαλέου, παίζει με τα δευτερόλεπτα. 
Μια αγαπημένη ατάκα; «Η αθωότητα είναι μια χώ-
ρα όπου ζουν οι πολύ νέοι και οι πολύ ηλικιωμένοι.  
Στην αφέλεια όμως μπορείς να ζεις για πάντα».

Info Θέατρο Κάππα, Κυψέλης 2, 210 8831.068, τετ. & Πέμ. 21.00. € 22, 17 (Φ).

H γνώμη του 
ειδικού
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Cinevoice  * Αδιάφορη 
 ** Μέτρια 

 *** Καλή 

 **** Πολύ καλή 
 ***** Εξαιρετική

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Η 
δεύτερη μεγάλου μήκους του 
Παναγιώτη Φαφούτη μετά την 
«Κληρονόμο» είναι η πρώτη 
απόλυτα δική του. Γυρισμέ-
νη στην πόλη του, την Πάτρα, 
στη διάρκεια του καρναβα-

λιού ξεδιπλώνει ιστορίες ζευγαριών, 
χωρισμών, μυστικών μεταμφιέσεων, 
αλήθειας. Μια ταινία που δηλώνει 
ξεκάθαρα ποιος είναι ο ίδιος. Πρώτα 
σαν σκηνοθέτης, αλλά μαζί και σαν 
άνθρωπος, αφού οι ιστορίες που τη 
συνθέτουν μοιάζουν αληθινές, «βιω-
μένες», δικές του. Αυτός είναι ο δικός 
του «Παράδεισος».

Παράδεισος, τι σημαίνει η λέξη για σέ-

να; Ονομάζω παράδεισο την αναζή-
τηση της προσωπικής ευτυχίας, όπως 
την αντιλαμβάνεται ο καθένας μας. 
Για μένα ο παράδεισος βρίσκεται στις 
μικρές στιγμές που μπορείς να μοιρα-
στείς με τους γύρω σου, με το σύντρο-
φό σου. Ο παράδεισος είναι εδώ, δίπλα  
μας ή μέσα μας. Βέβαια η ταινία μιλάει 
για τον «απολεσθέντα Παράδεισο», ό-
πως λέει κι η Όλια Λαζαρίδου, οπότε 
διαφοροποιείται από την έννοια που 
συνηθίζεται να έχει.

Πόσο εύκολο είναι να κάνεις μια τόσο 

προσωπική ταινία; Και τελικά πόσο προ-

σωπική ταινία είναι ο «Παράδεισος»; Εί-

ναι πιο εύκολο να κάνεις ταινίες για 
πράγματα που ξέρεις, για θέματα που 
σε αφορούν, αν έχεις αποφασίσει να 
εκτεθείς, προκειμένου να υπάρξει σω-
τηρία. Αν ο «Παράδεισος» είναι προ-
σωπική ταινία; Το σενάριο είναι αυτό 
που με καίει, πρωταγωνιστούν οι φί-
λοι μου, οι ηθοποιοί που θαυμάζω και 
η «μούσα μου» Μαρία Σκουλά, εμφα-
νίζονται σχεδόν όλοι οι «δικοί» μου, 
στα μέρη που μεγάλωσα και συχνάζω, 
μου έδωσαν στολές και πράγματα από 
τα σπίτια τους, βοήθησαν οι Πατρινοί 
επιχειρηματίες και θεσμικοί οικονομι-
κά, οι συνεργάτες είναι οι ίδιοι από την 
πρώτη μου μικρού μήκους, η παραγω-
γός μου με «φροντίζει» από το 2006, η 
προώθηση είναι σχεδόν χειροποίητη, 
γι’ αυτό και ανεκτίμητη. Ε, ναι, ο «Πα-
ράδεισος» είναι πολύ προσωπική ται-
νία, πιο προσωπική… «πεθαίνεις»!

Πώς είναι να κοιτάς κάτι που ξέρεις τόσο 

καλά, την Πάτρα, το καρναβάλι, τους φί-

λους σου, από μια διαφορετική οπτική 

γωνία; Και πόσο εύκολο; Στην αρχή εί-
ναι δύσκολο να βρεις τι είναι αυτό που 
μπορείς να χρησιμοποιήσεις, χωρίς να 
υπερβείς την προσωπική σφαίρα του 
άλλου, αλλά γίνεται πιο εύκολο αφού 
περιέχει στοιχεία μυθοπλασίας. Το υ-
λικό που παίρνεις από τους γύρω σου 
πρέπει να το αντιμετωπίζεις με σεβα-

σμό και ειλικρίνεια. Έχω χρησιμοποι-
ήσει υλικό από πράγματα που έχουν 
συμβεί σε μένα, από ιστορίες που μου 
έχουν διηγηθεί φίλοι, από την ιστορία 
των γονιών μου, από προσωπικά στοι-
χεία των ηθοποιών που εμπλέκονται.

Και η πρακτική πλευρά του γυρίσματος; 

Το να γυρίζεις στη διάρκεια του καρνα-

βαλιού με ένα μεγάλο καστ; Ήταν σαν 

ένα πάρτι ή σαν μια τρέλα; Και το γεγο-

νός ότι ήταν η πόλη σου; Το γύρισμα 
στο καρναβάλι έγινε σε πραγματικό 
χρόνο παρέλασης, υπό βροχή και 
μόνο με «άγνοια κινδύνου» αντι-
μετωπίστηκε. Το γύρισμα επίσης 
ήταν «εντός έδρας», άρα «είχαμε 
τον κόσμο με το μέρος μας» και, 
ναι, ήταν πάρτι: στα γυρίσματα 
η μουσική έπαιζε ασταμάτη-
τα, χορεύαμε και «γυρίζαμε», 
«γυρίζαμε» και χορεύαμε.

Υπάρχει κάποια παραβολή εδώ ανά-

μεσα στο καρναβάλι, τις μάσκες, τη 

μεταμφίεση και τις σχέσεις; Ανάλυσε! 
Μεταμφιέζομαι, γίνομαι άλλος, έτσι 
μπορώ να πω και να κάνω αυτά που 
δεν τολμάει ο εαυτός μου. Το καρνα-
βάλι, πέρα από την πολυκοσμία και το 
κιτς και το χαβαλέ, για αυτούς που θέ-
λουν να το ζήσουν είναι απελευθερω-
τικό, επομένως βοηθάει τους ανθρώ-
πους να εκδηλωθούν και τις σχέσεις 
να αναπτυχθούν. Ξέρεις πόσες προ-
τάσεις γάμου γίνονται το τριήμερο της 
αποκριάς στην Πάτρα; (άλλο αν μετά 
το ξεχνάνε…) A

Ο Παναγιώτης Φαφούτης μιλάει στην AΤΗENS VOICE

Σινεμά o Παράδεισος

Οι απόγονοι 
(The Descendants) ****
Σκηνοθεσία: Αλεξάντερ Πέιν
Πρωταγωνιστούν: Τζορτζ Κλούνεϊ, Εϊλίν 

Γούντλεϊ, Αμάρα Μίλερ, Νικ Κράουζι 

Μπορεί στο μυαλό των περισσότερων 
η Χαβάη να μοιάζει με επίγειο παρά-
δεισο, δοκιμάστε να την ξανασκεφτεί-
τε, όμως, όχι σαν τόπο διακοπών και 
εξωτικών καλλονών με σειρές από 
λουλούδια λέι περασμένα στο λαιμό, 
αλλά σαν το δωμάτιο της μακροχρόνι-
ας νοσηλείας ενός ξενοδοχείου, εκεί 
όπου μια γυναίκα βρίσκεται μεταξύ 
ζωής και θανάτου περιμένοντας την 
απόφαση του άντρα της για το αν θα 
την αποσυνδέσει από τη μηχανική υ-
ποστήριξη ή όχι. Αυτός ο άντρας είναι 
ο Ματ Κινγκ, δικηγόρος, απόγονος 
ενός Αμερικάνου και μιας πριγκίπισ-

ΠΕρΙΜΕΝΟ-

ΝΤΑΣ ΤΟΝ HUGO 

ΜΕ ΤΟΝ ΦΟΙΒΟ

Ο Ζορζ Μελιέ ήταν ο πρώτος μάγος της έβδομης τέ-

χνης. Ο Μάρτιν Σκορσέζε ένας από τους τελευταίους. 

Οι δυο τους συναντιούνται στο πολυαναμενόμενο 

«Hugo» που ανοίγει στις 16/2. Μέχρι τότε, στις 2/2, στο 

gazARTE, ο Φοίβος Δεληβοριάς ντύνει μουσικά ταινίες 

του Γάλλου πρωτοπόρου συνθέτοντας για πρώτη φορά κι-

νηματογραφική μουσική. Θα προβληθούν στιγμιότυπα της 

ταινίας και θα ακολουθήσουν dj sets (21.30, είσοδος 

                     ελεύθερη συν ένα 

                         ποτήρι κρασί).

Future ShortsΘυμηθείτε: Την ερχόμενη Κυρια-

κή 29/1 στις 12.00 το μεσημέρι στον κινημα-

τογράφο Δαναό θα γίνει η τελευταία προβολή 

της πρώτης διοργάνωσης των Future Shorts 

στην Αθήνα. Μερικές από τις καλύτερες μικρού 

μήκους των τελευταίων χρόνων, σε ένα pop up  κι-

νηματογραφικό πάρτι, που θέλει να μας θυμίσει 

πως το σινεμά είναι πάνω απ’ όλα μια κοινωνική,

          συλλογική εμπειρία.          Γίνετε μέρος της! 

Dj Fafoutis, Club Paradiso, 
Patras (not Myconos)

Τελικά ούτε στη Χαβάη μ’ αρέσει
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ΕΣΕΙΣ ΨΗΦΙΣΑΤΕ ΣΤΑ BLOGOSCARS.GR;

«Οι φίλοι μου νομίζουν πως επειδή ζω στη Χάβαη, ζω στον παράδεισο. Ο παράδεισος μπορεί να πάει να γαμηθεί!»  
(O Τζορτζ Κλούνεϊ δεν μιλάει για την ταινία του Παναγιώτη Φαφούτη)

Οι απόγονοι**** A Bittersweet Symphony (αυτή είναι η ζωή). 

Παράδεισος*** Οι σχέσεις δίχως μάσκες.

Στενά περιθώρια Αντενδείκνυται σε υψοφοβικούς.

Underworld:  Η Αναγέννηση Οι βρικόλακες είναι αθάνατοι. Δυστυ-χώς και αυτό το franchise.

Champions: Μια αστεία ιστορία Μάθε, παιδί μου, σινεμά!

To κουτί της Πανδώρας **   Με όνομα βαρύ σαν ιστορία: Λούλου.

JUST THE FACTS

Παράδεισος***
Σκηνοθεσία: Παναγιώτης Φαφούτης
Πρωταγωνιστούν: Νατάσα Ζάγκα, Όλια Λαζαρίδου, Ερρίκος 
Λίτσης, Χρήστος Λούλης, Μιχάλης Φωτόπουλος, Μαρία Σκου-

λά, Κωνσταντίνος Αβαρικιώτης, Aντρέας Κωνσταντίνου

Στη διάρκεια του τελευταίου Σαβ-
βατοκύριακου του Πατρινού 

Καρναβαλιού οι σχέσεις μιας 
σειράς ζευγαριών, αγαπημέ-
νων, αταίριαστων, προβλημα-
τικών, φανταστικών, πετάνε τις 

μάσκες και αποκαλύπτουν την 
αλήθεια τους, στην ταινία του Πα-

ναγιώτη Φαφούτη που χρησιμοποι-
εί απόλυτα πετυχημένα το καρναβάλι 

σαν τον καταλύτη για τη συναισθηματική έκρηξη των ηρώων 
του και μαζί σαν μια ενδιαφέρουσα αναλογία για τη φύση των 
ερωτικών μας μεταμφιέσεων. Χτισμένο πάνω στο δικό του ε-
σωτερικό ρυθμό, κατορθώνει να ενώσει τις κατακερματισμένες 
ιστορίες του σε κάτι παραπάνω από μικρά στιγμιότυπα σχέσε-
ων, σε μια παραβολή για τον ίδιο τον έρωτα, για τον τρόπο που 
μας ταλαιπωρεί, μας ανυψώνει, μας καθορίζει. Μέσα από ιστο-
ρίες που έχει η καθεμία τη δική της συναισθηματική αλήθεια, 
ο «Παράδεισος» μοιάζει με μια ταινία απόλυτα αναγνωρίσιμη 
(ακόμη κι αν δεν έχεις πάει ποτέ στο Καρναβάλι, ακόμη κι αν το 
αντιπαθείς) και μαζί αφοπλιστικά ειλικρινής. Με ηθοποιούς που 
δείχνουν να καταλαβαίνουν απόλυτα τους χαρακτήρες τους, με 
στιγμές που σε συγκινούν, σε κάνουν να χαμογελάσεις, σε αγγί-
ζουν, το φιλμ δεν μοιάζει καθόλου με «δειγματολόγιο» ηρώων, 
σχέσεων, καταστάσεων, αλλά με μια τρυφερή ματιά σε ατελείς 
ανθρώπους όπως εμείς και στην ίδια τη μέθη, αλλά και τα προ-
βλήματα του να υπάρξεις μαζί με κάποιον άλλο...

σας από κάποιο νησί, που, εκτός από τη 
δύσκολη αυτή απόφαση, έχει μία ακό-
μη να πάρει μέσα στις επόμενες εβδο-
μάδες: σε ποιον να πουλήσει ένα τερά-
στιο, παρθένο κομμάτι γης που ανήκει 
στην οικογένειά του εδώ και γενιές και 
του οποίου είναι διαχειριστής. Στη δι-
άρκεια λίγων μόνο ημερών, ο Ματ θα 
πρέπει να πάρει δύσκολες αποφάσεις, 
θα δοκιμάσει να έρθει πιο κοντά με τις 
δύο νεαρές κόρες του και να αντιμετω-
πίσει την αποκάλυψη ότι η γυναίκα του 
τον απατούσε. Κι όλα αυτά κάτω από το 
πρίσμα όχι ενός βαρύγδουπου, δακρύ-
βρεχτου δράματος, αλλά μιας μελαγχο-
λικής, θλιμμένης, βαθιά συγκινητικής 
αλλά και αστείας κωμωδίας. Σχεδόν 
κωμωδίας του παραλόγου, ακριβώς ό-
πως είναι τις περισσότερες φορές η ίδια 
η ζωή, την ουσιώδη αλήθεια της οποί-

ας μοιάζει να συλλαμβάνει εδώ το φιλμ 
του Αλεξάντερ Πέιν. Δομημένοι σαν 
μια συλλογή από στιγμές, από διάλο-
γους, από συναντήσεις, οι «Απόγονοι» 
δεν μεγεθύνουν τίποτα, αντίθετα μοιά-
ζει να χαμηλώνουν τους τόνους στο ε-
πίπεδο ενός ψιθύρου, μιλώντας με την 
καρδιά, δίνοντας το λόγο στους χαρα-
κτήρες για να μεταδώσουν μέσα από 
τις πράξεις και τα πρόσωπά τους όσα 
συχνά δεν εκφράζονται το ίδιο καλά 
με τα λόγια. Το εξαιρετικό καστ είναι 
σχεδόν τόσο καλοκουρδισμένο όσο το 
σενάριο, και ο Κλούνεϊ δίνει την καλύ-
τερη ερμηνεία μιας λαμπρής καριέρας 
στο ρόλο ενός τσαλακωμένου άντρα, 
που είναι μαζί σπαρακτικός και αστεί-
ος, απελπισμένος αλλά και γεμάτος ελ-
πίδα. Ακριβώς όπως και η ταινία την 
οποία κουβαλά στους ώμους του. 

ΠΕρΙΜΕΝΟ-

ΝΤΑΣ ΤΟΝ HUGO 

ΜΕ ΤΟΝ ΦΟΙΒΟ

Ο Ζορζ Μελιέ ήταν ο πρώτος μάγος της έβδομης τέ-

χνης. Ο Μάρτιν Σκορσέζε ένας από τους τελευταίους. 

Οι δυο τους συναντιούνται στο πολυαναμενόμενο 

«Hugo» που ανοίγει στις 16/2. Μέχρι τότε, στις 2/2, στο 

gazARTE, ο Φοίβος Δεληβοριάς ντύνει μουσικά ταινίες 

του Γάλλου πρωτοπόρου συνθέτοντας για πρώτη φορά κι-

νηματογραφική μουσική. Θα προβληθούν στιγμιότυπα της 

ταινίας και θα ακολουθήσουν dj sets (21.30, είσοδος 

                     ελεύθερη συν ένα 

                         ποτήρι κρασί).

Future ShortsΘυμηθείτε: Την ερχόμενη Κυρια-

κή 29/1 στις 12.00 το μεσημέρι στον κινημα-

τογράφο Δαναό θα γίνει η τελευταία προβολή 

της πρώτης διοργάνωσης των Future Shorts 

στην Αθήνα. Μερικές από τις καλύτερες μικρού 

μήκους των τελευταίων χρόνων, σε ένα pop up  κι-

νηματογραφικό πάρτι, που θέλει να μας θυμίσει 

πως το σινεμά είναι πάνω απ’ όλα μια κοινωνική,

          συλλογική εμπειρία.          Γίνετε μέρος της! 

Ακόμη
>>> O Σαμ Γουόρδινγκτον βρί-
σκεται στο πρεβάζι του παρά-
θυρου ενός ουρανοξύστη για 
να αποδείξει ότι είναι αθώος 
στα «Στενά περιθώρια» (Man 
On a Ledge) του Άσγκερ Λεθ. 
>>> Η Κέιτ Μπέκινσέιλ φορά 
την κολλητή δερμάτινη φόρμα 
της και ξεπαστρεύει βρικόλακες 
στο  «Underworld: η Αναγέννη-
ση» των Μανς Μάρλιντ, Μπιορν 
Στάιν.  >>> Το θέμα της κινημα-
τογραφικής παιδείας στην Ελ-
λάδα είναι το θέμα του Γαβρηίλ 
Τζάφκα στο «Champions: Μια 
αστεία ιστορία», περιλαμβάνο-
ντας εκτός των άλλων απόψεις 
ανθρώπων όπως των Θ. Αγ-
γελόπουλου, Π. Βούλγαρη, Φ. 
Ακίν και Ε. Κουστουρίτσα. >>> 
Μιλώντας για κινηματογραφι-
κή παιδεία, μια καλή αρχή θα 
ήταν να ξαναδείτε «To κουτί της 
Πανδώρας» (Die Büchse der 
Pandora)**** του Γκεόργκ Βίλ-
χελμ Παμπστ, μια απόλυτα κλα-
σική ταινία με ιστορική αξία και 
μια δόση μοιραίου βαμπ ερω-
τισμού χάρη στην πρωταγωνί-
στριά της Λουίζ Μπρουκς. 
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Αθήνας

AAΒΟρΑ 
Tέρμα Ιπποκράτους, Αμπελό-
κηποι, 210 6423.271
Το παιδί με το ποδήλατο, 
Πέμ.-Τετ. 22:15/ Κοτόπουλο 
με δαμάσκηνα, Πέμ.-Τετ. 
18:30, 20:30

ABΑΝΑ
Λυκούργου 3, Χαλάνδρι,  
210 6756.546
The Artist, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 18:40/ Σάβ.-Κυρ. 17:00, 
18:40/ Το λιμάνι της Χάβρης, 
Πέμ.-Τετ. 20:40, 22:30

AΕΛΛΩ 
CinemAx 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259.975 
Αίθ. 1: Το κορίτσι με το τα-
τουάζ, Πέμ.-Τετ. 18:20, 21:40  
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Σάβ. 16:20 3D/ Κυρ. 12:20 3D, 
14:20 3D, 16:20 3D • Αίθ. 2: 
Sherlock Holmes 2: Το παι-
χνίδι των σκιών, Πέμ.-Τετ. 
19:40/ Underworld: Η ανα-
γέννηση, Πέμ.-Τετ. 17:40, 
22:20/ Happy Feet 2 μεταγλ., 
Σάβ. 15:40/ Κυρ. 13:40, 15:40 
• Aίθ. 3: Sherlock Holmes 
2: Το παιχνίδι των σκιών, 
Πέμ.-Παρ. & Τετ. 17:20/ J. 
edgar, Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:45/ 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Σάβ. & Δευτ.-Τρ. 15:20, 17:20/ 
Κυρ. 13:20, 15:20, 17:20 • 
Αίθ. 4: Το άλογο του πολέ-
μου, Πέμ.-Τετ. 17:40, 20:30/ 
Underworld: Η αναγέννη-
ση, Πέμ.-Τετ. 23:20/ Arthur 
Christmas: Ο γιος του Αϊ-
Βασίλη μεταγλ., Σάβ. 15:30/ 
Κυρ. 13:30, 15:30

AΘΗΝΑΙΟΝ - 3D DiGiTAL
Βασ. Σοφίας 124, Αμπελόκηποι, 
211 2112.222
Αίθ. 1: Sherlock Holmes 2: 
Το παιχνίδι των σκιών, Πέμ.-
Τετ. 17:20/ Το κορίτσι με το 
τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 20:00, 
22:50 • Αίθ. 2: Το άλογο του 
πολέμου, Πέμ.-Τετ. 17:30, 
20:15/ Underworld: Η ανα-
γέννηση, Πέμ.-Τετ. 23:00 3D/ 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Σάβ.-Δευτ. 15:30 3D

AΘHnAiOn 
CinepOLiS 3D DiGiTAL 
Ζησιμοπούλου 7 & Ι. Μεταξά, 
Γλυφάδα, 210 8108.230
Αίθ. 1: The Artist, Πέμ.-Τετ. 
18:00/ Το κορίτσι με το 
τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 20:00/ 
Underworld: Η αναγέν-
νηση, Πέμ.-Τετ. 23:00 3D/ 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Σάβ.-Δευτ. 16:00 3D • Αίθ. 2: 
Sherlock Holmes 2: Το παι-
χνίδι των σκιών, Πέμ.-Τετ. 
23:00/ Το άλογο του πολέ-
μου, Πέμ.-Τετ. 17:30, 20:15 
Αίθ. 3: J. edgar, Πέμ.-Τετ. 
17:20, 20:10, 22:50/ Γάτος σπι-
ρουνάτος μεταγλ., Σάβ.-Δευτ. 
15:20 • Αίθ. 4: Το κορίτσι με 
το τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 22:00/ 
Underworld: Η αναγέννηση, 
Πέμ.-Τετ. 18:00 3D, 20:00 3D

AΙΓΛΗ 3D DiGiTAL 
Λ. Πεντέλης 98, 210 6841.010
Αίθ. 1: Το κορίτσι με το τα-
τουάζ, Πέμ.-Τετ. 22:30/ Το ά-
λογο του πολέμου, Πέμ.-Τετ. 
19:45/ Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ. Παρ.-Κυρ. 17:00 3D 
Αίθ. 2: Το άλογο του πολέ-
μου, Πέμ.-Τετ. 17:40/ J. edgar, 
Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:45

AΛΕΞΑΝΔρΑ
Πατησίων 79, Λ.Αλεξάνδρας, 
210 8219.298, 2106786.000
Οι απόγονοι, Πέμ.-Τετ. 17:45, 
20:15, 22:45

AΝΟΙΞΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ 
ΧΑΪΔΑρΙΟΥ 2+1
Στρατοπέδου 49, 210 5813.470
Αίθ. 1: Το κορίτσι με το τα-
τουάζ, Πέμ.-Τετ. 21:30/ Το ά-
λογο του πολέμου, Πέμ.-Τετ. 
18:45 • Αίθ. 2: Underworld: 
Η αναγέννηση, Πέμ.-Τετ. 
19:00, 21:00, 23:00/ Γάτος 
σπιρουνάτος μεταγλ., Σάβ.-
Δευτ. 17:00

ApOLLOn - CinemAx 
CLASS
Σταδίου 19, 210 3236.811 
Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Κυρ. & Τρ.-Τετ. 17:00, 
20:00/ Δευτ. 17:00/ J. edgar, 
Πέμ.-Τετ. 22:55

ΑΣΤΕρΑΣ  ΔΗΜ. ΚΙΝ/
ΦΟΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ
Ασκληπιού 4, 210 2712.640 
Η λεωφόρος της Δύσης, 
Πέμ.-Τετ. 18:00/ Ο νεαρός 

κύριος Γκαίτε!, Πέμ.-Τετ. 
20:00, 22:00 

AΣΤΟp HOLLYWOOD 3D
Σταδίου 28 (στοά Κοραή), 
210 3310.820 Παράδεισος, 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:10, 22:20

AΣΤΥ - CinemA
Κοραή 4, 210 3221.925
Το λιμάνι της Χάβρης, Πέμ.-
Τετ. 17:00, 18:35, 20:40, 22:45

AΤΛΑΝΤΙΣ CLASSiC 
CinemAS 3D DiGiTAL 
Λ. Βουλιαγμένης 245,  
210 9711.511
Αίθ. 1: Οι απόγονοι, Πέμ.-Τετ. 
17:45, 20:10, 22:30 • Αίθ. 2: 
Η σιδηρά Κυρία, Πέμ.-Τετ. 
17:30, 19:45, 22:00

AΤΤΑΛΟΣ
Κοτιαίου & Ελ.Βενιζέλου, 
Νέα Σμύρνη, 210 9331.280  
The Artist, Πέμ.-Τετ. 22:30/ 
Ο τελευταίος χορευτής του 
Μάο, Πέμ.-Τετ. 18:30, 20:30

ATTiΚΟΝ - CinemAx 
CLASS
Σταδίου 19, 210 3228.821
Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Τετ. 22:45/ J. edgar, 
Πέμ.-Τετ. 17:30, 20:10

ΒΑρΚΙΖΑ
Θάσου 22, 210-8973926
Αίθ. 1: Γάτος σπιρουνάτος με-
ταγλ., Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
18:30 3D/ Σάβ.-Κυρ. 16:50 
3D, 18:30 3D/ Το κορίτσι με 
το τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 20:10, 
22:00 • Αίθ. 2: The Artist, 
Πέμ.-Τετ. 18:30, 20:15, 22:50/ 
Arthur Christmas: Ο γιος 
του Αϊ-Βασίλη μεταγλ., Σάβ.-
Κυρ. 16:50 3D

CApiTOL ΖΕΦΥρΟΣ
Ιουλιανού & 3ης Σεπτεμβρίου 
(εμπ. κέντρο Athenian Capitol, 
4oς όρ.), Πατήσια, 210 8816.187
Το κουτί της Πανδώρας, 
Πέμ.-Τετ. 17:30, 20:00, 22:15

Cine CiTY
Κων/λεως 82, Περιστέρι, 
210 5756.243
Αίθ. 2: Το κορίτσι με το 
τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 19:30, 
22:30/ Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Σάβ.-Κυρ. 16:30, 
18:00 • Αίθ. 4: Το άλογο του 
πολέμου, Πέμ.-Τετ. 18:20/ 
Underworld: Η αναγέννη-
ση, Πέμ.-Τετ. 20:50, 22:50

CineRAmA
Αγ. Κυριακής 30, Π. Φάληρο, 
210 9403.593
The Artist, Πέμ.-Τετ. 20:30/ 
Κοτόπουλο με δαμάσκηνα, 
Πέμ.-Τετ. 18:30, 22:30/ Γάτος 
σπιρουνάτος μεταγλ., Σάβ.-
Κυρ. 17:00

ViLLAGe SHOppinG 
AnD mORe 
Θηβών 228 & Π. Pάλλη, Άγ. I. 
Pέντη, 801 100 9191
Αίθ. 1: Underworld: Η 
αναγέννηση, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 15:00, 17:00, 
19:00, 21:00, 23:00, 01:00/ 
Σάβ.-Κυρ. 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 21:00, 23:00, 
01:00 • Αίθ. 2: Το κορίτσι 
με το τατουάζ, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 15:30, 19:00, 
22:15/ Σάβ.-Κυρ. 12:15, 
15:30, 19:00, 22:15 • Αίθ. 3: 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 15:15, 
17:15/ Σάβ.-Κυρ. 11:15, 
13:15, 15:15, 17:15/ Στενά 
περιθώρια, Πέμ.-Τετ. 19:30, 
21:45, 00:00 • Αίθ. 4: Γάτος 
σπιρουνάτος μεταγλ., Πέμ.-
Παρ. & Δευτ.-Τετ. 15:30 3D, 
17:30 3D/ Σάβ.-Κυρ. 11:30 3D, 
13:30 3D, 15:30 3D, 17:30 3D/ 
Underworld: Η αναγέννηση, 
Πέμ.-Τετ. 19:30 3D, 21:30 
3D, 23:30 3D, 01:30 3D • Αίθ. 
5: Happy Feet 2 μεταγλ., 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 16:00/ 
Σάβ.-Κυρ. 11:30, 13:45, 
16:00/ Οι απόγονοι, Πέμ.-
Τετ. 18:15, 20:45, 23:15 • Αίθ. 
6: Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 15:30, 
19:00, 22:15/ Σάβ.-Κυρ. 
12:15, 15:30, 19:00, 22:15 • 
Αίθ. 7: Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 14:30 3D, 16:30 3D/ 
Σάβ.-Κυρ. 12:30 3D, 14:30 3D, 
16:30 3D/ Το κορίτσι με το 
τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 23:00/ Η 
πιο σκοτεινή ώρα, Πέμ.-Τετ. 
18:45 3D, 20:45 3D • Αίθ. 8: 
Underworld: Η αναγέννη-
ση, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
14:30 3D, 16:30 3D, 18:30 3D, 
20:30 3D, 22:30 3D, 00:30 3D/ 
Σάβ.-Κυρ. 12:30 3D, 14:30 3D, 

16:30 3D, 18:30 3D, 20:30 3D, 
22:30 3D, 00:30 3D • Αίθ. 9: 
Underworld: Η αναγέννηση, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 15:00, 
17:00, 19:00, 21:00, 23:00, 
01:00/ Σάβ.-Κυρ. 11:00, 
13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 
21:00, 23:00, 01:00 • Αίθ. 10: 
Sherlock Holmes 2: Το παι-
χνίδι των σκιών, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 15:15, 18:00, 
20:45, 23:30/ Σάβ.-Κυρ. 
12:15, 15:15, 18:00, 20:45, 
23:30 • Αίθ. 11: Νήσος 2: Το 
κυνήγι του χαμένου θησαυ-
ρού, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
19:45, 22:15, 00:45/ Σάβ.-
Κυρ. 11:45, 14:15, 16:45, 
19:45, 22:15, 00:45 • Αίθ. 12: 
Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 17:15, 
20:45, 00:00/ Σάβ.-Κυρ. 
13:45, 17:15, 20:45, 00:00 •
Αίθ. 13: Στενά περιθώρια, 
Πέμ.-Τετ. 18:45, 21:00, 23:15/ 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Σάβ.-Κυρ. 12:45, 14:45, 16:45 
Αίθ. 14: Λάρισα: Εμπιστευ-
τικό, Πέμ.-Τετ. 22:45, 01:15/ 
J. edgar, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 17:00, 20:00/ Σάβ.-Κυρ. 
11:30, 14:15, 17:00, 20:00 
Αίθ. 15: Happy Feet 2 μεταγλ., 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 17:00/ 
Σάβ.-Κυρ. 12:30, 14:45, 
17:00/ Sherlock Holmes 
2: Το παιχνίδι των σκιών, 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:15, 01:00 
• Αίθ. 16: Στενά περιθώρια, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 18:00, 
20:15, 22:30, 00:45/ Σάβ.-
Κυρ. 11:15, 13:30, 15:45, 
18:00, 20:15, 22:30, 00:45 
Αίθ. 17: Το άλογο του πολέ-
μου, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
17:15, 20:15, 23:15/ Σάβ.-
Κυρ. 11:15, 14:15, 17:15, 
20:15, 23:15 • Αίθ. 18: J. 
edgar, Πέμ.-Τετ. 18:30, 20:15, 
00:15/ Arthur Christmas: Ο 
γιος του Αϊ-Βασίλη μεταγλ., 
Σάβ.-Κυρ. 11:45, 14:00, 16:15 
Αίθ. 19: Το άλογο του πολέ-
μου, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
18:45/ Σάβ.-Κυρ. 12:45, 
15:45, 18:45/ Η πιο σκοτεινή 
ώρα, Πέμ.-Τετ. 21:45, 23:45 
Αίθ. 20: Γάτος σπιρουνά-
τος μεταγλ., Πέμ.-Παρ. & 
Δευτ.-Τετ. 18:00/ Σάβ.-Κυρ. 
12:00, 14:00, 16:00, 18:00/ 
Underworld: Η αναγέννηση, 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:00, 00:00

ViLLAGe 5 CinemAS 
pAGRATi
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου, 
Παγκράτι, 801 100 9191
Αίθ. 1: Το άλογο του πολέ-
μου, Πέμ.-Τετ. 16:45, 19:40, 
22:30/ Arthur Christmas: Ο 
γιος του Αϊ-Βασίλη μεταγλ., 
Σάβ.-Κυρ. 11:00, 12:55, 14:50 
Αίθ. 2: Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 17:00/ Σάβ.-Κυρ. 11:30, 
13:20, 15:10, 17:00/ J. edgar, 
Πέμ.-Τετ. 23:20/ Στενά περι-
θώρια, Πέμ.-Τετ. 19:00, 21:10 
Αίθ. 3: Sherlock Holmes 2: 
Το παιχνίδι των σκιών, Πέμ.-
Παρ. & Δευτ.-Τετ. 18:40, 21:30/ 
Σάβ.-Κυρ. 16:00, 18:40, 21:30/ 
Στενά περιθώρια, Πέμ.-Τετ. 
00:15/ Happy Feet 2 μεταγλ., 
Σάβ.-Κυρ. 12:00, 14:00 
Αίθ. 4: Το κορίτσι με το τα-
τουάζ, Πέμ.-Τρ. 21:20, 00:30/ 
Τετ. 18:15, 21:20, 00:30/ J. 
edgar, Πέμ.-Τρ. 18:30/ Γάτος 
σπιρουνάτος μεταγλ., Σάβ.-
Κυρ. 11:10 3D, 13:00 3D, 
14:50 3D, 16:40 3D 
Αίθ. 5: Underworld: Η ανα-
γέννηση, Πέμ.-Τρ. 18:00 3D, 
20:00 3D, 22:00 3D, 00:00 3D/ 
Τετ. 17:00 3D, 22:00 3D, 00:00 
3D/ Arthur Christmas: Ο 
γιος του Αϊ-Βασίλη μεταγλ., 
Σάβ.-Κυρ. 11:45 3D, 13:45 3D, 
15:45 3D/ J. edgar, Τετ. 19:15

ViLLAGe 15 
CinemAS @ THe mALL 
Α. Παπανδρέου 3, 801 100 9191
Αίθ. 1: Το άλογο του πολέ-
μου, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
14:00, 17:00, 20:00, 23:00/ 
Σάβ.-Κυρ. 11:00, 14:00, 17:00, 
20:00, 23:00 • Αίθ. 2: Sherlock 
Holmes 2: Το παιχνίδι των 
σκιών, Πέμ.-Παρ. & Τρ.-Τετ. 
14:00, 16:45, 19:30, 22:15, 
01:00/ Σάβ.-Κυρ. 19:30, 22:15, 
01:00/ Δευτ. 15:00, 17:45, 
22:30, 01:15/ Γάτος σπιρου-
νάτος μεταγλ., Σάβ.-Κυρ. 
11:15 3D, 13:15 3D, 15:15 3D, 
17:30 3D • Αίθ. 3: Νήσος 2: Το 
κυνήγι του χαμένου θησαυ-
ρού, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
13:15, 15:30, 17:45, 20:00/ 
Σάβ.-Κυρ. 11:00, 13:15, 15:30, 
17:45, 20:00/ J. Edgar, Πέμ.-
Τετ. 22:15, 01:00 • Αίθ. 4: Η 
πιο σκοτεινή ώρα, Πέμ.-Δευτ. 
& Τετ. 00:30 3D/ Τρ. 00:00 3D/ 

Underworld: Η αναγέννηση, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ. 13:00, 
15:30, 18:00, 20:30, 22:30/ 
Σάβ. 11:00, 13:00, 15:30, 
18:00, 20:30, 22:30/ Κυρ. 
15:30, 18:00, 20:30, 22:30/ Τρ. 
13:30, 15:30, 17:30, 22:00/ 
Τετ. 13:00 3D, 15:30 3D, 18:00 
3D, 20:30 3D, 22:30 3D • Αίθ. 
5: Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 15:45, 
18:45, 21:45, 00:45/ Σάβ.-Κυρ. 
18:45, 21:45, 00:45/ Γάτος 
σπιρουνάτος μεταγλ., Σάβ.-
Κυρ. 12:45, 14:45, 16:45 • 
Αίθ. 6: Sherlock Holmes 2: Το 
παιχνίδι των σκιών, Πέμ.-Τετ. 
13:00, 15:45, 18:30, 21:15, 
00:00 • Αίθ. 7: Underworld: Η 
αναγέννηση 3D, Πέμ.-Παρ. & 
Κυρ.-Τρ. 14:00, 16:30, 19:00, 
21:30, 00:00 / Σάβ. 11:30, 
14:00, 16:30, 19:00, 21:30, 
00:00/ Τετ. 14:00, 16:30, 
19:00, 21:30, 00:00 • Αίθ. 8: 
Στενά περιθώρια, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 13:30, 15:45, 
18:00, 20:15, 22:30, 00:45/ 
Σάβ.-Κυρ. 20:15, 22:30, 00:45/ 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Σάβ.-Κυρ. 12:00, 14:15, 
16:15, 18:15 • Αίθ. 9: J. edgar, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 15:30, 
18:15, 21:00, 23:45/ Σάβ.-Κυρ. 
12:45, 15:30, 18:15, 21:00, 
23:45 • Αίθ. 10: Οι απόγονοι, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 13:45, 
16:30, 19:15, 22:00, 00:45/ 
Σάβ.-Κυρ. 11:15, 13:45, 16:30, 
19:15, 22:00, 00:45 • Αίθ. 11: 
Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 13:45, 
16:45, 19:45, 22:45/ Σάβ.-
Κυρ. 19:45, 22:45/ Happy 
Feet 2 μεταγλ., Σάβ.-Κυρ. 
12:30, 15:15, 17:30 • Αίθ. 12: 
Η σιδηρά Κυρία, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 13:30, 16:00, 
18:15, 20:45, 23:15/ Σάβ.-Κυρ. 
18:15, 20:45, 23:15/ Arthur 
Christmas: Ο γιος του Αϊ-
Βασίλη μεταγλ., Σάβ.-Κυρ. 
11:15, 13:30, 16:00 
Αίθ. 13: Οι απόγονοι, Πέμ. 
& Δευτ.-Τετ. 19:15, 22:00 / 
Παρ 19:15, 22:00, 00:45/ Σάβ. 
16:30, 19:15, 22:00, 00:45/ 
Κυρ. 16:30, 19:15, 22:00 
Αίθ. 14: Η σιδηρά Κυρία, 
Πέμ.-Τετ. 20:45/ J. edgar, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 23:15/ 
Σάβ.-Κυρ. 18:00, 23:15

ViLLAGe 9 CinemAS @ 
FALiRO 
Λ. Ποσειδώνος 1 & Μωραϊτίνη 
3, Π. Φάληρo, 801 100 9191
Αίθ. 1: Οι απόγονοι, Πέμ.-
Παρ. & Δευτ.-Τετ. 19:45, 
22:15, 00:45/ Σάβ.-Κυρ. 
17:15, 19:45, 22:15, 00:45/ Η 
πιο σκοτεινή ώρα, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 17:50 3D/ Κυρ. 
15:10 3D/ Γάτος σπιρουνά-
τος μεταγλ., Σάβ. 15:20 
Αίθ. 2: Sherlock Holmes 2: 
Το παιχνίδι των σκιών, Πέμ.-
Τετ. 00:20/ Η σιδηρά Κυρ.
ία, Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:10/ Το 
άλογο του πολέμου, Πέμ.-
Τετ. 17:10 • Αίθ. 3: Sherlock 
Holmes 2: Το παιχνίδι των 
σκιών, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 17:30, 20:00/ Σάβ.-Κυρ. 
15:00, 17:30, 20:00/ Το 
άλογο του πολέμου, Πέμ.-
Τετ. 22:30 • Αίθ. 4: J. edgar, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 19:10, 
21:50, 00:30/ Σάβ.-Κυρ. 
16:30, 19:10, 21:50, 00:30 
Αίθ. 5: Στενά περιθώρια, Πέμ.-
Παρ. & Δευτ.-Τετ. 17:00, 19:10, 
21:20, 23:30/ Σάβ.-Κυρ. 19:10, 
21:20, 23:30/ Γάτος σπιρου-
νάτος μεταγλ., Σάβ. 11:50, 
13:40, 17:20/ Κυρ. 11:50, 
13:40, 15:30, 17:20 • Αίθ. 6: Το 
κορίτσι με το τατουάζ, Πέμ.-
Παρ. & Δευτ.-Τετ. 18:30, 21:30, 
00:30/ Σάβ.-Κυρ. 21:30, 00:30/ 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Σάβ.-Κυρ. 12:30 3D, 14:20 
3D, 16:10 3D, 18:00 3D, 19:50 
3D • Αίθ. 7: Underworld: Η 
αναγέννηση 3D, Πέμ.-Παρ. & 
Δευτ.-Τετ. 18:20, 20:10, 22:00, 
23:50/ Σάβ.-Κυρ. 16:30, 18:20, 
20:10 , 22:00, 23:50 • Αίθ. 8: Το 
κορίτσι με το τατουάζ, Πέμ.-
Τετ. 22:40/ J. Edgar, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 20:00/ Σάβ.-Κυρ. 
17:20, 20:00 • Αίθ. 9: Το κορί-
τσι με το τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 
18:00/ Οι απόγονοι, Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:30

ViLLAGe ATHenS 
meTRO mALL 
Λ. Βουλιαγμένης 276, Άγιος 
Δημήτριος, 210 8108.080 
Αίθ. 1: Underworld: Η ανα-
γέννηση, Πέμ.-Τετ. 15:10 3D, 
17:10 3D, 19:10 3D, 21:10 3D, 
23:10 3D/ Arthur Christmas: 
Ο γιος του Αϊ-Βασίλη με-
ταγλ., Σάβ.-Κυρ. 13:00 3D • 
Αίθ. 2: Arthur Christmas: 

Ο γιος του Αϊ-Βασίλη 
μεταγλ., Πέμ.-Παρ. & 
Δευτ.-Τετ. 16:40/ Σάβ.-
Κυρ. 12:20, 14:30, 16:40/ 
Sherlock Holmes 2: Το 
παιχνίδι των σκιών, Πέμ.-
Τετ. 18:50, 21:30, 00:10 • 
Αίθ. 3: Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 15:10, 17:10/ Σάβ.-Κυρ. 
11:10, 13:10, 15:10, 17:10/ 
Στενά περιθώρια, Πέμ.-Τετ. 
19:30, 21:45, 00:00 • Αίθ. 4: Το 
κορίτσι με το τατουάζ, Πέμ.-
Τετ. 22:30/ J. edgar, Πέμ.-Τετ. 
17:00, 19:45/ Happy Feet 
2 μεταγλ., Σάβ.-Κυρ. 12:40, 
14:50 • Αίθ. 5: Γάτος σπιρου-
νάτος μεταγλ., Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 16:10, 18:10/ 
Σάβ.-Κυρ. 12:10, 14:10, 16:10 
3D, 18:10/ Η πιο σκοτεινή 
ώρα, Πέμ.-Τετ. 00:10/ 
Underworld: Η αναγέννη-
ση, Πέμ.-Τετ. 20:10 3D, 22:10

ΓΑΛΑΞΙΑΣ 3D DiGiTAL
Μεσογείων 6, 210 7773.319 
Αίθ. 1: The Artist, Πέμ.-Τετ. 
18:40, 20:40, 22:40 • Αίθ. 2: 
Κοτόπουλο με δαμάσκηνα, 
Πέμ.-Τετ. 18:20/ Ο τελευταί-
ος χορευτής του Μάο, Πέμ.-
Τετ. 20:20, 22:30

GAZARTe
Βουτάδων 32-34, Γκάζι,
 210 3460.347 Οι απόγονοι, 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:20, 22:40

ΓΛΥΦΑΔΑ ΟDeOn
Ζέππου 14 & Ξενοφώντος 31, 
Γλυφάδα, 210 9650.318
Αίθ. 1: Οι απόγονοι, Πέμ.-
Παρ. & Δευτ.-Τετ. 20:20, 
23:00/ Σάβ.-Κυρ. 17:30, 
20:20, 23:00 • Αίθ. 2: Η σιδη-
ρά Κυρία, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 19:30, 22:00/ Σάβ.-Κυρ. 
17:00, 19:30, 22:00

ΔΑΝΑΟΣ
Λ. Κηφισίας 109 & Πανόρμου, 
Αμπελόκηποι, 210 6922.655
Αίθ. 1: Οι απόγονοι, Πέμ.-Τετ. 
17:30, 20:00, 22:30 • Αίθ. 2: 
Η σιδηρά Κυρία, Πέμ.-Τετ. 
17:20, 19:40, 22:00/ Future 
Shorts, Κυρ. 12:00

ΔΙΑΝΑ
Περικλέους 14, Μαρούσι, 
210 8028.587
The Artist, Πέμ.-Τετ. 22:15/ 
Ο τελευταίος χορευτής του 
Μάο, Πέμ.-Κυρ. & Τρ.-Τετ. 
17:45, 20:00/ Δευτ. 17:45/ 
melancholia, Δευτ. 20:00

ΕΛΛΗ
Ακαδημίας 64, 210 3632.789
The Artist, Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:15, 22:30

ΕΜΠΑΣΣΥ nOVA ODeOn
Π. Ιωακείμ 5, Κολωνάκι,  
210 6786.000, 801 116 0000
Οι απόγονοι, Πέμ.-Τετ. 17:30, 
20:00, 22:30

ΕΤΟΥΑΛ
Ελ. Βενιζέλου 152, Καλλιθέα, 
210 9510.042 J. edgar, Πέμ.-
Παρ. & Τρ.-Τετ. 17:20, 20:00, 
22:40/ Σάβ.-Δευτ. 20:00, 
22:40/ Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Σάβ.-Δευτ. 18:00

ΙΝΤΕΑΛ
Πανεπιστημίου 46, 
210 3826.720
Το παιδί με το ποδήλατο, 
Πέμ.-Τετ. 20:20/ Κοτόπουλο 
με δαμάσκηνα, Πέμ.-Τετ. 
22:20/ Ο τελευταίος χορευ-
τής του Μάο, Πέμ.-Τετ. 18:00

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemAx
Λ. Κηφισίας 245, 210 6233.567 
Αίθ. 1: Η σιδηρά Κυρία, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 17:45, 
20:00, 22:30/ Σάβ.-Κυρ. 
15:40, 17:45, 20:00, 22:30 
Αίθ. 2: J. edgar, Πέμ.-Τετ. 
17:40, 20:20, 23:00/ Γάτος 
σπιρουνάτος μεταγλ., Σάβ.-
Κυρ. 15:40 

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemAx 
CLASS
Δροσίνη 16, Κηφισιά, 210 
6231.601, 210 6231.933
Οι απόγονοι, Πέμ.-Σάβ. & Δ.-
Τετ. 17:30, 20:00, 22:30/ Κυρ. 
15:20, 17:30, 20:00, 22:30

ΜΙΚρΟΚΟΣΜΟΣ - 
FiLmCenTeR
Λ. Συγγρού 106, 210 9215.305
The Artist, Πέμ.-Τετ. 19:15/ 
Παράδεισος, Πέμ.-Τετ. 17:30, 
21:00, 22:50

ΝΑΝΑ CinemAx 3D
Λ. Βουλιαγμένης 179, Δάφνη, 
210 9703.158 
Αίθ. 1: Το κορίτσι με το τα-

του-
άζ, Πέμ.-
Δευτ. & Τετ. 17:10, 
20:15, 23:30/ Τρ. 17:00, 22:15 
• Αίθ. 2: Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 18:15/ Σάβ. 16:30, 18:15/ 
Κυρ. 12:30, 14:30, 16:30, 
18:15/ J. edgar, Πέμ.-Τετ. 
20:00, 22:45 • Αίθ. 3: Το άλο-
γο του πολέμου, Πέμ.-Σάβ. 
& Δευτ.-Τετ. 17:00, 19:45, 
22:30/ Κυρ. 11:30, 14:15, 
17:00, 19:45, 22:30 
Αίθ. 4: Underworld: Η ανα-
γέννηση, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 17:00 , 19:00, 21:00, 
23:00 / Σάβ.-Κυρ. 19:00,  
21:00 , 23:00 / Γάτος σπιρου-
νάτος μεταγλ., Σάβ. 15:30, 
17:15 / Κυρ. 17:15  • Αίθ. 5: Το 
κορίτσι με το τατουάζ, Πέμ.-
Τετ. 18:20, 21:40/ Arthur 
Christmas: Ο γιος του Αϊ-
Βασίλη μεταγλ., Σάβ. 16:20/ 
Κυρ. 12:20, 14:20, 16:20 • Αίθ. 
6: Sherlock Holmes 2: Το παι-
χνίδι των σκιών, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 18:00, 20:40, 
23:20/ Σάβ. 15:20, 18:00, 
20:40, 23:20/ Κυρ. 12:40, 
15:20, 18:00, 20:40, 23:20

ΝΙρΒΑΝΑ CinemAx
Λ. Αλεξάνδρας 192, 210 
6469.398, 210 6445.221
J. edgar, Πέμ.-Τετ. 17:20, 
20:00, 22:40

ODeOn KOSmOpOLiS 
mApOYΣi 
Λ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα, 
210 6786.000, 801 11 60000 
Αίθ. 1: J. edgar, Πέμ. & Σάβ. 
18:30, 21:20, 00:10/ Κυρ.-
Τετ. 18:30, 21:20 • Arthur 
Christmas: Ο γιος του Αϊ-
Βασίλη μεταγλ., Σάβ.-Κυρ. 
11:10, 14:00, 16:20 • Αίθ. 
2: Ανεμοδαρμένα ύψη, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 18:10, 
20:50/ Σάβ.-Κυρ. 12:40, 
15:20, 18:10, 20:50/ Το κορί-
τσι με το τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 
23:30 • Αίθ. 3: Γάτος σπιρου-
νάτος μεταγλ., Πέμ.-Παρ. & 
Δευτ.-Τετ. 17:30/ Σάβ.-Κυρ. 
12:30, 15:30, 17:30/ Λάρισα: 
Εμπιστευτικό, Πέμ. & Σάβ. 
19:30, 21:40, 23:50/ Κυρ.-Τετ. 
19:30, 21:40 • Αίθ. 4: Το άλο-
γο του πολέμου, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 16:50, 19:50, 
22:50/ Σάβ.-Κυρ. 13:40, 
16:50, 19:50, 22:50 • Αίθ. 5: Η 
πιο σκοτεινή ώρα, Πέμ.-Τετ. 
23:20/ Μάρθα Μάρσι Μέι 
Μαρλίν, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 19:00, 21:10/ Σάβ.-Κυρ. 
12:00, 14:30, 16:40, 19:00, 
21:10 • Αίθ. 6: Underworld: 
Η αναγέννηση, Πέμ., Σάβ. 
17:50 3D, 19:50 3D, 22:00 
3D, 00:00 3D/ Κυρ.-Τετ 
17:50 3D, 19:50 3D, 22:00 
3D/ Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Σάβ.-Κυρ. 11:50 3D, 
13:50 3D, 15:50 3D • Αίθ. 7: 
Underworld: Η αναγέννη-
ση, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
17:00, 19:10, 21:10, 23:10/ 
Σάβ.-Κυρ. 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:10, 21:10, 23:10 • 
Αίθ. 8: Η σιδηρά Κυρία, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 18:45, 
21:00, 23:15/ Σάβ.-Κυρ. 
14:15, 16:30, 18:45, 21:00, 
23:15 • Αίθ. 9: Στενά περι-
θώρια, Πέμ. & Σάβ. 17:50, 
20:00, 22:10, 00:20/ Κυρ.-Τετ 
17:50, 20:00, 22:10 • Αίθ. 
10: The Artist, Πέμ.-Παρ. & 
Δευτ.-Τετ. 17:10/ Σάβ.-Κυρ. 
14:50, 17:10/ Το κορίτσι με 
το τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 19:20, 
22:30 • Αίθ. 11: Οι απόγονοι, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 18:00, 
20:30, 23:00/ Σάβ.-Κυρ. 
12:20, 15:10, 18:00, 20:30, 
23:00 • Αίθ. 12: Sherlock 
Holmes 2: Το παιχνίδι των 
σκιών, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 17:00, 19:40, 22:20/ 
Σάβ.-Κυρ. 11:30, 14:20, 17:00, 
19:40, 22:20

ΟDeOn OΠΕρΑ
Ακαδημίας 57, 
210 6786.000

Αίθ. 1: Η σιδη-
ρά Κυρία, Πέμ.-Τετ. 

17:40, 20:00, 22:20 
Αίθ. 2: Μάρθα Μάρσι Μέι 
Μαρλίν, Πέμ.-Τετ. 17:50, 
20:10, 22:30

ODeOn STARCiTY
Λ. Συγγρού 111 & Λεοντίου,  
Ν. Κόσμος, 210 6786.000
Αίθ. 1: Οι απόγονοι, Πέμ.-
Σάβ. & Δευτ.-Τετ. 18:00, 
20:30, 23:00/ Κυρ. 12:20, 
15:10, 18:00, 20:30, 23:00 
Αίθ. 2: Το άλογο του πολέ-
μου, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 
19:40, 22:40/ Σάβ.-Κυρ. 
16:40, 19:40, 22:40/ Άγρια 
φύση, Κυρ. 11:00/ Ο πράσι-
νος πλανήτης, Κυρ. 13:00/ 
Πέρα από τα όρια, Κυρ. 15:00 
Αίθ. 3: Η σιδηρά Κυρία, Πέμ.-
Τετ. 17:40, 20:10, 22:20/ 
Άγρια φύση, Κυρ. 11:00/ Ο 
πράσινος πλανήτης, Κυρ. 
13:00/ Πέρα από τα όρια, 
Κυρ. 15:00 • Αίθ. 4: Sherlock 
Holmes 2: Το παιχνίδι των 
σκιών, Πέμ.-Τετ. 18:10, 
20:50/ Το κορίτσι με το 
τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 23:30/ 
Άγρια φύση, Κυρ. 11:00/ Ο 
πράσινος πλανήτης, Κυρ. 
13:00/ Πέρα από τα όρια, 
Κυρ. 15:00 • Αίθ. 5: Το κορίτσι 
με το τατουάζ, Πέμ.-Τετ. 
19:20, 22:20/ Γάτος σπιρου-
νάτος μεταγλ., Σάβ.-Κυρ. 
17:20, Άγρια φύση, Κυρ. 
11:00/ Ο πράσινος πλανή-
της, Κυρ. 13:00/ Πέρα από 
τα όρια, Κυρ. 15:00 • Αίθ. 6: 
Underworld: Η αναγέννηση, 
Πέμ. & Σάβ. 17:50 3D, 19:50 
3D, 22:00 3D, 00:00 3D/ Κυρ.-
Τετ 17:50 3D, 19:50 3D, 22:00 
3D/ Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Σάβ. 15:50 3D/ Κυρ. 
11:50 3D, 13:50 3D, 15:50 3D 
Αίθ. 7: Λάρισα: Εμπιστευτικό, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 18:50, 
21:00/ Σάβ.-Κυρ. 16:20, 
18:50, 21:00/ Η πιο σκοτεινή 
ώρα, Πέμ.-Τετ. 23:20 3D • Αίθ. 
8: J. edgar, Πέμ. & Σάβ. 18:30, 
21:20, 00:10/ Κυρ.-Τετ 18:30, 
21:20/ Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Κυρ. 12:30, 14:30 • 
Αίθ. 9: Underworld: Η ανα-
γέννηση, Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 19:10, 21:10, 23:10/ Σάβ. 
17:00, 19:10, 21:10, 23:10/ 
Κυρ. 12:50, 14:50, 17:00, 
19:10, 21:10, 23:10 • Αίθ. 10: 
Στενά περιθώρια, Πέμ.-Τετ. 
17:40, 20:00, 22:10

ΟΣΚΑρ 
Αχαρνών 330, Κάτω Πατήσια, 
210 2234.130 
Sherlock Holmes 2: Το παι-
χνίδι των σκιών, Πέμ.-Τετ. 
18:10, 20:20, 22:30/ Γάτος 
σπιρουνάτος μετ., Παρ.-
Δευτ. 16:30

ΠΑΛΑΣ 
Υμηττού 109, Παγκράτι, 
210 7515.434 
Ένας χωρισμός, Πέμ.-Τετ. 
22:30/ Το παιδί με το πο-
δήλατο, Πέμ.-Τετ. 20:30/ Ο 
νεαρός κύριος Γκαίτε!, Πέμ.-
Τετ. 18:30

ΠΤΙ ΠΑΛΑΙ
Ριζάρη 24, 210 7291.800  
The Artist, Πέμ.-Τετ. 16:45/ 
Η σιδηρά Κυρία, Πέμ.-Τετ. 
18:30, 20:30, 22:30

ΣΙΝΕ ΧΟΛΑρΓΟΣ 
Μεσογείων 232 & Βεντούρη, 
210 6525.122 J. edgar, Πέμ.-
Τετ. 17:15, 20:00, 22:45/ 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Σάβ.-Κυρ. 15:30

ΣΟΦΙΑ
Ευσταθιάδου 2, Αργυρούπολη,  
210 9927.447 
Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Τετ. 19:15, 22:15

ΣΠΟρΤΙΓΚ 
Κων/νου Παλαιολόγου 18, Νέα 
Σμύρνη, 210 9333.820 Αίθ. 1: Το 
άλογο του πολέμου, Πέμ.-
Τετ. 18:00, 20:30, 23:00 • Αίθ. 

2: Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:00

STeR CinemAS 
Εμπ. κέντρο Escape, 
Λ. Δημοκρατίας 67A, Ίλιον, 
210 8092.690, 801 801 7837 
Αίθ. 1: Underworld: Η α-
ναγέννηση 3D, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 16:00, 18:00, 
20:00, 22:00, 00:00/ Σάβ.-
Κυρ. 12:00, 14:00, 16:00, 
18:00, 20:00, 22:00, 00:00 • 
Αίθ. 2: Νήσος 2: Το κυνήγι 
του χαμένου θησαυρού, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 18:00/ 
Σάβ.-Κυρ. 13:50, 18:00/ Η 
σιδηρά Κυρία, Πέμ.-Τετ. 
20:10/ Η πιο σκοτεινή ώρα, 
Πέμ.-Τετ. 16:10 3D/ J. edgar, 
Πέμ.-Τετ. 22:10 • Αίθ. 3: 
Γάτος σπιρουνάτος μεταγλ., 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 17:10/ 
Σάβ.-Κυρ. 12:00, 13:45, 15:30, 
17:10/ Sherlock Holmes 2: 
Το παιχνίδι των σκιών, Πέμ. 
& Κυρ.-Τετ. 18:50, 21:30/ 
Παρ.-Σάβ. 18:50, 21:30, 00:10 
• Αίθ. 4: Γάτος σπιρουνάτος 
μεταγλ., Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-
Τετ. 16:30/ Σάβ.-Κυρ. 12:50, 
14:40, 16:30/ Το κορίτσι με 
το τατουάζ, Πέμ. & Κυρ.-Τετ. 
18:20, 21:20/ Πάρ.-Σάβ. 
18:20, 21:20, 00:20 • Αίθ. 5: 
Underworld: Η αναγέννη-
ση, Πέμ.-Τετ. 17:00, 19:00, 
21:00, 23:00/ Λάρισα: Εμπι-
στευτικό, Σάβ.-Κυρ. 13:00, 
15:00 • Αίθ. 6: Οι απόγονοι, 
Πέμ.-Παρ. & Δευτ.-Τετ. 16:15, 
18:40, 21:10, 23:30/ Σάβ.-
Κυρ. 13:40, 16:15, 18:40, 
21:10, 23:30 • Αίθ. 7: Το άλο-
γο του πολέμου, Πέμ.-Παρ. 
& Δευτ.-Τετ. 17:45/ Σάβ.-Κυρ. 
12:30, 15:10, 17:45/ Στενά 
περιθώρια, Πέμ. & Κυρ.-Τετ. 
20:20, 22:30/ Πάρ.-Σάβ. 
20:20, 22:30, 00:40

ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ - ΛΑΪΣ
Ιερά Οδός 48 , 210 3609.695   
Αίθ. 1: Champions: Μια 
αστεία ιστορία, Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:00, 22:00 
Αίθ. 2: Κοτόπουλο με δα-
μάσκηνα, Πέμ.-Τετ. 18:15, 
20:15, 22:15

ΤΙΤΑΝΙΑ CinemAx
Θεμιστοκλέους 1, 210 3811.147
Ένας χωρισμός, Πέμ.-Τετ. 
17:40, 20:00, 22:20

ΤρΙΑ ΑΣΤΕρΙΑ 
Ν. Ηράκλειο, 210 2826.873
Αίθ. 1: Η σιδηρά Κυρία, Πέμ.-
Τετ. 18:20, 20:30, 22:40 • Αίθ. 
2: Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Τετ. 22:30/ J. edgar, 
Πέμ.-Τετ. 17:45, 20:15/ Γάτος 
σπιρουνάτος μεταγλ., Σάβ.-
Δευτ. 16:15

ΤρΙΑΝΟΝ-FiLmCenTeR
Κοδριγκτώνος 21 & Πατησίων 
101, 210 8222.702 The Artist, 
Πέμ.&Κυρ.-Δευτ. 17:00, 18:45, 
20:45, 22:45/ Παρ.&Σάβ. & 
Τρ.-Τετ.17:00, 22:45
 
ΦΟΙΒΟΣ
Εθν. Αντιστάσεως 1, Περιστέρι, 
210 5711.105 
Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Τετ. 22:30/ J. edgar, 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:20

Πειραιά

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΟΝΕΙρΟ
Μπαλτατζή 8 & Χρ. Σμύρνης, 
Ρέντη, 210 4823.482
Τυραννόσαυρος, Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:00, 22:00

ΣΙΝΕ ΠΑρΑΔΕΙΣΟΣ
Αγ. Γεωργίου & Ζάππα 4, Κορυ-
δαλλός, 210 4960.955 
Η σιδηρά Κυρία, Πέμ.-Παρ. & 
Δευτ., Τρι 18:30, 20:30, 22:30/ 
Σάβ.-Κυρ. 20:30, 22:30/ Τετ. 
21:00/ Rio μετ., Σάβ. 17:00, 
18:30/ Ζουμπαίος και Ιουλι-
έτα μετ., Σάβ. 11:00, 12:15/ 
Κυρ. 11:00/ Winx Club 3D: 
Μαγική Περιπέτεια μεταγλ., 
Σάβ. 14:00/ Λούκι Λουκ: 
Τρελές περιπέτειες στην 
Αγρια Δύση μετ., Σάβ. 15:30/ 
Rango μετ., Κυρ. 15:30/ Σκυ-
λάκια στο διάστημα μετ., 
Κυρ. 14:00/ Η εποχή των 
παγετώνων 3: Η αυγή των 
δεινοσαύρων, Κυρ. 17:00, 
18:30/ Ταξίδι στη χώρα των 
θαυμάτων, Κυρ. 12:15

ΣΙΝΕΑΚ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ
Πλατεία Δημαρχείου,
 210 4225.653 
The Artist, Πέμ.-Τετ. 17:30/ 
Το κορίτσι με το τατουάζ, 
Πέμ.-Τετ. 22:20/ J. edgar, 
Πέμ.-Τετ. 19:35 ●

Cine ωρεσ προβολησ
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΒΟΛωΝ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΙΣΧΥΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΜ.ΠΤΗ

Πάμε 

σινεμά;

Να μια καλή είδηση: εφτά χρόνια μετά, το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα γνωριμίας των μα-

θητών με τον κινηματογράφο επανέρχεται 

(από τον Φεβρουάριο) στα σχολεία και των 

τριών βαθμίδων. Κατά τη διάρκειά του οι μα-

θητές θα προμηθεύονται ενημερωτικά έντυ-

πα, βιβλία και οδηγούς μελέτης, θα βλέπουν 

κινηματογραφικές ταινίες και θα παρακολου-

θούν ένα μάθημα ανάλυσης της οπτικοακου-

στικής αφήγησης και κατόπιν θα συμπληρώ-

νουν με τους δασκάλους και τους καθηγητές 

τους ερωτηματολόγια. Όσοι, μάλιστα, το επι-

θυμούν, θα μπορούν να πάρουν μέρος στην 

παραγωγή ταινιών μικρού μήκους, που θα 

παρουσιαστούν στο τέλος της σχολικής 

χρονιάς στο Φεστιβάλ Μαθητικών 

Ταινιών «Πάμε Σινεμά;».
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παρουσιάσεις / εκδόσεις / συνεντεύξεις / εκδηλώσεις

Βookvoice Επιμέλεια:
Αγγελική ΜπιρΜπιλή

A.V. 
bookstore 

To βιβλιοπωλείο της 

ΑThens Voice. 

Μπες στο www.athensvoice.gr 

και παράγγειλε τα βιβλία της Α.V. 

Δωρεάν αποστολή σε όλη την Ελλάδα.

Σώτη Top 1
Της Αγγελικής ΜπιρΜπιλή

Μια ερωτική ιστορία και ένα (πικρό) χρονι-

κό μιας νιότης ή το καινούργιο συγκινητικό 

βιβλίο της Σώτης Τριανταφύλλου «Για την 

αγάπη της γεωμετρίας» (εκδ. Πατάκη). Η-

ρωίδα η έφηβη Ανατολή Μπότσαρη, παιδί 

μιας «κανονικής» μεσοαστικής οικογένειας 

που μεγαλώνει στην Αθήνα στα ταραγμένα 

70s. Πιστεύει στα μαθη-μαγικά, στα βιβλία, 

στους twisters, στον ορθολογισμό. Λα-

τρεύει να φτιάχνει λίστες. Αυτό είναι που 

μου βάζει την ιδέα για ένα δικό μου τοπ 10 

με φράσεις από το βιβλίο και μια παρόμοια 

συζήτηση μέσω mail - αυτή την εποχή η Σώ-

τη διδάσκει σ' ένα σχολείο στη Νέα Υόρκη.

1. Όλες οι απαγορευμένες πόρτες πρέπει να 
ανοίξουν, όλα τα απαγορευμένα βιβλία πρέπει 
να διαβαστούν. 
2. Οι άνθρωποι μένουν μαζί επειδή το θέλουν, 
καμιά πόρτα δεν είναι κλειδωμένη
3.Η ήσυχη συνείδηση είναι συνήθως αποτέλε-
σμα αμνησίας. 
4.Όταν το μυαλό εκτείνεται σε μια καινούργια 
ιδέα, δεν επιστρέφει ποτέ στις παλιές του δι-
αστάσεις. 
5.Όταν ξεκινάς, να ξεκινάς για πολύ μακριά.
6.Το σπανιότερο πράγμα στις ερωτικές σχέσεις 
είναι ο έρωτας.
7.Το μίσος κατά των πλουσίων είναι ισχυρότε-
ρο από τη συμπόνια για τους φτωχούς.
8.Θυμήσου ποια είσαι και θα ξέρεις πάντα πού 
πηγαίνεις.
9. Κανείς δεν μου οφείλει αυτό που έχω ανάγκη. 
10.Get up and boogie: όταν δεν πετυχαίνεις 
τίποτα, μη ρίχνεις το φταίξιμο στις συνθήκες, 
στους άλλους, φταις εσύ ο ίδιος.

Get up and boogie… Σώτη, πώς θα σηκω-

θούμε τώρα να χορέψουμε; Έχεις κάποια 

πρόταση; Κάθε μέρα είναι μια καινούργια 

πρόκληση και μια καινούργια ευκαιρία. Αν 

είμαστε από τους τυχερούς που έχουμε 

ακόμα κάποια εργασία, πρέπει να την κά-

νουμε καλύτερα από ποτέ. Αν δεν έχουμε 

εργασία είναι απολύτως απαραίτητο να δη-

μιουργήσουμε κάτι από την αρχή. Δεν είναι 

εύκολο, δεν είναι όμως αδύνατο. Η χειρότε-

ρη στάση είναι η παθητικότητα. Η παθητικό-

τητα των μαζών εξέθρεψε το ναζισμό και το 

σταλινισμό. 

Η Ανατολή φτιάχνει λίστες, τα δικά της 

Τοπ 10. Πες μου το δικό σου Τop 10 ροκ 

τραγουδιών που σε συγκίνησαν το 2011. 

Το ροκ εντ ρολ δεν υπάρχει πια στη μορφή 

που το ξέραμε. Είναι φυσικό: δεν παραπο-

νιέμαι! Γι’ αυτό είναι δύσκολο να παίξει κα-

νείς το παιχνίδι με τα top, όπως το παίζαμε 

νεότεροι. Θέλω να πω: καλό είναι το κομμάτι 

«Lonely Boy» των Black Keys, καλό είναι και 

το «Romance» των Wild Flag... Αλλά δεν μπο-

ρούν να τοποθετηθούν σ’ ένα top 10 ανθε-

κτικό στο χρόνο. Ξέρω τώρα ότι απαντάω 

άλλα αντί άλλων: δύο καλά άλμπουμ του 

2011 ήταν το «Bad as Me» του Tom Waits και 

το «Undun» των Roots.

Η Αθηνά είναι «τιποτένια πόλη», λέει η Α-

νατολή. Πες μου το Τοπ 5 καλύτερες πό-

λεις του κόσμου. Καλύτερες πόλεις υπό 

την έννοια ότι σου φέρονται «καλά»: Σαν 

Φρανσίσκο, Βαρκελώνη, Λισαβόνα, Mελ-

βούρνη, Βανκούβερ... Πάντως, δεν ξέρω 

πώς τα καταφέρνω αλλά ποτέ δεν βρίσκο-

μαι σε πόλεις που φέρονται «καλά»... Στη 

δεκαετία του ’70, όταν μεγαλώνει η Ανατο-

λή, η Αθήνα είναι Μπαλκάν: στην περιοχή 

που βρίσκονται τώρα τα δικαστήρια υπήρχε 

τσιγγάνικος μαχαλάς... 

«Ο μπαμπάς δεν ήξερε τι πίστευε: ήξερε 

τι πρέπει να πιστεύει, ήξερε ότι πρέπει να 

το πιστεύει με αδιαλλαξία, με μένος, δεν 

ήξερε όμως τι πίστευε». Έχουμε σαν κοι-

νωνία το ίδιο πρόβλημα με το μυθιστο-

ρηματικό μπαμπά; Ο Λευτέρης Μπότσαρης 

είναι, αντίθετα απ’ ό,τι ίσως φαίνεται από 

πρώτη άποψη, ένας χαρακτήρας με πολλά 

πρόσωπα – γελοίος και κάπως τραγικός μα-

ζί. Η βαθιά του πεποίθηση για τον κόσμο εί-

ναι διαφορετική από εκείνη που νομίζει ότι 

«πρέπει» να έχει. Βρίσκεται σε εσωτερική 

σύγκρουση κι αυτό του προκαλεί οδυνηρή 

σύγχυση. Πολλοί άνθρωποι, όχι μόνο στην 

Ελλάδα αλλά σε ολόκληρο τον κόσμο, υιο-

θετούν πολιτικές και κοινωνικές ιδέες χωρίς 

να τις έχουν εξετάσει. Η «μη εξετασμένη» 

ζωή μάς οδηγεί σε συντριβή.

Τοπ 10 απαγορευμένα βιβλία που πρέπει 

να διαβαστούν; Δεν υπάρχει πια τίποτα που 

να απαγορεύεται. Μέσα σε σαράντα χρόνια 

νομιμοποιήθηκαν όλα. Αλλά γι’ αυτό χρειά-

στηκε να ανοίξουν τις απαγορευμένες πόρ-

τες μικροί άνθρωποι, σαν την Ανατολή Μπό-

τσαρη. Οι νέοι άνθρωποι σήμερα δεν μπο-

ρούν να ξέρουν ότι τα πράγματα δεν ήταν 

πάντα έτσι, ότι δεν ήταν όλα δεδομένα. Κι ότι 

χρειάστηκε να διανύσουμε μακρύ δρόμο.

Η Ανατολή παίρνει μαζί της τα βιβλία 

που της είχε αφήσει η Αγγλίδα γκουβερ-

νάντα, Φίλντινγκ, Χάρντυ... Εσύ ποια 

βιβλία πήρες μαζί σου στη ΝΥ; Δεν κου-

βαλάω πια βιβλία. Έχω ένα Kindle γεμάτο 

βιβλία, που όμως το υποχρησιμοποιώ... 

Όλα τα βιβλία που διαβάζω βρίσκονται στο 

δίκτυο και στον υπολογιστή μου. Ο Χάρντυ 

βρίσκεται δύο κλικ μακριά – ολόκληρος... 

Μου έκαναν δώρο ένα βιβλίο στο σχολείο: 

μια συλλογή με ανέκδοτα για ταλαίπωρους 

καθηγητές τρελών λυκείων, να κάτι τέτοια 

διαβάζω στο τρένο.   

Οι άνθρωποι στα 50 τους συνηθίζουν να 

κοιτάζουν πίσω με οργή ή με νοσταλγία. 

Τοπ 5 πραγμάτων που σε θυμώνουν και 

που νοσταλγείς...  Το πρώτο που με θυ-

μώνει είναι το ελληνικό πανεπιστήμιο: δεν 

έπρεπε να έχω κάνει τόσο κόπο και να έχω 

χάσει τόσο χρόνο. Η κατάσταση ήταν εξευ-

τελιστική – την έχω περιγράψει κάμποσες 

φορές. Και τέτοια παραμένει... Το δεύτερο 

που με θυμώνει ήταν ο τρόπος ζωής της 

ταβέρνας και του φαγάδικου. Μου ερχόταν 

να αυτοκτονήσω εκεί, στην άκρη του τρα-

π ε ζ ι ο ύ  μ ε  τ ι ς 

μπριζόλες. Και 

να τους πιτσιλί-

σω όλους που 

τραγουδούσαν 

αντάρτικα.

Τι  ν ο σ τ α λγ ώ : 

ό π ω ς  ε ί π α 

νωρίτερα, νο-

σταλγώ το ροκ: 

τ ο  197 7  ό τ α ν 

έτρεχα ν’ αγο-

ρ ά σ ω  τ ο  κα ι -

νούργιο άλμπουμ των Pink Floyd κι ύστερα 

το άκουγα με λαχτάρα... Αυτή η διαδικασία 

δεν υπάρχει πια. Δεν έχει αλλάξει μόνο η 

μουσική, έχει αλλάξει η σχέση μας με τη 

μουσική. Τι άλλο νοσταλγώ... Δεν είμαι και 

πολύ νοσταλγικός τύπος... Νοσταλγώ ένα 

φίλο μου που πέθανε νωρίς, νοσταλγώ και 

κάποιον που αγαπούσα πολύ. 

 

Η Ανατολή είναι το κορίτσι που θα ήθε-

λες να ήσουν; Ωραία φιλοδοξία θα είχα, αν 

ήθελα να ήμουν αυτόχειρας! A

Νέα Υόρκη: Να τι βλέπω τώρα από το 
παράθυρό μου
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T
οξοβολία γνωρίζετε, για να τιμάτε και το όνομα 
του ομηρικού ήρωα που φέρετε; Ντρέπομαι που 
το λέω, αλλά δεν ξέρω. Συνηθίζω όμως να αναφέ-
ρω πως ο Τεύκρος ήταν ο πρώτος της οικογένειας 
που έπεσε θύμα του εκκλησιαστικού κατεστημέ-
νου. Ως γνωστόν, στον αγώνα τοξοβολίας που έγινε 
μεταξύ αυτού και του Οδυσσέα για το ποιος θα πά-

ρει τα όπλα του Αχιλλέα, ο πρώτος έχασε, αν και καλύτε-
ρος τοξοβόλος, μετά από παρέμβαση του Απόλλωνα, τον 
οποίο επικαλέστηκε ο δεύτερος. Το «Τεύκρος» ακούγεται 
παράξενο, αλλά στην Κύπρο είναι πολύ κοινό όνομα.

Τουλάχιστον είστε καλός στα μαθηματικά και στη 
συγγραφή. Είναι ερωτικό προσόν να γνωρίζει κά-
ποιος μαθηματικά;  Ελπίζω πως ναι. Την εποχή που ή-
μουν νέος μάλλον λειτουργούσε απωθητικά – έπρεπε 
να προβάλλεις άλλες τυχόν αρετές που είχες. Σήμερα 
μπορεί να είναι προσόν, αλλά δεν μπορούν ν’ ανταγωνι-
στούν προσόντα όπως ψηλός, με μηχανή… 

Μοιάζει με οργασμό η επίλυση ενός δύσκολου μαθη-
ματικού προβλήματος; Σίγουρα, και το λέω εγώ που 
δεν μπορώ ούτε στο ελάχιστο να συγκριθώ με τους μα-
θηματικούς στους οποίους αναφερόμαστε. 

Το πιο ερωτικό μαθηματικό σύμβολο; Αν σκεφτεί κα-
νείς πως ο έρωτας συνδέεται με την αιωνιότητα, είναι το 
σύμβολο του απείρου. Είναι και οι φίλιοι αριθμοί, γνω-
στοί και ως «φίλοι», που πρώτοι ανέφεραν οι Πυθαγό-
ρειοι και το άθροισμα των διαιρετών του ενός ισούται 
με τον άλλο και το αντίστροφο. Το πιο 
γνωστό ζευγάρι είναι το 220-284. Είναι 
σύμβολο της αμοιβαίας έλξης. Ένας Άρα-
βας μαθηματικός της Ισπανίας είχε πει 
πως αν γράψεις τον κάθε αριθμό σε ένα χαρτάκι, βάλεις 
το καθένα σ’ ένα μπισκοτάκι και τα φάνε δύο εραστές, θα 
λειτουργήσουν αφροδισιακά. 

Πάντως, η λογοτεχνία ασχολείται με μαθηματικά προ-
βλήματα που φαίνονται τόσο… χωρίς νόημα. Όπως 
το «Πρόβλημα των τεσσάρων χρωμάτων» στο βιβλίο 

σας, που έχει απασχολήσει τόσους επιστήμονες προ-
κειμένου ν’ αποδείξουν πως δεν χρειάζονται παραπά-
νω από 4 χρώματα για να χρωματισθεί ένας χάρτης, 
ώστε κάθε χώρα να μην έχει ίδιο χρώμα με διπλανή 
της. Λογική η αντίδρασή σας και μάλιστα θα τολμήσω να 
πω πως τώρα που έχουμε τη λύση της… στα παλιά μας τα 
παπούτσια. Όμως, η επιστήμη που αναπτύχθηκε προκει-
μένου να λυθεί αυτό το ερώτημα, δηλαδή η Θεωρία των 
Γραφημάτων, είναι πάρα πολύ σημαντική και έδωσε λύ-
σεις σε θέματα δικτύων, πολεοδομίας... Η Θεωρία των Γρα-
φημάτων δεν ξεκίνησε από το πρόβλημα των χρωμάτων, 
αλλά από το πρόβλημα των γεφυριών του Κένιξμπεργκ 
(σημερινό Καλίνιγκραντ). Εκεί υπήρχε η τουριστική ατρα-
ξιόν, το ποιος θα μπορέσει να περάσει από τα 7 γεφύρια 
που ένωναν τρία κομμάτια γης χωρίς να περάσει δεύτερη 
φορά από το ίδιο. Το έλυσε ο Όιλερ. Χάρη σ’ αυτές τις σπα-
ζοκεφαλιές σήμερα, μεταξύ άλλων, η ΔΕΗ ξέρει πώς να 
δημιουργήσει το δίκτυο για να περάσει τα λιγότερα μέτρα 
καλωδίων, ώστε να μην της στοιχίζει ο κούκος αϊδόνι, πό-
σες φορές θα πρέπει να διασταυρωθούν τα καλώδια κ.λπ. 
Είχε πει κάποτε ο Φαραντέι, «η επιστημονική έρευνα είναι 
σαν τα μωρά: τα κάνεις και μετά θα τα φορολογήσεις». 
 
Η έμπνευση του βιβλίου πώς προέκυψε; Κάθε κε-
φάλαιο ξεκινάει με ένα τραγούδι. Ένας φίλος, παρα-
γωγός ραδιοφώνου, πρότεινε να δημιουργήσω μια 
ιστορία που να συνδέει τραγούδια που αγαπάω. Μου 
άρεσε ως ιδέα, δεν είμαι και άνθρωπος που λέει όχι... Η 
ραδιοφωνική εκπομπή δεν έγινε, αλλά η ιστορία συνει-
δητοποίησα πως μπορούσε να εξελιχθεί σε μυθιστόρημα. 

Αυτά συνέβησαν καλοκαίρι, και επειδή κα-
λοκαίρι σκέφτεσαι τον έρωτα, η υπόθεση 
κατέληξε ερωτική με φόντο τη Σέριφο, 
το νησί των πρώτων διακοπών μου. Την 

έφτιαχνα κολυμπώντας και περπατώντας. Πρώτη φορά 
το λέω αυτό, την εξέλιξη των βιβλίων μου πολλές φορές 
τη σκέφτομαι την ώρα που επιτηρώ σε διαγωνίσματα.
 
Είστε ένας πολύ χαρούμενος άνθρωπος... Τρεις είμα-
στε οι γνωστοί παχύσαρκοι στην Ελλάδα (σ.σ. με Βενιζέ-
λο και Πάγκαλο). Σίγουρα είμαι ο πιο συμπαθητικός! A

Τεύκρος Μιχαηλίδης

Στα προηγούμε-
να βιβλία του 
ενέπλεξε τα 
μαθηματικά με 
το αστυνομικό 
και το ιστορικό 
αφήγημα. Στα 
«Τέσσερα χρώ-
ματα του καλο-
καιριού» (εκδ. 
Πόλις) τα μαθη-
ματικά μπλέκουν 
με τον έρωτα.

Του ΔήΜήΤρή 
ΜΑςΤρογιΑννιΤή  

Ένας ερωτευμένος μαθηματικός 

bookvoice 
Το πιο ερωτικό 

μαθηματικό σύμβολο 

είναι αυτό του

 απείρου

Διαβάστε ολόκληρη 
τη συνέντευξη

www.athens voice.gr

Λεπτομέρειες
Από τη  ςΤΑυρουλΑ πΑπΑςπυρου
stavroulapapaspirou@gmail.com

 Βλέπω φίλους που καταβρόχθιζαν 
κάποτε το ένα μυθιστόρημα μετά το 
άλλο, οτιδήποτε επινοημένο τώρα σαν 
να το περιφρονούν. Όσο μαυρίζει ο ορί-
ζοντας και ψάχνουν για πυξίδες, τόσο 
δυναμώνει μέσα τους η εντύπωση ότι 
οι ιστορίες των παραμυθάδων δεν τους 
αφορούν.  Τώρα θέλουν δοκίμια, πο-
λιτικο-οικονομικές αναλύσεις, ιστορίες 
«αληθινές».  Δεν είναι οι μόνοι. Η τάση  
είναι ανάγλυφη στην ούτως ή άλλως πε-
σμένη βιβλιαγορά –στην καλύτερη των 
περιπτώσεων μείον 30%–, όπου εκδότες, 
ακτινοβολούντες την τελευταία εικο-
σαετία, βρίσκονται πια μεταξύ φθοράς 
και Τειρεσία και μεγαλοβιβλιοπώλες με 
τεράστια ανοίγματα πανελλαδικά έχουν 
κηρύξει άτυπη στάση πληρωμών.  Για 
Πολιτεία και Ιανό, παρεμπιπτόντως, δεν 
ακούγεται παράπονο από πουθενά.  
Μήπως το literary non fiction θα ήταν για 
τους πεζογράφους μας μία κάποια λύσις; 
Ο Πέτρος Τατσόπουλος, με  την «Καλο-
σύνη των ξένων», στράφηκε εγκαίρως σ’ 
αυτό το υβριδικό είδος που συνδυάζει 
τη λογοτεχνία με την αυτοβιογραφία και 
το ρεπορτάζ. Μήνες, όμως, προαναγγέ-
λει την κυκλοφορία  του  «Γκαγκάριν - Ο 
κόσμος από  χαμηλά», με θέμα το ντόπιο 
πάντρεμα  υψηλής τέχνης και υποκουλ-
τούρας, χωρίς να το έχει ολοκληρώσει 
καν.  Ευκαιρία να το συμπληρώσει μ’ 
ένα κεφάλαιο ακόμα, εμπνευσμένο από 
το Facebook, εύφορο πεδίο ξεκατινιά-
σματος, όπως φάνηκε και από την τε-
λευταία του κόντρα με τον Πιτσιρίκο.  
Ο Αλέξης Πανσέληνος, πάντως, συνε-
χίζει  να επινοεί, ανεβάζοντας αθέατες 
όψεις της πραγματικότητας σε βάθρο. 

 Στις «Σκοτεινές  επιγραφές» (Μεταίχμιο) 
πιάνει το νήμα της αφήγησης από ένα αλ-
λόκοτο γκράφιτι και το γαντζώνει πάνω 
σ’ έναν ηλικιωμένο που είδε τη γυναίκα 
του να πεθαίνει πριν απ’ αυτόν. Κάποιον 
που περιπλανιέται στους δρόμους και τις 
φυλές της πόλης δένοντας στο άρμα της 
φαντασίας του τη νεοελληνική παράνοια, 
βάζοντας στο μικροσκόπιο το γάμο, τ’ α-
πωθημένα και τις φιλίες του, σ’ ένα μαρα-
θώνιο αυτογνωσίας που αποδεικνύεται 
λυτρωτικός. Στη διαδρομή υπάρχει σεξ, 
χολή, κυνισμός, αλλά προς το τέρμα όλα 
σαρώνονται από ένα κύμα τρυφερότητας. 

 Ναρκοτουρισμός τέλος, αποφάσισαν 
οι Ολλανδοί. Για την ώρα, το Άμστερνταμ 
των coffee shops λειτουργεί ως ιδανικό 
φόντο σ’ ένα διήγημα της Έρσης Σωτη-
ροπούλου από τη νέα, μικροσκοπική της 
συλλογή «Να νιώθεις μπλε, να ντύνεσαι 
κόκκινα» ( Πατάκης), ενώ η γειτονιά του 
με τις πουτάνες πίσω απ’ τις γυάλινες 
βιτρίνες τιμάται δεόντως από τον Τζον 
Ίρβινγκ στο απέραντο μυθιστόρημά του 
«Χήρα για ένα χρόνο» (Μελάνι).   Ποιες 
θεωρούνται  οι καλύτερες εκδόσεις έρ-
γων του Ντίκενς στα ελληνικά; Για ενή-
λικες: «Μεγάλες προσδοκίες» (μτφ. Α. Στα-
μπουλοπούλου, Πόλις), «Ζοφερός οίκος» 
(μτφ. Κ. Παπαμιχαήλ, Gutenberg), «Το 
μυστήριο του Έντουϊν Ντρουντ» (μτφ. Α. 
Κακούρη, Εστία).  Ο Ντίκενς κι αν αφη-
γήθηκε την πραγματικότητα της εποχής 
του... 200 χρόνια από τη γέννησή του πα-
ραμένει ο πιο αξιόπιστος μάρτυρας της 
βαρβαρότητας του ραγδαίου εκβιομηχα-
νισμού. Και το αίτημά του για καλοσύνη 
και αξιοπρέπεια, επίκαιρο όσο ποτέ... ●

✽ΝΕΑ✽
ΣΤΗΛΗ

ΜΙλΑΣ γΕρΜΑΝΙκΑ; Ξανασκέψου το, γιατί απ’ ό,τι φαίνεται είναι μία από τις γλώσσες του μέλλοντος. Στο Goethe-Institut 

Athen μπορείς να μάθεις γερμανικά σε γερμανικό περιβάλλον, με καθηγητές άριστης κατάρτισης, πρόσβαση σε πολιτιστικές 

εκδηλώσεις και σε μια μεγάλη βιβλιοθήκη, και την ευκαιρία να φοιτήσεις σε ένα από τα ινστιτούτα στη Γερμανία. Τμήματα για 

όλα τα επίπεδα, από παιδιά 4ης Δημοτικού και ενήλικες άνω των 50. Εγγραφές για το εαρινό εξάμηνο 30/1 - 8/2. Ομήρου 14-16, 
210 3661.038, deutsch@athen.goethe.org, www.goethe.de/athen/mathimatagermanikon, www.goethe.de/athen 

Tι νέα;

παρουσίαση 

του βιβλίου θα γίνει 

την Πέμπτη 26/1, 19.00 

στο Πνευματικό κέντρο 

Δήμου Αθηναίων (Ακα-

δημίας 50). Με το συγγρα-

φέα συζητούν οι Τιτίνα 

Δανέλλη, Αντώνης 

Μελλάς, Δώρα Σαρρή, 

Ιωάννα Σουφλέρη.
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Σ 
υνεχίζονται οι εβδομαδιαίες λογοτε-

χνικές συναντήσεις στο Βιβλιοπωλείο 

Πατάκη (Ακαδηµίας 65, www.patakis.gr, 
210 3650.073) . Την Τετάρτη 1/2, στις 

18.30, ο κώστας Μουρσελάς συζητά 

με τον κριτικό λογοτεχνίας Βαγγέλη 

Χατζηβασιλείου για το σύνολο της δουλειάς 

του. Το κοινό συνδιαμορφώνει τη συζήτηση. 

Η Α.V. συμμετέχει με τη δική της ερώτηση...

κύριε Μουρσελά, ποια είναι η μεγαλύτερη 

αγωνία που έχετε όταν ολοκληρώνετε το 

βιβλίο σας; Σίγουρα η αγωνία δεν είναι μία, 

είναι πολλές. Και, καλά καλά, ούτ’ εγώ ξέρω 

ποια απ’ όλες είναι η μεγαλύτερη και ουσιαστι-

κότερη. Γεγονός είναι πως, όταν γράφω τη λέ-

ξη «τέλος» στο βιβλίο που όντως μόλις τελεί-

ωσα, στην πραγματικότητα τίποτε ακόμα δεν 

έχει τελειώσει, γιατί ακριβώς τότε παίρνουν 

τη σκυτάλη οι μεγάλες αγωνίες μου, ακριβώς 

τότε αρχίζω το «κέντημα», τη λεπτοδουλειά, 

το ξαναγράψιμο λέξη προς λέξη: «Τι ξέχασα; 

Τι παρέλειψα; Τι περισσεύει; Τι λέξεις α-

φήνω; Τι λέξεις αφαιρώ; Τι αλλάζω; Τι 

σβήνω; Τι κόβω; Πού παρατραβάει; 

Πού θολώνει; Όχι, γαμώτο, κά-

που στράβωσε, κάπου κόπηκε 

το νήμα». Άπειρες αγωνίες, όχι 

μία. Εκεί συνειδητοποιώ και 

το φοβερό ρόλο που παίζουν στη γραφή οι 

λεπτομέρειες, ότι σε μια κλωστή κρέμεται η 

δουλειά σου. Εκεί ακριβώς αρχίζω πράγματι 

ν’ αγωνιώ, που σημαίνει ότι αρχίζω να είμαι 

φοβερά περίεργος κι εγώ για το αποτέλεσμα. 

Ξέρω καλά ότι κανείς αναγνώστης λογοτεχνί-

ας δεν ξεκινά την ανάγνωση ως φίλος. Πρέπει 

και συ, σελίδα τη σελίδα, ν’ αγωνιάς μέχρι να 

καταφέρεις να του γίνεις φίλος. A

Το τελευταίο βιβλίο του Κ.Μ. «Στην άκρη της νύχτας» 
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Πατάκη. 

*Παράλληλα συνεχίζονται οι εγγραφές στα Εργα-
στήρια Δημιουργικής Γραφής «Σχόλη». Διήγημα/
Νουβέλα Μ. Φάις, Μυθιστόρημα (προχωρημένων) Σ. 
Χαβιάρας, Μυθιστόρημα (αρχαρίων) Ν. Παναγιωτό-
πουλος, Ποίηση Κ. Γ. Παπαγεωργίου, Θεατρική Γραφή 
Β. Χατζηγιαννίδης, Παιδική Λογοτεχνία Β. Ηλιόπου-

λος, Κριτική & Θεωρία της Λογοτεχνί-
ας Β. Χατζηβασιλείου, Διόρθωση/

Επιμέλεια Κειμένων Σ. Μπουρνά-
ζος, Κ. Σταμάτης. Πληροφορίες, 
εγγραφές: 210 3650.073, www.

patakis.gr

Συναντήσεις στου Πατάκη

✽ΝΕΑ✽
ΣΤΗΛΗ
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Σε γνωρίζω...

Αβαντάζ. «Πάππας» εκλε-
κτές Γνωριμίες Γάμου. Το 
γραφείο μας συνεχίζει την 
επιτυχημένη πορεία του 
στο χώρο των συνοικε-
σίων, με σοβαρότητα και 
εχεμύθεια. Άνθρωποι όλων 
των ηλικιών, σοβαροί και 
συγκροτημένοι, ανωτάτου 
πνευματικά και οικονομικά 
επιπέδου, αναζητούν και 
βρίσκουν κοντά μας το 
σύντροφο της ζωής τους. 
Συνεργασία με γονείς. Πα-
νελλαδικά-εξωτερικό. Σας 
περιμένουμε στο Κολωνάκι, 
Ομήρου 38, στον 3ο όροφο, 
καθημερινά 9:00-21:00, 
Σάββατο 10:00-14:00, 
τηλ. για ραντεβού 210 
3620.147, www.pappas.gr  

Απολαύστε, νιώστε, ζήστε 
το όνειρο της αγάπης και 
της συντροφικότητας. Κά-
ντε την ευχή πραγματικό-
τητα. Το Γραφείο «Λούης» 
πραγματοποιεί ευχές!!! και 
μοιράζει απλόχερα χαμό-
γελο, ελπίδα και επιτυχίες 
στον έρωτα και τη ζωή!!! 
Αποκλειστικά «Λούης» Πει-
ραιάς, Καραΐσκου 117, 210 
4176.812, 4179.152, www.
louis.gr

ABILITY. Υψηλών προ-
διαγραφών γνωριμίες 
συντροφικότητας-γάμου 
από όλη την Ελλάδα, Ευ-
ρώπη-Αμερική-Αυστραλία. 
Σύγχρονοι μέθοδοι, πλειά-
δα μελών, σωστά και άμεσα 
αποτελέσματα, εχεμύθεια, 

στοχευμένα ραντεβού. Ρε-
κόρ γάμων και ευτυχισμέ-
νων ζευγαριών και το 2011. 
Δεκτή διαμεσολάβηση 
γονέων-συγγενών. Τιμές 
ασυναγώνιστες. Κάρτες 
δεκτές. Τώρα πλέον μπο-
ρούν όλοι να χαρούν τη συ-
ντροφικότητα, την αγάπη, 
την οικογένεια. Κάντε ένα 
δώρο στον εαυτό σας και 
σε όσους αγαπάτε. Ability. 
Ενώνει ζωές. Λόντου 8, κέ-
ντρο (έναντι Σόλωνος 109), 
www.abilityclub.gr, τηλ. 
κέντρο 210 3826.947 (επι-
κοινωνία για ραντεβού)

ABILITY. Κούκλα νηπιαγω-
γός αρίστης οικογενείας 
28χρονη με έντονο αυ-
θορμητισμό, πανέμορφη 
τραπεζικός 33χρονη ξαν-
θομαλλούσα με ευγένεια, 
εξαίρετη χημικός Πολυτε-
χνείου 36χρονη, φινετσάτη 
οπτικός 42χρονη, λυγερό-
κορμη, νεανική μεγαλοεπι-
χειρηματίας ναυτιλιακών 
53χρονη, επιθυμούν σχέση 
ζωής-γάμο. Δεκτή διαμεσο-
λάβηση γονέων-συγγενών. 
«Ability». Ενώνει ζωές. 
Λόντου 8, κέντρο (έναντι 
Σόλωνος 109), www.
abilityclub.gr, τηλ. κέντρο 
210 3826.947 

ABILITY. Εξαιρετικά πλού-
σιος γόνος 39χρονος, ψη-
λός, μελαχρινός με 2 πανε-
πιστημιακά πτυχία, άκρως 
γοητευτικός οφθαλμίατρος 
44χρονος, 1.83, άριστης 
εμφάνισης με δικό του 
ιατρείο, καθηγητής πανεπι-

στημίου 46χρονος, γοητευ-
τικός, με ήπιο χαρακτήρα, 
μηχανολόγος 52χρονος 
1.85, ευγενικός, με ιδιό-
κτητη εταιρεία Κηφισιά, 
μεγαλοβιομήχανος 58χρο-
νος κοσμογυρισμένος, 
τζέντλεμαν, συνταξιούχος 
στρατιωτικός υψηλόβαθ-
μος 64χρονος, άκρως υγιής 
και νεανικός, επιθυμούν 
σχέση ζωής-γάμο. Δεκτή 
διαμεσολάβηση γονέων-
συγγενών. «Ability». Ενώνει 
ζωές. Λόντου 8, κέντρο (έ-
ναντι Σόλωνος 109), www.
abilityclub.gr, τηλ. κέντρο 
210 3826.947 

VIP’S. Κατόρθωσαν να κρα-
τήσουν τα σκήπτρα ευτυχι-
σμένων γάμων και το 2011, 
η κυρία Μάγδα Πετρίδη με 
τους συνεργάτες της. Τους 
εμπιστεύονται καθημερινά 
για την αφοσίωση, την 
εμπιστοσύνη, το προσωπι-
κό ενδιαφέρον για σωστά 
ταιριάσματα, βιομήχανοι, 
πλοιοκτήτες, μεγαλοεπι-
χειρηματίες, επιστήμονες, 
καλλιτέχνες, δικαστικοί, 
δημόσιοι και ιδιωτικοί 
υπάλληλοι, και βρίσκουν 
το άλλο τους μισό. Ελάτε 
να γνωριστούμε και να 
είστε σίγουροι ότι δεν θα 
είναι χάσιμο χρόνου. VIP’S. 
«Διεθνή Γραφεία Συνοικε-
σίων». Κεντρικό: Νίκης 24, 
Σύνταγμα, τηλ. κέντρο 210 
3234.793, υποκατάστημα: 
Λεωφ. Σαρωνίδας 37, 
Σαρωνίδα, τηλ. κέντρο 
22910 60130, www.vip-
petridi.gr

VIP’S. Η κυρία Μάγδα Πετρί-
δη προτείνει για γνωριμία 
γάμου: 26χρονη γραφίστρια 
πανέμορφη, ξανθιά, με κα-
ταπράσινα μάτια, γνωρίζει 
αγγλικά, ιταλικά, μεταπτυ-
χιακό στο Λονδίνο, μηνιαίο 
εισόδημα € 2.400, ιδιόκτητο 
διαμέρισμα, εξοχικό στη 
Ν. Μάκρη, Ι.Χ., αγαπάει 
τη γυμναστική, τον κινη-
ματογράφο, τη μουσική, 
τις εκδρομές, επιθυμεί να 
γνωρίσει τον ιππότη του πα-
ραμυθιού, αλλά με αληθινά 
αισθήματα. Δεκτή διαμεσο-
λάβηση γονέων-συγγενών. 
Ελλάδα-εξωτερικό. VIP’S. 
«Διεθνή Γραφεία Συνοικε-
σίων». Κεντρικό: Νίκης 24, 
Σύνταγμα, τηλ. κέντρο 210 
3234.793, υποκατάστημα: 
Λεωφ. Σαρωνίδας 37, 
Σαρωνίδα, 22910 60130, 
www.vip-petridi.gr

Αχτύπητη 25χρονη 
Βουλγάρα φοιτήτρια 
Οικονομικών, ξανθιά, πρα-
σινομάτα, κούκλα, επιθυμεί 
γνωριμία-ταξίδι με εχέ-
μυθο ιατρό-αρχιτέκτονα-
επιχειρηματία-καθηγητή-
φαρμακοποιό. Ταξιδεύει 
αυθημερόν. Πανελλαδικά. 
210 8064.902

Ζήτα μου ό,τι θες

Παραδίδονται σε εργα-
στήριο μαθήματα κερα-
μικής, μικρού γλυπτού, 
ανάγλυφου, χρηστικού και 
διακοσμητικού αντικειμέ-
νου. 210 6411.392,  
693 7411215

Για να καταχωρίσετε μια αγγελία επικοινωνήστε με το 210 3617.369 (11.00-18.00)
Χρεώσεις: € 34 οι 20 πρώτες λέξεις και € 0,35 κάθε επιπλέον. Αγγελία σε πλαίσιο: € 45.

Μικρέςαγγελίες
210 3617.369 fax: 210 3617.310

Σε 
είδα...
ΤρΕΝΟ
Αττική προς Κηφισιά 
20/1, 19.15, όρθιος 
με σακ-βουαγιάζ, κα-
τέβηκες Αττική, εγώ 
μακριά, καστανόξαν-
θα μαλλιά, καθιστή.   
vickyvita1@yahoo.
com 

FLocAFe
Φιλαδέλφεια. Ξέρω 
ότι σε λένε Τζένη… ο 
καφές μου ήταν τόσο 
γλυκός όσο εσύ… 
από τότε υπάρχουν 
μόνο καρδούλες πα-
ντού…

ΓκΑζΙ
Κοντούλη, ξανθούλη 
με τα πολλά tattoos, 
είσαι κούκλος με αυτά 
τα μαλλιά! Κούκλος!

ΓκΑζΙ
Ο κοντούλης, ξαν-
θούλης με τα πολλά 
tattoos… έχει σχέση!! 
Not available! Ηλίας

ΤρΕΝΟ
16/1, 9 παρά για Χαλ-
κίδα, κάθισες δίπλα 
μου με άσπρη βαλί-
τσα, διάβαζες βιβλίο, 
ελπίζω στην επόμενη 
διαδρομή να μου μι-
λήσεις.

ΣΤΟ δρΟμΟ
Δευτέρα μεσημέρι, 
κόκκινο αμάξι, με 
ρώτησες πού είναι 
η Πατησίων. Ήσουν 
πολύ ευγενική. Θα 
ήθελα να σε ξαναδώ. 
693 6776469, Πανα-
γιώτης

ΠρΟΑΣΤΙΑκΟΣ
Νερατζιώτισσα, 16/1 
διάβαζες την «Πτώ-
ση» του Καμύ. Εγώ 
καθόμουν δίπλα, στεί-
λε se_eida_se_eida@
yahoo.com 

ΓλΥΦΑδΑ
Σάββατο μεσημέρι. 
Κλείνατε στο Εμπορι-
κό… σε κοίταζα από 

τη βιτρίνα που είχε 
ρολόγια, με κοίταζες 
κι εσύ. Φορούσες 
γκρι κοστούμι, άσπρο 
πουκάμισο, κι εκείνη 
την ώρα έφευγες. Αν 
κατάλαβες ποιος… 
δεν ήμουν μόνος. 

ΒΑΣΙλΟΠΟΥλΟΣ
Ελληνικό, Σάββατο 
μεσημέρι. Δύο μέτρα, 
καστανός, με κοστού-
μι, υπεύθυνος στην 
προώθηση κάποιου 
τσιγάρου στο περί-
πτερο μέσα. Σε κοίτα-
ξα κάπως αδιάκριτα, 
δύο με τρεις φορές, 
το κατάλαβες. Ήμουν 
με γκρι φόρμα και 
άσπρο τζάκετ με κου-
κούλα. Στο ίδιο ύψος 
περίπου… 

μΕΤρΟ 
Στην κόκκινη γραμμή 
για Άγιο Δημήτριο, 
18/12. Μπήκα 5 πα-
ρά από Ομόνοια και 
κατέβηκα Δάφνη, 
εσύ κατέβηκες Άγιο 
Δημήτριο. Είσαι μελα-
χρινή με τζιν, μαύρο 
παλτό ή μπλούζα δεν 
θυμάμαι, φουλάρι, 
τέλειο πρόσωπο και 
καθόσουν. Εγώ μελα-
χρινός, σκούρα ρού-
χα, όρθιος κοντά στην 
πόρτα με τσάντα στο 
πλάι. Χαρακτηριστικό 
του βαγονιού ο τυπά-
κος που μίλαγε μόνος 
του! Το email μου 
είναι nikosav@yahoo.
gr. Αν ενδιαφέρεσαι, 
στείλε. 
 
MΕΤρΟ
We enter the metro 
together on Χalandri 
station. I was with a 
friend and you sat 
oposite me. You went 
out at Αmpelokipoi 
station, smiled at me 
and then you sent 
me a kiss! Eventually 
I turned back and 
run after you! Your 
final destination was 

Alexandras av. 62. 
Can’t forget your 
eyes... 
 
ΗλΕκΤρΙκΟΣ
Αττική 20/1. Μπήκες 
2-3 σταθμούς πριν 
την Αττική (με κα-
τεύθυνση Κηφισιά), 
20/1, 19.20. Μάλλον 
άκουγες μουσική από 
το κινητό σου. Είχες 
ένα σακ-βουαγιάζ, 
στεκόσουν όρθιος. 
Με κοίταξες τη στιγμή 
που σε κοίταζα. Καθό-
μουν πολύ κοντά σου. 
Πήγες στην πόρτα για 
να κατέβεις Αττική. 
Εγώ καστανόξανθη, 
μακρύ μαλλί, φορού-
σα μαύρο μπουφάν. 
vickyvita1@yahoo.
com 
 
μΕΤρΟ 
ΠλΑκΕΝΤΙΑΣ
Σκουφάκι, μελαχρινή, 
κοντό τσαντάκι περα-
σμένο στη μέση της 
πλάτης, σακούλα απο 
κάποιο μαγαζί, με μια 
φίλη σου ανεβαίνατε 
από κυλιόμενες, εγώ 
απο τις κανονικές, 
κίτρινα Rayban και ζα-
κέτα καφέ με κίτρινες 
ρίγες, βγήκατε έξοδο 
προς Αθήνα.

141 
23/1 το πρωί στις 8. 
Φορούσες άσπρο 
μπουφάν, είσαι με-
λαχρινή και φοράς 
γυαλάκια. Είσαι πολύ 
γλυκούλα. Όταν μπή-
κα με κοίταξες, αλλά 
μετά από 2 στάσεις 
κατέβηκα γιατί με 
πήραν τηλέφωνο. 
Μακάρι να μην κατέ-
βαινα. Θα ήθελα να σε 
ξαναδώ. 

ΤρΑμ
Πλατεία Κατράκη, 
2 φορές. Σε ψάχνω 
συνεχώς.

MG 
Ξημέρωμα Κυριακής. 

Με ρώτησες κάτι για 
ταξίδια και camping. 
Ήσουν δίπλα μου και 
μετά χαθήκαμε. Μή-
πως ξαναβρεθούμε;

ΠΟλΥκλΙΝΙκΗ
Στην Καποδιστρίου 
κοντά στην Κάνιγγος, 
23/1. Εγώ περίπου 
12.30 ανέβηκα να 
φτιάξω το πρόβλημα 
που είχε ο εκτυπωτής 
για να σου εκτυπώσω 
ένα χαρτί που στο 
έδωσε ο γιατρός! Με-
λαχρινή με ίσιο μαλλί, 
μαύρη φόρμα πάνω 
κάτω, κουκλίτσα 
ζωγραφιστή είσαι... 
Κι εσύ με είδες, αλλά 
δούλευα και δεν 
μπορούσα να κάνω 
κίνηση.

ΑλΑΤΣΙ
Πέμπτη 19/1, βράδυ. 
Μελαχρινή γαλανο-
μάτα με άλλες δύο 
φίλες σου στο πατάρι. 
Ήμουν στο διπλανό 
τραπέζι και κοιταζό-
μασταν διακριτικά 
και πιο έντονα όταν 
έφυγα.

PIZZA FUN 
Άγιος Στέφανος 22/1, 
βράδυ. Εσύ μπήκες 
να πάρεις, εγώ να 
παραγγείλω με φίλο. 
Τι απίστευτο μωράκι 
που είσαι; Έχασα τα 
λόγια μου. Κακώς δεν 
σου είπα λέξη. Πρέπει 
να σε ξαναδώ, στείλε. 
Το παιδί με το κασκόλ

ΤρΑμ
Κυριακή βράδυ μπή-
κες Νέο Κόσμο με ένα 
φίλο σου και μια κο-
πέλα. Ήμουν η ξανθιά 
κοπέλα που έκατσες 
δίπλα της όταν κατέ-
βηκαν οι φίλοι σου 
στη στάση Αγία Φω-
τεινή. Κατέβηκα Αγία 
Παρασκευή και δεν 
πρόλαβα να σου μιλή-
σω. Αν το δεις, επικοι-
νώνησε μαζί μου.

Καταρχάς, δεν έχω το 
τηλέφωνό σου να σε 
πάρω, ούτε το όνομά 
σου ξέρω! Γράψ’ το 
στην A.V. ή πάρε με 
εσύ τηλέφωνο να 
βρεθούμε, κούκλα 
μου! Νόντας

Χαρωπές ηλιαχτίδες 
ειλικρίνειας έφτασαν 
από εσένα σε μένα, θα 
γίνω φίλος του Act αν 

θες να γίνεις και δική 
μου φίλη.

Καλή χρονιά, ρε 
κορμί, είμαι τόσο 
κωλόφαρδος που σε 
γνώρισα!

Δεν μπορώ να ξεχάσω 
το απόγευμα που 
περάσαμε στο σπίτι 
μου την Κυριακή, αν 
και μετά αρρώστησα. 

Ήταν άραγε το τίμημα 
που έπρεπε να πλη-
ρώσω;

Δεν θέλω να ακούω 
τίποτα για σένα. Αφού 
και στους φίλους μου 
απαγόρευσα να λένε 
το όνομα Γιώργος.

Πόσο μου λείπεις. 
Πότε θα μπορέσουμε 
να περάσουμε πάλι 

τετραήμερο στην Α-
ράχωβα;

Μα να βλέπεις Τατιά-
να; Τατιάνα; Και μετά 
να με ρωτάς γιατί δεν 
θέλω να συνεχίσουμε;

Εσύ, ο γκάου που 
βλέπει Μικροαστικές 
Ιστορίες και ξεκαρδί-
ζεται... Εγώ; Το φινά-
λε σου... 

Ξέρεις εσύ...
Γράψε για το ΞΕρΕΙΣ ΕΣΥ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλ’το 
με SMS:  AVXe, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο 
του αποστολέα. Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ

Γράψε για το ΣΕ ΕΙδΑ (μέχρι 20 λέξεις) 
και στείλ’ το με SMS:  AVSe, κενό και το 
μήνυμά σου στο 54121
Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν 
είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα.

Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ

Market

ΤΙ ΝΕΑ 

H&M  Για όσους σκέφτονται από τώρα τι μα-
γιό θα φορέσουν το καλοκαίρι, αρκεί ένα κλικ 
στο νέο και ανανεωμένο site του H&M, στην 
ενότητα http://about.hm.com/content/
hm/NewsroomSection/en/NewsRoom/
ImageGallery.html#cm-footer. 

JOHNNIE WALKER To Pavegen, οι πρωτοποριακές πλάκες πεζοδρομίου που μπορούν να 
παράγουν ανανεώσιμη ηλεκτρική ενέργεια απλώς μέσα από την κίνηση των πεζών, ανακηρύ-
χθηκε από το ελληνικό κοινό ως το νικητήριο project στο Keep Walking Project, την πρωτοβου-
λία που έχει στόχο την παρουσίαση καινοτόμων ιδεών που θα μπορούσαν να δημιουργήσουν 
θετικό αντίκτυπο στη χώρα μας. Τώρα, το Johnnie Walker και το Pavegen θα παρουσιάσουν μια 
μοναδική, διαδραστική εγκατάσταση την άνοιξη του 2012. 

MARKS & SPENCER 
Εκπτώσεις έως και 70% σε όλες τις 

συλλογές ρούχων για τη γυναίκα, τον 
άνδρα και το παιδί, και στα 29 καταστήμα-

τα Marks & Spencer, έως το τέλος Φεβρουαρίου. 
www.marksandspencer.gr 

ΑΗΔΟΝΑΚΙΑ 
Δωρεάν πρόσβαση σε όλους τους παιδότοπους 
προσφέρει το Λούνα Παρκ Αηδονάκια, έως 
20/2. Η προσφορά αφορά τους παιδότοπους 
που βρίσκονται στα λούνα παρκ (Λ. Κηφισίας 89 
και Escape Center) και στα The Mall Athens, Mac 
Arthour Glen και Kosmopolis. Με σειρά προτε-
ραιότητας και μέγιστη παραμονή τη μία ώρα. 

Μη 
χάσεις

Η A.V. εξασφάλισε για έναν από εσάς ένα 
σετ 4 τεμαχίων υπέρδιπλα σεντόνια Home 
Riscas multi, αξίας € 115, από τη BIOKARPET 
HOME. Στείλτε SMS: AVAV (κενό) και ονομα-
τεπώνυμο στο 54121, μέχρι 31/1 στις 10 π.μ. 

Ο νικητής θα ειδοποιηθεί με sms και θα μπορεί 
να παραλάβει το δώρο του από το κατάστημα Αργυρουπό-
λεως (Λεωφ. Βουλιαγμένης 570Β, 210 9950.812).
Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ

Δώρο σετ 4 τεμαχίων σεντόνια 
υπέρδιπλα Home Riscas multi
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Μίλαμουβρώμικα
Της Μυρτώς Κοντοβά
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 Στείλε το γράμμα σου ταχυδρομικά, ή στο 
fax της A.V., ή στο info@athensvoice.gr 

για τη στήλη «Μίλα μου βρώμικα».

Γεια σου, Μυρτώ. Όποιος κάνει 
υπομονή, ανταμείβεται, λένε 
κάποιοι. Δεν ξέρω ποιοι, αλλά 
ξέρω ότι το λένε. Ίσως η μητέρα 
μου μού το είπε. Άραγε αυτό εί-

ναι αλήθεια; Και αν είναι αλήθεια, πώς 
μπορώ να ξέρω ότι είναι αλήθεια; Και τι 
είναι αλήθεια; Γιατί η υπομονή ισούται 
με ανταμοιβή; Και ποιος ακριβώς αντα-
μείβει; Ο Θεός μάς παρακολουθεί και αν 
δει ότι κάνουμε υπομονή μάς ανταμεί-
βει; Και γιατί ο Θεός θέλει από εμάς να 
κάνουμε υπομονή; Τι κερδίζουμε με την 
υπομονή; Και τι χάνουμε; Πότε θα κάνω 
σεξ; Δεν μπορώ να κάνω άλλη υπομονή. 
Έχω 1,5 χρόνο να κάνω σεξ. Πόση υπο-
μονή να κάνω πια; Θα ανταμειφθώ για 
την υπομονή μου;                               - Anisixos

Προφανώς έχει γίνει κάποια παρεξήγηση. 
Ειδικά ο Θεός όταν μιλούσε για υπομονή κι 
ανταμοιβή, εννοούσε κάτι σχετικό με τη βα-
σιλεία των ουρανών και όχι τη σεξουαλική σας 
ζωή. Τώρα, τι να σας πω, αν είναι να περιμέ-
νετε τη Δευτέρα Παρουσία για να κάνετε σεξ,  
χαρά στο κουράγιο σας.
Υ.Γ.1 Όσο για τη μαμά σας, δυο βήματα είναι, 
μπορείτε να ζητήσετε μια διευκρίνιση. Πέστε 
της: «Όταν έλεγες όποιος κάνει υπομονή, α-
νταμείβεται, εννοούσες το πότε επιτέλους θα 
πηδήξω;».

»Μυρτώ, πώς περνάει ο καιρός; Πό-
τε είχαν μαζευτεί οι αγανακτισμέ-

νοι στο Σύνταγμα, πότε έστελνε γράμμα η 
Μία Άλλη, κάποιος φανταστικός τροχο-
νόμος, πότε αναρωτιόμασταν ποια είναι 
η Ιωάννα Σεβοπούλου (τραγουδίστρια 
είναι, με σουξέ το «Είμαι τρελοκόριτσο»), 
χαμπάρι δεν πήρα. Πότε ήρθε το καλοκαί-
ρι, ο Αύγουστος, πότε έκανε ζέστη, πότε 
ήρθε το κρύο, πότε θα χρεοκοπήσουμε 
δεν θα πάρουμε είδηση... Έλεγα να μην 
τελειώσει το καλοκαίρι γιατί ήξερα ότι 
οι μισοί  Έλληνες θα μείνουν χωρίς δου-
λειά. Μόλις είδα το πρώτο τεύχος του Σε-
πτέμβρη, της A.V., σκέφτηκα «Καλώς το 
βαρύ φθινόπωρο». Και δεν έπεσα έξω... 
Παντού σκατά (μετά συγχωρήσεως). Και 
ξαφνικά το μάτι μου πέφτει στη στήλη 
σου και συγκεκριμένα στην κοπέλα που 
ψάχνει έρωτα με προξενιό. Και σκέφτο-
μαι: «Δεν είναι άσχημη ιδέα. Μια χαρά 
παιδί είμαι, πτώχευση έρχεται, παλάτια 
και λεφτά δεν έχω μόνο καλή καρδιά και 
χιούμορ, γιατί όχι; Και οι γονείς μου με 
προξενιό παντρευτήκανε (άσχετα εάν ο 
γάμος τους ήταν σκέτη αποτυχία, τυχερά 
είναι αυτά)». Είδα και τους μεγάλους έ-
ρωτες, σκορπίσανε στους πέντε ανέμους 
(σαν το τραγούδι του Κορκολή). Γιατί όχι; 
Η ζωή θέλει και λίγο τρέλα, Μυρτώ...
Υ.Γ.1 Μα να μας πει ο άλλος ζώα και του τη 
σπάμε; Και να πάμε να γαμηθούμε; Μάλ-
λον θα του ήρθε η Εισφορά Αλληλεγγύης 
και το Φοροχαράτσι της ΔΕΗ. Ε, πολύ θέ-
λει ο άνθρωπος νομίζεις;         - Ο πρίγκιπας

Πρώτη φορά βλέπω πρίγκιπα να ψάχνεται για 
να παντρευτεί με προξενιό.

»Τι τραβάτε και σεις και δεν το 
μαρτυράτε που τα διαβάζετε όλα 

αυτά, αγαπημένη κα Κοντοβά. Και γω 
από κει που ήμουν η προσωποποιημένη 
ωδή στις μονές αλλά ευτυχισμένες κάλ-
τσες, βρέθηκα από τη μια να εμφανίζε-
ται ο παλιός τύπος, με τον οποίο το story 
ήταν μεγάλο, ειλικρινά μετανιωμένος 
(κάτι που το υποστήριξε με μπόλικες 
πράξεις) όταν εγώ ήμουν με τον ασυνα-
γώνιστα ΥΠΕΡ-γαμάτο φίλο μου, που ε-
πειδή είχα βρεθεί σε παρόμοια κατάστα-
ση και στην αρχή της σχέσης μας, τον μι-
σεί, όχι και άδικα. Και δεν μπορώ να πω 
σε κανέναν bye-bye, επειδή είναι αυτοί 
που είναι και όχι από δικό μου εγωισμό, 
ούτε μέτρο σύγκρισης υπάρχει για να 
κάνω κάποιου είδους επιλογή, έχοντας 
μετατραπεί στην κακιά του προσωπικού 
μου μεξικάνικου. Δώστε μου μια άποψη 
γιατί παρότι ζυγός δεν μπορώ να βρω 
καμία ισορροπία.                                              - Σ.

Γι’ αυτό δεν μπορείτε να βρείτε καμία ισορρο-
πία – επειδή είστε ζυγός. Πότε από δω, πότε 
από κει. Η λύση είναι να μπείτε χειρουργείο 
να κάνετε αλλαγή ζωδίου.
Υ.Γ.1 Όταν σας πει ο ασυναγώνιστα ΥΠΕΡ-
γαμάτος φίλος σας bye bye και όταν ο παλιός 
«ειλικρινά μετανιωμένος» τύπος βεβαιωθεί 
ότι το μαγαζάκι είναι και πάλι δικό του, κά-
ντε έναν κόπο και στείλτε μου τη δραματική 
συνέχεια του προσωπικού σας μεξικάνικου. 
Ψάχνω ιδέες για καινούργιο σίριαλ.  
Υ.Γ.2 Πέρα απ’ την πλάκα, το πιάσατε. Έτσι;
Υ.Γ.3 Έχω μια εντύπωση ότι αυτό το γράμμα 
το έχω δημοσιεύσει ξανά, αλλά ας πάει και το 
παλιάμπελο.

»Αγαπητέ Lonely no more, όταν 
έχεις απέναντι σου κάποιον, έ-

στω και νοητά, που είναι τρομαγμένος, 
οφείλεις να τον ηρεμήσεις και όχι να του 
περάσεις την προσωπική σου φρίκη.

- FIGHTER

Σωστός!

» Γεια σου, Μυρτώ μου. Παρότι εί-
μαι τριανταπεντάρης, είμαι ακόμη 

ντροπαλός και δεν μπορώ να κοιτάξω 
μια γυναίκα στα μάτια χωρίς να κοκ-
κινίσω, θέλω να μιλήσω σε άγνωστες 
γυναίκες και δεν μπορώ. Τι να κάνω;                               
Σ’ ευχαριστώ.                                      - Βαλέριος

Ε, μην τις κοιτάτε στα μάτια. Στην ανάγκη, 
κοιτάξτε τις στα αυτιά. 
Υ.Γ.1 Οk, φίλε Βαλέριε, σκεφτείτε τι ακριβώς 
σας μπλοκάρει. Αν είναι το ενδεχόμενο μιας 
ζεστής χυλόπιτας, σφίξτε τα δόντια και κάντε 
το σαν άσκηση στον ντροπαλό εαυτό σας. Δεν 
θα χαλάσει ο κόσμος από μια χυλόπιτα, μέχρι 
κι ο Τζορτζ Κλούνεϊ έχει φάει. 
Υ.Γ.2 Λένε πως η ντροπαλοσύνη είναι ξαδερ-
φούλα του ναρκισσισμού. Ή μήπως όχι; A
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Κριός (21 Μαρτίου - 19 Απριλίου)

Συνήθως ο χρόνος περνάει γρήγορα όταν υπάρχει 
ευχαρίστηση και μοιάζει ατέλειωτος όταν υπάρχει 
πίεση και απαρέσκεια. «Time goes by so slowly» 
λέει η Μαντόνα περιμένοντας ένα τηλεφώνημα 
που δεν έρχεται. Είναι ένα τραγούδι που το ρε-
φρέν του θα σιγομουρμουρίσεις αυθόρμητα από 
24/1 ως 14/4 που ο κυβερνήτης σου Άρης γυρίζει 
ανάδρομος στην Παρθένο. Είναι ένα δυσάρεστο 
διάστημα που θα τελειώσει τη στιγμή που θα πεις 
«παραδίνομαι». Τα πάντα είναι εντατικοποιημένη 
δουλειά, πληκτική καθημερινότητα, ενοχλητικές 
υποχρεώσεις, διεκπεραιωτικό τρέξιμο, ασύλλη-
πτα ηλίθια αφεντικά, εκνευριστικοί συνάδελφοι, 
αφόρητοι πελάτες. Η ζωή παίρνει slow motion 
τροπή. Αυτό που έχει σημασία από εδώ και πέ-
ρα είναι η παραγωγικότητα κι όχι η έμπνευση, η 
ποσότητα κι όχι η ποιότητα, το συμμάζεμα κι όχι 
η επέκταση, η κούραση και όχι η άνεση, η πρακτι-
κότητα κι όχι η δημιουργικότητα. Θυμήσου επίσης 
ότι το σώμα σου, έστω και σα μηχανή, χρειάζεται 
σέρβις μια φορά το χρόνο και ότι οι εκκρεμότητες 
της καθημερινότητας που διαρκώς αναβάλλεις 
δεν μπορούν να περιμένουν άλλο. Τι άλλο; «Καλ-
λλό κουράγκιο, Έλληνες».

Ταύρος (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Ε, καλά, ποιος δεν θα ήθελε κάποιον που να είναι 
ερωτευμένος μαζί του, παθιασμένος και τρελός γι’ 
αυτόν; Μάλιστα. Είναι λοιπόν τη στιγμή που αφή-
νεις εντελώς τον εαυτό σου –διανοητικά, αισθη-
ματικά, πνευματικά, σεξουαλικά– σε έναν άλλο ή 
άλλη που παύεις να έχεις τον πλήρη έλεγχο της 
ζωής σου. Είσαι τυχερός/ή αν δεν έχεις διαλέξει (;) 
να ερωτευτείς έναν προβληματικό ή διαταραγμένο 
τύπο που δεν σε αφήνει να πλησιάσεις πολύ κοντά 
ή να απομακρυνθείς παρά πολύ. Ό,τι κι αν συμβαί-
νει, όποιος κι αν είναι, ό,τι κι αν επαγγέλλεται, ό,τι κι 
αν δηλώνει, η αίσθησή σου από εδώ και πέρα, και 
για αρκετούς μήνες, θα είναι ότι έχεις απαχθεί και 
κατά κάποιον τρόπο είσαι όμηρος. Ή μήπως είσαι 
εσύ που θα κάνεις τον Άλλο να αισθανθεί φυλακι-
σμένος; Μην μπεις πάντως σε πειρασμό να ανακυ-
κλώσεις το σενάριο του/της νοσοκόμου που ερω-
τεύεται τον ασθενή. Υ.Γ. Κι αν ο έρωτας σ’ αφήνει 
αδιάφορο, γράψε μια ποιητική συλλογή, φωτογρά-
φισε τα κύματα, γράψε ένα βιβλίο, σκηνοθέτησε, 
ερμήνευσε ή κάνε κάτι για το κοινό καλό. Ή ξαναδές 
τα επαγγελματικά σου και μπάλωσε τις τρύπες. 

Δίδυμοι (21 Μαΐου - 21 Ιουνίου)

Σημείωσε αυτό το διάστημα: 24/1 - 14/4. Είναι το 
διάστημα που ο Άρης θα βρίσκεται ανάδρομος 
στην Παρθένο στον τομέα εκείνο που συμβολίζει 
την ψυχολογική ιδιοσυστασία σου, τον Πατέρα 
σου και κατ’ επέκακταση την οικογένεια ή αυτούς 
που θεωρείς οικογένειά σου – και από σπόντα και 
την επαγγελματική σου ζωή. Άρα εσωτερικά πιε-
σμένος και εξωτερικά παγιδευμένος σε καταστά-
σεις, ανθρώπους και γεγονότα που δεν ξέρεις πώς 
να διαχειριστείς, ή αντιμέτωπος με σοβαρές απο-
φάσεις που δεν θέλεις να πάρεις αλλά πρέπει, βρί-
σκεσαι σε ένα κομβικό σημείο της ζωής σου που 
θα συνειδητοποιείς αγχωμένος ότι κάθε επιλογή 
σου έχει μακροχρόνιες συνέπειες. Ο κυβερνήτης 
σου Ερμής στον Υδροχόο (27/1 - 14/2) και η Νέα 
Σελήνη (23/1, 9:40), επίσης στον Υδροχόο, σου 
δίνουν τη διαύγεια και τη λογική ώστε να μη χαθείς 
στα βαθιά νερά και την πίστη (που έχει βάση) ότι 
ταλαιπωρείσαι σήμερα για ένα καλύτερο μέλλον.  

Καρκίνος (22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου)

Μπορεί το άτομο που ωρύεται, που έρχεσαι σε 
σύγκρουση ή απλώς σου σπάει τα νεύρα να είναι 
αδελφός, συγγενής, συνάδελφος ή γείτονας. Δεν  
πειράζει, αρκεί το θέμα που προκαλεί τέτοιες α-
ντδράσεις να λύνεται χωρίς να μένουν στον αέρα 
απωθημένα από τις δύο πλευρές. Αντιλαμβάνεσαι 
ότι το κυρίαρχο θέμα που θα δημιουργήσει εντά-
σεις στη διάρκεια της ανάδρομης περιόδου του 
Άρη στην Παρθένο (24/1 - 14/4) είναι ένα: η Επικοι-
νωνία. Είναι πολύ ευγενής η διάθεσή σου να είσαι 
ο μεγάλος αδελφός ή η μεγάλη αδελφή σε όσους 
συμπαθείς, αλλά ίσως αυτή την εποχή δεν μπορείς 
να αντιληφθείς ότι εύκολα μεταμορφώνεσαι σε 
Μεγάλο Αδελφό – το ριάλιτι. Βραχυκύκλωμα στην 
επικοινωνία λοιπόν, αργοπορίες, καθυστερήσεις, 
αναβολές, ασυνεννοησία, έλλειψη συγχρονισμού 
με όσους σε ενδιαφέρουν. Οι γύρω σου θα σου φαί-
νονται απόμακροι, ψυχροί και αδιάφοροι. Προσπά-
θησε να μη δώσεις συναισθηματικές προεκτάσεις 
σ’ αυτή την –πρόσκαιρη– στάση τους. Αφιερώσου 
στις σπουδές, στη δουλειά που έχεις αναλάβει, στα 
σχέδια που έχεις μισοτελειωμένα. Απασχόλησε ε-
ποικοδομητικά το μυαλό σου, που θα έχει την τάση 
να σε βασανίζει με υποθετικά σενάρια αποτυχίας. 

Λέων (23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου)

Το στοίχημα είναι απλό: θα πρέπει να αντιληφθείς 
ότι η οικονομική ασφάλεια δεν έχει καμιά σχέση με 
τη συναισθηματική πληρότητα. Αν αισθάνεσαι σαν 
ένα πληγωμένο, θυμωμένο, άγριο ζώο που κανείς 
δεν δίνει σημασία στις ανάγκες του, τότε η αλλαγή 
προοπτικής δεν μπορούσε να έρθει σε καλύτερη 
στιγμή. Η νέα Σελήνη (23/1, 9:40), στις 2° Υδροχόου  
και ο Ερμής στον 7ο οίκο σου σε φέρνουν πιο κοντά 
στο σύντροφό σου. Επίσης θυμήσου ότι αυτή τη 
φορά δεν μπορείς να επιστρέψεις ξανά πίσω στη 
σπηλιά για να τραφείς μόνος σου με το θήραμα – αν 
θέλεις να περάσεις όσο γίνεται καλύτερα αυτή την 
περίοδο πρέπει να μάθεις να μοιράζεσαι με το/τη 
σύντροφο, με το συνεταίρο, με την τράπεζα (χρω-
στάς, δεν χρωστάς;) και φυσικά και με την κοινωνία 
προσφέροντάς της τη δημιουργικότητά σου. Α, κι 
όταν ο Άρης ανάδρομος στο 2ο οίκο (24/1 - 14/4) 
σού αδειάζει την τσέπη σαν ηλεκτρική σκούπα, ή σε 
πιέζει να αποδείξεις την αξία σου βγάζοντας περισ-
σότερα χρήματα, έχεις το ελεύθερο να φωνάξεις.

Παρθένος (23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου)

Warning: ο Άρης γυρίζει ανάδρομος στο ζώδιό σου 
από 24/1 ως 14/4. Σε αυτούς τους μήνες έχεις να 
αντιμετωπίσεις δύο διαφορετικά ζεύγη αναγκών 
και γεγονότων: ψυχολογικά και πρακτικά. Στο ψυ-
χολογικό σκέλος ο Άρης στην Παρθένο σε ωθεί να 
λύσεις προβλήματα αυτοεκτίμησης και να μειώσεις 
την τάση σου να υποκύπτεις στα «μαρτύρια» στα 
οποία σε υποβάλλουν οι άλλοι και στα «μαρτύρια» 
που υποβάλλεις εσύ στον εαυτό σου. Αυτό σημαίνει 
ότι για άλλη μια φορά θα υπάρξουν άνθρωποι που 
θα δοκιμάσουν τις αντοχές σου – η απάντησή σου 
μπορεί να είναι άμεση, λογική, τελεσίδικη χωρίς 
περιθώρια παρερμηνείας: «Τέρμα τα παιχνίδια… 
Μέχρι εδώ αντέχω…». Μην καταφύγεις στη γνω-
στή συμπεριφορά της «παθητικής επιθετικότητας», 
που ουσιαστικά πρόκειται για την έμμεση αντίστα-
σή σου να συνεργαστείς. Σε πρακτικό επίπεδο η 
επαγγελματική σου ζωή και οι σοβαρές σχέσεις 
μπαίνουν σε φάση επαναλαμβανόμενων τεστ α-
ντοχής. Προστάτεψε ό,τι σε ενδιαφέρει και άντεξε 
το σπάσιμο όσων είναι να σπάσουν. 

Ζυγός (23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου)

Η ανάδρομη κίνηση του Άρη στο 12ο οίκο σου (24/1 
- 14/4) θολώνει την ατμόσφαιρα, δημιουργεί σύγχυ-
ση σκοπών και μέσων, εμφανίζει εργασιακά εμπό-
δια, καθυστερήσεις, αναποδιές, επιβραδύνει τη ροή 
της καθημερινότητας, συσκοτίζει το μυαλό και τη 
θέληση. Καταπιεσμένες επιθυμίες και αισθήματα, 
βασανιστικά μυστικά και παιδικά τραύματα εμφανί-
ζονται σα δεινόσαυροι για να σε τρομάξουν. Χωρίς 
περιστροφές, πρόκειται για μια δυσάρεστη περί-
οδο που χρειάζεται όσο το δυνατόν περισσότερη 
ψυχραιμία. Έχεις ξανά την ευκαιρία πάντως να δεις 
τον εαυτό σου στον καθρέφτη και να του μιλήσεις 
όσο πιο ειλικρινά ή ωμά μπορείς – αυτό δεν σημαίνει 
αυτομαστίγωμα αλλά συνειδητοποίηση του πού 
πατάς και πού βρίσκεσαι. Θυμήσου πως οτιδήπο-
τε λούζεται στο φως χάνει τις σκιές που το κάνουν 
τρομακτικό στο ημίφως. Σε πρακτικό επίπεδο τώρα 
αυτή η περίοδος επιφυλάσσει είτε περασμένες σχέ-
σεις που επιστρέφουν για να ανοίξουν πληγές είτε 
εργασιακή εξάντληση και απογοήτευση είτε αίσθη-
ση αποτυχίας. Προσοχή: μην παίρνεις ό,τι συμβαίνει 
τοις μετρητοίς και ανάβαλε –ει δυνατόν– σοβαρές 
αποφάσεις, αφού τα πράγματα θα είναι ρευστά και 
αμφιλεγόμενα. Υ.Γ. Η Νέα Σελήνη (23/1, 9:40), στις 
2° Υδροχόου –ο Ερμής επίσης στον Υδροχόο (27/1 - 
14/2)– αποτελεί ένα φάρο: οι επαγγελματικές και οι 
ερωτικές σχέσεις είναι ανοιχτές στην ανανέωση.  

Σκορπιός 
(24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Αν έχεις φίλους και συνεργάτες και αγαπημένους 
που πιστεύεις ότι αξίζουν ένα εκατομμύριο –και 
σωστά το πιστεύεις– αυτή την εποχή του ανάδρο-
μου Άρη (24/1 - 14/4) πιθανόν να σκεφτείς ότι το 
ένα εκατομμύριο ήταν εξαιρετικά πληθωριστικό 
και ότι αξίζουν πολύ πολύ λιγότερα. Ναι, όταν έ-
νας πλανήτης γυρίζει ανάδρομος ρίχνει σκιές και 
ανεβάζει τα επίπεδα κυνισμού. Οι άνθρωποι που 
αγαπάς δεν παύουν να είναι Δικοί σου αλλά ο καθέ-
νας τώρα τρέχει, γίνεται εσωστρεφής, χάνεται. Οι 
σχέσεις τώρα μεταμορφώνονται σε ένα ατέλειωτο 
αγχωμένο μπλα μπλα που αντί να ενώνει απομα-
κρύνει. Εσύ βεβαίως θέλεις να παραμείνεις όπως 
πάντα ειλικρινής, να λες δυνατά τι αισθάνεσαι και 
σκέφτεσαι: ΜΗΝ. Αυτά που θέλεις να πεις δυνατά 
αυτή την περίοδο που τα πράγματα θα είναι μπερ-
δεμένα και οι άνθρωποι ζαλισμένοι θα κάνουν αυ-
τόν ή αυτήν που θα τα ακούσει να συνέλθει πολλά 
χρόνια αργότερα. Άρα, πριν μιλήσεις ή δράσεις με 
ειλικρίνεια που ζεματάει, σκέψου την Αφροδίτη 
στους Ιχθύες και πρόσθεσε μια κουταλιά μέλι.   

Τοξότης (22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου)

Με τον Άρη στον τομέα της καριέρας επί 8 περίπου 
μήνες –από τον περασμένο Νοέμβριο μέχρι τον Ι-
ούλιο– δεν γίνεται να μην υπάρχουν/υπάρξουν νέα 
στο κεφάλαιο που αφορά την επαγγελματική σου 
ζωή. Είτε αλλάζοντας ρότα στην καριέρα σου πλέεις 
σε ανοιχτό ωκεανό είτε αντιμετωπίζοντας αντιξο-
ότητες πέφτεις κάθε τόσο στα βράχια – και οι δύο 
εκδοχές είναι δυνατές. Με την ανάδρομη κίνηση του 
Άρη (24/1 - 14/4), το δεύτερο σενάριο υπερτερεί: η 
δουλειά σου γίνεται ναρκοπέδιο – ανταγωνισμός, 
προσωπικές ανασφάλειες και ηλίθιοι εγωισμοί μαζί 
με αναβολές, καθυστερήσεις και ιστορίες καθημε-
ρινής τρέλας με τους από πάνω, τους από κάτω και 
τους από δίπλα σε οδηγούν στο ζωτικό ερώτημα: τι 
είδους ζωή θέλω; Όποια κι αν είναι η απάντηση, το 
μενού της περιόδου έχει ανικανοποίητο θυμό και 

δυσάρεστες συνειδητοποιήσεις. Τουλάχιστον, με 
την Αφροδίτη στους Ιχθύες και μια νέα Σελήνη στον 
Υδροχόο σου (23/1, 9:40)  έχεις την υποστήριξη των 
δικών σου ανθρώπων και με τον Δία στον Ταύρο ξέ-
ρεις ότι υπάρχει πάντα μια έξοδος κινδύνου ανοιχτή. 

Αιγόκερως (22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Στις συνεργασίες πρόσεξε τις απαιτήσεις σου, α-
πόφυγε καινούργια δάνεια και τσέκαρε συχνά το 
λογαριασμό σου στο ATM για να μη βρεθείς προ 
δυσάρεστων εκπλήξεων. Μην προσπαθήσεις να 
κλέψεις την εφορία, γιατί θα σου χτυπήσει το 
κουδούνι η Δίωξη Οικονομικού Εγκλήματος. Δες 
πού βρίσκονται τα οικονομικά σου με το συνέ-
ταιρό σου και ισοσκέλισε έσοδα/έξοδα. Απ’ ό,τι 
αντιλαμβάνεσαι, ένα ζήτημα είναι το Οικονομικό – 
κοίτα πώς θα αυξήσεις το εισόδημά σου, μην αγο-
ράσεις τίποτα σημαντικό με ανάδρομο Άρη (24/1 
- 14/4), μην ξεκινήσεις τίποτα που να σε δεσμεύει 
για μεγάλο διάστημα, μην ξεχνάς πως τα θέλω 
σου με τα θέλω τους αυτή την εποχή δεν ταυτί-
ζονται. Επίσης πρόσεξε τις μετακινήσεις σου, πή-
γαινε για σέρβις το αυτοκίνητο, αφοσιώσου στις 
σπουδές, κάτσε αν χρειαστεί ξανά στα θρανία, 
απόφυγε συζητήσεις που ξέρεις ότι δεν οδηγούν 
πουθενά, ζήτα συμβουλές από κάποιον που εμπι-
στεύεσαι και μπορεί να δει αντικειμενικά όσα εσύ 
αδυνατείς επειδή βρίσκεσαι στη δίνη τους. 

Υδροχόος 
(20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου)
Είναι κρίση πανικού αυτό που νιώθεις, έκρηξη αυ-
τοπεποίθησης, άγχος για τη μεταθανάτια ζωή, α-
νάγκη για κοινωνική αναγνώριση, επαγγελματική 
ανησυχία, καινούργιο ξεκίνημα σε σχέσεις, ανανε-
ωμένες προσδοκίες ή απλώς αισθάνεσαι ότι βρί-
σκεσαι στα πρόθυρα ενός οικονομικού κραχ; Με μια 
νέα Σελήνη στο ζώδιό σου (23/1, 9:40, στις 2° του Υ-
δροχόου), τον Ερμή επίσης εδώ (24/1 - 14/4) και τον 
Άρη ανάδρομο στην Παρθένο, το πιθανότερο είναι 
να αισθάνεσαι λίγο απ’ όλα. Εάν μπορέσεις να κρα-
τήσεις το μυαλό σου καθαρό, δεν έχεις να φοβηθείς 
τίποτα ούτε στην επαγγελματική ούτε στην προ-
σωπική σου ζωή. Και μια και το ’φερε η κουβέντα, το 
παλιό κόλπο που εξαφανίζεις (δηλαδή αρνείσαι) τα 
συναισθηματικά και υλικά προβλήματα και την πρα-
κτικότητα που συνεπάγεται η καθημερινότητα... 
δεν ισχύει. Ο αισθηματικός υποσιτισμός και η αδια-
φορία για την οικονομική διάσταση της ζωής μπο-
ρεί να ήταν cool για ένα μοναχό του 1000 μ.Χ., αλλά 
τώρα, στον 21ο αιώνα, θα πρέπει να ενδιαφερθείς 
και για τα δύο, και φυσικά με τα χρέη που αρχίζουν 
σταδιακά να παίρνουν τη μορφή χιονοστιβάδας. Α, 
και το αστείο «εγώ δεν πουλιέμαι σε κανέναν και για 
τίποτα» δεν ψήνει ούτε εσένα πια – το «πουλιέμαι» 
έχει την έννοια ότι έχω κάτι το οποίο ενδιαφέρεται 
να αγοράσει κάποιος άλλος. Τόσο απλό. 

Ιχθύες (19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου)

«Τι λείπει, τι φταίει και η καρδιά μου κλαίει;» ή, αν το 
θέλεις από τον Moby, «Why does my heart feel so 
bad?»: είναι δύο τραγούδια που μπορούν άνετα να 
αποτελέσουν μέρος του σάουντρακ της περιόδου 
που ο Άρης γυρίζει ανάδρομος στην Παρθένο (24/1 
- 14/4), δηλαδή στον τομέα των διαπροσωπικών 
σχέσεων. Η οκτάμηνη σχεδόν παραμονή του Άρη 
έχει ένα και μόνο σκοπό: να αποφασίσεις να αντι-
μετωπίσεις και να σκεφτείς ουσιαστικές λύσεις σε 
κομμάτια της ζωής σου που είναι ετοιμόρροπα, που 
σε κρατάνε δέσμιο χωρίς καμιά ικανοποίηση και που 
σε ρίχνουν κάθε τόσο σε αδιέξοδο. Παρόλο που η 
πιθανότητα να σπάσεις σχέσεις (μιλάμε κυρίως για 
ερωτική/συντροφική σχέση) φαίνεται μια τρομα-
κτική μοίρα γιατί ελπίζεις πάντα ότι κάποια στιγμή 
θα βελτιωθούν μαγικά από μόνες τους οι σοβαρές 
αλλαγές στο γάμο, σε σχέσεις που σε ενδιαφέρουν, 
ή στην επαγγελματική σου πορεία είναι επιβεβλημέ-
νες, αν θέλεις να έχεις μέλλον. Όλοι κάποια στιγμή 
είναι απαραίτητο να ανακατέψουμε την τράπουλα ή 
να πούμε: «Και τώρα τι κάνουμε; Δεν πάει άλλο…». A  

✽ Για πιο ολοκληρωμένη εικόνα των αστρολογικών σου τάσεων 

θα πρέπει να διαβάζεις και τον ωροσκόπο σου.

 gpano@stardome.gr

Stardust
Από τον ΓιώρΓο ΠανοΠουλο
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